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015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI DISCIPLINE E SOGGETTI SPECIFICI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

018 CATALOGHI PER AUTORI, CRONOLOGICI, PER NUMERO D'INVENTARIO

Serie dell'edizioni aldine : per ordine cronologico ed alfabetico / con gli annali di Aldo Il Vecchio
; a cura di Piero Scapecchi. Ristampa anastatica. Sala Bolognese : Forni, 2013.
   1 volume (paginazione varia) ; 21 cm.  (Bibliografia e storie del libro e della stampa. Monumenta ; 7).
   Riproduzione dell'edizione originale: Firenze : Giuseppe Molini, 1803. 
   ISBN 9788827130803.
Altro autore:   
   Scapecchi, Piero
015.45311044
BNI 2013-4689

Accademia nazionale dei Lincei.
Accademia nazionale dei Lincei : inventario dell'archivio (1944-1965) / a cura di Paola Cagiano
de Azevedo. Roma : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale
per gli archivi, 2013.
   XXIII, 410 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Strumenti ; 195).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica per il Lazio. 
   ISBN 9788871253183.
Soggetti:
   Accademia nazionale dei Lincei - Archivi - 1944-1965 - Inventari
Altro autore:   
   Cagiano de Azevedo, Paola
   Italia : Soprintendenza archivistica per il Lazio
016.065
BNI 2013-4690

Censimento dei commenti danteschi. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   3: Le Lecturae Dantis e le edizioni delle opere di Dante dal 1472 al 2000 / a cura di Ciro Perna e Teresa Nocita.
Roma : Salerno, 2012. XIII, 456 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  ISBN 9788884027535.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti - Repertori
Altro autore:
   Nocita, Teresa
   Perna, Ciro
016.8511
BNI 2013-4691

Università degli studi <Siena> : Biblioteca del Circolo giuridico.
Il catalogo del fondo Carlo Ciampolini presso la Biblioteca del Circolo giuridico dell'Università
degli studi di Siena / a cura di Mario Ceroti ; con una premessa biografica di Massimo Bianchi.
[Siena] : Cantagalli, 2013.
   144 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università di Siena 1240. 
   ISBN 9788882728977 : € 12,00.
Soggetti:
   Università degli studi <Siena> : Biblioteca del Circolo giuridico - Fondo Carlo Ciampolini - Cataloghi
Altro autore:   
   Ceroti, Mario
   Università degli studi di Siena
016.909
BNI 2013-4692



025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E
CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

025.4 ANALISI E CONTROLLO PER SOGGETTO

Biblioteca nazionale centrale di Roma.
Homo in libris ac litterulis abditus: i libri di Marc Antoine Muret alla Biblioteca nazionale centrale
di Roma : Roma, 22 maggio-20 giugno 2013 / Biblioteca nazionale centrale di Roma ; a cura di
Marina Venier e Jean-Eudes Girot. [Roma] : Biblioteca nazionale centrale di Roma, 2013.
   242 p. : 1 ritratto, ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. 
   ISBN 9788890799631 : € 20,00.
Soggetti:
   Muret, Marc Antoine - Biblioteca privata - Collezioni [della] Biblioteca nazionale centrale di Roma - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Venier, Marina
   Girot, Jean-Eudes
018.144
BNI 2013-4693
Castello di Masino : Biblioteca dello Scalone.
Castello di Masino : catalogo della Biblioteca dello Scalone / a cura di Lucetta Levi Momigliano e
Laura Tos. Novara : Interlinea.
   volumi ; 31 cm.
   1: A-C. Novara : Interlinea, 2013. 383 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 31 cm.  In testa al frontespizio: FAI, Fondo
ambiente italiano, Comitato per la Biblioteca e l'Archivio Valperga di Masino. ISBN 9788882127893.
Soggetti:
   Castello di Masino : Biblioteca dello Scalone - Cataloghi
Altro autore:
   Levi Momigliano, Lucetta
   Tos, Laura
   FAI <Fondo per l'ambiente italiano>
   Comitato per la Biblioteca e l'Archivio Valperga di Masino
018.1
BNI 2013-4694
Museo Correr : Biblioteca.
I manoscritti medievali in lingua volgare della Biblioteca del Museo Correr / a cura di Barbara
Vanin. Roma ; Padova : Antenore, 2013.
   XXXI, 262 p. ; 24 cm.  (Biblioteca veneta ; 30).
   ISBN 9788884556806 : € 28,00.
Soggetti:
   Manoscritti in volgare - Collezioni [della] Biblioteca [del] Museo Correr - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Vanin, Barbara
018.131
BNI 2013-4695

Bianchini, Carlo <1967->.
Introduzione a RDA : linee guida per rappresentare e scoprire le risorse / Carlo Bianchini, Mauro
Guerrini ; prefazione di Barbara B. Tillett ; postfazione di Gordon Dunsire. Milano : Bibliografica,
2014.
   246 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 3).
   ISBN 9788870757804 : € 25,00.
Soggetti:
   Catalogazione descrittiva - Regole
Altro autore:   
   Guerrini, Mauro <1953->
025.32
BNI 2013-4696

Terminologie e ontologie: definizioni e comunicazione fra norma e uso / a cura di Patrizia
Collesi, Anna Serpente, Maria Teresa Zanola. Milano : EDUCatt, 2013.
   105 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2011. Titolo sul dorso: Terminologie e ontologie. 
   ISBN 9788867800131 : € 6,50.
Soggetti:



026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

028.1 RECENSIONI

035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

   Termini d'indicizzazione
Altro autore:   
   Zanola, Maria Teresa
   Collesi, Patrizia
   Serpente, Anna
Altro titolo:
   Terminologie e ontologie
025.49
BNI 2013-4697

Archivi d'impresa in Piemonte / a cura di Dimitri Brunetti, Tiziana Ferrero. Torino : Centro studi
piemontesi, 2013.
   454 p. : ill. ; 21 cm.  (Archivi e biblioteche in Piemonte ; 3).
   In testa al frontespizio: Regione Piemonte. 
   ISBN 9788882622022.
Soggetti:
   Aziende - Archivi - Piemonte
Altro autore:   
   Brunetti, Dimitri
   Ferrero, Tiziana
   Piemonte <Regione>
026.338709451
BNI 2013-4698

Rizzi, Eugenio <1935->.
La biblioteca dei vecchi ragazzi : impressioni di un giovane lettore / Eugenio Rizzi. Roma :
Artemide, 2013.
   130 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788875751692 : € 15,00.
Soggetti:
   Libri per ragazzi - Recensioni
028.162
BNI 2013-4699

Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana :
[poi] Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Titolo nell'occhietto: Enciclopedia italiana
   Ottava appendice  
      Il contributo italiano alla storia del pensiero. Diritto. Roma : Istituto della Enciclopedia Italiana fondata da
Giovanni Treccani, 2012.  XXXVI, 793 p., LVI p. di tav.: ill. ; 32 cm.  ISBN 9788812000890.
035.1
 BNI 2013-4700
Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana :
[poi] Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Titolo nell'occhietto: Enciclopedia italiana
   Ottava appendice  
      Lessico del 21. secolo. L-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani,
2013.  689 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 32 cm.  ISBN 9788812001644.
035.1
 BNI 2013-4701
Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana :
[poi] Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Titolo nell'occhietto: Enciclopedia italiana
   Ottava appendice  
      Il contributo italiano alla storia del pensiero. Tecnica. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da
Giovanni Treccani, 2013.  XXVII, 768 p., C p. di tav. : ill. ; 31 cm.  ISBN 9788812000890.
035.1



070.5 EDITORIA

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

 BNI 2013-4702
Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana :
[poi] Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Titolo nell'occhietto: Enciclopedia italiana
   Ottava appendice  
      Il contributo italiano alla storia del pensiero. Storia e politica. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana
fondata da Giovanni Treccani, 2013.  XXVIII, 880 p., LXIV p. di tav. : ill. ; 31 cm.  ISBN 9788812000890.
035.1
 BNI 2013-4703
Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana :
[poi] Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Titolo nell'occhietto: Enciclopedia italiana
   Ottava appendice  
      Il contributo italiano alla storia del pensiero. Scienze. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da
Giovanni Treccani, 2013.  XXXI, 805 p., XCVI p. di tav. : ill. ; 31 cm.  ISBN 9788812000890.
035.1
 BNI 2013-4704
Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana :
[poi] Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Titolo nell'occhietto: Enciclopedia italiana
   Ottava appendice  
      Lessico del 21. secolo. A-K. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani,
2012.  XXII, 683 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 32 cm.  ISBN 9788812001644.
035.1
 BNI 2013-4705
La piccola Treccani : dizionario enciclopedico. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana : [poi]
Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Lessico del 21. secolo. A-K. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2012. XXII,
683 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31 cm.  ISBN 9788812002634.
035.1
BNI 2013-4706
La piccola Treccani : dizionario enciclopedico. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana : [poi]
Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani.
   volumi ; 32 cm.
   Lessico del 21. secolo. L-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2013. 689,
LXXX p. di tav. : ill. ; 31 cm.  ISBN 9788812002634.
035.1
BNI 2013-4707

Beltramo, Alberto.
I mestieri del libro nella Bologna del Settecento / Alberto Beltramo, Maria Gioia Tavoni. Sala
Bolognese : Forni, 2013.
   300 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Bibliografia e storie del libro e della stampa. Documenta ; 2).
   ISBN 9788827130841.
Soggetti:
   Editoria - Bologna - Sec. 18.
   Libri - Diffusione - Bologna - Sec. 18.
Altro autore:   
   Tavoni, Maria Gioia
070.50945411
BNI 2013-4708

Lamanna, Davide.
Free press : lineamenti di un'analisi testuale e sintattica / Davide Lamanna ; [prefazione di
Marco Perugini]. [Roma] : Stamen, 2013.
   131 p. : ill. ; 21 cm.  (Dissertazioni ; 1).
   ISBN 9788890850202 : € 18,00.
Soggetti:



085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

098 OPERE PROIBITE (LIBRI PROIBITI), FALSIFICAZIONI, BEFFE LETTERARIE

   Giornalismo - Italia - 2000-2012
075.090511
BNI 2013-4709
Pizzi, Roberto <1951->.
La stampa lucchese dall'illuminismo al fascismo : giornali, fatti e personaggi / Roberto Pizzi.
Lucca : Pacini Fazzi, 2013.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di cultura e storia lucchese ; 48).
   ISBN 9788865501986 : € 18,00.
Soggetti:
   Stampa periodica - Lucca - 1740-1930
075.53
BNI 2013-4710

Gobetti, Piero.
Opera critica / Piero Gobetti. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   2 volumi ; 21 cm. (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Edizioni del
Baretti, 1927. 
   Parte 1: Arte, religione, filosofia / Piero Gobetti ; postfazione di Cesare Pianciola. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013. XI, 268 p. ; 21 cm.  ISBN 9788863725193 : € 28,00.
Altro autore:
085.1
BNI 2013-4711
Gobetti, Piero.
Opera critica / Piero Gobetti. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   2 volumi ; 21 cm. (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Edizioni del
Baretti, 1927. 
   Parte 2: Teatro, letteratura, storia / Piero Gobetti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013. 350 p. ; 21
cm.  ISBN 9788863725322 : € 34,00.
085.1
BNI 2013-4712
Orvieto, Paolo.
Da Giuda a Manzoni : personaggi inquietanti tra storia, religione e letteratura / Paolo Orvieto.
Roma : Salerno, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Piccoli saggi ; 55).
   ISBN 9788884028600 : € 13,00.
085.1
BNI 2013-4713

Papiri della Società italiana. Firenze: Firenze University Press, 2013-.
   volumi ; 24 cm.
   Continuazione di: Papiri greci e latini. 
   Vol. 16: N.i 1575-1653 / a cura di Guido Bastianini, Francesca Maltomini, Gabriella Messeri. Firenze : Firenze
University Press, 2013. XXVII, 343 p. LVI p. di tav. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Istituto papirologico G. Vitelli ; 1).   In
copertina: Istituto papirologico G. Vitelli. Altra edizione: 978886655383 (online -
http:/digital.casalini.it/978886655830). ISBN 9788866553823 : € 38,90.
Soggetti:
   Papiri greci - Egitto
   Papiri latini - Egitto
Altro autore:
   Bastianini, Guido <1945->
   Messeri, Gabriella
   Maltomini, Francesca
   Istituto papirologico G. Vitelli
Altro titolo:
   Papiri greci e latini
091
BNI 2013-4714

Infelise, Mario.



101 FILOSOFIA. TEORIA

111 ONTOLOGIA

I libri proibiti : da Gutenberg all'Encyclopédie / Mario Infelise. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   150 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 664).
   ISBN 9788858109700 : € 7,90.
Soggetti:
   Indice dei libri proibiti - Sec. 16.-18.
098.11
BNI 2013-4715

Lyotard, Jean-François.
Perché la filosofia è necessaria / Jean-François Lyotard. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XV, 77 p. ; 20 cm.  (Minima ; 121).
   Titolo uniforme: Pourquoi philosopher? Traduzione di Rosella Prezzo. 
   ISBN 9788860305862 : € 9,50.
Soggetti:
   Filosofia
Altro titolo:
   Pourquoi philosopher?
101
BNI 2013-4716
Primum philosophari : verità di tutti i tempi per la vita di tutti i giorni / a cura di Laura
Candiotto e Luigi Vero Tarca. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   382 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La scala e l'album ; 28).
   ISBN 9788857519203 : € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Tarca, Luigi
   Candiotto, Laura
101
BNI 2013-4717

Camparsi, Andrea.
Lo sguardo sull'assoluto : Solger e l'estetica dell'istante / Andrea Camparsi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   210 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 259).
   ISBN 9788857516974 : € 18,00.
Soggetti:
   Solger, Karl Wilhelm Ferdinand - Estetica
111.85092
BNI 2013-4718
Curi, Umberto.
L'apparire del bello : nascita di un'idea / Umberto Curi. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   104 p. ; 20 cm.  (Temi ; 240).
   ISBN 9788833924038 : € 11,50.
Soggetti:
   Bello
111.85
BNI 2013-4719
Menke, Christoph.
Forza : un concetto fondamentale dell'antropologia estetica / Christoph Menke. Roma :
Armando, 2013.
   159 p. ; 20 cm.  (Filosofia e problemi d'oggi).
   Titolo uniforme: Kraft. Traduzione di Marco Tedeschini. 
   ISBN 9788860819642 : € 16,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro titolo:
   Kraft
111.85
BNI 2013-4720
Origo, Gaetano.



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

La concezione della misura in Giordano Bruno rivista da Bertrando Spaventa / Gaetano Origo.
Roma : Bibliosofica, 2013.
   109 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788887660357 : € 9,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano - Ontologia - Interpretazione [di] Spaventa, Bertrando
111.092
BNI 2013-4721

The Christian topography of Kosmas Indikopleustes : Firenze, Biblioteca Medicea Laurenziana,
Plut. 9.28 : the map of the universe redrawn in the sixth century / edited by Jeffrey C. Anderson
; contributions by Jeffrey C. Anderson ... [et al.] ; with a contribution on the Slavic recensions.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XI, 118 p., [40] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Folia picta ; 3).
   ISBN 9788863724028 : € 62,00.
Altro autore:   
   Anderson, Jeffrey C.
113
BNI 2013-4722

De_Florio, Ciro L.
La forma della verità : logica e filosofia nell'opera di Alfred Tarski / Ciro De Florio. Milano ; Udine
: Mimesis, 2013.
   219 p. ; 21 cm.  (Filosofie analitiche. Metafisica ; 12).
   ISBN 9788857518053 : € 20,00.
Soggetti:
   Verità - Concezione [di] Tarski, Alfred
121.092
BNI 2013-4723
De_Santis, Chiara.
Coscienza e soggetto : B. Lonergan e l'ermeneutica dell'interiorità / Chiara De Santis ;
prefazione di Ferdinando Luigi Marcolungo. Roma : Città nuova, 2013.
   243 p. ; 20 cm.  (Idee. Filosofia. Nuova serie ; 162).
   ISBN 9788831101769 : € 20,00.
Soggetti:
   Lonergan, Bernard J. F. - Ermeneutica
121.68092
BNI 2013-4724
Meschesi, Viviana.
Passaggi al limite : linguaggio ed etica nei periodi di crisi / Viviana Meschesi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   130 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 292).
   ISBN 9788857519937 : € 14,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Rapporti [con l'] Etica
121.68
BNI 2013-4725
Pozzato, Maria Pia.
Capire la semiotica / Maria Pia Pozzato. Roma : Carocci, 2013.
   171 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 906).
   ISBN 9788843069651 : € 18,00.
Soggetti:
   Semiotica
121.68
BNI 2013-4726
Sacchi, Elisabetta <1964->.
Linguaggio e pensiero : una introduzione alla teoria del contenuto / Elisabetta Sacchi. Napoli :
Liguori, 2013.
   VII, 291 p. ; 22 cm.  (Libri di base di filosofia ; 4).
   ISBN 9788820760762 : € 19,90.
Soggetti:



126 FILOSOFIA. L'IO

   Semantica
121.68
BNI 2013-4727
Venezia, Simona.
La misura della finitezza : evento e linguaggio in Heidegger e Wittgenstein / Simona Venezia.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   248 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 8).
   ISBN 9788857520568 : € 20,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Filosofia del linguaggio - Confronto [con] Wittgenstein, Ludwig
121.680922
BNI 2013-4728
Verità in una società plurale / a cura di Mario Ruggenini, Roberta Dreon, Gian Luigi Paltrinieri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   139 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La scala e l'album ; 27).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2011. 
   ISBN 9788857519616 : € 18,00.
Soggetti:
   Verità
Altro autore:   
   Paltrinieri, Gian Luigi
   Ruggenini, Mario
   Dreon, Roberta
121
BNI 2013-4729

Fortunato, Marco.
Decisione-indecisione : dramma della decisione e utopia dell'indecisione / Marco Fortunato.
Roma : Inschibboleth, 2013.
   248 p. ; 21 cm .  (Passages, ISSN 22825282 ; 2).
   ISBN 9788890700682 : € 22,00.
Soggetti:
   Soggetto
126
BNI 2013-4730
Giambetti, Andrea.
Ricœur nel labirinto personalista / Andrea Giambetti. Milano : Angeli, 2013.
   311 p. ; 23 cm.  (Etica e filosofia della persona ; 2).
   ISBN 9788820439583 : € 35,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione [di] Ricœur, Paul
126
BNI 2013-4731
Ponzio, Augusto.
Fuori luogo : l'esorbitante nella riproduzione dell'identico / Augusto Ponzio. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   269 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 279).
   ISBN 9788857516042 : € 22,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia filosofica
126
BNI 2013-4732
Ricoeur, Paul.
Ermeneutica delle migrazioni : saggi, discorsi, contributi / Paul Ricoeur ; a cura di Renato
Boccali. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   106 p., [1] ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 81).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788857516523 : € 12,00.
Soggetti:
   Alterità
Altro autore:   
   Boccali, Renato
126
BNI 2013-4733



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO
Bodei, Remo.
Immaginare altre vite : realtà, progetti, desideri / Remo Bodei. Milano : Feltrinelli, 2013.
   263 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104992 : € 22,00.
Soggetti:
   Vita umana
128
BNI 2013-4734
Campodonico, Angelo <1949- >.
L'uomo : lineamenti di antropologia filosofica / Angelo Campodonico. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   171 p. ; 23 cm.  (Università).
   ISBN 9788849838732 : € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2013-4735
Carrara, Carlo.
La domanda del senso dell'esistere / Carlo Carrara. Genova : Il melangolo, 2013.
   84 p. ; 21 cm.  (Università ; 123).
   ISBN 9788870183320 : € 13,00.
Soggetti:
   Uomo - Esistenza
128
BNI 2013-4736
Chomsky, Noam.
La natura umana : giustizia contro potere / Noam Chomsky, Michel Foucault ; traduzione di
Teodoro Falchi e Barbara Baisi. Roma : Castelvecchi, 2013.
   121 p. ; 20 cm.  (Etcetera).
   Titolo uniforme: Human nature. 
   ISBN 9788876157554 : € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro autore:   
   Foucault, Michel
   Falchi, Teodoro
   Baisi, Barbara
Altro titolo:
   Human nature
128
BNI 2013-4737
Curi, Umberto.
Passione / Umberto Curi. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   229 p. ; 20 cm.  (Moralia).
   ISBN 9788860305886 : € 13,00.
Soggetti:
   Passioni - Filosofia
128.37
BNI 2013-4738
Girotti, Armando.
Essere e volere : l'io tra volontà, emozioni e felicità / Armando Girotti. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2013.
   193 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788867600663 : € 16,00.
Soggetti:
   Volontà
128.3
BNI 2013-4739
Jaquet, Chantal.
L'unità del corpo e della mente : affetti, azioni e passioni in Spinoza / Chantal Jaquet. Milano ;
Udine : Mimesis, 2013.
   155 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Spinoziana ; 24).
   Titolo uniforme: L'unité du corps et de l'esprit. Traduzione di Raffele Carbone, Aurelia Delfino. 
   ISBN 9788857516936 : € 14,00.



Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente - Concezione [di] Spinoza, Benedictus : de
Altro titolo:
   L'unité du corps et de l'esprit
128.2
BNI 2013-4740
Montanari, Moreno.
Vivere la filosofia / Moreno Montanari. 2. ed. Milano : Mursia, 2013.
   152 p. ; 21 cm.  (Tracce).
   ISBN 9788842552222 : € 14,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
128.4
BNI 2013-4741
Les ombres de l'âme <in italiano>.
Le ombre dell'anima : pensare le emozioni negative / a cura di Christine Tappolet, Fabrice
Teroni, Anita Konzelmann Ziv. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XXII, 124 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 82).
   Traduzione di Davide Bordini. 
   ISBN 9788860306012 : € 16,00.
Soggetti:
   Emozioni - Filosofia
Altro autore:   
   Teroni, Fabrice
   Tappolet, Christine
   Konzelmann Ziv, Anita
128.37
BNI 2013-4742
Polettini, Paola.
Molecole di sogni e altri esposti : tra fenomenologia e psicoanalisi / Paola Polettini. Verona :
QuiEdit, 2013.
   169 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864642277 : € 16,00.
Soggetti:
   Pensiero
128.3
BNI 2013-4743
Rabischong, Pierre.
Il costruttore nascosto / Pierre Rabischong. Firenze : Polistampa, 2013.
   83 p. ; 24 cm.  (Il diaspro. Piccola biblioteca de La fortezza ; 5).
   ISBN 9788859612124 : € 10,00.
Soggetti:
   Uomo
128
BNI 2013-4744
Rasini, Vallori.
L'eccentrico : filosofia della natura e antropologia in Helmuth Plessner / Vallori Rasini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2013.
   146 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 287).
   ISBN 9788857518503 : € 14,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione [di] Plessner, Helmuth
128.092
BNI 2013-4745
Shusterman, Richard.
Coscienza del corpo : la filosofia come arte di vivere e la somaestetica / Richard Shusterman ;
traduzione e cura di Salvatore Tedesco e Valeria Costanza D'Agata. Milano : Marinotti, 2013.
   231 p. ; 21 cm.  (Percezioni. Estetica & fenomenologia ; 8).
   Titolo uniforme: Body consciousness. 
   ISBN 9788882731434 : € 24,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Filosofia
Altro autore:   
   D'Agata, Valeria Costanza
   Tedesco, Salvatore <1965->



133 SOGGETTI SPECIFICI DI PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO

133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Altro titolo:
   Body consciousness
128.6
BNI 2013-4746

Rucco, Gianfranco.
Figli della luce : il risveglio di una memoria iperborea / Gianfranco Rucco. Roma : Settimo sigillo,
2013.
   343 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861481268 : € 25,00.
133
BNI 2013-4747

Baroni Cavalcabò, Clemente.
L'impotenza del demonio : di trasportare a talento per l'aria da un luogo all'altro i corpi umani /
Clemente Baroni Cavalcabò ; introduzione di Riccarda Suitner. Sala Bolognese : Forni, 2013.
   43, XXIV, 141 p. ; 21 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: In Rovereto : per il Marchesani, 1753. 
   ISBN 9788827130827.
133.42
BNI 2013-4748

Bertino, Andrea C.
Noi buoni europei : Herder, Nietzsche e le risorse del senso storico / Andrea C. Bertino. Milano ;
Udine : Mimesis, 2013.
   248 p. ; 21 cm.  (Filosofie ; 290).
   ISBN 9788857518350 : € 20,00.
Soggetti:
   Storicismo - Germania - Sec. 18.-20.
149
BNI 2013-4749
Conversazioni sul postmoderno : letture critiche del nostro tempo / a cura di Flavia Conte.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   244 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 196).
   ISBN 9788857514161 : € 20,00.
Soggetti:
   Postmodernismo
Altro autore:   
   Conte, Flavia
149.97
BNI 2013-4750

Ambrosiano, Laura.
Pensare con Freud / Laura Ambrosiano, Eugenio Gaburri. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XX, 132 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 255).
   ISBN 9788860305909 : € 15,50.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Gaburri, Eugenio
150.1952
BNI 2013-4751
Bollas, Christopher.
La mente orientale : psicoanalisi e Cina / Christopher Bollas. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   203 p. ; 19 cm.  (Minima ; 125).
   Titolo uniforme: China on the mind. Traduzione di Maria Paola Nazzaro. 
   ISBN 9788860306036 : € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia orientale - Confronto [con la] Psicanalisi



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Altro titolo:
   China on the mind
150.195
BNI 2013-4752
Fagioli, Massimo <1931->.
Settimo anno : lezioni 2008 / Massimo Fagioli. Roma : L'asino d'oro, 2013.
   208 p. ; 22 cm.  (I libri di Massimo Fagioli).
   Altre edizioni: ISBN 9788864431949 (ePub); ISBN 9788864431956 (pdf). 
   ISBN 9788864430119 : € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2013-4753
Kristeva, Julia.
L'avvenire di una rivolta / Julia Kristeva ; traduzione e cura di Marta Albertella. Genova : Il
melangolo, 2013.
    82 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 212).
   Titolo uniforme: L'avenir d'une révolte. 
   ISBN 9788870188936 : € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Albertella, Marta
Altro titolo:
   L'avenir d'une révolte
150.195
BNI 2013-4754

Tellenbach, Hubertus.
L'aroma del mondo : gusto, olfatto e atmosfere / Hubertus Tellenbach ; traduzione e cura di
Marco Mazzeo. Milano : Marinotti, 2013.
   148 p. ; 21 cm.  (Percezioni. Estetica & fenomenologia ; 7).
   Titolo uniforme: Geschmack und Atmosphäre. 
   ISBN 9788882731427 : € 16,50.
Soggetti:
   Gusto
   Olfatto
Altro autore:   
   Mazzeo, Marco
Altro titolo:
   Geschmack und Atmosphäre
152.167
BNI 2013-4755

Bonesso, Carluccio.
La timologia : scienza delle emozioni : verso una nuova comprensione dell'esperienza umana /
Carluccio Bonesso, Arrigo Sartori. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   596 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849837865 : € 32,00.
Soggetti:
   Emozioni
Altro autore:   
   Sartori, Arrigo
152.4
BNI 2013-4756
Campeggiani, Pia.
Le ragioni dell'ira : potere e riconoscimento nell'antica Grecia / Pia Campeggiani ; prefazione di
Umberto Curi. Roma : Carrocci, 2013.
   XII, 148 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 161).
   ISBN 9788843069798 : € 17,00.
Soggetti:
   Collera - Concezione - Grecia antica
152.47



153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

BNI 2013-4757
D'Urso, Valentina <1943->.
Psicologia della gelosia e dell'invidia / Valentina D'Urso. Roma : Carocci, 2013.
   170 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 414).
   ISBN 9788843069521 : € 14,00.
Soggetti:
   Gelosia
   Invidia
152.48
BNI 2013-4758
Frazzetto, Giovanni.
Perché proviamo ciò che proviamo : una teoria delle emozioni / Giovanni Frazzetto. Milano :
Rizzoli, 2013.
   352 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: How we feel. 
   ISBN 9788817068819 : € 19,50.
Soggetti:
   Emozioni
Altro titolo:
   How we feel
152.4
BNI 2013-4759
Oliverio Ferraris, Anna.
Psicologia della paura / Anna Oliverio Ferraris. Nuova ed. riveduta e aggiornata. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   132 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   ISBN 9788833924915 : € 16,00.
Soggetti:
   Paura
152.46
BNI 2013-4760
Teoria e clinica del perdono / a cura di Barbara Barcaccia e Francesco Mancini. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   XVI, 231 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 257).
   ISBN 9788860305930 : € 24,50.
Soggetti:
   Perdono - Psicologia
Altro autore:   
   Mancini, Francesco
   Barcaccia, Barbara
152.4
BNI 2013-4761

Antonietti, Alessandro <1960->.
Psicologia del pensiero / Alessandro Antonietti. Bologna : Il mulino, 2013.
   226 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 649).
   ISBN 9788815244703 : € 15,00.
Soggetti:
   Pensiero
153.42
BNI 2013-4762

Calamari, Elena.
Soggettività in relazione : una prospettiva psicologica / Elena Calamari. Pisa : ETS, 2013.
   252 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788846736857 : € 18,00.
Soggetti:
   Intersoggettività - Psicologia
153.6
BNI 2013-4763



154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

156 PSICOLOGIA COMPARATA

Menarini, Raffaele.
Nuovi orizzonti della psicologia del sogno e dell'immaginario collettivo / Raffaele Menarini,
Veronica Montefiori. Roma : Studium, 2013.
   316 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 18. La dialettica ; 7).
   ISBN 9788838242175 : € 32,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione
Altro autore:   
   Montefiori, Veronica
154.634
BNI 2013-4764

Le_Boulch, Jean.
Lo sviluppo psicomotorio dalla nascita a 6 anni : conseguenze educative della psicocinetica
nell'età prescolare / Jean Le Boulch. Roma : Armando, 2013.
   271 p : ill. ; 24 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: Le développement psychomoteur de la naissance à 6 ans. Traduzione di Renata Facheris
Ranucci. 
   ISBN 9788866773580 : € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicomotricità
Altro titolo:
   Le développement psychomoteur de la naissance à 6 ans
155.4123
BNI 2013-4765

Améry, Jean.
Rivolta e rassegnazione : sull'invecchiare / Jean Amery ; presentazione di Claudio Magris ;
traduzione di Enrico Ganni. 2. ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   149 p. ; 19 cm.  (Nuova cultura ; 288).
   Titolo uniforme: Über das Altern. 
   ISBN 9788833924663 : € 16,00.
Soggetti:
   Senilità - Psicologia
Altro autore:   
   Ganni, Enrico
Altro titolo:
   Über das Altern
155.67
BNI 2013-4766

Cantamesse, Matteo.
Social dimension of virtual reality / Matteo Cantamesse. Milano : V&P, 2013.
   XVII, 215 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicologia. Scuola di dottorato ; 8).
   ISBN 9788834321324 : € 20,00.
Soggetti:
   Realtà virtuale - Psicologia
155.911
BNI 2013-4767

Cimatti, Felice <1959->.
Filosofia dell'animalità /Felice Cimatti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   195 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 941).
   ISBN 9788858109410 : € 12,00.
Soggetti:
   Psicologia comparata
156
BNI 2013-4768



158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

160 LOGICA

Goleman, Daniel.
Leadership emotiva : una nuova intelligenza per guidarci oltre la crisi / Daniel Goleman. [Milano]
: BUR Rizzoli, 2013.
   173 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: Leadership. Traduzione di Francesco Peri. 
   ISBN 9788817069113 : € 9,00.
Soggetti:
   Comando - Psicologia
Altro titolo:
   Leadership
158.4
BNI 2013-4769

Grün, Anselm.
La felicità in un istante / Anselm Grün ; a cura di Anton Lichtenauer. Milano : Gribaudi, 2013.
   144 p. ; 16 cm.
   Traduzione di Paola Fioroni. 
   ISBN 9788863661286 : € 9,00.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Lichtenauer, Anton
Altro titolo:
   Dem Glücklichen schlägt keine Stunde
158.1
BNI 2013-4770

Gray, John <1951->.
Le regole di Marte, le eccezioni di Venere : i segreti dell'intelligenza del cuore per fare squadra
a casa e al lavoro / John Gray, Barbara Annis ; traduzione di Cecilia Montani. Milano : Rizzoli,
2013.
   336 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Work with me. 
   ISBN 9788817059121 : € 16,00.
Altro autore:   
   Annis, Barbara
   Montani, Cecilia
Altro titolo:
   Work with me
158.2
BNI 2013-4771
Pacifico, Liliana Paola.
La discussione non è una guerra / Liliana Paola Pacifico. [Perugia] : EFFE, 2013.
   181 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788867780129 : € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
158.2
BNI 2013-4772

Bottiroli, Giovanni.
La ragione flessibile : modi d'essere e stili di pensiero / Giovanni Bottiroli. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   375 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
   ISBN 9788833921723 : € 26,00.
Soggetti:
   Logica modale
160
BNI 2013-4773



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

171 SISTEMI ETICI

172 ETICA POLITICA

Cavallera, Giovanni Ugo.
Roberto Ardigò : la morale dei positivisti e la religione civile / Giovanni U. Cavallera. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   189 p. ; 21 cm.  (Paideia ; 59).
   ISBN 9788867600670 : € 16,00.
Soggetti:
   Ardigò, Roberto - Etica
170.92
BNI 2013-4774
Cocco, Enzo.
Le vie della felicità in Voltaire / Enzo Cocco. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   172 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 288).
   ISBN 9788857519647 : € 16,00.
Soggetti:
   Felicità - Concezione [di] Voltaire
170
BNI 2013-4775
Fulco, Rita.
Essere insieme in un luogo : etica, politica, diritto nel pensiero di Emmanuel Levinas / Rita
Fulco. Milano ; Udine: Memesis, 2013.
   291 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Novecento ; 10).
   ISBN 9788857520827 : € 24,00.
Soggetti:
   Levinas, Emmanuel - Etica
170.92
BNI 2013-4776
Ricken, Friedo.
Etica generale / Friedo Ricken ; a cura di Angelo Campodonico. Milano : V&P, 2013.
   XXIV, 268 p. ; 22 cm.  (Filosofia morale ; 44).
   Titolo uniforme: Allgemeine Ethik. Traduzione di A. Campodonico. 
   ISBN 9788834313473 : € 26,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Campodonico, Angelo <1949->
Altro titolo:
   Allgemeine Ethik
170
BNI 2013-4777

Reichlin, Massimo.
L'utilitarismo / Massimo Reichlin. Bologna : Il mulino, 2013.
   235 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 651).
   ISBN 9788815247544 : € 15,00.
Soggetti:
   Utilitarismo
171.5
BNI 2013-4778
Waal, Frans : de.
Il bonobo e l'ateo : in cerca di umanità fra i primati / Frans de Waal. Milano : Raffaello Cortina,
2013.
   XII, 322 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 236).
   Titolo uniforme: The bonobo and the atheist. Traduzione di Libero Sosio. 
   ISBN 9788860306005 : € 28,00.
Soggetti:
   Morale - Influssi [del] Darwinismo
Altro titolo:
   The bonobo and the atheist
171.7
BNI 2013-4779



174 ETICA DELLE ATTIVITA

Hessel, Stéphane.
Agli indignati di questa terra! : dalla protesta all'azione / Stéphane Hessel ; a cura di Roland
Merk ; postfazione di Serena Sileoni. Macerata : Liberilibri, 2013.
   127 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 109).
   Titolo uniforme: An die Empörten dieser Erde! Traduzione di Marco Miliozzi. 
   ISBN 9788898094059 : € 15,00.
Altro autore:   
   Merk, Roland
Altro titolo:
   An die Empörten dieser Erde!
172
BNI 2013-4780

Capotosti, Renzo Augusto.
Etica e responsabilità per il governo delle imprese : praeter legem : la legge pone obblighi
minimali oltre i quali c'è l'etica / Renzo Capotosti. 2. ed. rivista e aggiornata. Torino :
Giappichelli, 2013.
   234 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834888285 : € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Etica
174.4
BNI 2013-4781
De_Gaudio, Raffaele.
Vivere e morire in terapia intensiva : quotidianità in bioetica e medicina palliativa / Raffaele De
Gaudio, Iacopo Lanini. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   120 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 147).
   Altre edizioni: ISBN 9788866553557 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553557); ISBN
9788866553564 (online ePUB). 
   ISBN 9788866553540 : € 15,90.
Soggetti:
   Terapia intensiva - Bioetica
Altro autore:   
   Lanini, Iacopo
174.957
BNI 2013-4782
Di_Iasio, Domenico.
Per un'economia umana / Domenico Di Iasio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   168 p. ; 21 cm.  (Humanities).
   ISBN 9788867600649 : € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
174.4
BNI 2013-4783
Popper, Karl R.
Tecnologia ed etica / Karl Popper ; prefazione di Dario Antiseri. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2013.
   81 p. ; 17 cm.  (Piccola biblioteca del pensiero occidentale ; 3).
   Segue: Discussione con Sir Popper del 19 settembre 1992. Traduzione di Enzo Grillo. 
   ISBN 9788849838343 : € 8,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Etica
Altro titolo:
   Technologie und Ethik
174
BNI 2013-4784
Quando finisce la vita? : la nutrizione artificiale tra assistenza di base e accanimento
terapeutico / Valter Giantin (ed.). Roma : Città nuova, 2013.
   309 p. ; 20 cm.  (Borderline).
   ISBN 9788831159500 : € 22,00.
Soggetti:
   Alimentazione artificiale - Etica
Altro autore:   
   Giantin, Valter



176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

174.295854
BNI 2013-4785
Tavola rotonda : umanesimo del management attraverso gli occhi dell'altro / Luigi Maria Sicca
... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   74 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 8).
   ISBN 9788863425161 : € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Etica
Altro autore:   
   Sicca, Luigi Maria
174.4
BNI 2013-4786

Rosa, Jacek.
Fecondazione artificiale nella bioetica personalista : dissertatio ad doctoratum in Facultate
bioethicæ Pontificii athenaei Regina Apostolorum / Jacek Rosa. Roma : Ateneo pontificio Regina
Apostolorum, 2013.
   191 p. ; 25 cm.  (Tesi dottorato. Bioetica ; 23).
   In testa al frontespizio: Ateneo pontificio Regina Apostolorum, Facoltà bioetica. 
   ISBN 9788896990322.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Bioetica
176
BNI 2013-4787

Ercoli, Lucrezia.
Filosofia della crudeltà : etica ed estetica di un enigma / Lucrezia Ercoli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   137 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 46).
   ISBN 9788857519920 : € 12,00.
Soggetti:
   Malvagità
179.7
BNI 2013-4788

Gorgias.
Testimonianze e frammenti / Gorgia ; introduzione, traduzione e commento di Roberta Ioli.
Roma : Carocci, 2013.
   327 p. ; 21 cm.  (Classici ; 31).
   Testi originali a fronte. 
   ISBN 9788843068920 : € 25,00.
Altro autore:   
   Ioli, Roberta
183.1
BNI 2013-4789

Das Geistbuch <in olandese medio>.
Zwei mittelniederländische Texte des Geistbuchs / herausgegeben von Wybren Scheepsma ;
mit einer Einleitung von Maarten J. M. F. Hoenen und Loris Sturlese. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013.
   XXX, 72 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 122).
   Trascrizione del manoscritto 19565 conservato presso la Biblioteca reale di Bruxelles e del manoscritto 8209
conservato presso la Biblioteca dell'Arsenale di Parigi. 
   ISBN 9788863725643 : € 25,00.
Altro autore:   
   Scheepsma, W. F.
189
BNI 2013-4790



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Ariaudo, Maria Agnese.
Determinazioni della modernità nel pensiero di Agnes Heller / Maria Agnese Ariaudo. Napoli : La
scuola di Pitagora, 2013.
   240 p. ; 20 cm.  (Diotima ; 14).
   Nell'occhietto: Società di studi politici, Scuola di alta formazione dell'Istituto italiano per gli studi filosofici. Atra
edizione: ISBN 9788865421604 (PDF). 
   ISBN 9788865420553 : € 18,00.
Soggetti:
   Modernità - Concezione [di] Heller, Agnes
190
BNI 2013-4791
L'evento dell'ospitalità tra etica, politica e geofilosofia : per Caterina Resta / P. Amato ... [et
al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   208 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 259).
   ISBN 9788857516998 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 20. - Scritti in onore
   Resta, Caterina - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Resta, Caterina
   Amato, Pierandrea
190.904
BNI 2013-4792

Fadda, Emanuele.
Peirce / Emanuele Fadda. Roma : Carocci, 2013.
   246 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 33).
   ISBN 9788843069392 : € 19,00.
Soggetti:
   Peirce, Charles Santiago Sanders
191
BNI 2013-4793

D'Anna, Giuseppe <1978->.
Realismi : Nicolai Hartmann al di là di realismo e idealismo / Giuseppe D'Anna ; presentazione di
Renato Pettoello. Brescia : Morcelliana, 2013.
   194 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 45).
   ISBN 9788837226633 : € 18,50.
Soggetti:
   Hartmann, Nicolai
193
BNI 2013-4794
The darkness of this time : ethics, politics, and religion in Wittgenstein / edited by Luigi
Perissinotto. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   185 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La scala e l'album ; 29).
   ISBN 9788857520704 : € 16,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig
Altro autore:   
   Perissinotto, Luigi
193
BNI 2013-4795
Giorgio, Enrico.
Esercizi fenomenologici : Edmund Husserl / Enrico Giorgio. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   398 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 281).
   ISBN 9788857518909 : € 28,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund
193
BNI 2013-4796
Serafini, Luca <1986->.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Inoperosità : Heidegger nel dibattito francese contemporaneo / Luca Serafini ; prefazione di
Roberto Esposito. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   307 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 260).
   ISBN 9788857514277 : € 24,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Interpretazione [dei] Filosofi francesi
193
BNI 2013-4797

Bachelard, Gaston.
Lettere a Jean-Clarence Lambert (1953-1961) / Gaston Bachelard ; prefazione di Françoise Py ;
scolii Jean-Clarence Lambert ; traduzione e cura Valeria Chiore. Genova : Il melangolo, 2013.
   69 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 214).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788870189025 : € 12,00.
Altro autore:   
   Chiore, Valeria
   Lambert, Jean-Clarence
194
BNI 2013-4798
De_Simone, Antonio <1952- >.
Alchimia del segno : Rousseau e le metamorfosi del soggetto moderno / Antonio De Simone.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   202 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 284).
   ISBN 9788857518404 : € 18,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778>
194
BNI 2013-4799
Lisciani-Petrini, Enrica.
Charis : essai sur Jankélévitch / Enrica Lisciani-Petrini. Paris : Vrin ; Milano ; Udine : Mimesis,
2013.
   184 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Charis. Traduzione di Antoine Bocquet. 
   ISBN 9782711643776.
   ISBN 9788857518602 : € 16,00.
Soggetti:
   Jankélévitch, Vladimir
Altro titolo:
   Charis
194
BNI 2013-4800
Poma, Iolanda.
Una genesi ininterrotta : autobiografia e pensiero in Jean-Jacques Rousseau / Iolanda Poma.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   120 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Essere e libertà ; 17).
   ISBN 9788857519197 : € 12,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> . Les confessions
194
BNI 2013-4801
Sarcinelli, Franco.
Paul Ricœur filosofo del '900 : una lettura critica delle opere / Franco Sarcinelli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   285 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 293).
   ISBN 9788857519944 : € 26,00.
Soggetti:
   Ricœur, Paul
194
BNI 2013-4802

Diana, Rosario.
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Configurazioni filosofiche di sé : studi sull'autobiografia intellettuale di Vico e Croce / Rosario
Diana ; prefazione di Giuseppe Cacciatore. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   137 p. ; 24 cm.  (Studi vichiani. Nuova serie ; 52).
   ISBN 9788863724585 : € 25,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista - Autobiografie
   Croce, Benedetto - Autobiografie
195
BNI 2013-4803
Tirinnanzi, Nicoletta.
L'antro del filosofo : studi su Giordano Bruno / Nicoletta Tirinnanzi ; a cura di Elisabetta
Scapparone. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XXII, 411 p. ; 24 cm.  (Studi e testi del Rinascimento europeo, ISSN 17213150 ; 40).
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale di studi sul Rinascimento. 
   ISBN 9788863724707 : € 55,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600>
Altro autore:   
   Scapparone, Elisabetta
195
BNI 2013-4804
Valla, Lorenzo <1407-1457>.
Edizione nazionale delle opere di Lorenzo Valla / comitato scientifico: Mariangela Regoliosi,
presidente ... [et al.]. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 25 cm.
   La diffusione europea del pensiero del Valla : atti del Convegno del Comitato nazionale, 6. centenario della
nascita di Lorenzo Valla, Prato, 3-6 dicembre 2008 / a cura di Mariangela Regoliosi e Clementina Marsico. Firenze
: Polistampa, 2013.  2 volumi ; 25 cm.  (Strumenti ; 4).
  In testa al frontespizio: Le radici umanistiche dell'Europa. ISBN 9788859612759.
      Tomo 2. Firenze : Polistampa, 2013.  361-664 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Regoliosi, Mariangela
   Marsico, Clementina
   Comitato nazionale 6. centenario della nascita di Lorenzo Valla
195
 BNI 2013-4805
Valla, Lorenzo <1407-1457>.
Edizione nazionale delle opere di Lorenzo Valla / comitato scientifico: Mariangela Regoliosi,
presidente ... [et al.]. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 25 cm.
   La diffusione europea del pensiero del Valla : atti del Convegno del Comitato nazionale, 6. centenario della
nascita di Lorenzo Valla, Prato, 3-6 dicembre 2008 / a cura di Mariangela Regoliosi e Clementina Marsico. Firenze
: Polistampa, 2013.  2 volumi ; 25 cm.  (Strumenti ; 4).
  In testa al frontespizio: Le radici umanistiche dell'Europa. ISBN 9788859612759.
      Tomo 1. Firenze : Polistampa, 2013.  XXIX, 357 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Regoliosi, Mariangela
   Marsico, Clementina
   Comitato nazionale 6. centenario della nascita di Lorenzo Valla
195
 BNI 2013-4806
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   9: La scienza nuova, 1744 / Giambattista Vico ; a cura di Paolo Cristofolini e Manuela Sanna. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2013. XXI, 350 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788863724462 : € 52,00.
Altro autore:
   Cristofolini, Paolo
   Sanna, Manuela
195
BNI 2013-4807
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220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

Clifford, William Kingdon.
Etica, scienza e fede / William Kingdon Clifford ; introduzione di Claudio Bartocci e Giulio
Giorello ; traduzione di Susanna Bourlot. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   153 p. ; 18 cm.  (Incipit ; 60).
   Contiene: Sugli scopi e gli strumenti del pensiero scientifico (titolo uniforme: On the aims and instruments of
scientific thought); L'etica della religione (titolo uniforme: The ethics of religion); L'etica della credenza (titolo
uniforme: The ethics of belief). 
   ISBN 9788833923567 : € 12,00.
Soggetti:
   Religione - Confronto [con le] Scienze
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
201.65
BNI 2013-4808

Religions traversées <in italiano>.
I luoghi sacri comuni ai monoteismi : tra cristianesimo, ebraismo e islam / Dionigi Albera, Maria
Couroucli (eds.). Brescia : Morcelliana, 2013.
   263 p. ; 23 cm.  (Le scienze umane, ISSN 22806776 ; 7).
   Traduzione di Monica Martignoni. 
   ISBN 9788837226572 : € 24,50.
Soggetti:
   Monoteismo - Luoghi sacri - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Couroucli, Maria
   Albera, Dionigi
203.5091822
BNI 2013-4809

Religione e fede nell'età post-secolare : atti del 3. Convegno nazionale, Milano, Università
cattolica del Sacro Cuore 21-22 novembre 2012 / a cura di Giuseppe Colombo. Milano : V&P,
2013.
   XVII, 186 p. ; 23 cm.  (Filosofia. Ricerche).   (Filosofia ed esperienza religiosa ; 3).
   ISBN 9788834325261 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Religione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Colombo, Giuseppe <1950->
210
BNI 2013-4810
Stagi, Pierfrancesco.
Di Dio e dell'essere : un secolo di Heidegger / Pierfrancesco Stagi. Milano ; Udine : Mimesis,
2013.
   242 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 297).
   ISBN 9788857519364 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione - Sec. 20. - Influssi [di] Heidegger, Martin
210
BNI 2013-4811

Ancient Christian commentary on Scripture <in italiano> .
La Bibbia commentata dai Padri. Roma : Città nuova.
   volumi ; 26 cm.
   Antico Testamento  
      7.2: Salmi 51-150 / a cura di Quentin F. Wesselschmidt ; edizione italiana a cura di Marco Conti e Gianluca
Pilara ; introduzione generale di Angelo Di Berardino. Roma : Città nuova, 2013.  639 p. ; 26 cm.  ISBN
9788831193924.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [dei] Padri della Chiesa - Testi
Altro autore:
   Wesselschmidt, Quentin F.



222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

225.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI NEOTESTAMENTARI NEI TEMPI
NEOTESTAMENTARI

226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

   Conti, Marco <1961->
   Pilara, Gianluca
220.6
 BNI 2013-4812
Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   58: Il Talmud e la letteratura rabbinica / a cura di Charlotte Elisheva Fonrobert, Martin S. Jaffee ; edizione
italiana a cura di Mauro Perani. Brescia : Paideia, 2013. 427 p. ; 23 cm.  Traduzione di Aleida Paudice. Revisione
di M. Perani. ISBN 9788839408525 : € 43,00.
Soggetti:
   Introduzione biblica
Altro autore:
   Perani, Mauro
   Fonrobert, Charlotte Elisheva
   Jaffee, Martin S.
Altro titolo:
   The Cambridge companion to the Talmud and rabbinic literature <in italiano>
220.61
BNI 2013-4813

Abadie, Philippe.
Insoliti eroi : teologia e storia nel libro dei Giudici / Philippe Abadie. Bologna : EDB, 2013.
   198 p. ; 21 cm.  (Collana biblica).
   Titolo uniforme: Des héros peu ordinaires. Traduzione di Romeo Fabbri. 
   ISBN 9788810221686 : € 22,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Giudici - Commenti
Altro titolo:
   Des héros peu ordinaires
222.32077
BNI 2013-4814

Pixner, Bargil.
Sulle strade del Messia : luoghi della chiesa primitiva alla luce delle nuove scoperte
archeologiche / Bargil Pixner ; a cura di Rainer Riesner. Padova : Messaggero, 2013.
   509 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Bibbia e Terra Santa ; 9).
   Titolo uniforme: Wege des Messias und Stätten der Urkirche. Traduzione di Luigi Dal Lago. 
   ISBN 9788825029659 : € 42,00.
Soggetti:
   Archeologia biblica
Altro autore:   
   Riesner, Rainer
Altro titolo:
   Wege des Messias und Stätten der Urkirche
225.93
BNI 2013-4815

Bovati, Pietro.
I giorni di Dio / Pietro Bovati. Milano : V&P, 2013.
   152 p. ; 22 cm.  (Sestante ; 32).
   ISBN 9788834325407 : € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Interpretazione
226.06
BNI 2013-4816

Balthasar, Hans Urs : von.
Teodrammatica / Hans Urs von Balthasar. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.



   Titolo uniforme: Theodramatik. 
   Vol. 3: Le persone del dramma. L'uomo in Cristo / Hans Urs von Balthasar. 2. ed. Milano : Jaca book, 2012. 497
p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 510).   Traduzione di Guido Sommavilla. ISBN 9788816305106 : € 40,00.
Soggetti:
   Teologia
   Estetica
Altro titolo:
   Theodramatik
230 230.2
BNI 2013-4817
Balthasar, Hans Urs : von.
Teodrammatica / Hans Urs von Balthasar. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Theodramatik. 
   Vol. 5: L'ultimo atto / Hans Urs von Balthasar ; traduzione di Guido Sommavilla. 2. ed. Milano : Jaca book, 2012.
448 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 512).   Traduzione di Guido Sommavilla. ISBN 9788816305120 : € 38,00.
Soggetti:
   Teologia
   Estetica
Altro titolo:
   Theodramatik
230 230.2
BNI 2013-4818
Balthasar, Hans Urs : von.
Teodrammatica / Hans Urs von Balthasar. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Theodramatik. 
   Vol. 2: Le persone del dramma. L'uomo in Dio / Hans Urs von Balthasar. 2. ed. Milano : Jaca book, 2012. 408 p.
; 23 cm.  (Già e non ancora ; 509).   Traduzione di Guido Sommavilla. ISBN 9788816305090 : € 35,00.
Soggetti:
   Teologia
   Estetica
Altro titolo:
   Theodramatik
230 230.2
BNI 2013-4819
Gritsch, Eric W.
Cristianità intossicata : quattro tentazioni costanti per il cristianesimo / Eric W. Gritsch. Torino :
Claudiana, 2013.
   227 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 124).
   Titolo uniforme: Toxic spirituality. Traduzione di Carla Malerba. 
   ISBN 9788870169409 : € 19,50.
Soggetti:
   Teologia protestante
Altro titolo:
   Toxic spirituality
230.044
BNI 2013-4820
Moda, Aldo.
Oscar Cullmann / Aldo Moda. Brescia : Morcelliana, 2013.
   265 p. ; 19 cm.  (Novecento teologico ; 28).
   ISBN 9788837226718 : € 18,00.
Soggetti:
   Cullmann, Oscar
230.01
BNI 2013-4821
Pirozzo, Davide.
La questione della teologia politica : linee per un confronto tra Hegel e Schmitt / Davide Pirozzo.
[Roma] : Stamen, 2013.
   154 p. ; 21 cm.  (Dissertazioni ; 4).
   ISBN 9788890850226 : € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica - Teorie [di] Schmitt, Carl - Confronto [con] Hegel, Georg Wilhelm
Friedrich
230.01
BNI 2013-4822
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231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

Racca, Sergio.
Schelling contra Hegel : il permanere di un'alternativa nella teologia contemporanea / Sergio
Racca. Milano : Albo Versorio, 2013.
   209 p. ; 21 cm.  (Paradossi ; 11).
   ISBN 9788897553144 : € 20,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich [e] Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph -
Fortuna - Sec. 20.
230.01
BNI 2013-4823

La bellezza della fede trasfigura in bellezza la vita : atti del Convegno in occasione dei venti
anni dell'ISSR di Lecce, Lecce, 9-11 dicembre 2010 / a cura di Luigi Manca. Lecce : Milella, 2013.
   215 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Teologia in dialogo ; 1).
   ISBN 9788870485448.
Soggetti:
   Fede - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manca, Luigi <1950->
   Istituto superiore di scienze religiose <Lecce>
231.042
BNI 2013-4824

Pagazzi, Giovanni Cesare.
Fatte a mano : l'affetto di Cristo per le cose / Giovanni Cesare Pagazzi ; presentazione di
Pierangelo Sequeri. Bologna : EDB, 2013.
   128 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 95).
   ISBN 9788810408377 : € 11,00.
Soggetti:
   Dio - Rapporti [con la] Creazione
231.7
BNI 2013-4825
Rubini, Costantino.
Il divenire della creazione : in dialogo con Karl Rahner e Jürgen Moltmann / Costantino Rubini ;
prefazione di Piero Coda. Roma : Città nuova, 2013.
   295 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 80).
   ISBN 9788831133852 : € 26,00.
Soggetti:
   Creazione - Confronto [con l'] Evoluzione - Teologia cristiana
231.7652
BNI 2013-4826

Il nulla-tutto dell'amore : la teologia come sapienza del crocifisso / Piero Coda, Julie Tremblay,
Alessandro Clemenzia (edd.) ; contributi di Gérard Rossé ... [et al.]. Roma : Città nuova ; [Incisa
in Val d'Arno] : Istituto universitario Sophia, 2013.
   218 p. ; 20 cm.  (Contributi di teologia ; 72).
   ISBN 9788831148160 (Città nuova) : € 22,00.
Soggetti:
   Croce - Teologia cristiana
Altro autore:   
   Rossé, Gérard
   Coda, Piero
   Clemenzia, Alessandro
   Tremblay, Julie
232.4
BNI 2013-4827

Villena, Isabel : de.
Vita di Cristo / Isabel de Villena ; introduzione, traduzione e note di Simone Sari. Milano :
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241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

242 LETTERATURA DEVOZIONALE

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

Paoline, 2013.
   523 p. ; 20 cm.  (Letture cristiane del secondo millennio ; 51).
   Titolo uniforme: Vita Christi. 
   ISBN 9788831543880 : € 42,00.
Altro autore:   
   Sari, Simone
Altro titolo:
   Vita Christi
232.901
BNI 2013-4828

Gioia, Giuseppe <1947->.
Nella luce dell'amore : introduzione all'umanesimo di san Francesco di Sales / Giuseppe Gioia.
Roma : Città nuova, 2013.
   230 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788831175074 : € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione [di] Francesco : di Sales <santo>
233
BNI 2013-4829
Saccenti, Riccardo.
Conservare la retta volontà : l'atto morale nelle dottrine di Filippo il Cancelliere e Ugo di Saint-
Cher (1225-1235) / Riccardo Saccenti. Bologna : Il mulino, 2013.
   244 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 51).
   ISBN 9788815244536 : € 22,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio - Concezione [di] Filippo : il Cancelliere [e] Ugo : di San Caro
233.7
BNI 2013-4830

L'invenzione del peccato / Piero Stefani (ed.). Brescia : Morcelliana, 2013.
   146 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso, ISSN 22806466. Nuova serie ; 192).   (I libri di Biblia).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Sanremo nel 2010. 
   ISBN 9788837227432 : € 14,00.
Soggetti:
   Peccati - Concezione cristiana [e] Concezione ebraica - Fonti bibliche
Altro autore:   
   Stefani, Piero
241.3
BNI 2013-4831
Turina, Isacco.
Chiesa e biopolitica : il discorso cattolico su famiglia, sessualità e vita umana da Pio 11. a
Benedetto 16. / Isacco Turina. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   332 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 166).
   ISBN 9788857513942 : € 26,00.
Soggetti:
   Vita umana - Dottrina pontificia - Sec. 20.
241.697
BNI 2013-4832

Bianchi, Enzo <1943->.
La violenza e Dio / Enzo Bianchi. Milano : V&P, 2013.
   108 p. ; 20 cm.  (Grani di senape).
   ISBN 9788834326176 : € 12,00.
242.5
BNI 2013-4833

Kampen, Dieter.
Introduzione alla spiritualità luterana / Dieter Kampen. Torino : Claudiana, 2013.
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248.3 CULTO CRISTIANO

   94 p. ; 21 cm.  (Piccola collana moderna ; 146).
   ISBN 9788870169362 : € 8,50.
Soggetti:
   Luteranesimo - Spiritualità
248
BNI 2013-4834
Storia della spiritualità / a cura di L. Bouyer, E. Ancilli ; [poi] L. Bouyer, E. Ancilli, B. Secondin ;
[poi] L. Bouyer. Bologna : EDB.
   volumi ; 22 cm.
   3: I Padri / Louis Bouyer ; con la collaborazione di Lorenzo Dattrino ... [et al.]. Nuova ed. Bologna : EDB, 2013.
544 p. ; 21 cm.  ISBN 9788810304297 : € 48,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità - Storia
Altro autore:
   Bouyer, Louis
   Ancilli, Ermanno
   Secondin, Bruno
248.09
BNI 2013-4835

García, Jesús Manuel.
Teologia spirituale : epistemologia e interdisciplinarietà / Jesús Manuel García. Roma : LAS,
2013.
   478 p. ; 22 cm.  (Studi di spiritualità ; 24).
   ISBN 9788821308789 : € 29,00.
Soggetti:
   Teologia mistica
248.22
BNI 2013-4836
Hildegardis : Bingensis.
Come per lucido specchio : libro dei meriti di vita / Ildegarda di Bingen ; prefazione di Claudio
Bonvecchio ; a cura di Luisa Ghiringhelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   372 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ; 11).
   Titolo uniforme: Liber vitae meritorum. 
   ISBN 9788857517070 : € 26,00.
Altro autore:   
   Ghiringhelli, Luisa
Altro titolo:
   Liber vitae meritorum
248.22
BNI 2013-4837
Lurgo, Elisabetta.
Caterina da Racconigi fra santità e stregoneria : carisma profetico e autorità istituzionale nella
prima età moderna / Elisabetta Lurgo. Firenze : Nerbini, 2013.
   352 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane).
   Titolo in copertina: Caterina da Racconigi. 
   ISBN 9788864340630 : € 40,00.
Soggetti:
   Mattei, Caterina : da Racconigi
248.22092
BNI 2013-4838

Galton, Francis.
Indagini statistiche sull'efficacia della preghiera / Francis Galton ; traduzione e cura di Romolo
Giovanni Capuano. Genova : Il melangolo, 2013.
   72 p. ; 16 cm.  (Nugae ; 190).
   Pubblicato originariamente in: The fortnightly review, 1872, n. 68, con il titolo: Statistical inquiries into the
efficacy of prayer. Precede: La preghiera per i malati, di John Tyndall, pubblicato originariamente in: The London
contemporary review, 1872, n. 20, con il titolo: The prayer for the sick . 
   ISBN 9788870189032 : € 7,00.
Altro autore:   
   Capuano, Romolo Giovanni
   Tyndall, John
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248.32
BNI 2013-4839
Vannucci, Giovanni.
Meditazioni cristiane / Giovanni Vannucci ; introduzione di Luigi Giario. 2. ed. Milano : Gribaudi,
2013.
   192 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863661279 : € 12,00.
248.34
BNI 2013-4840

Lubich, Chiara.
L'amore reciproco / Chiara Lubich ; a cura di Florence Gillet. Roma : Città nuova, 2013.
   124 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788831144445 : € 9,00.
Altro autore:   
   Gillet, Florence
248.4
BNI 2013-4841
Tomberg, Valentin.
Il destino spirituale della Russia : la vocazione di un popolo tra Oriente e Occidente / Valentin
Tomberg ; a cura di Giancarlo Roggero. Caldonazzo : Estrella de Oriente, 2013.
   2013 p. : ill. ; 20 cm.  (Opere di Valentin Tomberg).
   Scritti pubblicati originariamente in: Anthroposophie, 1930-1931; Korrespondenz der anthroposophischen
Arbeitsgemeinschaften, 1935. 
   ISBN 9788887037272 : € 22,00.
Soggetti:
   Spiritualità - Russia - 1930-1940
Altro autore:   
   Roggero, Giancarlo
248.481947
BNI 2013-4842

Doglio, Maria Luisa.
Prediche e predicatori nel Seicento / a cura di Maria Luisa Doglio e Carlo Delcorno. Bologna : Il
mulino, 2013.
   221 p. ; 22 cm.  (Collana di studi della Fondazione Michele Pellegrino).
   ISBN 9788815246974 : € 17,00.
Soggetti:
   Predicazione - Italia - Sec. 17.
Altro autore:   
   Delcorno, Carlo
251.00945
BNI 2013-4843

Unus grex unus pastor : scritti in onore di s. e. mons. Mario Russotto vescovo di Caltanissetta /
Giuseppe La Placa (ed.) ; presentazione di s. em. Salvatore De Giorgi. Caltanissetta : Edizioni
del Seminario, 2013.
   330 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Quaderni di presenza culturale ; 41).
   ISBN 9788898226054.
Soggetti:
   Attività pastorale - Scritti in onore
Altro autore:   
   La_Placa, Giuseppe
   Russotto, Mario
253
BNI 2013-4844

Maffeo, Pasquale.
Voci dal chiostro : monache di clausura raccontano / Pasquale Maffeo ; prefazione di Marco
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261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

Beck. Milano : Àncora, 2013.
   173 p. : ill. ; 21 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788851411626 : € 16,00.
Soggetti:
   Monache di clausura
255.9
BNI 2013-4845

Alla ricerca del benessere totale : migranti e nuove forme di associazionismo religioso nella
Diocesi di Bergamo / a cura di Massimo Rizzi e Claudio Visconti. Genova : Il melangolo, 2013.
   139 p. ; 21 cm.  (Migrazioni e mutamenti ; 6).
   ISBN 9788870189087 : € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza religiosa - Diocesi di Bergamo - Inchieste
Altro autore:   
   Rizzi, Massimo <1968->
   Visconti, Claudio
259.0891
BNI 2013-4846

Religiosità e civiltà: conoscenze, confronti, influssi reciproci tra le religioni (secoli 10.-14.) : atti
del Convegno internazionale, Brescia, 15-17 settembre 2011 / a cura di Giancarlo Andenna ;
indici a cura di Elisabetta Filippini. Milano : V&P, 2013.
   XIII, 362 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
   In testa al frontespizio: Le settimane internazionali della Mendola, nuova serie, 2007-2011. 
   ISBN 9788834324530 : € 32,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Religioni non cristiane - Sec. 10.-14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andenna, Giancarlo
   Filippini, Elisabetta
   Le settimane internazionali della Mendola
261.20902
BNI 2013-4847

Casadei, Elisabetta.
Vita interiore, discernimento politico e impegno civile : l'influsso della contemplazione filosofica
sul giudizio civile e politico in Tommaso d'Aquino / Elisabetta Casadei ; prefazione di Stefano
Zamagni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   502 p. ; 24 cm.  (Università).
   ISBN 9788849838800 : € 34,00.
Soggetti:
   Contemplazione - Rapporti [con la] Politica - Concezione [di] Tommaso d'Aquino <santo>
261.7092
BNI 2013-4848
Giordano, Aldo <1954->.
Un'altra Europa è possibile : ideali cristiani e prospettive per il vecchio continente / Aldo
Giordano ; con Alberto Campoleoni. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2013.
   212 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Attualità e storia).
   ISBN 9788821579844 : € 16,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
Altro autore:   
   Campoleoni, Alberto
261.7094
BNI 2013-4849
Schlag, Martin.
La dignità dell'uomo come principio sociale : il contributo della fede cristiana allo Stato secolare
/ Martin Schlag. Roma : Edusc, 2013.
   332 p. ; 23 cm.  (MCEbooks ; 3).
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262 ECCLESIOLOGIA

   Traduzione dal tedesco di Riccardo Nanini. 
   ISBN 9788883333080 (errato) : € 25,00.
Soggetti:
   Dignità umana - Concezione cristiana
261.7
BNI 2013-4850

Cananzi, Raffaele.
Riflessioni di un cristiano : Chiesa e mondo a cinquant'anni dal Concilio vaticano 2. / Raffaele
Cananzi ; presentazione di Franco Miano. Roma : AVE, 2013.
   324 p. ; 21 cm.  (Presenza pastorale).
   ISBN 9788882847937 : € 16,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale
261.8
BNI 2013-4851
Caterina da Siena e la dottrina sociale della Chiesa / a cura di Diega Giunta. Firenze : Nerbini,
2013.
   130 p ; 21 cm.  (Quaderni del Centro internazionale di studi cateriniani ; 5).
   In testa al frontespizio: Centro Internazionale di studi cateriniani. 
   ISBN 9788864340623 : € 18,00.
Soggetti:
   Problemi sociali - Interesse [di] Caterina : da Siena <santa>
Altro autore:   
   Giunta, Diega
   Centro internazionale di studi cateriniani
261.85
BNI 2013-4852
Un futuro per la società italiana : la famiglia segno di speranza / a cura di Franco Miano e Paolo
Trionfini. Roma : AVE, 2013.
   152 p. ; 21 cm.  (Presenza pastorale).
   ISBN 9788882847753 : € 10,00.
Soggetti:
   Famiglie - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Miano, Franco
   Trionfini, Paolo
261.83585
BNI 2013-4853
La 'ndrangheta davanti all'altare / Romina Arena ... [et al.] ; [con i contributi di Giuseppe
Creazzo et al.]. Reggio Calabria ; Roma : Sabbia rossa, 2013.
   173 p. ; 21 cm.  (Impronte).
   ISBN 9788897656067 : € 15,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Calabria
Altro autore:   
   Arena, Romina
   Creazzo, Giuseppe <1955->
261.833106094578
BNI 2013-4854

Cozza, Rino.
Tra voi non sia così : in cerca di una nuova figura di autorità nella Chiesa e nella vita religiosa /
Rino Cozza. Bologna : EDB, 2013.
   111 p. ; 21 cm.  (Problemi di vita religiosa).
   ISBN 9788810507360 : € 9,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Effetti [del] Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
262.02
BNI 2013-4855
Fabrizio, Nina.
Intrighi in Vaticano : misteri e segreti all'ombra di San Pietro, dai Borgia al Corvo / Nina Fabrizio,
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264 CULTO PUBBLICO

Fausto Gasparroni. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   502 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   ISBN 9788817069328 : € 11,00.
Soggetti:
   Curia romana - Storia
Altro autore:   
   Gasparroni, Fausto
262.136
BNI 2013-4856
Garfagnini, Gian Carlo.
Usurpatio iuris non facit ius : il dibattito sulla potestas pontificia nel Medioevo (secc. 12.-14.) /
Gian Carlo Garfagnini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XI, 286 p. ; 24 cm.  (Opuscula collecta ; 10).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788863725315 : € 42,00.
Soggetti:
   Papato - Poteri - Sec. 12.-14.
262.130902
BNI 2013-4857
Rosa, Mario <1932->.
La Curia romana nell'età moderna : istituzioni, cultura, carriere / Mario Rosa. Roma : Viella,
2013.
   XXIII, 291 p. ; 21 cm.  (La corte dei papi ; 24).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788867280032 : € 28,00.
Soggetti:
   Curia romana - Sec. 16.-18.
262.136
BNI 2013-4858

Carloni, Lorenzo.
L'attività amministrativa non provvedimentale nel diritto canonico : thesis ad doctoratum in iure
canonico totaliter edita / Lorenzo Carloni. Romae : Edusc, 2013.
   XVIII, 544 p. ; 24 cm.  (Dissertationes. Series canonica ; 35).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Sanctae Crucis, Facultas iuris canonici. 
   ISBN 9788883333125 : € 27,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Diritto canonico
262.94
BNI 2013-4859

Regan, Patrick <1938->.
Dall'Avvento alla Pentecoste : la riforma liturgica nel messale di Paolo 6. / Patrick Regan.
Bologna : EDB, 2013.
   327 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche di liturgia).
   Titolo uniforme: Advent to Pentecost. Traduzione di Romeo Fabbri. 
   ISBN 9788810416297 : € 32,50.
Soggetti:
   Messale romano - Riforme - 1962-2008
Altro titolo:
   Advent to Pentecost
264.023
BNI 2013-4860
Zaccaria, Giovanni <1979->.
Aspetti pneumatologici della celebrazione della confermazione : thesis ad doctoratum in
theologia totaliter edita / Giovanni Zaccaria. Romae : Edusc, 2013.
   431 p. ; 24 cm.  (Dissertationes. Series theologica ; 44).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Sanctae Crucis, Facultas theologiae. 
   ISBN 9788883333118 : € 22,00.
Soggetti:
   Cresima - Liturgia
264.02082
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BNI 2013-4861

Albanesi, Vinicio.
La finestra sulla strada : autobiografia / Vinicio Albanesi. Milano : Àncora, 2013.
   171 p. ; 21 cm.  (Profili).
   A pagina IV di copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788851412173 : € 16,00.
267.182092
BNI 2013-4862

Istituzione e carisma nell'evangelizzazione delle Americhe, 1511-2011: le diocesi antilliane e
la prima voce in difesa degli Amerindi : atti della Giornata internazionale di studio, Università
europea di Roma, 14 ottobre 2011 / a cura di Emilio Martínez Albesa e Oscar Sanguinetti. Roma
: Ateneo pontificio Regina apostolorum, 2013.
   350 p. ; 24 cm.  (Atti di congresso / Ateneo pontificio Regina apostolorum ; 15).
   In copertina: Università europea di Roma; Consiglio nazionale delle ricerche, Istituto di storia dell'Europa
mediterranea, Cagliari, Genova, Torino, Milano. Titolo sul dorso: Istituzione e carisma nell'evangelizzazione delle
Americhe, 1511-2011. 
   ISBN 9788896990339 : € 28,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione - America Latina - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Martínez Albesa, Emilio
   Sanguinetti, Oscar
   Istituto di storia dell'Europa mediterranea
   Università europea di Roma
Altro titolo:
   Istituzione e carisma nell'evangelizzazione delle Americhe, 1511-2011
269.2098
BNI 2013-4863
Parola e testimonianza nella comunicazione della fede : rilettura di un binomio critico alla luce
del Concilo vaticano 2. / a cura di Alvaro Granados, Paul OʼCallaghan. Roma : Edusc, 2013.
   441 p. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Pontificia università della Santa Croce. 
   ISBN 9788883333033 : € 28,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione
Altro autore:   
   OʼCallaghan, Paul
   Granados, Álvaro
   Pontificia università della Santa Croce
269.2
BNI 2013-4864

De_Magistris, Maria Concetta.
Madre Ildegarde Sutto : protagonista del rinnovamento monastico / Maria Concetta De Magistris
; prefazione di Bartolomeo Sorge. Milano : Àncora, 2013.
   176 p. , [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Profili).
   ISBN 9788851411930 : € 12,00.
Soggetti:
   Sutto, Ildegarde
   Monachesimo - Citerna - 1960-2010
271.97
BNI 2013-4865
Ercolani, Vincenzo <1517-1586>.
Epistolario di mons. Vincenzo Ercolani O.P. / testo critico e note a cura di Miriam Bucuré ;
introduzione storica di Lorenzo Polizzotto ; premessa di Júlia Benavent. Firenze : Nerbini.
   volumi ; 25 cm.
   Parte 1. : 1538-1566. Firenze : Nerbini, 2012. 549 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane ; 6).   ISBN
9788864340364 : € 48,00.
Altro autore:



   Bucuré, Miriam
271.202
BNI 2013-4866
I libri del silenzio: scrittura e spiritualità sulle tracce della storia dell'Ordine camaldolese a
Ravenna dalle origini al 16. secolo / a cura di Claudia Giuliani ; studi di Mauro Casadei Turroni
Monti ... [et al.] ; premessa di Don Alessandro Barban. Ravenna : Longo, 2013.
   212 p. : ill. ; 28 cm.  (Interventi classensi ; 23).
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2012-2013. In testa al frontespizio: Biblioteca Classense,
Ravenna. Titolo sul dorso: I libri del silenzio. 
   ISBN 9788880637677.
Soggetti:
   Camaldolesi - Ravenna - Sec. 12.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giuliani, Claudia <1953->
   Casadei Turroni Monti, Mauro
   Biblioteca Classense
Altro titolo:
   I libri del silenzio
271.14
BNI 2013-4867
Un manoscritto polironiano contenuto nel Liber capituli del Monastero dei Santi Fermo e
Rustico di Lonigo : (ms. Verona, Biblioteca civica, 2005, secc. 11. e 12.) / [a cura di] Susanna
Polloni. Verona : Archivio storico Curia diocesana, 2013.
   67 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di storia e liturgia, ISSN 17230535 ; 46).
   Con la trascrizione del manoscritto. Titolo sul dorso: Un manoscritto polironiano contenuto nel Liber capituli di
Lonigo. 
Altro autore:   
   Polloni, Susanna
Altro titolo:
   Un manoscritto polironiano contenuto nel Liber capituli di Lonigo
271.104535
BNI 2013-4868
Merlo, Grado Giovanni.
Frate Francesco / Grado Giovanni Merlo. Bologna : Il mulino, 2013.
   181 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 406).
   ISBN 9788815247261 : € 15,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo>
271.302
BNI 2013-4869
Millesoli, Antonio Orazio Nicodemo.
Origini e storia dei cavalieri del Santo Sepolcro di Gerusalemme / Antonio Orazio Nicodemo
Millesoli. Genova : Nova scripta, 2013.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788888251325 : € 27,00.
Soggetti:
   Ordine equestre del Santo Sepolcro di Gerusalemme - Storia
271.791
BNI 2013-4870
Morrea, Nello.
Gli ultimi dieci anni della vita terrena di san Francesco Caracciolo : 18 ottobre 1598-4 giugno
1608 / [p. Nello Morrea]. Napoli : Loffredo, 2013.
   157 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati in: Notiziario CRM. 
   ISBN 9788875646394 : € 12,50.
Soggetti:
   Caracciolo, Francesco <santo>
271.5602
BNI 2013-4871
Paciocco, Roberto.
Frati Minori e privilegi papali tra Due e Trecento / Roberto Paciocco ; con l'edizione del Liber
privilegiorum della Biblioteca Antoniana di Padova (cod. 49) ; nota codicologica e paleografica di
Carlo Tedeschi. Padova : Centro studi antoniani, 2013.
   XIII, 274 p., [4] carte di tav. ; 27 cm.  (Fonti e studi francescani ; 16. Studi ; 5).
   ISBN 9788885155862 : € 58,00.
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Soggetti:
   Francescani - Privilegi ecclesiastici - Sec. 13.-14. - Manoscritti [:] Ms. Cod. 49 <manoscritto ; Biblioteca
antoniana ; Padova>
271.3
BNI 2013-4872

Angeli, Giovanni <m. 1670>.
Lettere del Sant'Ufficio di Roma all'Inquisizione di Padova (1567-1660) / Giovanni Angeli ; con
nuovi documenti sulla carcerazione padovana di Tommaso Campanella in appendice (1594) ; a
cura di Antonino Poppi ; presentazione di Stefania Malavasi. Padova : Centro studi antoniani,
2013.
   XX, 172 p., [2] carte di tav. ; 24 cm.  (Centro studi antoniani ; 51).
   Trascrizione del manoscritto 737 conservato presso la Biblioteca Antoniana. 
   ISBN 9788885155923 : € 30,00.
Altro autore:   
   Poppi, Antonino
272.2094532
BNI 2013-4873
Herzig, Tamar.
Christ transformed into a virgin woman : Lucia Brocadelli, Heinrich Institoris, and the defense of
the faith / Tamar Herzig ; with the text of Stigmifere virginis Lucie de Narnia aliarumque
spiritualium personarum feminei sexus facta admiracione digna. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013.
   XIX, 330 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 114).
   ISBN 9788863725261 : € 48,00.
Soggetti:
   Lucia : da Narni - Giudizi [dell']Inquisizione
Altro autore:   
   Lucia : da Narni
272.20903
BNI 2013-4874

Modena, Damiano.
Carlo Maria Martini : il silenzio della parola / Damiano Modena ; presentazione di Ferruccio De
Bortoli ; introduzione di Antonio Sciortino. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2013.
   157 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788821590283 : € 9,90.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria
282.092
BNI 2013-4875
Pace, Enzo.
Angelo Ficarra : un vescovo senza Chiesa / Enzo Pace. Brescia : Morcelliana, 2013.
   148 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 57).
   ISBN 9788837226213 : € 15,00.
Soggetti:
   Ficarra, Angelo <1885-1959>
   Diocesi di Patti - 1936-1957
282.092
BNI 2013-4876
Rossi, Davide <1971->.
Francesco : la fine del papato : i pastori devono avere lo stesso odore delle pecore / Davide
Rossi ; presentazione di Giovanni Colombo ; introduzione di Vittorio Bellavite ; postfazione di
Giancarlo Rossi ; conversazione con Sabatino Annechiarico. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   155 p. : ill. ; 14 x 21 cm.
   ISBN 9788857517605 : € 14,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
Altro autore:   
   Annechiarico, Sabatino
282.092
BNI 2013-4877
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284.1 CHIESE LUTERANE

286 CHIESE BATTISTE, CHIESE DEI DISCEPOLI DI CRISTO, CHIESE AVVENTISTE

289.9 DENOMINAZIONI E SETTE CRISTIANE NON ENUNCIATE ALTROVE

294.3 BUDDISMO

Valli, Aldo Maria.
Le sorprese di Dio : i giorni della rivoluzione di Francesco / Aldo Maria Valli. Milano : Àncora,
2013.
   189 p. ; 19 cm.
   A pagina IV di copertina: disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788851412135 : € 15,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2013-4878

Colombo, Giorgio <1921->.
Il parroco della Ca' Granda : Giovanni Battista Montini e l'Ospedale Maggiore di Milano. Milano :
Àncora, 2013.
   230 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788851412005 : € 15,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - Visite pastorali - Ospedale Maggiore <Milano> - 1955-1963
282.45211
BNI 2013-4879

Miegge, Mario.
Martin Lutero (1483-1546) : la riforma protestante e la nascita delle società moderne / Mario
Miegge. Torino : Claudiana, 2013.
   180 p. : ill. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 148).
   ISBN 9788870169294 : € 12,50.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546>
284.1092
BNI 2013-4880

Ibarra Pérez, Martin.
140 anni di storia della Chiesa evangelica battista di Milano : 1873-2013 / Martin Ibarra Pérez.
[Milano] : OGE, 2013.
   207 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (M.E.S. saggi).
   ISBN 9788889834398 : € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa evangelica battista - Milano - 1873-2013
286.14521
BNI 2013-4881

Picciaredda, Stefano.
Le chiese indipendenti africane : una storia religiosa e politica del Novecento / Stefano
Picciaredda. Roma : Carocci, 2013.
   261 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 201).
   ISBN 9788843069736 : € 25,00.
Soggetti:
   Chiese indipendenti africane
289.93
BNI 2013-4882

Busacchi, Vinicio.
Il Budda e la sfida del male / Vinicio Busacchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   121 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 265).
   ISBN 9788857518862 : € 14,00.
Soggetti:
   Male - Concezione buddista [della] Sōka gakkai
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296 EBRAISMO

296.1 EBRAISMO. FONTI

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

297.2 TEOLOGIA DOGMATICA ISLAMICA; ISLAMISMO E DISCIPLINE SECOLARI; ISLAMISMO E
ALTRE CONVINZIONI

294.35697
BNI 2013-4883

Taylor, Kathleen <1944->.
Sir John Woodroffe, Tantra e Bengala : un'anima indiana in un corpo europeo? / Kathleen Taylor
; introduzione di Marcello De Martino ; traduzione di Massimo Carlucci. Roma : Settimo sigillo,
2013.
   487 p., VIII p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Giano-l'altra storia ; 19).
   Titolo uniforme: Sir John Woodroffe, Tantra and Bengal. 
   ISBN 9788861481251 : € 32,50.
Soggetti:
   Woodroffe, John George
Altro autore:   
   Carlucci, Massimo
Altro titolo:
   Sir John Woodroffe, Tantra and Bengal
294.595
BNI 2013-4884

Caro, Alfredo.
Scritti ebraici senza risonanze / Alfredo Caro. Firenze : Giuntina, 2013.
   113 p. ; 24 cm.
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788880575184 : € 15,00.
Soggetti:
   Ebraismo
296
BNI 2013-4885

Laitman, Michael.
Lo Zohar rivelato : il libro della saggezza della Kabbalah / Michael Laitman. Milano : Urra, 2013.
   X, 341 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Unlocking the Zohar. 
   ISBN 9788850332496 : € 21,00.
Soggetti:
   Zohar
Altro titolo:
   Unlocking the Zohar
296.162
BNI 2013-4886

Atighetchi, Dariusch.
Intorno alla vita che nasce : diritto ebraico, canonico e islamico a confronto / Dariusch
Atighetchi, Daniela Milani, Alfredo M. Rabello ; prefazione di Silvio Ferrari ; introduzione di
Andrea Zanotti. Torino : Giappichelli, 2013.
   IX, 303 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro di judaica Goren-Goldstein. 
   ISBN 9788834892640 : € 34,00.
Soggetti:
   Riproduzione - Diritto canonico [e] Diritto ebraico [e] Diritto islamico
Altro autore:   
   Rabello, Alfredo Mordechai
   Milani, Daniela <1970->
296.366
BNI 2013-4887

Corbin, Henry.
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301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA
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Tempo ciclico e gnosi ismailita / Henry Corbin ; a cura di Roberto Revello ; introduzione di
Bernardo Nante. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   XXIII, 232 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ; 10).
   Titolo uniforme: Temps cyclique et gnose ismaélienne. 
   ISBN 9788857512952 : € 20,00.
Soggetti:
   Ismailiti - Spiritualità
Altro autore:   
   Revello, Roberto
Altro titolo:
   Temps cyclique et gnose ismaélienne
297.20422
BNI 2013-4888

Con i dervisci : otto incontri sul campo / a cura di Giovanni De Zorzi. MIlano ; Udine : Mimesis,
2013.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 214).
   ISBN 9788857519388 : € 20,00.
Soggetti:
   Sufismo
Altro autore:   
   De_Zorzi, Giovanni
297.4
BNI 2013-4889

Sweeney, John <1958->.
Scientology : la chiesa della paura : [che cosa c'è dietro una delle organizzazioni più potenti del
mondo? : documenti inediti] / John Sweeney. Roma : Newton Compton, 2013.
   330 p. ; 23 cm.  (Controcorrente ; 103).
   Titolo uniforme: The church of fear. Traduzione di Daniela Ballarini. 
   ISBN 9788854154858.
Soggetti:
   Scientologia
Altro titolo:
   The church of fear
299.936
BNI 2013-4890

Gianola, Diana.
Abitare il mondo : razionalità e vita collettiva in Max Weber / Diana Gianola. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2013.
   280 p. ; 21cm.  (Inter-sezioni ; 19).
   ISBN 9788867600762 : € 25,00.
Soggetti:
   Weber, Max
301.092
BNI 2013-4891

Elementi di psicologia sociale : teorie, ambiti e applicazioni / a cura di Stanislao Smiraglia.
Roma : Carocci, 2013.
   480 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 62).
   ISBN 9788843069682 : € 39,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale
Altro autore:   
   Smiraglia, Stanislao
302
BNI 2013-4892
Ricci, Oscar.



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Celebrità 2.0 : sociologia delle star nell'epoca dei new media / Oscar Ricci. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   97 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 206).
   ISBN 9788857518329 : € 10,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Successo - Sociologia
302.14
BNI 2013-4893

Cantelmi, Tonino.
Tecnoliquidità : la psicologia ai tempi di Internet : la mente tecnoliquida / Tonino Cantelmi.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2013.
   233 p. ; 22 cm.  (Problemi sociali d'oggi).
   ISBN 9788821579400 : € 17,00.
Soggetti:
   Internet - Psicologia sociale
302.231
BNI 2013-4894
Communication, mediation and culture in the making of Europe / edited by Juliet Lodge and
Katherine Sarikakis. Bologna : Il mulino, 2013.
   299 p. ; 22 cm.  (SENT).   (Fonti e studi sul federalismo e sull'integrazione europea).
   ISBN 9788815234148 : € 22,50.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Politica [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Lodge, Juliet
   Sarikakis, Katharine
302.23094
BNI 2013-4895
Gamaleri, Gianpiero.
La nuova galassia McLuhan : vivere l'implosione del pianeta / Gianpiero Gamaleri. Roma :
Armando, 2013.
   221 p. : ill. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
   ISBN 9788866773153.
Soggetti:
   McLuhan, Marshall
302.23092
BNI 2013-4896
Media che cambiano, parole che restano / a cura di Davide Borrelli, Mihaela Gavrila. Milano :
Angeli, 2013.
   281 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione).
   ISBN 9788820421786 : € 32,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Sociologia
Altro autore:   
   Gavrila, Mihaela
   Borrelli, Davide <1967->
302.23
BNI 2013-4897
Penati, Cecilia.
Il focolare elettronico : televisione italiana delle origini e culture di visione / Cecilia Penati ;
prefazione di Aldo Grasso. Milano : V&P, 2013.
   XVII, 202 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Media spettacolo e processi culturali. Ricerche).
   ISBN 9788834325247 : € 20,00.
Soggetti:
   Televisione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Grasso, Aldo
302.2345
BNI 2013-4898
Tursi, Antonio.
Non solo cyber : frammenti di un discorso mediologico / Antonio Tursi ; prefazione di Derrick de
Kerckhove. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   103 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 208).
   ISBN 9788857517896 : € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Ruolo [di] Internet [e delle] Tecnologie
302.231
BNI 2013-4899

Mangiulli, Daniela.
Disagio e adolescenza : il bullismo e la sua cura pedagogica / Daniela Mangiulli. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2013.
   207 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788867600922 : € 15,00.
Soggetti:
   Bullismo
302.3
BNI 2013-4900

Albano, Vincenzo Maria.
Un giudice partigiano : diritti, politica e giustizia sociale al tempo della crisi / Vincenzo Maria
Albano ; a cura di Dario Stefano Dell'Aquila e Alessandra Pirera ; prefazione di Patrizio Gonnella
; postfazione di Luigi de Magistris. Napoli : Guida, 2013.
   161 p. : ill. ; 23 cm.  (We care ; 3).
   Scritti già pubblicati. In appendice: Ricordando Enzo, di Nino Assante. 
   ISBN 9788866662273 : € 8,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale
Altro autore:   
   Pirera, Alessandra
   Dell'Aquila, Dario Stefano
303.372
BNI 2013-4901
Miti del potere : potere senza miti : simbolica e critica della politica tra modernità e
postmodernità / a cura di Fiammetta Ricci e Giuseppe Sorgi. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   149 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 210).
   ISBN 9788857517308 : € 14,00.
Soggetti:
   Potere
Altro autore:   
   Sorgi, Giuseppe <1947->
   Ricci, Fiammetta
303.3
BNI 2013-4902
Oltre la sfera pubblica : lo spazio della politica nell'Europa moderna / a cura di Massimo
Rospocher. Bologna : Il mulino, 2013.
   180 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 666).
   ISBN 9788815247384 : € 17,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Europa
Altro autore:   
   Rospocher, Massimo
303.38094
BNI 2013-4903

Bauman, Zygmunt.
Cose che abbiamo in comune : 44 lettere dal mondo liquido / Zygmunt Bauman ; traduzione di
Marzia Porta. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   V, 212 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 661).
   Titolo uniforme: 44 letters from the liquid modern world. 
   ISBN 9788858109687 : € 9,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

305 GRUPPI SOCIALI

Altro autore:   
   Porta, Marzia
Altro titolo:
   44 letters from the liquid modern world.
303.4
BNI 2013-4904
Flintoff, John-Paul.
Come cambiare il mondo (se il mondo non ti piace) / John-Paul Flintoff ; traduzione di Simona
Sollai. Parma : Guanda, 2013.
   172 p. : ill. ; 20 cm.  (Quaderni della Fenice).   (The school of life).
   Titolo uniforme: How to change the world. 
   ISBN 9788823503212 : € 13,50.
Soggetti:
   Mutamento sociale
Altro autore:   
   Sollai, Simona
Altro titolo:
   How to change the world
303.4
BNI 2013-4905

Butler, Judith.
Vite precarie : i poteri del lutto e della violenza / Judith Butler. Milano : Postmedia books, 2013.
   159 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Precarious life. Traduzione di vari. 
   ISBN 9788874901012.
Soggetti:
   Violenza - Psicologia sociale
Altro titolo:
   Precarious life
303.6
BNI 2013-4906
Regazzoni, Simone.
Stato di legittima difesa : Obama e la filosofia della guerra al terrorismo / Simone Regazzoni.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   120 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788862208741 : € 13,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Repressione [da parte degli] Stati Uniti d'America - Giudizi [degli] Intellettuali
303.625
BNI 2013-4907

Snyder, Gary.
Nel mondo poroso : saggi e interviste su luogo, mente e wilderness / Gary Snyder ; a cura di
Giuseppe Moretti. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   141 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 212).
   Scelta di scritti. Traduzione di Rita Degli Esposti. 
   ISBN 9788857518282 : € 14,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
Altro autore:   
   Moretti, Giuseppe <1948->
304.2
BNI 2013-4908

Franzini, Maurizio.
Disuguaglianze inaccettabili : l'immobilità economica in Italia / Maurizio Franzini. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   XII, 146 ; 21 cm.  (Anticorpi ; 40).
   ISBN 9788858107546 : € 15,00.
Soggetti:



305.23 GIOVANI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Disuguaglianza sociale - Italia
305.0945
BNI 2013-4909

Manca, Giusy.
I comportamenti a rischio in adolescenza : analisi interpretative e riflessioni educative / Giusy
Manca. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   231 p. ; 21 cm.  (Non solo scuola ; 15).
   ISBN 9788867600731 : € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Comportamento sociale - Pericoli - Prevenzione
305.235
BNI 2013-4910

Diamo corpo al futuro / a cura di Marisa Forcina. Lecce : Milella, 2013.
   213 p. ; 24 cm.  (Quaderni delle pari opportunità ; 12).   (Quaderni di esperienza ; 11).
   Nell'occhietto: Università del Salento. 
   ISBN 9788870485530.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale
Altro autore:   
   Forcina, Marisa
   Università del Salento
305.42
BNI 2013-4911
Fusaschi, Michela.
Corpo non si nasce, si diventa : antropologiche di genere nella globalizzazione / Michela
Fusaschi. Roma : CISU, 2013.
   200 p. ; 21 cm.  (Generi & differenze).
   ISBN 9788879755771 : € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Aspetto fisico - Etnopsicologia
   Corpo umano - Rappresentazioni sociali - Ruolo [della] Chirurgia estetica [e] Piercing [e] Tatuaggi
305.42
BNI 2013-4912

Cappelli, Vittorio <1947->.
La belle époque italiana di Rio de Janeiro : volti e storie dell'emigrazione meridionale nella
modernità carioca / Vittorio Cappelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   186 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788849838664 : € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Rio de Janeiro - 1850-1920
305.85108153
BNI 2013-4913
Di_Giacomo, Michelangela.
Da Porta Nuova a Corso Traiano : movimento operaio e immigrazione meridionale a Torino,
1955-1969 / Michelangela Di Giacomo ; [prefazione di Goffredo Fofi]. Bologna : Bononia
University Press, 2013.
   262 p. ; 21 cm.  (Storia e futuro ; 2).
   ISBN 9788873958246 : € 25,00.
Soggetti:
   Immigrati meridionali - Atteggiamento [dei] Partiti [e dei] Sindacati - Torino - 1955-1969
305.851
BNI 2013-4914
Pontrandolfo, Stefania.
Rom dell'Italia meridionale / Stefania Pontrandolfo. Roma : CISU, 2013.
   87 p. ; 21 cm.  (Romanes. Monografie).
   ISBN 9788879755788.
Soggetti:



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Rom - Italia meridionale - Sec. 15.-20.
305.8914970457
BNI 2013-4915

Immigrazione e pluralismo cultural-religioso : la Puglia alla prova della nuova geografia
religiosa / a cura di Simona Attollino e Vera Valente ; introduzione di Nicola Colaianni. Bari :
Cacucci, 2013.
   101 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro, Dipartimento di giurisprudenza. 
   ISBN 9788866112860 : € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale [e] Libertà religiosa - Puglia
Altro autore:   
   Attollino, Simona
   Valente, Vera
   Università degli studi di Bari Aldo Moro : Dipartimento di giurisprudenza
305.906912094575
BNI 2013-4916

Ceserani, Remo.
Raccontare il postmoderno / Remo Ceserani. Ristampa. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   242 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arte e letteratura).
   ISBN 9788833910178 : € 25,00.
Soggetti:
   Postmodernismo
306.0904
BNI 2013-4917
Deaglio, Enrico.
La felicità in America : storie, ballate, leggende degli Stati Uniti a uso di giovani, vecchi, ostili ed
entusiasti / Enrico Deaglio. Milano : Feltrinelli, 2013.
   254 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172656 : € 16,00.
Soggetti:
   Società - Stati Uniti d'America - 1983-2013 - Memorie
306.0973
BNI 2013-4918
Jemolo, Arturo Carlo.
Al Convegno dei cinque / Arturo Carlo Jemolo ; a cura e con un'introduzione di Paolo Valbusa ;
presentazione di Francesco Margiotta Broglio. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   118 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 7).
   ISBN 9788863724950 : € 10,00.
Soggetti:
   Libertà [e] Valori sociali - Atteggiamento [degli] Italiani
   Pace - Ruolo [del] Cristianesimo
Altro autore:   
   Valbusa, Paolo
306.0945
BNI 2013-4919
Le origini dei poteri magici / [scritti di] Émile Durkheim, Henri Hubert, Marcel Mauss ;
prefazione di Ernesto de Martino ; traduzione di Anna Macchioro. Torino : Bollati Boringhieri,
2013.
   184 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 67).
   Contiene: Su alcune forme primitive di classificazione (titolo uniforme: De quelques formes primitives de
classification), di E. Durkheim e M. Mauss; La rappresentazione del tempo nella religione e nella magia (titolo
uniforme: Étude sommaire de la représentation du temps dans la religion et la magie), di H. Hubert e M. Mauss;
Origine dei poteri magici nelle società australiane (titolo uniforme: L'origine des pouvoirs magiques dans les
societés australiennes), di H. Hubert e M. Mauss. 
   ISBN 9788833924649 : € 11,00.
Soggetti:
   Popoli primitivi - Cultura
Altro autore:   
   Mauss, Marcel
   Durkheim, Émile



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   Hubert, Henri
   Macchioro, Anna
306
BNI 2013-4920
Wulf, Christoph.
Antropologia dell'uomo globale : storia e concetti / Christoph Wulf ; traduzione di Tommaso
Menegazzi, Maria Teresa Costa e Marianna Garabone. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   430 p. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 287).
   Titolo uniforme: Anthropologie. 
   ISBN 9788833924656 : € 39,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Storia
Altro autore:   
   Garabone, Marianna
   Menegazzi, Tommaso
   Costa, Maria Teresa
Altro titolo:
   Anthropologie
306.09
BNI 2013-4921

Allegri, Giuseppe <1969->.
Il quinto Stato : perché il lavoro indipendente è il nostro futuro : precari autonomi, free lance
per una nuova società / Giuseppe Allegri, Roberto Ciccarelli. Milano : Ponte alle Grazie, 2013.
   255 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788862208598.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
Altro autore:   
   Ciccarelli, Roberto <1973->
306.361
BNI 2013-4922
Douglas, Mary.
Il mondo delle cose : oggetti, valori, consumo / Mary Douglas, Baron Isherwood. Bologna : Il
mulino, 2013.
   226 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 58).
   Titolo uniforme: The world of goods. Traduzione di Guido Maggioni. 
   ISBN 9788815246806 : € 13,00.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
Altro autore:   
   Isherwood, Baron
Altro titolo:
   The world of goods
306.3
BNI 2013-4923

Berger, Peter L.
Homo ridens : la dimensione comica dell'esperienza umana / Peter L. Berger. Bologna : Il
mulino, 2013.
   309 p. ; 20 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 60).
   Titolo uniforme: Redeeming laughter. Traduzione di Nicola Rainò. 
   ISBN 9788815246790 : € 14,00.
Soggetti:
   Comico - Sociologia
Altro titolo:
   Redeeming laughter.
306.481
BNI 2013-4924
Longo, Giuseppe O.
Il simbionte : prove di umanità futura / Giuseppe O. Longo. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   220 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Postumani ; 9).
   ISBN 9788857517384 : € 18,00.



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

Soggetti:
   Interazione uomo-elaboratore
306.46
BNI 2013-4925

Abdelilah-Bauer, Barbara.
Guida per genitori di bambini bilingui / Barbara Abdelilah-Bauer. Milano : Raffaello Cortina,
2013.
   XIX, 138 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Guide à l'usage des parents d'enfants bilingues. Traduzione di Marina Di Muro. 
   ISBN 9788860305961 : € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Bilinguismo - Ruolo [dei] Genitori
Altro titolo:
   Guide à l'usage des parents d'enfants bilingues
306.446083
BNI 2013-4926

Marzano, Marco.
Missione impossibile : la riconquista cattolica della sfera pubblica / Marco Marzano, Nadia
Urbinati. Bologna : Il mulino, 2013.
   138 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 227).
   ISBN 9788815246493 : € 14,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Rapporti [con la] Società - Italia - 1990-2013
   Laicità - Italia - 1990-2013
Altro autore:   
   Urbinati, Nadia
306.60945
BNI 2013-4927

Sistema economico e famiglia : atti della Giornata di studio, 16 aprile 2012, Università cattolica
del Sacro Cuore, Milano / a cura di Lorenzo Caprio. Milano : V&P, 2013.
   108 p. ; 19 cm.  (Contributi ; 7).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo per la dottrina sociale della
Chiesa. 
   ISBN 9788834326367 : € 10,00.
Soggetti:
   Famiglie - Rapporti [con il] Lavoro
Altro autore:   
   Caprio, Lorenzo
   Universita cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo per la dottrina sociale della Chiesa
306.85
BNI 2013-4928

Contro versa : genealogie impreviste di nate negli anni '70 e dintorni / Angela Ammirati ... [et.
al.]. 1. ristampa. Reggio Calabria ; Roma : Sabbiarossa, 2013.
   197 p. ; 21 cm.  (Genealogie).
   ISBN 9788897656074 : € 15,00.
Soggetti:
   Figlie - Rapporti [con le] Madri - Memorie
Altro autore:   
   Ammirati, Angela <1979->
306.8743092
BNI 2013-4929
Famiglia e nuovi media / a cura di Eugenia Scabini e Giovanna Rossi. Milano : V&P, 2013.
   152 p. ; 22 cm.  (Studi interdisciplinari sulla famiglia ; 26).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia. 
   ISBN 9788834325469 : € 15,00.
Soggetti:



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Effetti [di] Internet
Altro autore:   
   Scabini, Eugenia
   Rossi, Giovanna <1944- ; Abbiategrasso>
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia
306.874
BNI 2013-4930

Lazzarini, Anna <1973->.
Il mondo dentro la città : teorie e pratiche della globalizzazione / Anna Lazzarini. [Milano] :
Bruno Mondadori, 2013.
   152 p. ; 21 cm.  (Università).
   ISBN 9788861599574 : € 16,00.
Soggetti:
   Città - Effetti [della] Globalizzazione
307.76
BNI 2013-4931
Nuvolati, Giampaolo.
L'interpretazione dei luoghi : flânerie come esperienza di vita / Giampaolo Nuvolati. Firenze :
Firenze University Press, 2013.
   XXIII, 187 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 112).
   In appendice: Guida alla flânerie, dello stesso autore. Altre edizioni: ISBN 9788866552390 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788866552390); ISBN 9788866552406 (online ePUB). 
   ISBN 9788866552383 : € 15,90.
Soggetti:
   Città - Sec. 19.-20. - Sociologia
307.76
BNI 2013-4932

Aron, Raymond.
Il destino delle nazioni, l'avvenire dell'Europa / Raymond Aron ; a cura di Giulio De Ligio ;
prefazione di Alessandro Campi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   XVIII, 248 ; 23 cm.  (Saggi ; 320).   (Biblioteca di politica).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788849837940 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Europa - Sec.20.
Altro autore:   
   De_Ligio, Giulio
320.01
BNI 2013-4933
Caillé, Alain <1944->.
Per un manifesto del convivialismo / Alain Caillé ; a cura di Francesco Fistetti ; traduzione di
Laura Gherardi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   XXXIII, 82 p. ; 21 cm.  (Humanities).
   Titolo uniforme: Pour un manifeste du convivialisme. 
   ISBN 9788867600854 : € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie
Altro autore:   
   Gherardi, Laura
   Fistetti, Francesco
Altro titolo:
   Pour un manifeste du convivialisme
320.01
BNI 2013-4934
Constant, Benjamin <1767-1830>.
Breve storia dell'uguaglianza e altri scritti sulla storia / Benjamin Constant ; a cura di Giovanni
Paoletti ; traduzione di G. Paoletti e A. Zaccardi. Pisa : ETS, 2013.
   137 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 113).
   Titolo sul dorso: Breve storia dell'uguaglianza. 
   ISBN 9788846735713 : € 14,00.



320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Altro autore:   
   Paoletti, Giovanni <1970->
   Zaccardi, Andrea
320.01
BNI 2013-4935
De_Monticelli, Roberta.
Sull'idea di rinnovamento / Roberta De Monticelli. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   101 p. ; 20 cm.  (Minima ; 123).
   ISBN 9788860306050 : € 9,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2013-4936
Mazzù, Domenica.
Eco simbolica : riflessioni metodologiche sul potere politico / Domenica Mazzù. Torino :
Giappichelli, 2013.
   173 p. ; 23 cm.  (Seminario filosofico per le scienze politiche e sociali. Serie arancione ; 6).
   ISBN 9788834888162 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2013-4937
Nancy, Jean-Luc.
Politica e "essere-con" : saggi, conferenze, conversazioni / Jean-Luc Nancy ; a cura di Fausto De
Petra. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   248 p. ; 21 cm.  (Babel : le parole della filosofia ; 17).
   ISBN 9788857517612 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 20.
Altro autore:   
   De_Petra, Fausto
320.01
BNI 2013-4938

Quarant'anni di scienza politica in Italia / a cura di Gianfranco Pasquino, Marta Regalia e Marco
Valbruzzi. Bologna : Il mulino, 2013.
   322 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815247551 : € 26,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Italia - 1973-2013
Altro autore:   
   Pasquino, Gianfranco
   Valbruzzi, Marco
   Regalia, Marta
320.0945
BNI 2013-4939

Montanari, Marcello <1948->.
Studi su Vico : idea della storia e forme della politica / Marcello Montanari. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2013.
   135 p. ; 21 cm.  (Centopassi ; 24).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788867600779 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Concezione [di] Vico, Giambattista
320.092
BNI 2013-4940

Bourdieu, Pierre.
Sullo Stato / Pierre Bourdieu. Milano : Feltrinelli.
   volumi ; 22 cm. (Campi del sapere).



320.51 LIBERALISMO

   Titolo uniforme: Sur l'État. 
   Volume 1: Corso al Collège de France, 1989-1990 / Pierre Bourdieu ; testo stabilito da Patrick Champagne ...
[et al.] ; traduzione di Massimiliano Guareschi. Milano : Feltrinelli, 2013. 201 p. ; 22 cm.  ISBN 9788807104916 :
€ 22,00.
Soggetti:
   Stato
Altro autore:
   Champagne, Patrick
   Guareschi, Massimiliano
Altro titolo:
   Sur l'État
320.1
BNI 2013-4941
Crisi dello Stato, governo dell'economia e tutela dei diritti fondamentali / L. Chiara ... [et al.].
Milano : Giuffrè, 2013.
   XVI, 178 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze giuridiche e storia delle
istituzioni ; 1).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
   ISBN 8814181985 : € 20,00.
Soggetti:
   Stato - Sovranità - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Chiara, Luigi <1965->
320.15
BNI 2013-4942
Machiavelli, Niccolò.
Il principe / Machiavelli. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni
Treccani ; [Città del Vaticano] : Biblioteca apostolica Vaticana, 2013.
   1 contenitore (2 volumi) ; 35 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788812002023 (Treccani).   ISBN 9788821009044 (Biblioteca apostolica
Vaticana).
   [Il principe] / Nicolaus Maclavellus. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani ;
[Città del Vaticano] : Biblioteca apostolica Vaticana, 2013. [90] carte ; 19 cm.  (Codices e Vaticanis selecti. Series
maior ; 106).   Riproduzione facsimilare del manoscritto 5093 conservato presso la Biblioteca apostolica
Vaticana.  Edizione di 300 esemplari numerati. 
320.1
BNI 2013-4943
Machiavelli, Niccolò.
Il principe / Machiavelli. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni
Treccani ; [Città del Vaticano] : Biblioteca apostolica Vaticana, 2013.
   1 contenitore (2 volumi) ; 35 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788812002023 (Treccani).   ISBN 9788821009044 (Biblioteca apostolica
Vaticana).
   Il principe : testo e saggi / Niccolò Machiavelli ; a cura di Giorgio Inglese. [Roma] : Istituto della Enciclopedia
italiana fondata da Giovanni Treccani, 2013. XI, 287 p., [2] carte di tav. ; 25 cm.  Saggi di vari. Contiene anche la
riproduzione facsimilare dell'edizione del Principe, Roma, Blado, 1532 . 
Altro autore:
   Inglese, Giorgio
320.1
BNI 2013-4944
Nazione, Stato e società civile : la filosofia e l'unità d'Italia / a cura di Francesco Totaro. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   247 p. ; 21 cm.  (Inter-sezioni ; 22).
   ISBN 9788867601103 : € 28,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione - Italia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Totaro, Francesco <1941->
320.101
BNI 2013-4945

Ocone, Corrado.
Liberalismo senza teoria / Corrado Ocone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   122 p. ; 17 cm.  (Focus ; 37).
   ISBN 9788849836950 : € 10,00.



320.54 NAZIONALISMO

320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Soggetti:
   Liberalismo
320.51
BNI 2013-4946

Butler, Judith.
Strade che divergono : ebraicità e critica del sionismo / Judith Butler. Milano : Raffaello Cortina,
2013.
   XIX, 319 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 81).
   Titolo uniforme: Parting ways. Traduzione di Fabio De Leonardis. 
   ISBN 9788860305916 : € 26,50.
Soggetti:
   Sionismo
Altro titolo:
   Parting ways
320.54095694
BNI 2013-4947

Orlando, Antonio <1951->.
Chico il professore : vita e morte di Francesco Barbieri, l'anarchico dei due mondi / Antonio
Orlando, Angelo Pagliaro ; prefazione di Francisco Madrid Santos. Milano : Zero in condotta ;
Ragusa : La fiaccola, 2013.
   348 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Anarchici e movimento operaio).
   ISBN 9788895950310 (Zero in codotta) : € 22,00.
Soggetti:
   Barbieri , Francesco <1895-1937>
Altro autore:   
   Pagliaro, Angelo
320.57092
BNI 2013-4948

De_Mucci, Raffaele.
Democrazia dissociativa / Raffaele De Mucci. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   99 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 321).   (Kosmos e taxis).
   ISBN 9788849837971 : € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2011
320.945
BNI 2013-4949
Il Mediterraneo dopo la primavera araba / a cura di Gianluca Sadun Bordoni. Roma : Nuova
cultura, 2013.
   185 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0962. 
   ISBN 9788868120962 : € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi arabi mediterranei - 2010-2014
Altro autore:   
   Sadun Bordoni, Gianluca
320.91822
BNI 2013-4950
Talarico, Mimmo.
Onorevole sarà lei : conversazioni politiche al tempo del disonore / Mimmo Talarico, Franco
Dionesalvi. Reggio Calabria ; Roma : Sabbia rossa, 2013.
   138 p. ; 21 cm.  (Impronte).
   ISBN 9788897656081 : € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2005-2013
Altro autore:   
   Dionesalvi, Franco
320.945
BNI 2013-4951



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Valentini, Giovanni <1948->.
Voto di scontro : un padre e un figlio su politica, antipolitica, sinistra, Beppe Grillo / di Giovanni
e Niccolò Valentini ; prefazione di Stefano Rodotà. Milano : Longanesi, 2013.
   126 p. ; 21 cm.  (Le spade ; 34).
   ISBN 9788830438163 : € 12,90.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2012-2013
Altro autore:   
   Valentini, Niccolò <1980->
320.945
BNI 2013-4952

Aristoteles.
La politica / Aristotele ; direzione di Lucio Bertelli e Mauro Moggi. Roma : L'Erma di
Bretschneider.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Politica. 
   Libro 3. / Aristotele ; a cura di Paolo Accattino e Michele Curnis. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2013. 272 p. ;
20 cm.  In testa al frontespizio: Istituto italiano per la storia antica. Traduzione italiana a fronte. ISBN
9788882659219.
Altro autore:
   Bertelli, Lucio
   Moggi, Mauro
   Accattino, Paolo
   Curnis, Michele
321.06
BNI 2013-4953
Aristoteles.
La politica / Aristotele ; direzione di Lucio Bertelli e Mauro Moggi. Roma : L'Erma di
Bretschneider.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Politica. 
   Libro 2. / Aristotele ; a cura di Federica Pezzoli e Michele Curnis. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2012. 437 p. ;
21 cm.  In testa al frontespizio: Istituto italiano per la storia antica. Traduzione italiana a fronte. ISBN
9788882657574.
Altro autore:
   Bertelli, Lucio
   Moggi, Mauro
   Pezzoli, Federica
   Curnis, Michele
321.06
BNI 2013-4954
Utopia : storia e teoria di un'esperienza filosofica e politica / a cura di Carlo Altini. Bologna : Il
mulino, 2013.
   542 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
   Nella pagina contro il frontespizio: FSC, Fondazione Collegio San Carlo di Modena. 
   ISBN 9788815245144 : € 39,00.
Soggetti:
   Utopia - Storia
Altro autore:   
   Altini, Carlo
   Fondazione Collegio San Carlo
321.07
BNI 2013-4955

Flores d'Arcais, Paolo.
La democrazia ha bisogno di Dio (falso)! / Paolo Flores d'Arcais. Roma ; Bari : GLF Laterza, 2013.
   135 p. ; 18 cm.  (Idòla).
   ISBN 9788858109403 : € 9,00.
Soggetti:
   Democrazia - Rapporto [con la] Religione
321.8
BNI 2013-4956



321.9 FORME DI GOVERNO AUTORITARIO

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

Linz, Juan J.
Sistemi totalitari e regimi autoritari : un'analisi storico-comparativa / Juan J. Linz ; introduzione
di Alessandro Campi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   LII, 479 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 316).   (Biblioteca di politica).
   Titolo uniforme: Totalitarian and authoritarian regimes. Traduzione di Marco Bassani, Marcella
Mancini. Edizione italiana a cura di A. Campi. 
   ISBN 9788849833997 : € 24,00.
Soggetti:
   Stato totalitario
Altro titolo:
   Totalitarian and authoritarian regimes
321.9
BNI 2013-4957

Religione e politica: da Dante alle prospettive teoriche contemporanee : atti del Convegno,
Parma, 30 novembre-1 dicembre 2011 / a cura di Beatrice Centi e Alberto Siclari ; prefazione di
Gino Ferretti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XXI, 163 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 121).
   Titolo sul dorso: Religione e politica. 
   ISBN 9788863725346 : € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Siclari, Alberto
   Centi, Beatrice
Altro titolo:
   Religione e politica
322.1
BNI 2013-4958

Becchi, Paolo.
Il principio dignità umana / Paolo Becchi. Nuova ed. riveduta e ampliata. Brescia : Morcelliana,
2013.
   133 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 193).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. riveduta e ampliata. 
   ISBN 9788837227166 : € 12,00.
Soggetti:
   Diritti umani
323.01
BNI 2013-4959
Dignità della persona : riconoscimento dei diritti nelle società multiculturali / a cura di Angelo
Abignente e Francesca Scamardella. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XIV, 295 p. ; 22 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 7).
   ISBN 9788863423471 : € 17,50.
Soggetti:
   Dignità umana - Tutela - Ruolo [del] Multiculturalismo
Altro autore:   
   Abignente, Angelo
   Scamardella, Francesca
323
BNI 2013-4960

Ragno, Francesca.
Il rispetto del principio di pari opportunità : l'annullamento della composizione delle giunte
regionali e degli enti locali / Francesca Ragno. Firenze : Firenze University Press ; [Milano] :
Soroptimist international d'Italia, 2013.
   XI, 140 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 119).
   Altre edizioni: ISBN 9788866553984 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553984); ISBN
9788866553991 (online ePUB). 
   ISBN 9788866553977 : € 15,90.



323.44 LIBERTA

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324.2 PARTITI POLITICI

Soggetti:
   Giunte comunali [e] Giunte regionali - Pari opportunità - Italia
323.340945
BNI 2013-4961

Quale libertà religiosa? : dall'Editto di Milano a oggi / Stefano Cucchetti (ed.). Milano : Àncora,
2013.
   200 p. ; 21 cm.  (Dossier teologici del Seminario di Milano).
   ISBN 9788851412265 : € 17,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa
Altro autore:   
   Cucchetti, Stefano
323.442
BNI 2013-4962
Warburton, Nigel.
Libertà di parola : una breve introduzione / Nigel Warburton ; edizione italiana a cura di Davide
Cadeddu. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XIV, 141 p. : ill. ; 20 cm.  (Minima ; 124).
   Titolo uniforme: Free speech. Traduzione di D. Cadeddu. 
   ISBN 9788860305633 : € 13,00.
Soggetti:
   Libertà di parola
Altro autore:   
   Cadeddu, Davide
Altro titolo:
   Free speech
323.44301
BNI 2013-4963

Cacciatore, Fortunato Maria.
Coloro che arrivano : ricerche storico-filosofiche tra isogonia e isonomia / Fortunato M.
Cacciatore. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   160 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 286).
   ISBN 9788857519623 : € 14,00.
Soggetti:
   Cittadinanza
323.62
BNI 2013-4964

Ignazi, Piero.
Forza senza legittimità : il vicolo cieco dei partiti / Piero Ignazi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   XV, 138 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 663).
   ISBN 9788858109694 : € 8,00.
Soggetti:
   Partiti - Europa - 1990-2010
324.2094
BNI 2013-4965
Romualdi, Adriano.
Correnti politiche ed ideologiche della destra tedesca dal 1918 al 1932 : la rivoluzione
conservatrice / Adriano Romualdi ; introduzione di Alberto Lombardo. Roma : Settimo sigillo,
2012 (stampa 2013).
   181 p. ; 21 cm.  (Disenciclopedia ; 27).
   ISBN 9788861481091 : € 20,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema destra - Germania - 1918-1932
   Nazionalsocialismo - Germania - 1918-1932
324.243023
BNI 2013-4966



324.245 PARTITI ITALIANI
Carusi, Paolo.
I partiti politici italiani dall'Unità ad oggi / Paolo Carusi. 2. ed. aggiornata, ristampa. Roma :
Studium, 2013.
   280 p. ; 19 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 25).
   ISBN 9788838242533 : € 23,50.
Soggetti:
   Partiti - Italia - Storia
324.245009
BNI 2013-4967
Damilano, Marco.
Chi ha sbagliato più forte : le vittorie, le cadute, i duelli dall'Ulivo al PD / Marco Damilano. Roma
; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 265 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858109380 : € 15,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 1993-2013
324.24507
BNI 2013-4968
Gervasoni, Marco.
La guerra delle sinistre : socialisti e comunisti dal '68 a Tangentopoli / Marco Gervasoni. Venezia
: Marsilio, 2013.
   204 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831716024 : € 19,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Rapporti [con il] Partito socialista italiano - 1968-1992
324.2450742
BNI 2013-4969
Macaluso, Emanuele.
Comunisti e riformisti : Togliatti e la via italiana al socialismo / Emanuele Macaluso. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   138 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172694 : € 14,00.
Soggetti:
   Togliatti, Palmiro
   Partito comunista italiano - 1964-1989
324.245075092
BNI 2013-4970
Martelli, Claudio <1943->.
Ricordati di vivere / Claudio Martelli. [Milano] : Bompiani Overlook, 2013.
   593 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845274183 : € 19,50.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - 1963-1993 - Memorie
324.2450742092
BNI 2013-4971
Merlo, Giorgio <1960->.
Ricambio : bluff o qualità? / Giorgio Merlo ; prefazione di Sergio Chiamparino. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   VII, 117 p. ; 21 cm.  (Transatlantico ; 14).
   ISBN 9788849839333 : € 12,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia - 2013
324.24506
BNI 2013-4972
Morando, Enrico.
L'Italia dei democratici : cambiare il PD per cambiare il paese / Enrico Morando, Giorgio Tonini ;
prefazione di Matteo Renzi. Nuova ed. aggiornata. Venezia : Marsilio, 2013.
   222 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 139).
   ISBN 9788831717281 : € 16,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia
Altro autore:   
   Tonini, Giorgio



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

324.24506
BNI 2013-4973
Spini, Valdo.
La buona politica : da Machiavelli alla terza Repubblica : riflessioni di un socialista / Valdo Spini ;
prefazione di Carlo Azeglio Ciampi ; introduzione di Furio Colombo. Venezia : Marsilio, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831717236 : € 15,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - 1962-1994 - Memorie
324.2450742092
BNI 2013-4974
Vanzetto, Livio.
Uomini e storie della Sinistra trevigiana nelle pagine de Il lavoratore (1899-1925) / Livio
Vanzetto. Treviso : CGIL : ISTRESCO, 2013.
   273 p. ; 24 cm + 1 DVD-ROM. (Studi, ricerche e fonti. Nuova serie ; 12).   ISBN 9788888880785 (ISTRESCO).
   Il lavoratore : periodico socialista di Treviso, 1899-1925 : raccolta completa digitalizzata / a cura di A. Manesso,
F. Parlante, L. Vanzetto. [Treviso] : CGIL : ISTRESCO, 2013. 1 DVD-ROM ; 12 cm.  Titolo dell'etichetta. 
   € 16,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - Treviso <Provincia> - 1899-1925
   Il lavoratore <periodico ; 1899 ; Treviso>
Altro autore:
   Parlante, Federico
   Manesso, Amerigo
Altro titolo:
   Il lavoratore <periodico ; 1899 ; Treviso>
324.2450742094536
BNI 2013-4975

Gargano, Giacomo.
Alchimie elettorali e giustizia amministrativa / Giacomo Gargano. Catania : Libreria editrice
Torre, 2013.
   122 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788871320687 : € 16,00.
Soggetti:
   Sistemi elettorali - Italia - Storia
324.630945
BNI 2013-4976
Gargano, Giacomo.
Partecipazione popolare e amministrazioni straniere / Giacomo Gargano. Catania : Libreria
editrice Torre, 2013.
   188 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788871320663 : € 20,00.
Soggetti:
   Sistemi elettorali
324.63
BNI 2013-4977

Grandi, Roberto <1946->.
Come si vincono le elezioni : elementi di comunicazione politica / Roberto Grandi, Cristian
Vaccari. Roma : Carocci, 2013.
   391 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 910).
   ISBN 9788843069958 : € 29,00.
Soggetti:
   Partiti - Campagna elettorale
Altro autore:   
   Vaccari, Cristian
324.7
BNI 2013-4978



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

Carofalo, Viola.
Un pensiero dannato : Frantz Fanon e la politica del riconoscimento / Viola Carofalo. Milano ;
Udine : Mimesis, 2013.
   206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 211).
   ISBN 9788857519593 : € 18,00.
Soggetti:
   Colonialismo - Teorie [di] Fanon, Frantz
325.3092
BNI 2013-4979
Duce, Alessandro.
Storia della politica internazionale : il tramonto degli imperi coloniali (1945-2013) / Alessandro
Duce. Roma : Studium, 2013.
   577 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La cultura ; 133).
   Titolo in copertina: Storia della politica internazionale (1945-2013). 
   ISBN 9788838241741 (errato) : € 43,00.
Soggetti:
   Decolonizzazione - 1945-2010
325.309045
BNI 2013-4980
Politiche migratorie e autonomie territoriali : nuove minoranze, identità e cittadinanza in Alto
Adige e Catalogna = Migrationspolitik und Territoriale Autonomie : Neue Minderheiten, Identität
und Staatsbürgerschaft in Südtirol und Katalonien / Roberta Medda-Windischer e = und Andrea
Carlà (a cura di = Hrsg.). Bolzano : EURAC research, 2013.
   262 p. ; 24 cm.
   Testo in italiano o tedesco. 
   ISBN 9788888906904.
Soggetti:
   Immigrazione - Politica - Alto Adige [e] Catalogna
Altro autore:   
   Carlà, Andrea
   Medda-Windischer, Roberta
Altro titolo:
   Migrationspolitik und Territoriale Autonomie
325.45383
BNI 2013-4981

Alonzi, Roberta.
Stalin e l'Italia (1943-45) : diplomazia, sfere di influenza, comunismi / Roberta Alonzi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   299 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 322).   (Studi internazionali).
   ISBN 9788849838817 : € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Rapporti [con l'] Unione Sovietica - 1943-1945
327.45047
BNI 2013-4982
Papacy, religious orders, and international politics in the sixteenth and seventeenth centuries /
edited by Massimo Carlo Giannini. Roma : Viella, 2013.
   250 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 159).
   ISBN 9788867280988 : € 28,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Politica internazionale - Ruolo [degli] Ordini religiosi - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Giannini, Massimo Carlo
327.45634009031
BNI 2013-4983

Orlando, Vittorio Emanuele <1860-1952>.
Il parlare in Parlamento / Vittorio Emanuele Orlando ; prefazione di Valdo Spini. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2013.
   98 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 9).
   Pubblicato originariamente in: Il ponte, VII (giugno-luglio 1951), n. 6. 
   ISBN 9788863725131 : € 9,00.



330 ECONOMIA

330.07 ECONOMIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

Soggetti:
   Oratoria parlamentare
328.4502
BNI 2013-4984

Principi di economia solidale / a cura di Domenico Di Iasio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2013.
   243 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 20).
   Atti del Convegno tenuto a Foggia nel 2012. 
   ISBN 9788867600786 : € 25,00.
Soggetti:
   Economia sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Iasio, Domenico
330
BNI 2013-4985

Ventura, Domenico <1949->.
Fra storia e geografia : l'avventura della storia economica a Catania fra le due guerre /
Domenico Ventura. Torino : Giappichelli, 2013.
   144 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834888278 : € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Storia - Insegnamento universitario - Catania - 1919-1945
330.0711458131
BNI 2013-4986

Ruggiero, Vincenzo <1950->.
I crimini dell'economia : una lettura criminologica del pensiero economico / Vincenzo Ruggiero.
Milano : Feltrinelli, 2013.
   248 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807105012 : € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie - Sec. 17.-20. - Confronto [con la] Criminologia
330.1
BNI 2013-4987

Bastiat, Frédéric.
Sofismi economici / Frédéric Bastiat ; edizione italiana a cura di Michele Liati. [Carnago] :
Libreria San Giorgio, 2013.
   263 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Sophismes économiques. 
   ISBN 9788898463053 : € 22,00.
Altro autore:   
   Liati, Michele
Altro titolo:
   Sophismes économiques
330.122
BNI 2013-4988
Grassini, Franco A.
L'orizzonte breve : rischi di morte per il nostro capitalismo? / Franco A. Grassini ; [introduzione
di Carlo Scognamiglio ; postfazione di Roberto Pinza]. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2013.
   463 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788815246899 (Il mulino) : € 30,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Teorie - Sec. 20.
330.122
BNI 2013-4989



331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

331.88 SINDACATI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.1 BANCHE

Reyneri, Emilio.
Dieci domande su un mercato del lavoro in crisi / Emilio Reyneri, Federica Pintaldi. Bologna : Il
mulino, 2013.
   140 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 230).
   ISBN 9788815247117 : € 13,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2008-2012
Altro autore:   
   Pintaldi, Federica
331.120945
BNI 2013-4990

Arcipelago call center : indagine sulla vita lavorativa degli operatori telefonici / a cura di Sergio
Mauceri ; con la collaborazione di Alessia Valentini. Aprilia : Novalogos, 2013.
   318 p. ; 24 cm.  (Scienze sociali ; 6).
   ISBN 9788897339236 : € 26,00.
Soggetti:
   Call center - Personale - Italia - 2009-2010 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Valentini, Alessia
   Mauceri, Sergio
331.204138464
BNI 2013-4991

D'Isanto, Federica.
Segregazione di genere e differenziali salariali nel mercato del lavoro italiano : il caso delle
organizzazioni non profit / Federica D'Isanto. Torino : Giappichelli, 2013.
   XVIII, 155 p. ; 23 cm.  (L'economia sociale ; 6).
   ISBN 9788834888339 : € 19,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Lavoratrici - Discriminazione - Italia
331.41330945
BNI 2013-4992

Licciardi, Gabriele.
Angelo Airoldi : il coraggio delle idee / Gabriele Licciardi. Roma : Liberetà, 2013.
   239 p. ; 23 cm.  (Passatofuturo).
   ISBN 9788897507192 : € 12,00.
Soggetti:
   Airoldi, Angelo <1942-1999>
331.88092
BNI 2013-4993

Moschella, Manuela.
Governare la finanza globale : istituzioni, processi decisionali e politiche pubbliche / Manuela
Moschella. Bologna : Il mulino, 2013.
   249 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815246257 : € 20,00.
Soggetti:
   Finanza internazionale - Ruolo [delle] Organizzazioni economiche internazionali [e degli] Stati
332.042
BNI 2013-4994

Antoniazzi, Sandra.
La Banca centrale europea tra politica monetaria e vigilanza bancaria / Sandra Antoniazzi.
Torino : Giappichelli, 2013.



332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.79 ENERGIA

   IX, 323 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 59).
   In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri, Centro per lo studio delle istituzioni finanziarie. 
   ISBN 9788834888247 : € 35,00.
Soggetti:
   Banca centrale europea
332.11094
BNI 2013-4995
De_Crescenzo, Veronica.
Il rischio operativo nelle banche : un'analisi delle perdite operative in due casi di studio /
Veronica De Crescenzo, Flavio Pichler. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 151 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Verona, Dipartimento di economia aziendale ; 18).
   ISBN 9788814181399 : € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Rischi operativi - Gestione [e] Valutazione - Casi
Altro autore:   
   Pichler, Flavio
332.10681
BNI 2013-4996

Tola, Manuela.
Pronti contro termine / Manuela Tola. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 143 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 2).
   ISBN 881418206X : € 18,00.
Soggetti:
   Pronti contro termine
332.6457
BNI 2013-4997

Marsullo, Luigi <1942->.
Il filo di Arianna per il buon governo : valutazione, controllo e tracciabilità degli investimenti
pubblici / Luigi Marsullo ; [prefazione di Paolo Savona). [Roma] : Progetto cultura, 2013.
   175 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860925213 : € 12,00.
Soggetti:
   Investimenti pubblici - Valutazione
332.67252
BNI 2013-4998

Guiducci, Ignazio.
Il Monastero vallombrosano del Santo Sepolcro di Astino in Bergamo : appunti per una
ricostituzione dei fondi archivistici / a cura di Maddalena Fachinetti Maggi e Vincenzo Marchetti.
Bergamo : Officina dell'Ateneo : Sestante, 2013.
   399 p. ; 24 cm.  (Fonti / Ateneo di scienze, lettere e arti di Bergamo ; 4).
   Contiene la trascrizione del manoscritto AB 404: Compendio delle scritture del Monastero d'Astino, di Ignazio
Guiducci, conservato presso la Biblioteca civica A. Mai. 
   ISBN 9788866421252 (Sestante) : € 25,00.
Soggetti:
   Monastero di Astino <Bergamo> - Patrimonio - Sec. 12.-17. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Fachinetti Maggi, Maddalena
   Marchetti, Vincenzo
333.322094524
BNI 2013-4999

Campana, Paola.
Il sistema energetico delle fonti rinnovabili tra innovazione e produzione / Paola Campana.
[Assago] : CEDAM, 2013.
   XII, 165 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788813329044 : € 15,00.



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

336 FINANZA PUBBLICA

Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia
333.794
BNI 2013-5000
Dugoni, Francesco.
Rinnovabili : se non ora quando? : comprendere le rinnovabili e la loro importanza per il futuro /
Francesco Dugoni, Maria Luisa Doldi ; presentazione di Ermete Realacci ; prefazione di Ugo
Bardi. Milano : Ambiente, 2013.
   143 p. ; 19 cm.  (Tascabili dell'ambiente ; 20).
   ISBN 9788866270973 : € 15,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Italia
Altro autore:   
   Doldi, Maria Luisa <1969->
333.7940945
BNI 2013-5001

Cafaro, Pietro.
La ragione e l'anima : uomini, idee, realizzazioni e strutture del credito cooperativo toscano /
Pietro Cafaro. Bologna : Il mulino, 2013.
   373 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815245038 : € 27,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Toscana
334.2209455
BNI 2013-5002
Cooperare per l'innovazione sociale : [percorsi di integrazione in Toscana] / testi di Eleonora
Vanni ... [et al.] ; prefazione di Giuliano Poletti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   282 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849838282 : € 19,00.
Soggetti:
   Cooperative sociali - Toscana - 2004-2011
Altro autore:   
   Vanni, Eleonora
334.6813619455
BNI 2013-5003

Falce e fumetto : storia della stampa periodica socialista e comunista per l'infanzia in Italia
(1893-1965) / a cura di Juri Meda. Firenze : Nerbini, 2013.
   335 p. : ill. ; 21 cm.  (Nerbiniana ; 5).
   Nell'occhietto: Nerbini presenta. 
   ISBN 9788864340739 : € 27,00.
Soggetti:
   Periodici socialisti - Italia - 1893-1965
   Periodici comunisti - Italia - 1893-1965
Altro autore:   
   Meda, Juri
335.005
BNI 2013-5004

Rinzivillo, Guglielmo.
Karl Marx, dialettica e memoria / Guglielmo Rinzivillo. Roma : Armando, 2013.
   400 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
   ISBN 9788866773573 : € 20,00.
Soggetti:
   Marxismo
335.4
BNI 2013-5005



336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

Gaboardi, Franco.
Riflessioni intorno alla finanza pubblica : una ricognizione tra le fonti tributarie / Franco
Gaboardi. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 133 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814181756 : € 15,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Italia
336.45
BNI 2013-5006

Gesualdi, Francesco <1949->.
Le catene del debito e come possiamo spezzarle / Francesco Gesualdi. Milano : Feltrinelli, 2013.
   190 p. ; 21 cm.  (Serie bianca).
   Titolo sul dorso: Le catene del debito. 
   ISBN 9788807172687 : € 14,00.
Soggetti:
   Debito pubblico - Italia
336.340945
BNI 2013-5007

Bonomi, Aldo <1950->.
Il capitalismo in-finito : indagine sui territori della crisi / Aldo Bonomi. Torino : Einaudi, 2013.
   198 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806215552 : € 17,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia - 2008-2013
338.0945
BNI 2013-5008
Degiovanni, Virgilio.
Come ho guadagnato e perso 3000 miliardi di lire : [una storia vera] / Virgilio Degiovanni.
Milano : Cairo, 2013.
   295 p. ; 21 cm.  (Extra).
   ISBN 9788860524980 : € 15,00.
338.04092
BNI 2013-5009

Croce, Beppe.
La terra che vogliamo : il futuro delle campagne italiane / Beppe Croce, Sandro Angiolini ; con la
collaborazione di Daniela Sciarra. [Roma] : Legambiente ; Milano : Ambiente, 2013.
   205 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788866270935 (Ambiente) : € 18,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Italia
Altro autore:   
   Angiolini, Sandro <1959->
   Sciarra, Daniela
338.10945
BNI 2013-5010
La multifunzionalità dell'agricoltura nelle zone montane marginali : una valutazione
qualitativa, quantitativa e monetaria degli impatti ambientali, economici e sociali : report
scientifico conclusivo / a cura di Leonardo Casini, Gabriele Scozzafava. Firenze : Firenze
University Press, 2013.
   83 p. ; 24 cm.  (Proceedings e report ; 91).
   Altre edizioni: ISBN 9788866552420 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553694); ISBN
9788866552437 (online ePub). 
   ISBN 9788866552413 : € 13,90.
Soggetti:
   Agricoltura - Zone montane - Italia
Altro autore:   
   Scozzafava, Gabriele
   Casini, Leonardo <1958->



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.10945
BNI 2013-5011

Fertile links : connections between tourism activities, socioeconomic contexts and local
development in European rural areas / edited by Elisabete Figueiredo, Antonio Raschi. Firenze :
Firenze University Press, 2013.
   241 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 148).
   Altra edizione: ISBN9788866553892 (online - http://digital.casalini.it/9788866553892). 
   ISBN 9788866553885 : € 20,00.
Soggetti:
   Turismo rurale - Europa
Altro autore:   
   Figueiredo, Elisabete
   Raschi, Antonio
338.47914
BNI 2013-5012
Montera, Raffaella.
L'internazionalizzazione delle imprese alberghiere femminili : da un modello di analisi ad un
modello di sintesi per un confronto di genere in provincia di Salerno / Raffaella Montera. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   207 p. ; 24 cm.  (Strumenti di didattica ; 17).
   ISBN 9788863425475 : € 25,00.
Soggetti:
   Industria alberghiera - Internazionalizzazione - Ruolo [delle] Imprenditrici - Salerno <Provincia>
338.4764794574
BNI 2013-5013
Percorsi creativi di turismo urbano : Catania, 22-24 settembre 2011 : contributi presentati al
Convegno. Bologna : Pàtron, 2013.
   3 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano o inglese o spagnolo. Riassunti in inglese. 
   I foodies : turisti per gusto nella città multietnica / a cura di Elena Di Blasi, Alessandro Arangio, Teresa
Graziano. Bologna : Pàtron, 2013. 134 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788855532440 : € 15,00.
Soggetti:
   Turismo - Zone urbane
Altro autore:
   Graziano, Teresa <1981->
   Arangio, Alessandro
   Di_Blasi, Elena
Altro titolo:
   Creative paths of urban tourism
338.4791
BNI 2013-5014
Percorsi creativi di turismo urbano : Catania, 22-24 settembre 2011 : contributi presentati al
Convegno. Bologna : Pàtron, 2013.
   3 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano o inglese o spagnolo. Riassunti in inglese. 
   I luoghi dell'entertainment nelle città del tempo libero / a cura di Caterina Cirelli, Maurizio Giannone, Enrico
Nicosia. Bologna : Pàtron, 2013. VI, 362 p. : ill. ; 24 cm .  ISBN 9788855532457 : € 35,00.
Soggetti:
   Turismo - Zone urbane
Altro autore:
   Giannone, Maurizio
   Cirelli, Caterina
   Nicosia, Enrico
Altro titolo:
   Creative paths of urban tourism
338.4791
BNI 2013-5015
Percorsi creativi di turismo urbano : Catania, 22-24 settembre 2011 : contributi presentati al
Convegno. Bologna : Pàtron, 2013.
   3 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano o inglese o spagnolo. Riassunti in inglese. 
   Beni culturali e riqualificazione nella città contemporanea / a cura di Girolamo Cusimano, Leonardo Mercatanti,
Cermelo Maria Porto. Bologna : Pàtron, 2013. VI, 406 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788855532433 : € 40,00.



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Soggetti:
   Turismo - Zone urbane
Altro autore:
   Mercatanti, Leonardo
   Cusimano, Girolamo
   Porto, Carmelo Maria
Altro titolo:
   Creative paths of urban tourism
338.4791
BNI 2013-5016
Alimentare la crescita : rapporto 2013 sull'agroindustria e l'agricoltura del Nord Est / a cura di
Silvia Oliva e Gianluca Toschi. Venezia : Marsilio, 2013.
   142 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   In copertina: Fondazione Nord Est. ISBN 9788831717267 : € 14,00.
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Veneto - 2002-2012 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Oliva, Silvia <1971->
   Toschi, Gianluca
   Fondazione Nord Est
338.47664009453
BNI 2013-5017

Barricelli, Domenico <1962->.
Competitività e innovazione nei sistemi territoriali di PMI : il manager di supporto alle reti
d'impresa / Domenico Barricelli ; presentazione di Nicolò Costa. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 179 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814187231 : € 15,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Sviluppo - Italia
338.6420945
BNI 2013-5018

Abate, Pietro.
Fare di Roma un capolavoro : la città come passione / Pietro Abate ; presentazione di Andrea
Mondello ; prefazione di Dennis Redmont. Venezia : Marsilio, 2013.
   188 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831717304 : € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Roma
338.945632
BNI 2013-5019
De_Benedetti, Augusto <1947->.
Lo sviluppo sospeso : il Mezzogiorno e l'impresa pubblica, 1948-1973 / Augusto De Benedetti.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   265 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 318).
   ISBN 9788849836929 : € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Interventi pubblici - Italia meridionale - 1948-1973
338.9457
BNI 2013-5020
L'Italia al tempo della globalizzazione: politica economica e relazioni internazionali : atti del
Seminario di studi, Firenze, Fondazione Spadolini Nuova antologia, 23 novembre 2012 / a cura
di Italico Santoro e Cosimo Ceccuti. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova
antologia, 2012.
   106 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova antologia ; 34).
   ISBN 9788859612650 (Polistampa) : € 10,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica [e] Politica internazionale - 2000-2012
Altro autore:   
   Ceccuti, Cosimo



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

340.5 SISTEMI GIURIDICI

   Santoro, Italico
338.945
BNI 2013-5021

Disaggregazioni : forme e spazi di governance / a cura di Antonio Tucci. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   269 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 221).
   ISBN 9788857520643 : € 20,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Tucci, Antonio
340.115
BNI 2013-5022
Ferrajoli, Luigi.
Dei diritti e delle garanzie : conversazione con Mauro Barberis / Luigi Ferrajoli. Bologna : Il
mulino, 2013.
   189 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 228).
   ISBN 9788815246486 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritti - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Barberis, Mauro
340.11
BNI 2013-5023
Sanza, Maria Teresa.
Le narrazioni della legge : pratiche linguistiche e comunità interpretativa negli usi del diritto
contemporaneo / Maria Teresa Sanza. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   141 p. ; 24 cm.  (Diritto e letteratura ; 2).
   ISBN 9788849522877 : € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
340.14
BNI 2013-5024
Teoria e prassi della giustizia : un dialogo tra accademia magistratura e avvocatura / a cura di
Guido Alpa e Alessandro Schiesaro. Napoli : Jovene, 2013.
   XVIII, 358 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 81).
   ISBN 9788824322416 : € 34,00.
Soggetti:
   Giustizia - Teorie
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Schiesaro, Alessandro
340.11
BNI 2013-5025
Tuzet, Giovanni.
Filosofia della prova giuridica / Giovanni Tuzet. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIV, 313 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 117).
   ISBN 9788834888780 : € 30,00.
Soggetti:
   Prove - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2013-5026

Bretone, Mario.
Soliloquio sul diritto antico : la filosofia di una tecnica / Mario Bretone. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2013.
   139 p. ; 21 cm.  (La botte di Diogene = Diogenesʼtub ; 3).
   ISBN 9788867600991 : € 16,00.
Soggetti:
   Diritto romano



341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

340.54
BNI 2013-5027

Carloni, Stefano.
Terra e mare : riflessioni di geopolitica e geo-diritto a partire da Carl Schmitt / Stefano Carloni.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   97 p. ; 21 cm.  (Inter-sezioni ; 21).
   ISBN 9788867600939 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Teorie [di] Schmitt, Carl
341.092
BNI 2013-5028
Diversification des acteurs et dynamique normative en droit international = Diversity of
actors and dynamics of international law-making / Maurizio Arcari, Louis Balmond (dirigé par =
edited by). Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   VI, 372 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 5).
   In copertina: Centre de recherche franco-italien. Testo solo in francese. 
   ISBN 9788863425192 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
Altro autore:   
   Arcari, Maurizio <1964->
   Balmond, Louis
   Centre de recherche franco-italien
Altro titolo:
   Diversity of actors and dynamics of international law-making
341
BNI 2013-5029
Tanzi, Attila.
Introduzione al diritto internazionale contemporaneo / Attila Tanzi. 4. ed. [Assago] : CEDAM,
2013.
   LV, 499 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813327682 : € 38,50.
Soggetti:
   Diritto internazionale
341
BNI 2013-5030

Democracy and subsidiarity in the EU : national parliaments, regions and civil society in the
decision-making process / edited by Marta Cartabia, Nicola Lupo, Andrea Simoncini. Bologna : Il
mulino, 2013.
   506 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815245168 : € 36,00.
Soggetti:
   Commissione europea [e] Parlamento europeo - Rapporti [con i] Parlamenti [e] Regioni
Altro autore:   
   Simoncini, Andrea
   Cartabia, Marta
   Lupo, Nicola
341.2422
BNI 2013-5031

Gandolfi, Stefania.
Diritti dell'uomo e cooperazione internazionale : l'etica della reciprocità / Stefania Gandolfi,
Felice Rizzi. Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2013.
   159 p. ; 22 cm.  (Cooperazione internazionale ; 7).
   In copertina: UNESCO ... [et al.]. 
   ISBN 9788866421191 (Sestante) : € 14,50.
Soggetti:
   Diritti umani
Altro autore:   



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

   Rizzi, Felice
341.48
BNI 2013-5032

Bagni, Silvia.
Dallo Stato del bienestar allo Stato del buen vivir : innovazione e tradizione nel
costituzionalismo latino-americano / a cura di Silvia Bagni. Bologna : Filodiritto, 2013.
   155 p. ; 21 cm.  (Universitaria : oltre finisterrae).
   ISBN 9788895922461 : € 23,00.
Soggetti:
   Costituzioni - America Latina - 1988-2009
342.802
BNI 2013-5033
Cerri, Augusto.
Lezioni di giustizia globale = Lectures on global justice / Augusto Cerri. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XIV, 165 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328962 : € 16,50.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto internazionale [e] Diritto interno
342.08
BNI 2013-5034
Dani, Marco.
Il diritto pubblico europeo nella prospettiva dei conflitti / Marco Dani. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XIII, 435 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813329266 : € 40,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Paesi dell'Unione europea - Rapporti [con il] Diritto comunitario
342.4
BNI 2013-5035
Ferrajoli, Luigi.
La democrazia attraverso i diritti : il costituzionalismo garantista come modello teorico e come
progetto politico / Luigi Ferrajoli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 281 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 192).
   ISBN 9788858105207 : € 22,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Filosofia del diritto
342.001
BNI 2013-5036
Gazzetta, Cristina.
Terrorismo, emergenza e diritti fondamentali nella prospettiva comparata : il caso Israele /
Cristina Gazzetta. Milano : Giuffrè, 2013.
   XX, 132 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 9).
   ISBN 8814187223 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Effetti [del] Terrorismo - Israele
342.5694085
BNI 2013-5037
Haider-Quercia, Ulrike.
La rappresentanza elettorale delle minoranze nazionali in Europa / Ulrike Haider-Quercia ;
prefazione di Giuseppe de Vergottini. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XXI, 275 p. ; 24 cm.  (CISR / Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 36).
   ISBN 9788813329105 : € 23,00.
Soggetti:
   Minoranze - Rappresentanza politica - Effetti [dei] Sistemi elettorali - Paesi dell'Unione europea - Diritto
comparato
342.4053
BNI 2013-5038
Mazza, Mauro <1962->.
Diritto pubblico svedese : linee prospettiche / Mauro Mazza. Bergamo : Bergamo University
Press : Sestante, 2013.
   190 p. ; 22 cm.  (Cooperazione internazionale ; 8).
   In copertina: UNESCO, United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization; UNESCO, Chair on
Human Rights and Ethics of International Cooperation; Cattedra UNESCO, Università degli studi di Bergamo. 



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   ISBN 9788866421160 (Sestante) : € 17,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Svezia
342.485
BNI 2013-5039
Olivetti, Marco <1965->.
Messico / Marco Olivetti. Bologna : Il mulino, 2013.
   203 p. ; 20 cm.  (Si governano così ; 20).
   ISBN 9788815246592 : € 16,00.
Soggetti:
   Messico - Ordinamento istituzionale
342.72
BNI 2013-5040
Pegoraro, Lucio.
Diritto costituzionale comparato : aspetti metodologici / Lucio Pegoraro, Angelo Rinella ;
coordinamento editoriale: Valentina Cardinale. [Assago] : CEDAM, 2013.
   X, 223 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788813327644 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Rinella, Angelo
342
BNI 2013-5041
Lo Stato e il suo diritto / [scritti di] Sabino Cassese, Pierangelo Schiera, Armin Von Bogdandy.
Bologna : Il mulino, 2013.
   136 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 795).
   Pubblicati originariamente in: Handbuch Ius Publicum Europaeum. Traduzione di Giovanni Arganese, Ulrike
Haider Quercia, revisione di Lorenzo Casini. 
   ISBN 9788815239525 : € 16,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo
Altro autore:   
   Cassese, Sabino
   Schiera, Pierangelo
   Bogdandy, Armin : von
342.06
BNI 2013-5042

Turi, Gabriele.
La cultura delle destre : alla ricerca dell'egemonia culturale in Italia / Gabriele Turi. Torino :
Bollati Boringhieri, 2013.
   175 p. ; 20 cm.  (Temi ; 235).
   ISBN 9788833924298 : € 14,00.
Soggetti:
   Destra - Italia
342.24503
BNI 2013-5043

Arconzo, Giuseppe.
Contributo allo studio sulla funzione legislativa provvedimentale / Giuseppe Arconzo. Milano :
Giuffrè, 2013.
   XIV, 376 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 75).
   ISBN 8814182329 : € 39,00.
Soggetti:
   Leggi provvedimento - Italia - Diritto costituzionale
342.4506
BNI 2013-5044
Dalla_Torre, Giuseppe <1943->.
Un altro Jemolo / Giuseppe Dalla Torre. Roma : Studium, 2013.
   119 p. ; 19 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 23. Storia ; 3).



   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788838242137 : € 9,50.
Soggetti:
   Jemolo, Arturo Carlo
342.450852092
BNI 2013-5045
Di_Salvo, Cettina.
La tutela giurisdizionale davanti al giudice civile dei cittadini comunitari ed extracomunitari /
Cettina Di Salvo. Catania : Libreria editrice Torre, 2013.
   268 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788871320670 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto di asilo [e] Libertà di circolazione e soggiorno - Tutela giurisdizionale - Italia
342.45082
BNI 2013-5046
Gaffuri, Federico.
Il rapporto procedimentale / Federico Gaffuri. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 220 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 47).
   ISBN 8814182140 : € 23,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia
342.45066
BNI 2013-5047
Guacci, Carmencita.
Le impugnazioni incidentali nel processo amministrativo / Carmencita Guacci. Milano : Giuffrè,
2013.
   X, 228 p. ; 24 cm.  (Studi per un nuovo diritto amministrativo ; 2).
   ISBN 8814181578 : € 24,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Impugnazioni incidentali - Italia
342.450664
BNI 2013-5048
Liguori, Fiorenzo.
La funzione amministrativa : aspetti di una trasformazione / Fiorenzo Liguori. Nuova ed. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   277 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 2).
   ISBN 9788863425215 : € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia - 1990-2012
342.4506
BNI 2013-5049
Martines, Temistocle <1926-1996>.
Diritto costituzionale / Temistocle Martines. 13. ed. interamente riveduta / da Gaetano Silvestri.
Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 863 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814173240 : € 59,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Silvestri, Gaetano <1944->
342.45
BNI 2013-5050
I poteri esteri delle regioni : la Puglia come soggetto del diritto dell'Unione europea e del diritto
internazionale / Luciano Garofalo ... [et al.] ; a cura di Luciano Garofalo. Napoli : Editoriale
scientifica, 2013.
   238 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
   ISBN 9788863425277 : € 16,00.
Soggetti:
   Regioni - Rapporti [con l'] Unione europea - Italia
Altro autore:   
   Garofalo, Luciano
342.45042
BNI 2013-5051



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

Regolamenti parlamentari e forma di governo : gli ultimi quarant'anni / a cura di Fulco
Lanchester. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXIII, 214 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 8).
   ISBN 881418156X : € 20,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Regolamenti parlamentari - 1971-2011
Altro autore:   
   Lanchester, Fulco
342.45057
BNI 2013-5052
La Repubblica siamo noi : a scuola di Costituzione con i ragazzi di Libertà e giustizia /
prefazione di Roberta De Monticelli ; postfazione di Gherardo Colombo. [Milano] : Salani, 2013.
   197 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867155019 : € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Componimenti scolastici
342.4502
BNI 2013-5053
La semplificazione amministrativa nel decreto del fare : commento organico al D. L. 21 giugno
2013, n. 69, convertito in L. 9 agosto 2013, n. 98 / Francesco Certomà ... [et al.] ; a cura di
Francesco Caringella, Daniele Giannini, Luigi Tarantino. Roma : Dike giuridica, 2013.
   340 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi del diritto. Amministrativo).
   ISBN 9788858202548 : € 30,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Semplificazione - Legislazione [:] Italia . Legge 2013 n. 98
Altro autore:   
   Caringella, Francesco
   Certomà, Francesco
   Tarantino, Luigi <1970->
   Giannini, Daniele
342.45066
BNI 2013-5054
Vanoni, Luca Pietro.
Laicità e libertà di educazione : il crocifisso nelle aule scolastiche in Italia e in Europa / Luca
Pietro Vanoni. Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 318 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 76).
   ISBN 8814182310 : € 32,00.
Soggetti:
   Aule scolastiche - Crocifissi - Italia - Diritto
   Libertà religiosa - Sentenze [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Recezione - Italia
342.450852
BNI 2013-5055
Velluzzi, Vito.
Le preleggi e l'interpretazione : un'introduzione critica / Vito Velluzzi. Pisa : ETS, 2013.
   125 p. ; 24 cm.  (Jura. Testi).
   ISBN 9788846737397 : € 13,00.
Soggetti:
   Preleggi
342.4505
BNI 2013-5056

Bocchese, Donatella.
Passengersʼ rights and carriersʼ liability : two new regulations : Reg. (E.U.) no. 1177/2010 and
Reg. (E.C.) no. 392/2009 / Donatella Bocchese. Roma : Nuova cultura, 2013.
   163 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.4458/0344. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868120344 : € 15,00.
Soggetti:
   Navi da passeggeri - Passeggeri - Tutela - Diritto comunitario
343.240968
BNI 2013-5057



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

Sicurezza energetica e sicurezza alimentare nel sistema UE: profili giuridici e profili economici :
atti del Convegno, Siena, 10-11 maggio 2013 / a cura di Eva Rook Basile e Sonia Carmignani.
Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 338 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di diritto agrario internazionale e comparato, Firenze. Nuova
serie ; 69).
   Titolo sul dorso: Sicurezza energetica e sicurezza alimentare nel sistema UE. 
   ISBN 8814181535 : € 35,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rook Basile, Eva
   Carmignani, Sonia
Altro titolo:
   Sicurezza energetica e sicurezza alimentare nel sistema UE
343.24076
BNI 2013-5058
La tutela giuridica del consumatore (contraente-debole) in Europa e nel mondo / a cura di
Fausto Capelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   287 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 13).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Parma nel 2011. In testa al frontespizio: AIGLI, Associazione
internazionale giuristi di lingua italiana; Commissione europea; Diritto comunitario e degli scambi internazionali. 
   ISBN 9788863425208 : € 15,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela giuridica
Altro autore:   
   Capelli, Fausto
   Commissione europea
   AIGLI
Altro titolo:
   Diritto comunitario e degli scambi internazionali <periodico>
343.071
BNI 2013-5059

I servizi pubblici in Italia e Argentina : un'analisi comparata / a cura di Mario R. Spasiano e
Marco Calabrò. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XIII, 260 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2012. 
   ISBN 9788863425284 : € 16,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Gestione - Argentina [e] Italia - Diritto comparato
Altro autore:   
   Spasiano, Mario R.
   Calabrò, Marco
343.09
BNI 2013-5060

Cerisano, Gianni.
La procedura di espropriazione per pubblica utilità / Gianni Cerisano. 2. ed. Padova : CEDAM,
2013.
   XII, 601 p. ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788813344115 : € 50,00.
Soggetti:
   Espropriazione per pubblica utilità - Legislazione - Italia
343.450252
BNI 2013-5061

Tourism taxation : sostenibilità ambientale e turismo fra fiscalità locale e competitività /
Valerio Ficari, Giuseppe Scanu (a cura di). Torino : Giappichelli, 2013.
   XVI, 322 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Monografie e ricerche ; 1).
   ISBN 9788834826461 : € 36,00.
Soggetti:



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

   Ambiente - Tutela - Effetti [del] Federalismo fiscale - Italia - Diritto tributario
   Turismo - Imposte locali [e] Imposte regionali - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Scanu, Giuseppe <1969->
   Ficari, Valerio
343.45043
BNI 2013-5062

Il diritto tributario delle procedure concorsuali e delle imprese in crisi / a cura di Franco
Paparella. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVIII, 1129 ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814186553 : € 120,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Tributi - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Paparella, Franco
343.4505236
BNI 2013-5063

Bartoli, Carlo.
Introduzione al giornalismo : l'informazione tra diritti e doveri / Carlo Bartoli. Pisa : ETS, 2013.
   142 p. ; 21 cm.  (Comunicazione e oltre ; 16).
   ISBN 9788846737281 : € 14,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Italia - Diritto
343.45099
BNI 2013-5064
Il mercato del gas tra scenari normativi e interventi di regolazione / a cura di Marinella De
Focatiis e Angelo Maestroni. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 289 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   ISBN 9788814182402 : € 30,00.
Soggetti:
   Gas naturale <gas combustibili> - Commercio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   De_Focatiis, Marinella
   Maestroni, Angelo
343.450926
BNI 2013-5065
Il sistema portuale italiano tra funzione pubblica, liberalizzazione ed esigenza di sviluppo / a
cura di Mario R. Spasiano. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XIII, 788 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863424898 : € 35,00.
Soggetti:
   Porti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Spasiano, Mario R.
343.450967
BNI 2013-5066

Cricenti, Giuseppe.
Il sé e l'altro : bioetica del diritto civile / Giuseppe Cricenti. Pisa : ETS, 2013.
   170 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Discipline civilistiche).
   ISBN 9788846737380 : € 17,00.
Soggetti:
   Biodiritto
344.0419
BNI 2013-5067
Gestione internazionale delle emergenze globali: regole e valori / a cura di Nicola Napoletano,
Andrea Saccucci. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   XIV, 250 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Procida nel 2011. Titolo sul dorso: Gestione
internazionale delle emergenze globali. 
   ISBN 9788863424959 : € 14,00.
Soggetti:
   Emergenze umanitarie - Gestione - Diritto comunitario [e] Diritto interanzionale
Altro autore:   
   Saccucci, Andrea
   Napoletano, Nicola <1974->
Altro titolo:
   Gestione internazionale delle emergenze globali
344.0534
BNI 2013-5068

Costato, Luigi.
Compendio di diritto alimentare / Luigi Costato, Paolo Borghi, Sebastiano Rizzioli. 6. ed.
[Assago] : CEDAM, 2013.
   X, 432 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813343934 : € 36,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Controllo - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Borghi, Paolo <1965->
   Rizzioli, Sebastiano
344.2404232
BNI 2013-5069

Albi, Pasqualino.
Garanzie dei diritti e stabilità del rapporto di lavoro / Pasqualino Albi. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 247 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814182132 : € 30,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Tutela - Italia
344.4501
BNI 2013-5070
Decreto liberalizzazioni e sciopero nei servizi pubblici essenziali : atti del Convegno tenuto
presso l'Università Luiss Guido Carli : Roma 3 luglio 2012 / a cura di Stefano Glinianski e
Giovanni Pino. Torino : Giappichelli, 2013.
   95 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834888520 : € 10,50.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Lavoratori - Diritto di sciopero - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Glinianski, Stefano
   Pino, Giovanni
344.4501892813636
BNI 2013-5071
Il lavoro riformato : commento alla L. 9 agosto 2013, n. 99 (Legge Giovannini); alla L. 9 agosto
2013, n. 98 (Decreto del fare); alla L. 9 agosto 2013, n. 94 (Decreto svuota carceri); alla L. 6
agosto 2013, n. 97 (Legge comunitaria) e al D.L. 31 agosto 2013, n. 101 (razionalizzazione p. a.)
/ a cura di Michele Tiraboschi ; in collaborazione con Roberta Caragnano, Maria Giovannone,
Flavia Pasquini. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 558 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi civili).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814187207 : € 65,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tiraboschi, Michele
   Caragnano, Roberta
   Giovannone, Maria
   Pasquini, Flavia



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

344.450112
BNI 2013-5072

De_Angelis, Paolo <1967->.
L'affidamento dei servizi sanitari e socio-sanitari : tra esigenze specifiche e vincoli normativi /
Paolo De Angelis ; prefazione di Carlo Bottari e Rafael Barranco Vela. Bologna : Bononia
University Press, 2013.
   219 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788873958550 : € 25,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari [e] Servizi sociali - Gestione privata - Italia - Diritto
344.4504
BNI 2013-5073
Fracchia, Fabrizio.
Introduzione allo studio del diritto dell'ambiente : principi, concetti e istituti / Fabrizio Fracchia.
Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   X, 208 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 14).
   ISBN 9788863425246 : € 13,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
344.45046
BNI 2013-5074

Musenga, Andrea.
La qualificazione nei lavori pubblici alla luce del nuovo regolamento D.P.R. n. 207/10 / Andrea
Musenga. Roma : Dike giuridica, 2013.
   VI, 278 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto amministrativo. Monografie).
   ISBN 9788858202517 : € 25,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
   Imprese di costruzione - Valutazione - Legislazione - Italia
344.4506
BNI 2013-5075

Fornasari, Gabriele.
Giustizia di transizione e diritto penale / Gabriele Fornasari. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIII, 229 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 67).
   ISBN 9788834888445 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale penale
345
BNI 2013-5076
La funzione della pena in prospettiva storica e attuale : atti del Convegno della Società italiana
di storia del diritto, Brescia 16 e 17 ottobre 2009 / a cura di Antonello Calore, Alberto Sciumè.
Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 206 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 8814183945 : € 21,00.
Soggetti:
   Pene - Teorie - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sciumè, Alberto
   Calore, Antonello
   Società italiana di storia del diritto
345.077301
BNI 2013-5077
Pifferi, Michele.
L'individualizzazione della pena : difesa sociale e crisi della legalità penale tra Otto e Novecento
/ Michele Pifferi. Milano : Giuffrè, 2013.
   335 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 99).
   ISBN 8814181799 : € 34,00.



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Soggetti:
   Pene - Teorie - Sec. 19.-20.
345.077301
BNI 2013-5078

Europa e diritto penale / a cura di Carlo Enrico Paliero e Francesco Viganò. Milano : Giuffrè,
2013.
   XIII, 316 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Sezione di scienze penalistiche ; 51).
   ISBN 8814152500 : € 33,00.
Soggetti:
   Diritto penale comunitario
Altro autore:   
   Paliero, Carlo Enrico
   Viganò, Francesco <1966->
345.24
BNI 2013-5079
Savy, Daniela.
La vittima dei reati nell'Unione europea : le esigenze di tutela dei diritti fondamentali e la
complementarietà della disciplina penale e civile / Daniela Savy. Milano : Giuffrè, 2013.
   171 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Il diritto dell'Unione europea, ISSN 19702337 ; 7).
   Segue: Appendice normativa. 
   ISBN 8814182744 : € 17,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime - Tutela - Legislazione comunitaria
345.24025
BNI 2013-5080

231 e ambiente : spunti operativi e casistica / a cura di Mara Chilosi ; [presentazione di Nicola
Mazzacuva ; contributi di Enrico Amati et al.]. [Bologna] : Filodiritto, 2013.
   350 p. ; 21 cm.  (Monografie).
   ISBN 9788895922393 : € 39,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Danni - Responsabilità penale [delle] Persone giuridiche - Italia
Altro autore:   
   Amati, Enrico
   Chilosi, Mara
Altro titolo:
   [Duecentotrentuno] e ambiente
345.450242
BNI 2013-5081
Caporale, Katianna.
I delitti sessuali all'indomani della ratifica della Convenzione di Lanzarote : Legge 01.10.2012 n.
172, entrata in vigore il 23.10.2012 / Katianna Caporale. Bari : Cacucci, 2013.
   111 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788866112877 : € 12,00.
Soggetti:
   Reati sessuali - Vittime [:] Minori - Legislazione - Italia
345.450253
BNI 2013-5082
Concorso di persone nel reato e pratiche discorsive dei giuristi : un contributo interdisciplinare
/ a cura di Rosalba Sorice. Bologna : Pàtron, 2013.
   205 p. ; 25 cm.  (Diritto cultura società ; 5).
   ISBN 9788855532372 : € 20,00.
Soggetti:
   Concorso di persone nel reato - Italia
Altro autore:   
   Sorice, Rosalba
345.4502
BNI 2013-5083
Corruzione : strategie di contrasto (Legge 190/2012) / a cura di Francesco Cingari. Firenze :
Firenze University Press, 2013.



   150 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 122).
   Atti di un convegno tenuto a Firenze nel 2012. Altra edizione: ISBN 9788866554233 (online -
http://digital.casalini.it/9788866554233). 
   ISBN 9788866554103 : € 15,90.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Legislazione penale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cingari, Francesco
345.4502323
BNI 2013-5084
Diritto processuale penale / D. Siracusano ... [et al.] ; edizione a cura di G. Di Chiara, V. Patanè,
F. Siracusano. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXVI, 996 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 881416827X : € 79,00.
   ISBN 9788814168277.
Altro autore:   
   Siracusano, Delfino
   Di_Chiara, Giuseppe <1964->
   Patanè, Vania
   Siracusano, Fabrizio
345.4507
BNI 2013-5085
Mantovani, Ferrando.
Diritto penale. Parte generale / Ferrando Mantovani. 8. ed. [Assago] : CEDAM, 2013.
   LV, 998 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813327637 : € 59,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2013-5086
Manuale di diritto penale : parte generale / Carlo Federico Grosso ... [et al.]. Milano : Giuffrè,
2013.
   XXI, 691 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814184054 : € 56,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Grosso, Carlo Federico
345.45
BNI 2013-5087
Marinucci, Giorgio.
La colpa : studi / Giorgio Marinucci. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXX, 479 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Sezione di scienze penalistiche ; 50).
   Già pubblicati. 
   ISBN 8814181500 : € 51,00.
Soggetti:
   Colpa penale - Italia
345.4504
BNI 2013-5088
Il processo penale / diretto da Alfredo Gaito e Giorgio Spangher. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm. (Grandi temi del diritto).
   Il doppio binario nell'accertamento dei fatti di mafia / Alfredo Bargi (a cura di) ; presentazione di Vitaliano
Esposito. Torino : Giappichelli, 2013. XXXII, 1199 p. ; 24 cm.  ISBN 9788875242435 : € 110,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
Altro autore:
   Spangher, Giorgio
   Gaito, Alfredo <1951->
   Bargi, Alfredo
345.4507
BNI 2013-5089
Quando la giustizia incontra il minore: l'esperienza dell'aula di audizione protetta in Italia :
Pesaro, 11 maggio 2013 / a cura di Flavia Pozzolini ; [prefazione del ministro Annamaria



Cancellieri]. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   XIII, 100 p. ; 24 cm.  (Atti ; 31).
   Atti del Convegno. In copertina: Soroptimist international d'Italia, donne per i diritti, diritti per le donne. Altre
edizioni: ISBN9788866554127 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866554127); ISBN 9788866554134
(online ePub). Titolo sul dorso: Quando la giustizia incontra il minore. 
   ISBN 9788866554110 : € 16,90.
Soggetti:
   Minori - Processo penale - Testimonianza - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pozzolini, Flavia
   Soroptimist international d'Italia <organizzazione>
Altro titolo:
   Quando la giustizia incontra il minore
345.45087
BNI 2013-5090
Ramacci, Fabrizio.
Raccolta di scritti / Fabrizio Ramacci. Torino : Giappichelli, 2013.
   3 volumi ; 24 cm.
   In riproduzione facsimilare. ISBN 9788834826782 : € 275,00.
   Tomo 3: (2008-2013) / Fabrizio Ramacci. Torino : Giappichelli, 2013. VI, 1695-2642 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2013-5091
Ramacci, Fabrizio.
Raccolta di scritti / Fabrizio Ramacci. Torino : Giappichelli, 2013.
   3 volumi ; 24 cm.
   In riproduzione facsimilare. ISBN 9788834826782 : € 275,00.
   Tomo 2: (1973-2006) / Fabrizio Ramacci. Torino : Giappichelli, 2013. VIII, 847-1694 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2013-5092
Ramacci, Fabrizio.
Raccolta di scritti / Fabrizio Ramacci. Torino : Giappichelli, 2013.
   3 volumi ; 24 cm.
   In riproduzione facsimilare. ISBN 9788834826782 : € 275,00.
   Tomo 1: (1962-1971) / Fabrizio Ramacci. Torino : Giappichelli, 2013. XX, 846 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2013-5093
I reati contro i beni pubblici : Stato, amministrazione pubblica e della giustizia, ordine pubblico :
manuale di diritto penale, parte speciale / a cura di Giovanni Cocco, Enrico Mario Ambrosetti,
Enrico Mezzetti. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XXII, 557 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813337780 : € 39,00.
Soggetti:
   Delitti contro lo Stato
   Delitti contro l'amministrazione della giustizia
   Delitti contro l'ordine pubblico
Altro autore:   
   Ambrosetti, Enrico Mario
   Cocco, Giovanni <1957->
   Mezzetti, Enrico
345.450232
BNI 2013-5094
Tempi irragionevoli della giustizia penale: alla ricerca di una effettiva speditezza processuale :
atti del Convegno, Bergamo, 24-26 settembre 2010. Milano : Giuffrè, 2013.
   230 p. ; 24 cm.  (Associazione tra gli studiosi del processo penale ; 22).
   Titolo sul dorso: Tempi irragionevoli della giustizia penale. 
   ISBN 8814181713 : € 24,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Italia - Atti di congressi
Altro titolo:
   Tempi irragionevoli della giustizia penale



346 DIRITTO PRIVATO

345.4505
BNI 2013-5095

Benacchio, Giannantonio.
Diritto privato della Unione europea : fonti, modelli, regole / Giannantonio Benacchio ; hanno
collaborato all'aggiornamento del presente volume: Michele Carpagnano ... [et al.]. 6. ed.
[Assago] : CEDAM, 2013.
   XI, 535 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813343941 : € 39,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Unificazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Carpagnano, Michele
346.4
BNI 2013-5096
Bitetto, Anna.
Inadempimento contrattuale danni e rimedi opzionali / Anna Bitetto. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 255 p. ; 25 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 135).
   ISBN 8814187665 : € 33,00.
Soggetti:
   Contratti - Inadempimento - Danni - Risarcimento - Italia [e] Stati Uniti d'America - Diritto comparato
346.022
BNI 2013-5097
Cossa, Giovanni.
Regula Sabiniana : elaborazioni giurisprudenziali in materia di condizioni impossibili / Giovanni
Cossa. Milano : Giuffrè, 203.
   XXIII, 698 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 136).
   ISBN 881418769X : € 87,00.
Soggetti:
   Disposizioni testamentarie - Condizioni - Regole [dei] Sabiniani
346.37054
BNI 2013-5098
Damascelli, Domenico.
Diritto internazionale privato delle successioni a causa di morte : dalla L. n. 218/1995 al Reg. UE
n. 650/2012 / Domenico Damascelli. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 157 p. ; 23 cm.  (L'Italia e la vita giuridica internazionale ; 31).
   ISBN 8814182337 : € 20,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Diritto internazionale privato
346.052
BNI 2013-5099
Falzone Calvisi, Maria Giovanna.
Diritto successorio / M. G. Falzone Calvisi. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Approfondimenti tematici / a cura di M. G. Falzone Calvisi ; con la collaborazione di Stephan Wolf ... [et
al.]. Milano : Giuffrè, 2013. XI, 297 p. ; 24 cm.  In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814174911 : € 28,00.
Soggetti:
   Successioni
Altro autore:
   Wolf, Stephan
346.056
BNI 2013-5100
Macaluso, Fabio.
E Mozart finì in una fossa comune : vizi e virtù del copyright / Fabio Macaluso ; prefazione di
Aldo Grasso. Milano : EGEA, 2013.
   182 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788823851191 : € 10,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore
346.0482
BNI 2013-5101
Marongiu Buonaiuti, Fabrizio.
Le obbligazioni non contrattuali nel diritto internazionale privato / Fabrizio Marongiu Buonaiuti.



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 253 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università di Macerata. Nuova serie ;
139).
   ISBN 8814182418 : € 26,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Diritto internazionale privato
346.02
BNI 2013-5102
Il sistema ambiente, tra etica, diritto ed economia / a cura di Kevin Aquilina, Pietro Iaquinta.
[Assago] : CEDAM, 2013.
   XV, 413 p. ; 24 cm.  (La testa di Gorgone ; 4).
   ISBN 9788813329006 : € 38,00.
Altro autore:   
   Iaquinta, Pietro
   Aquilina, Kevin
346.046
BNI 2013-5103
Spedicato, Giorgio.
Interesse pubblico e bilanciamento nel diritto d'autore / Giorgio Spedicato. Milano : Giuffrè,
2013.
   VIII, 306 p. ; 24 cm.
   Prefazione in inglese. 
   ISBN 8814181012 : € 26,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Diritto comparato
346.048
BNI 2013-5104
Venturelli, Alberto.
Il rifiuto anticipato dell'adempimento / Alberto Venturelli. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 413 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 8814182256 : € 39,00.
Soggetti:
   Contratti - Inadempimento - Diritto comparato
346.02
BNI 2013-5105

Bravo, Fabio.
I contratti a distanza nel codice del consumo e nella direttiva 2011/83/UE : verso un codice
europeo del consumo / Fabio Bravo ; presentazione di Guido Alpa. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVI, 345 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
   ISBN 8814181381 : € 43,00.
Soggetti:
   Contratti a distanza - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.24072
BNI 2013-5106
Garegnani, Giovanni Maria.
Revenue from contracts with customers : il progetto di convergenza in tema di riconoscimento
dei ricavi / Giovanni Maria Garegnani. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIX, 313 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814182027 : € 35,00.
Soggetti:
   Ricavi - Contabilità - Regolamenti comunitari
346.24063
BNI 2013-5107

Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quinto : Del lavoro  
      Della società a responsabilità limitata : art. 2462-2483 / Anna Lisa Santini ... [et al.]. Bologna : Zanichelli,
2014.  XXXI, 842 p. ; 25 cm.  ISBN 9788808071774 : € 130,00.
Altro autore:



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Santini, Annalisa
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2013-5108
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   13: Illeciti, danni, risarcimento / Riccardo Mazzon ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013. XXVII, 1182 p. ; 25
cm.  ISBN 8814186766 : € 158,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Mazzon, Riccardo
346.45
BNI 2013-5109

Alpa, Guido.
Le persone fisiche : [artt. 1-10] / Guido Alpa, Anna Ansaldo. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVII, 492 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 1-10. 
   ISBN 8814186049 : € 62,00.
Soggetti:
   Persone fisiche - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ansaldo, Anna
346.45012
BNI 2013-5110
I diritti della personalità : strategie di tutela, inibitorie, risarcimento danni, Internet : trattato
pratico-operativo / a cura di Serafino Ruscica ; prefazione di Mauro Paladini. [Assago] : CEDAM,
2013.
   XXII, 1448 p. ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788813329327 : € 100,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Ruscica, Serafino
346.4501202648
BNI 2013-5111
Galluzzo, Sabina Anna Rita.
Codice della filiazione : commento organico alle norme del Codice civile così come modificate
dalla Legge 10 dicembre 2012, n. 219 / Sabina Anna Rita Galluzzo. Roma : Dike giuridica, 2013.
   191 p. ; 21 cm.  (Codici e riforme).
   ISBN 9788858202067 : € 20,00.
346.4501702636
BNI 2013-5112
Il testamento dell'incapace / R. Ambrosio ... [et al.] ; introduzione di Roberto Calvo. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   163 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849526110 : € 18,00.
Soggetti:
   Incapaci - Testamento - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Ambrosio, Renato
346.45013
BNI 2013-5113

Addis, Fabio.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

Il mutamento nelle condizioni patrimoniali dei contraenti / Fabio Addis. Milano : Giuffrè, 2013.
   XI, 325 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 881418142X : € 34,00.
Soggetti:
   Parti contraenti - Tutela - Italia
346.45022
BNI 2013-5114
Fracchia, Fabrizio.
Ordinamento dell'Unione europea, mercato, risorse pubbliche e contratti della pubblica
amministrazione : profili sostanziali e processuali / Fabrizio Fracchia, Luigi Gili. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   VII, 252 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 15).
   ISBN 9788863425253 : € 14,00.
Soggetti:
   Contratti di diritto pubblico [e] Contratti pubblici - Influssi [del] Diritto comunitario - Italia
Altro autore:   
   Gili, Luigi
346.45023
BNI 2013-5115
Franzoni, Massimo.
Degli effetti del contratto / Massimo Franzoni. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Il Codice civile.).
   Vol. 1: Efficacia del contratto e recesso unilaterale : [artt. 1372-1373] / Massimo Franzoni. 2. ed. Milano :
Giuffrè, 2013. XVIII, 440 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).   A pagina IV di copertina: In+ clicca e
sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 1372-1373. ISBN 8814186561 : € 66,00.
Soggetti:
   Contratti - Legislazione - Italia
Altro titolo:
   Artt. 1372-1373
346.450202638
BNI 2013-5116
Galasso, Giovanni <1969->.
I diritti di godimento tra legge e contratto / Giovanni Galasso. Milano : Giuffrè, 2013.
   VI, 94 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
   ISBN 8814182078 : € 12,00.
346.4502
BNI 2013-5117
Pescatore, Valerio.
Reviviscenza : vicende di obbligazioni e garanzie / Valerio Pescatore. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 214 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 8814182426 : € 22,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2013-5118
Piro, Elisabetta.
Tutela del consumatore e terzo contratto / Elisabetta Piro. Roma : Dike giuridica, 2013.
   VIII, 170 p. ; 24 cm.  (Diritto e giurisprudenza commentata. Monografie).
   ISBN 9788858201886 : € 22,00.
Soggetti:
   Contratti del consumatore - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2013-5119

Pittalis, Margherita.
La responsabilità sportiva : principi generali e regole tecniche a confronto / Margherita Pittalis.
Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 564 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814186952 : € 65,00.
Soggetti:
   Organizzazioni sportive - Responsabilità civile - Italia
346.45031
BNI 2013-5120



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

Bertotto, Antonio.
I negozi equiparati alla divisione / Antonio Bertotto. Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 254 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università di Macerata. Nuova serie ;
138).
   ISBN 881418187X : € 25,00.
Soggetti:
   Divisione - Italia
346.45042
BNI 2013-5121
Galati, Alessandro <1974->.
Dell'usucapione : [artt.1158-1176] / Alessandro Galati. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVI, 279 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   In quarta di copertina: in+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 1158-1167. 
   ISBN 8814187312 : € 32,00.
Soggetti:
   Usucapione - Legislazione - Italia
346.450432
BNI 2013-5122
Trattato di diritto immobiliare / diretto da Giovanna Visintini. [Assago] : CEDAM, 2013.
   3 volumi in 4 ; 25 cm.
  ISBN 9788813328412  : € 210,00.
   Vol. 1: I beni e la proprietà   
      Tomo 1 / Tommaso Arrigo ... [et al.]. [Assago] : CEDAM, 2013.  XXXI, 695 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Visintini, Giovanna
   Arrigo, Tommaso
346.45043
 BNI 2013-5123
Trattato di diritto immobiliare / diretto da Giovanna Visintini. [Assago] : CEDAM, 2013.
   3 volumi in 4 ; 25 cm.
  ISBN 9788813328412  : € 210,00.
   Vol. 1: I beni e la proprietà   
      Tomo 2 / Tommaso Arrigo ... [et al.]. [Assago] : CEDAM, 2013.  XXII, 699-1681 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Visintini, Giovanna
   Arrigo, Tommaso
346.45043
 BNI 2013-5124
Trattato di diritto immobiliare / diretto da Giovanna Visintini. [Assago] : CEDAM, 2013.
   3 volumi in 4 ; 25 cm.  ISBN 9788813328412 : € 210,00.
   Vol. 3: La comunione e il condominio / a cura di Francesco Alcaro ; Agnese Alamanni ... [et al.]. [Assago] :
CEDAM, 2013. XII, 730 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Proprietà immobiliare - Italia - Diritto
Altro autore:
   Visintini, Giovanna
   Alcaro, Francesco
   Alamanni, Agnese
346.45043
BNI 2013-5125
Trattato di diritto immobiliare / diretto da Giovanna Visintini. [Assago] : CEDAM, 2013.
   3 volumi in 4 ; 25 cm.  ISBN 9788813328412 : € 210,00.
   Vol. 2: I diritti reali limitati e la circolazione degli immobili / Arianna Barbarisi ... [et al.]. [Assago] : CEDAM,
2013. XVII, 958 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Proprietà immobiliare - Italia - Diritto
Altro autore:
   Visintini, Giovanna
   Barbarisi, Arianna
346.45043
BNI 2013-5126

Cicero, Cristiano.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Petizione di eredità : [artt. 533-535] / Cristiano Cicero, Luca Sitzia. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 216 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 533-535. 
   ISBN 8814162646 : € 32,00.
Soggetti:
   Petizione di eredità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sitzia, Luca
346.45052
BNI 2013-5127

Abu Awwad, Amal.
Il diritto di opzione nelle società quotate / Amal Abu Awwad. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 228 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 6).
   ISBN 8814182248 : € 29,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Opzione - Italia - Diritto
346.450666
BNI 2013-5128
Aiello, Marco <1981->.
La responsabilità degli amministratori e dei soci delle s.r.l. : reciproche interferenze tra tipi
societari / Marco Aiello. Bologna : Zanichelli, 2013.
   XIV, 391 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 32).
   ISBN 9788808164223 : € 70,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Amministratori - Responsabilità - Italia
346.450668
BNI 2013-5129
Amato, Gioacchino <1975->.
L'informazione finanziaria : price-sensitive / Gioacchino Amato. Firenze : Firenze University
Press, 2013.
   250 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 149).
   Altre edizioni: ISBN 9788866552451 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553694); ISBN
9788866553731 (online ePub). 
   ISBN 9788866552444 : € 17,90.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Informazione economico-finanziaria - Legislazione - Italia
346.450664
BNI 2013-5130
Bettetini, Andrea.
Gli enti e i beni ecclesiastici : [art. 831] / Andrea Bettetini. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVIII, 344 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Tit. sul dorso: Art. 831. 
   ISBN 8814187150 : € 40,00.
Soggetti:
   Enti ecclesiastici - Legislazione - Italia
   Beni ecclesiastici - Legislazione - Italia
346.45064
BNI 2013-5131
Biscaretti di Ruffia, Claudio.
Delle società costituite all'estero : [artt.2507-2510] / Claudio Biscaretti di Ruffia, Edoardo
Gambaro. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVII, 161 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 2507-2510. 
   ISBN 8814187142 : € 25,00.
Soggetti:
   Società commerciali straniere - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gambaro, Edoardo
346.45066
BNI 2013-5132
Catania, Armando.
Origine e conclusione del mandato amministrativo di s.p.a. chiuse / Armando Catania ;
prefazione di Alberto Stagno d'Alcontres. Roma : Eurilink, 2013.



   237 p. ; 24 cm.  (Studi e dialoghi giuridici ; 10).
   ISBN 9788897931188 : € 22,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministratori - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2013-5133
Centonze, Michele <1977->.
Assegnazione patrimoniale e disciplina dell'azienda nella scissione di società / Michele
Centonze. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 257 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 1).
   ISBN 8814181934 : € 30,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Scissione - Legislazione - Italia
346.4506626
BNI 2013-5134
Cetra, Antonio.
La persona giuridica amministratore / Antonio Cetra. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIV, 246 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 59).
   Presentazione in inglese. 
   ISBN 9788834888698 : € 27,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministrazione [da parte di] Persone giuridiche - Italia
346.450664
BNI 2013-5135
Furgiuele, Lorenza.
Trasferimento della partecipazione e legittimazione nelle società di capitali / Lorenza Furgiuele.
Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 201 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 23).
   ISBN 8814181977 : € 25,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Quote sociali - Tresferimenti - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2013-5136
Gambaro, Francesco L.
Mergers & acquisitions : la formazione progressiva dei contratti di acquisizione e dismissione /
Francesco L. Gambaro. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVI, 217 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca,
Dipartimento scienze economico-aziendale e diritto per l'economia ; 17).
   ISBN 8814181861 : € 23,00.
Soggetti:
   Quote sociali - Acquisto - Contratti - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2013-5137
Mollo, Giovanni.
Il sistema di gestione informata nella s.p.a. e la responsabilità degli amministratori deleganti /
Giovanni Mollo. Torino : Giappichelli, 2013.
   174 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 30).
   ISBN 9788834888735 : € 21,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Consiglieri delegati - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2013-5138
Monteverde, Alessandro.
Le decisioni gestorie dei soci nelle società lucrative / Alessandro Monteverde. Milano : Giuffrè,
2013.
   XIII, 172 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Piemonte orientale Amedeo Avogadro, Dipartimento di studi per
l'impresa ed il territorio. Sezione di diritto dell'economia ; 7).
   ISBN 8814182507 : € 19,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Soci - Responsabilità - Italia
346.45066
BNI 2013-5139
Ventoruzzo, Marco.
Riduzione del capitale sociale : [artt. 2445-2447] / Marco Ventoruzzo, Giulio Sandrelli. Milano :



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

Giuffrè, 2013.
   XVI, 159 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 2445-2447. 
   ISBN 8814186928 : € 28,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Capitale sociale - Riduzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sandrelli, Giulio
346.450666
BNI 2013-5140

Amatore, Roberto.
Il nuovo concordato preventivo / Roberto Amatore, Luca Jeantet. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 330 p. ; 24 cm.  (Il nuovo fallimento).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814187126 : € 42,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
Altro autore:   
   Jeantet, Luca
346.45078
BNI 2013-5141
Crisi d'impresa e concordato preventivo / a cura di Fabio Magarelli, Michelangelo Lattanzio ;
[prefazione di A. Pappalardo]. Trani : Ad maiora, 2013.
   408 p. ; 24 cm.  (Teoria e pratica professionale).
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
Altro autore:   
   Magarelli, Fabio
   Lattanzio, Michelangelo
346.45078
BNI 2013-5142
Piattelli, Umberto.
Il crowdfunding in Italia : una regolamentazione all'avanguardia o un'occasione mancata? /
Umberto Piattelli ; prefazione di Daniela Castrataro ; contributo di Oliver Gajda. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XVIII, 160 p. ; 24 cm.  (Focus ; 1).
   ISBN 9788875242565 : € 20,00.
Soggetti:
   Crowdfunding - Regolamentazione - Italia
Altro autore:   
   Gajda, Oliver
346.45073
BNI 2013-5143
Rolfi, Federico.
Gli accordi di ristrutturazione dei debiti : autonomia negoziale e concorsualità / Federico Rolfi,
Edoardo Staunovo-Polacco. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 231 p. ; 24 cm.  (Il nuovo fallimento).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814187282 : € 30,00.
Soggetti:
   Accordi di ristrutturazione dei debiti - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Staunovo-Polacco, Edoardo
346.45078
BNI 2013-5144

Barison, Silvia.
Dell'assicurazione sulla vita : [artt. 1919-1927] / Silvia Barison, Maria Gagliardi. Milano : Giuffrè,
2013.
   XV, 170 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt.1919-1927. 



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   ISBN 8814185271 : € 30,00.
Soggetti:
   Assicurazioni sulla vita - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gagliardi, Maria <1976->
346.4508632
BNI 2013-5145
Onza, Maurizio.
Estinzione dell'obbligazione pecuniaria e finanziamento dei consumi : il pagamento con la carta
/ Maurizio Onza. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 194 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 24).
   ISBN 8814182094 : € 24,00.
Soggetti:
   Obbligazioni pecuniarie - Estinzione - Impiego [delle] Carte di credito - Legislazione - Italia
346.450821788
BNI 2013-5146
Volpe Putzolu, Giovanna.
Commentario breve al diritto delle assicurazioni : Codice civile, codice della navigazione, codice
delle assicurazioni / Giovanna Volpe Putzolu ; Antonella Antonucci ... [et al.]. 2. ed. [Assago] :
CEDAM, 2013.
   XXII, 946 p. ; 22 cm.  (Breviaria iuris ; 21).
   ISBN 9788813322250 : € 130,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Antonucci, Antonella
346.45086
BNI 2013-5147

Dalmartello, Andrea.
Private placement e circolazione di strumenti finanziari / Andrea Dalmartello. Milano : Giuffrè,
2013.
   X, 284 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
147).
   ISBN 8814181705 : € 29,00.
Soggetti:
   Strumenti finanziari - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2013-5148
Fratini, Marco <1979->.
Diritto dei mercati finanziari / Marco Fratini. Bari : Cacucci, 2013.
   479 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788866112907 : € 45,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Regolamentazione - Italia
346.4509
BNI 2013-5149

Berardozzi, Antonio.
I prefetti : una dinastia signorile tra impero e papato (secoli 12.-15.) / Antonio Berardozzi ;
prefazione di Sandro Carocci. Roma : presso la Società alla Biblioteca Vallicelliana, 2013.
   XIII, 250 p. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 58).
   Nell'occhietto: Società romana di storia patria. 
   ISBN 9788897808398 : € 25,00.
Soggetti:
   Giudici [e] Notai - Poteri - Roma - Sec. 12.-15.
347
BNI 2013-5150



Associazione italiana fra gli studiosi del processo civile.
Le novità in materia di ordinamento giudiziario : atti del 29. Convegno nazionale : Università di
Bologna, Scuola di giurisprudenza, 19 ottobre 2012. Bologna : Bononia University Press, 2013.
   210 p. ; 21 cm.  (Quaderni dell'Associazione fra gli studiosi del processo civile. Nuovissima serie ; 62).
   ISBN 9788873958437 : € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento giudiziario - Atti di congressi
347.45
BNI 2013-5151
De_Stefano, Franco.
Revocazione e opposizione di terzo / Franco De Stefano. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVIII, 456 p ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165807 : € 52,00.
Soggetti:
   Opposizione di terzo [e] Revocazione - Giurisprudenza - Italia
347.45077
BNI 2013-5152
Di_Marzio, Mauro.
L'appello civile dopo la riforma / Mauro Di Marzio. Milano : Giuffrè, 2013.
   XLV, 578 p. ; 24 cm.  (Itinerari nel processo civile).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814185476 : € 65,00.
Soggetti:
   Appello civile - Italia
347.4508
BNI 2013-5153
Il filtro dell'appello : saggi, materiali e provvedimenti / a cura di Daniele Maffeis ... [et al.] ;
prefazione di Giovanni Canzio. Torino : Gappichelli, 2013.
   XI, 207 p. ; 24 cm.  (Focus ; 2).
   ISBN 9788875242558 : € 25,00.
Soggetti:
   Appello civile - Italia
Altro autore:   
   Maffeis, Daniele <1968->
347.4508
BNI 2013-5154
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento
2013 : [rassegna della giurisprudenza sul Codice di procedura civile] / [diretta da] Giorgio Stella
Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2013.
   volumi ; 25 cm.
   Supplemento a: La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina
   Libro 2. : Del processo di cognizione  
      Tomo 1: Artt. 163-310 / a cura di F. Paladini ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013.  XXI, 530 p. ; 25 cm.  ISBN
9788814185656 : € 71,00.
Soggetti:
   Processo civile - Giurisprudenza - Italia
 Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Paladini, Fabio
347.450702648
 BNI 2013-5155
Isastia, Anna Maria.
Donne in magistratura : l'Associazione donne magistrato italiane, ADMI / Anna Maria Isastia.
Livorno : Debatte, 2013.
   207 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862971577 : € 12,00.
Soggetti:
   Donne magistrato - Italia
347.45014
BNI 2013-5156
Gli organi di garanzia delle magistrature : profili istituzionali del governo autonomo del potere
giudiziario / a cura di Beniamino Caravita. Napoli : Jovene, 2013.
   VIII, 214 p. ; 23 cm.  (Studi di federalismi.it ; 9).



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

355 SCIENZA MILITARE

   In copertina: Sapienza Università di Roma. 
   ISBN 9788824322386 : € 20,00.
Soggetti:
   Magistratura - Autonomia - Italia
Altro autore:   
   Caravita, Beniamino
   Sapienza Università di Roma
347.45014
BNI 2013-5157
I procedimenti cautelari / opera diretta da Antonio Carratta ; con la collaborazione di Giovanni
Bonato ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2013.
   XVII, 1645 p. ; 24 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 27).
   In copertina: Con eBook. 
   ISBN 9788808265500 : € 298,00.
Soggetti:
   Procedimenti cautelari - Italia
Altro autore:   
   Bonato, Giovanni <1975->
   Carratta, Antonio
347.4507
BNI 2013-5158
Scarselli, Giuliano.
Ordinamento giudiziario e forense / Giuliano Scarselli. 4. ed. aggiornata alla Legge di riforma
della professione forense, 31 dicembre 2012, n. 247. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 505 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814182167 : € 39,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento giudiziario
347.45
BNI 2013-5159

Franceschi, Andrea.
Un sindaco in esilio : la mia storia a Cortina d'Ampezzo / Andrea Franceschi. Venezia : Marsilio,
2013.
   109 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831716987 : € 10,00.
Soggetti:
   Cortina d'Ampezzo - Amministrazione - 2007-2013 - Memorie
351.4537
BNI 2013-5160

Bigoni, Michele.
Il performance measurement negli enti locali : strumenti innovativi nella prospettiva economico-
aziendale / Michele Bigoni. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXIII, 204 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 102).
   ISBN 8814181748 : € 22,00.
Soggetti:
   Enti locali - Gestione - Valutazione - Italia
352.352140945
BNI 2013-5161
D'Arrigo, Giacomo.
L'Italia cambiata dai ragazzini : nuovi amministratori, nuovi comuni / Giacomo D'Arrigo ;
presentazione di Graziano Delrio. Venezia : Marsilio, 2013.
   172 p. ; 21 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831716215 : € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Gestione - Ruolo [dei] Giovani - Italia - 2000-2013
352.32140945
BNI 2013-5162

Guzzo, Cristian.



355.02 GUERRA

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

L'esercito normanno nel Meridione d'Italia : battaglie, assedi ed armamenti dei cavalieri del
Nord (1016-1194) / Cristian Guzzo ; introduzione di Giovanni Amatuccio. Brindisi : Rotary
international club Brindisi Appia Antica, 2013.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788890894404.
Soggetti:
   Italia meridionale - Conquista [dei] Normanni - Sec. 12.-13. - Storia militare
355.0330457
BNI 2013-5163

Mallett, Michael.
Signori e mercenari : la guerra nell'Italia del Rinascimento / Michael Mallett. Bologna : Il mulino,
2013.
   295 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 117).
   Titolo uniforme: Mercenaries and their masters. Traduzione di Princivalle Alghisi. 
   ISBN 9788815247452 : € 13,00.
Soggetti:
   Guerra - Italia - Sec. 14.-16.
Altro titolo:
   Mercenaries and their masters
355.020945
BNI 2013-5164
Strauss, Barry S.
L'arte del comando : Alessandro Annibale Cesare / Barry Strauss ; traduzione di Giuliana
Scudder. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   342 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Masters of command. 
   ISBN 9788858104828 : € 18,00.
Soggetti:
   Alessandro : Magno [e] Annibale [e] Cesare, Gaio Giulio - Strategia
Altro autore:   
   Scudder, Giuliana
Altro titolo:
   Masters of command
355.020922
BNI 2013-5165

Stato sociale, assistenza, cittadinanza : sulla centralità del servizio sociale / a cura di Fedele
Ruggeri. Milano : Angeli, 2013.
   301 p. ; 23 cm.  (Transizioni e politiche pubbliche ; 16).
   ISBN 9788820446833 : € 36,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Italia
Altro autore:   
   Ruggeri, Fedele
361.30945
BNI 2013-5166
La violenza contro gli operatori dei servizi sociali e sanitari / a cura di Alessandro Sicora. Roma
: Carocci Faber, 2013.
   227 p. ; 18 cm.  (I tascabili ; 123).
   ISBN 9788874666850 : € 17,00.
Soggetti:
   Operatori socio-sanitari - Attività professionale - Pericoli
Altro autore:   
   Sicora, Alessandro
361.3023
BNI 2013-5167

Calcaterra, Valentina.
Attivare e facilitare i gruppi di auto/mutuo aiuto / Valentina Calcaterra. Trento : Erickson, 2013.
   97 p. ; 20 cm.  (Lavoro sociale in tasca).



361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   ISBN 9788859003427 : € 9,00.
Soggetti:
   Associazioni assistenziali
361.76
BNI 2013-5168
Pavolini, Emmanuele.
Tempi moderni : il welfare nelle aziende in Italia / Emmanuele Pavolini, Ugo Ascoli, Maria Luisa
Mirabile. Bologna : Il mulino, 2013.
   293 p. ; 21 cm.  (Percorsi. Sociologia).
   ISBN 9788815246998 : € 23,00.
Soggetti:
   Assistenza [e] Previdenza complementare - Ruolo [delle] Aziende private [e dei] Sindacati - Italia - 2000-2012
Altro autore:   
   Ascoli, Ugo
   Mirabile, Maria Luisa
361.7
BNI 2013-5169

Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini.
Assistenza e solidarietà in Europa, secc. 13.-18. = Social assistance and solidarity in Europe
from the 13. to the 18. centuries : atti della quarantaquattresima Settimana di studi, 22-26
aprile 2012 / Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini, Prato ; a cura di
Francesco Ammannati. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   IX, 581 p. ; 24 cm.  (Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini, Prato. Serie 2, Atti delle
settimane di studio e altri convegni ; 44).
   Tenuta a Prato. Testi in italiano o francese o inglese. Altra edizione: ISBN 9788866553670 -
http://digital.casalini.it/9788866553670). 
   ISBN 9788866553663 : € 65,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Europa - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Ammannati, Francesco
Altro titolo:
   Social assistance and solidarity in Europe from the 13. to the 18. centuries
361.94
BNI 2013-5170

I sistemi sociosanitari regionali tra innovazioni e spendibilità : esperienze e ricerche / a cura di
Carmine Clemente e Pietro Paolo Guzzo. Bari : Cacucci, 2013.
   302 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni CIRPAS / C.I.R.P.A.S., Centro interuniversitario di ricerca popolazione, ambiente
e salute).   (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione, ambiente e
salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente e salute ;
25).
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2012. 
   ISBN 9788866112976 : € 32,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari [e] Servizi sociali - Valutazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Clemente, Carmine
   Guzzo, Pietro Paolo
362.0425
BNI 2013-5171

Bratta, Rocca-Maria.
Le fiabe in oncologia : quando il fascino dell'immaginario compie una battaglia per la vita,
invece che una lotta contro la malattia : una nuova esperienza / Rocca-Maria Bratta. Assisi :
Cittadella, 2013.
   278 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788830812864 : € 18,50.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza psicologica - Impiego [delle] Fiabe



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.1969940019
BNI 2013-5172
Censis.
Disponibilità e certificazione dei dati statistici in sanità : stato dell'arte e prospettive / Censis,
Centro studi investimenti sociali; Forum per la ricerca biomedica. Milano : Angeli, 2013.
   88 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820448455 : € 15,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Dati statistici - Italia
Altro autore:   
   Forum per la ricerca biomedica
362.10727
BNI 2013-5173
Fleischmann, Arthur.
La voce di Carly / Arthur e Carly Fleischmann ; traduzione di Manuela Faimali. Milano :
Mondadori, 2013.
   411 p. : ill. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Carlyʼs voice. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804628415 : € 17,50.
Soggetti:
   Bambini autistici - Assistenza - Memorie
Altro autore:   
   Fleischmann, Carly
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Carlyʼs voice
362.19892858820092
BNI 2013-5174
Mace, Nancy L.
Una giornata di 36 ore : prendersi cura della persona con demenza / Nancy L. Mace e Peter V.
Rabins. Nuova ed. rivista e aggiornata di Demenza e malattia di Alzheimer. Trento : Erickson,
2013.
   354 p. ; 21 cm.  (Assistere gli anziani).
   Titolo uniforme: The 36-hour day. Traduzione di Lorenzo Gasperi, Isabella Amico Di Meane. 
   ISBN 9788859003410 : € 19,00.
Soggetti:
   Malati di Alzheimer - Assistenza familiare
Altro autore:   
   Rabins, Peter V.
Altro titolo:
   The 36-hour day
362.196831
BNI 2013-5175
Natalicchio, Paola.
Il regno di Op / Paola Natalicchio. Torino : Einaudi, 2013.
   158 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806216825 : € 15,00.
Soggetti:
   Malati di cancro [:] Bambini - Assistenza - Memorie
362.1989200092
BNI 2013-5176

Vivere il morire tra sguardi, saperi e riti differenti: relazione medico-paziente : schemi
terapeutici diversi e possibili : atti del Seminario : Mantova, Teatro Bibiena, 6 ottobre 2012 / a
cura di Stefania Ambrosi, Ginetta Tamagnini ; Gli sherpa ONLUS. Mantova : Universitas
studiorum, 2013.
   84 p. ; 21 cm.  (Strumenti ; 3).
   ISBN 9788897683148 : € 9,00.
Soggetti:
   Malati terminali [:] Immigrati - Assistenza - Ruolo [dei] Medici
Altro autore:   
   Tamagnini, Ginetta
   Ambrosi, Stefania
   Gli sherpa <ONLUS>



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.292 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI ALCOLICI

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.1086912
BNI 2013-5177

L'inclusione sociale e lavorativa in salute mentale : buone pratiche, ricerca empirica ed
esperienze innovative promosse dalla rete AIRSaM / a cura di Raffaele Barone, Simone
Bruschetta, Marco D'Alema ; con contributi di C. Bagnoli ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   335 p. ; 23 cm.  (Psicologia. Studi e ricerche ; 17).
   ISBN 9788820419127 : € 34,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Integrazione sociale [e] Occupazione
Altro autore:   
   Bagnoli, Carmelina
   Bruschetta, Simone
   D'Alema, Marco
   Barone, Raffaele <1956->
362.2
BNI 2013-5178
Il manicomio è casa mia / Claudio Repek ... [et. al.]. Roma : LiberEtà, 2013.
   105 p. : ill. ; 23 cm.  (Passatofuturo).
   ISBN 9788897507185 : € 10,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza - Arezzo - 1937-1991
Altro autore:   
   Repek, Claudio
362.2042094559
BNI 2013-5179

Alcol e buone prassi sociologiche : ricerca, osservatori, piani di zona, clinica, prevenzione / a
cura di Paolo Ugolini. Milano : Angeli, 2013.
   383 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 61).
   ISBN 9788820423308 : € 44,00.
Soggetti:
   Alcolismo - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Ugolini, Paolo <1958->
362.29280945
BNI 2013-5180

Di_Censi, Luca.
Metodologie applicate per la misurazione della povertà urbana / Luca Di Censi ; presentazione
di FIO.psd-Federazione italiana organismi per le persone senza dimora. Milano : Angeli, 2013.
   124 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 740).
   ISBN 9788820449643 : € 16,00.
Soggetti:
   Senzatetto - Assistenza - Roma - 2002-2012
362.50945632
BNI 2013-5181
Guerrieri, Alessia.
Quando il pane non basta : viaggio nelle mense di carità / Alessia Guerrieri ; prefazione di
Andrea Riccardi ; postfazione di Marco Tarquinio. Milano : Àncora, 2013.
   157 p. ; 21 cm.  (Focus).
   A pagina IV di copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788851412166 : € 15,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Ruolo [delle] Mense - Italia
362.50945
BNI 2013-5182



362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

Serbati, Sara.
La tutela dei bambini : teorie e strumenti di intervento con le famiglie vulnerabili / Sara Serbati,
Paola Milani. Roma : Carocci, 2013.
   287 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 907).
   ISBN 9788843069668 : € 24,00.
Soggetti:
   Bambini - Assistenza sociale
Altro autore:   
   Milani, Paola
362.7
BNI 2013-5183

La vita fragile: infanzia, disagi e assistenza nella Milano del lungo Ottocento : convegno di
studi, Milano, Fondazione Stelline / a cura di Cristina Cenedella, Laura Giuliacci. Milano : V&P,
2013.
   X, 256 p. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
   Tenuto nel 2007. Titolo sul dorso: La vita fragile. 
   ISBN 9788834322635 : € 25,00.
Soggetti:
   Bambini abbandonati - Assistenza - Milano - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cenedella, Cristina
   Giuliacci, Laura
Altro titolo:
   La vita fragile
362.730945211
BNI 2013-5184

Alla ricerca delle proprie origini : l'accesso alle informazioni tra norma e cultura / a cura di
Raffaella Pregliasco. Roma : Carocci Faber ; [Firenze] : Istituto italiano degli Innocenti, 2013.
   259 p., 8 p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Segni / collana dell'Istituto degli Innocenti ; 4).
   ISBN 9788874666874 (Carocci Faber) : € 29,00.
Soggetti:
   Bambini adottati - Genitori - Ricerche
   Adozione - Archivi di dati - Diritto alla riservatezza
Altro autore:   
   Pregliasco, Raffaella
362.8298
BNI 2013-5185

Bancroft, Lundy.
Uomini che maltrattano le donne : come riconoscerli per tempo e cosa fare per difendersi /
Lundy Bancroft. Milano : Vallardi, 2013.
   318 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Why does he do that? Traduzione di Enrica Matta. 
   ISBN 9788878879270 : € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini
Altro titolo:
   Why does he do that?
362.83
BNI 2013-5186

Bellinvia, Tindaro.
Xenofobia, sicurezza, resistenze : l'ordine pubblico in una città "rossa" : (il caso Pisa) / Tindaro
Bellinvia ; prefazione di Salvatore Palidda ; postfazione di Pietro Saitta. Milano ; Udine : Mimesis,
2013.
   211 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 160).
   ISBN 9788857513102 : € 18,00.



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Effetti [dell'] Immigrazione - Pisa
363.100945551
BNI 2013-5187

Cavallo, Antonio <1934->.
Gocce di memoria e pillole di saggezza : per la governance delle polizie locali / Antonio Cavallo.
Bari : Cacucci, 2013.
   383 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112730 : € 25,00.
Soggetti:
   Polizia municipale - Italia
363.2330945
BNI 2013-5188
Extra moenia: il controllo del territorio nelle campagne e nei piccoli centri : seminario di studi,
Messina, 18-19 novembre 2005 / a cura di Livio Antonelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   159 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 16).
   ISBN 9788849838459 : € 12,00.
Soggetti:
   Zone rurali - Controllo [da parte della] Polizia - Storia
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
363.2
BNI 2013-5189

Masi, Alessandro <1960->.
Lo statuto dell'opera d'arte : marketing, gestione e comunicazione del prodotto culturale /
Alessandro Masi ; introduzione di Giovanni Puglisi ; prefazione di Emmanuele F. M. Emanuele ;
contributi: Alberto Abruzzese ... [et al.] ; a cura di Valentina Spata. Milano : Gruppo 24 ore ;
[Roma] : Società Dante Alighieri, 2013.
   200 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788863455298 (Gruppo 24 ore) : € 22,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione
Altro autore:   
   Abruzzese, Alberto
   Spata, Valentina
363.69
BNI 2013-5190
Nannipieri, Luca.
Libertà di cultura : meno Stato e più comunità per arte e ricerca / Luca Nannipieri. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   157 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 186).
   ISBN 9788849838695 : € 10,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia
363.690945
BNI 2013-5191

Cederna, Antonio.
Lo sfacelo del bel paese / Antonio Cederna. Napoli : La scuola di Pitagora, 2013.
   101 p. ; 14 cm.  (Pan / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto italiano per gli studi
filosofici ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788865421956 (PDF). 
   ISBN 9788865421321 : € 8,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Italia
363.700945
BNI 2013-5192



363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Quando manca il pane : origini e cause della scarsità delle risorse alimentari in età moderna e
contemporanea / a cura di Luca Mocarelli. Bologna : Il mulino, 2013.
   298 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815247025 : € 24,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento - Italia - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Mocarelli, Luca
363.80945
BNI 2013-5193
Valori, Giancarlo Elia.
Geopolitica del cibo : una sfida per le grandi potenze / Giancarlo Elia Valori. [Milano] : Rizzoli,
2013.
   180 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817070966 : € 19,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento - Effetti [della] Globalizzazione
363.8
BNI 2013-5194

Pisapia, Gianvittorio.
Manuale operativo di criminologia / Gianvittorio Pisapia ; contributo etimologico e glottologico di
Francesco Di Ciaccia. 3. ed. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XII, 312 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813339302 : € 22,00.
Soggetti:
   Criminologia
364
BNI 2013-5195

Amadore, Nino.
I sovversivi : in terra di mafia la normalità è rivoluzione / Nino Amadore. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XII, 143 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 388).
   ISBN 9788858107553 : € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia
364.10609458
BNI 2013-5196
Astone, Filippo.
La disfatta del Nord : corruzione, clientelismo, malagestione / di Filippo Astone. Milano :
Longanesi, 2013.
   412 p. ; 21 cm.  (Le spade ; 33).
   ISBN 9788830431676 : € 18,80.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia settentrionale - 1994-2013
364.132309451
BNI 2013-5197
Fasanella, Giovanni.
Una lunga trattativa : [Stato-mafia : dall'Italia unita alla seconda Repubblica : la verità che la
magistratura non può accertare] / Giovanni Fasanella. Milano : Chiarelettere, 2013.
   222 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861904323 : € 13,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - Italia
364.1060945
BNI 2013-5198
La mafia e le mafie : percorsi e geografie del crimine organizzato / a cura di Andrea Apollonio,
Francesca Lamberti, Ubaldo Villani-Lubelli. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   120 p. ; 21 cm.



   ISBN 9788867601035 : € 13,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Lamberti, Francesca
   Villani-Lubelli, Ubaldo
   Apollonio, Andrea
364.1060945
BNI 2013-5199
Mantovano, Alfredo.
I(r)rispettabili : il consenso sociale alle mafie / Alfredo Mantovano, Domenico Airoma. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   155 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 185).
   ISBN 9788849838527 : € 14,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Consenso sociale - Italia meridionale - 1990-2010
   Lotta antimafia - Italia meridionale - 1990-2010
Altro autore:   
   Airoma, Domenico
364.10609457
BNI 2013-5200
Miggiano, Paolo <1954->.
A testa alta : Federico Del Prete : una storia di resistenza alla camorra / Paolo Miggiano ; con il
contributo di Gennaro Del Prete ; prefazione di Raffaele Cantone ; postfazione di Tonino
Palmese. Trapani : Di Girolamo, 2012 (stampa 2013).
   217 p. ; 21 cm.  (Linea di difesa).
   ISBN 9788897050124 : € 18,00.
Soggetti:
   Del_Prete, Federico - Omicidio [da parte della] Camorra
Altro autore:   
   Del_Prete, Gennaro
364.1523092
BNI 2013-5201
Minori che abusano : la ricerca e il trattamento sugli adolescenti sessualmente violenti / a cura
di Angela Maria Di Vita e Rosalba Salierno. Roma : CISU, 2013.
   250 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788879755795 : € 10,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Violenza sessuale
Altro autore:   
   Di_Vita, Angela Maria
   Salierno, Rosalba
364.1532
BNI 2013-5202
Piracy effect : norme, pratiche e studi di caso / a cura di Roberto Braga e Giovanni Caruso.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   189 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinergie ; 3).
   ISBN 9788857517063 : € 16,00.
Soggetti:
   Reati informatici
Altro autore:   
   Caruso, Giovanni <1969->
   Braga, Roberto
364.168
BNI 2013-5203
Strazza, Michele.
Le colpe nascoste : i crimini di guerra italiani in Africa / di Michele Strazza. Montorso Vicentino :
Saecula, 2013.
   146 p. ; 22 cm.  (Il tempo nel tempo ; 5).
   ISBN 9788898291021 : € 16,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Atrocità [e] Delitti di guerra - Etiopia [e] Libia - 1921-1938
364.13809612
BNI 2013-5204



364.3 DELINQUENTI

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Foschini, Claudio.
In nome del popolo italiano : storie di una malavita / Claudio Foschini ; prefazioni di Giancarlo
De Cataldo e Saverio Tutino. Bologna : Il mulino, 2013.
   339 p. ; 21 cm.  (Storie italiane).
   ISBN 9788815139108 : € 25,00.
Soggetti:
   Delinquenti - Memorie
364.3092
BNI 2013-5205

Di_Pinto, Giovanni.
Ripensare la prassi didattica nei corsi di alfabetizzazione per adulti : l'approccio autobiografico
come occasione di integrazione nel contesto detentivo / Giovanni Di Pinto ; [prefazione di
Lorenzo Rocca ; in appendice Vademecum scuola-carcere, informazioni utili per il personale
della scuola che entra in carcere]. [Roma] : Stamen, 2013.
   113 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni ; 5).
   Indicazione di autore in copertina, erroneamente: Giovannni Di Pinto. 
   ISBN 9788890850233 : € 14,00.
Soggetti:
   Detenuti stranieri - Educazione - Italia
365.66
BNI 2013-5206

La ricerca a servizio dell'educazione: il contributo dell'Università pontificia salesiana di Roma e
di alcuni centri associati italiani / Dariusz Grządziel (a cura). Roma : LAS, 2013.
   200 p. ; 24 cm.  (Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 123).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2013. Titolo in copertina: La ricerca a servizio dell'educazione. 
   ISBN 9788821308734 : € 14,00.
Soggetti:
   Educazione
   Evangelizzazione
Altro autore:   
   Grządziel, Dariusz
Altro titolo:
   La ricerca a servizio dell'educazione
370
BNI 2013-5207

Educare nella postmodernità / Ignazio Sanna (ed.). Roma : Studium, 2013.
   237 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 17. La dialettica ; 6).
   ISBN 9788838242373 : € 20,50.
Soggetti:
   Personalismo - Pedagogia
Altro autore:   
   Sanna, Ignazio <1942->
370.1
BNI 2013-5208
Pavan, Annalisa.
Ripensare nella crisi la cultura della formazione / Annalisa Pavan. Roma : Armando, 2013.
   190 p. ; 21 cm.  (I problemi della formazione).
   ISBN 9788866773528 : € 16,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione>
370.1
BNI 2013-5209
Ripensare l'educazione / a cura di Mario Signore. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   372 p. ; 21 cm.  (Inter-sezioni ; 23).
   ISBN 9788867601127 : € 30,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

Altro autore:   
   Signore, Mario
370.1
BNI 2013-5210
Versace, Alessandro.
John Henry : contro il crepuscolo dell'educazione / Alessandro Versace. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2013.
   93 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867600748 : € 12,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie - Effetti [dei] Valori sociali
370.1
BNI 2013-5211
Zaltieri, Cristina.
Il divenire della Bildung in Nietzsche e in Spinoza / Cristina Zaltieri. Milano ; Udine : Mimesis,
2013.
   281 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 308).
   ISBN 9788857510667 (errato) : € 24,00.
   ISBN 9788857520667.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Nietzsche, Friedrich - Confronto [con] Spinoza, Benedictus : de
370.1
BNI 2013-5212

La formazione delle «human resources» : traiettorie pedagogiche ed orizzonti educativi / a
cura di Elisa Frauenfelder, Fabrizio Manuel Sirignano. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   271 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 29).
   ISBN 9788867600694 : € 17,00.
Soggetti:
   Formazione professionale
Altro autore:   
   Frauenfelder, Elisa
   Sirignano, Fabrizio Manuel
370.113
BNI 2013-5213
Intercultura : quali competenze : contesti e ricerche / a cura di Antonio Michelin Salomon.
Rovato ; Lecce : Pensa multimedia, 2013.
   225 p. ; 24 cm.  (Agorà ; 13).
   ISBN 9788867600823 : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Michelin Salomon, Antonio
370.117
BNI 2013-5214
Lasca, Maria Luisa.
Un soffio di classici : fondamento educativo della narrazione / Maria Luisa Lasca. Roma :
Armando, 2013.
   111 p. ; 20 cm.  (I problemi dell'educazione. Aggiornamenti).
   ISBN 9788866773641 : € 9,00.
Soggetti:
   Narrativa - Funzione educativa
370.112
BNI 2013-5215
Nessuno escluso : formazione, inclusione sociale e cittadinanza attiva / a cura di Paolo Valerio,
Maura Striano, Stefano Oliverio. Napoli : Liguori, 2013.
   XV, 344 p. ; 21 cm.  (Formazione. Studi sull'educazione ; 81).
   Altra edizione: ISBN 978820761011 (eBook). 
   ISBN 9788820761004 : € 24,99.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [dell'] Educazione
Altro autore:   
   Striano, Maura
   Oliverio, Stefano



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

   Valerio, Paolo
370.115
BNI 2013-5216

Trinchero, Roberto.
I metodi della ricerca educativa / Roberto Trinchero. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 196 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 199).
   ISBN 9788842073840 : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca - Metodi
370.723
BNI 2013-5217

Credaro, Luigi.
La pedagogia di G. F. Herbart / Luigi Credaro. 4. ed. Milano : IPOC, 2013.
   XIX, 319 p., : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Paideia).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino [etc.] : G. B. Paravia, 1915. 
   ISBN 9788867720347 : € 18,00.
Soggetti:
   Herbart, Johann Friedrich - Pedagogia
370.92
BNI 2013-5218
Milan, Giuseppe.
Educare all'incontro : la pedagogia di Martin Buber / Giuseppe Milan ; prefazione di Diega
Orlando Cian. 6. ristampa. Roma : Città nuova, 2013.
   198 p. ; 21 cm.  (E-percorsi ; 6).
   ISBN 9788831100960 : € 15,00.
Soggetti:
   Buber, Martin - Pedagogia
370.92
BNI 2013-5219

Procentese, Cristiano.
Educazione e plurilinguismo : uno studio sul sistema scolastico spagnolo / Cristiano Procentese.
[Roma] : Stamen, 2013.
   103 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni).
   ISBN 9788890850271 : € 14,00.
Soggetti:
   Scuole - Spagna
371.00946
BNI 2013-5220

Milani, Isabella.
L'arte di insegnare : [consigli pratici per gli insegnanti di oggi] / Isabella Milani. Milano : Vallardi,
2013.
   254 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788867311934 : € 12,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Manuali
371.102
BNI 2013-5221
Schiavo, Gianluca.
Dal signor maestro al prof in crisi : l'insegnante di scuola attraverso la letteratura italiana
contemporanea / Gianluca Schiavo. Roma : Armando, 2013.
   174 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
   ISBN 9788866773733 : € 15,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Italia - 1870-2007 - Fonti letterarie
   Narrativa italiana - Temi [:] Insegnamento - 1870-2007



371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.93 EDUCAZIONE PER STUDENTI DELINQUENTI E STUDENTI DIFFICILI

371.94 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON DISTURBI EMOTIVI

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

371.100945
BNI 2013-5222

Malcangi, Vincenza.
Autovalutazione e cultura della qualità : modelli di analisi per la scuola contemporanea /
Vincenza Malcangi. [Roma] : Stamen, 2013.
   67 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni ; 2).
   ISBN 9788890413698 : € 14,00.
Soggetti:
   Scuole - Controllo di qualità
371.2
BNI 2013-5223

Montessori, Maria.
Dio e il bambino e altri scritti inediti / Maria Montessori ; a cura di Fuvio [i.e. Fulvio] De Giorgi.
[Brescia] : La scuola, 2013.
   363 p. ; 20 cm.  (Maestri ; 26).
   ISBN 9788835033264 : € 22,00.
Altro autore:   
   De_Giorgi, Fulvio
371.392
BNI 2013-5224

Pedagogia, recupero e integrazione tra teorie e prassi / Paolina Mulè (a cura di). Roma :
Armando, 2013.
   316 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
   ISBN 9788866773856 : € 23,00.
Soggetti:
   Alunni disadattati - Integrazione scolastica [e] Integrazione sociale
Altro autore:   
   Mulè, Paolina
371.93
BNI 2013-5225

Autismo e bisogni educativi speciali : approcci proattivi basati sull'evidenza per un'inclusione
efficace / a cura di Marco Pontis. Milano : Angeli, 2013.
   189 p. : ill. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione. Laboratorio ; 39).
   ISBN 9788820437589 : € 24,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Educazione
Altro autore:   
   Pontis, Marco
371.94
BNI 2013-5226

Dal filo all'intreccio : esperienze di filosofia con i bambini nella scuola primaria e dell'infanzia / a
cura di Margherita Cannatella e Linda Meneghin. Perugia : Morlacchi, 2013.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi quaderni del Centro di ricerche sul linguaggio e l'educazione / CRLE ; 8).
   ISBN 9788860745347 : € 14,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Cannatella, Margherita
   Meneghin, Linda
372.1102
BNI 2013-5227



372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

383 COMUNICAZIONI POSTALI

Miceli, Valeria <1982->.
Formare maestre e maestri nell'Italia meridionale : l'istruzione normale e magistrale in Molise
dall'Unità a fine secolo (1861-1900) / Valeria Miceli. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   377 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro di documentazione e ricerca sulla storia delle istituzioni scolastiche, del
libro scolastico e della letteratura per l'infanzia dell'Università degli studi del Molise ; 1).
   ISBN 9788867600946 : € 23,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Insegnanti - Formazione professionale - Molise - 1861-1900
372.1100711
BNI 2013-5228
Peano, Giorgia.
Bambini rom, alunni rom : un'etnografia della scuola / Giorgia Peano. Roma : CISU, 2013.
   154 p. ; 21 cm.  (Etnografia dell'educazione ; 6).
   ISBN 9788879755801.
Soggetti:
   Scuole elementari - Alunni [:] Bambini zingari - Integrazione scolastica - Torino
372.182991497
BNI 2013-5229

Famiglie e servizi educativi per la prima infanzia : avvicinamenti, distanze, alleanze e
divergenze / Francesco Caggio, Riccardo Stellon (eds.). [Brescia] : La scuola, 2103.
   243 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 29).
   Titolo sul dorso: Famiglie e servizi educativi. 
   ISBN 9788835033080 : € 17,50.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Servizi integrativi - Valutazione - Veneto
Altro autore:   
   Stellon, Riccardo
   Caggio, Francesco
Altro titolo:
   Famiglie e servizi educativi
372.2109453
BNI 2013-5230

L'apprendimento permanente e lo sviluppo del territorio : atti del Convegno, Caserta, 30
novembre 2012 / a cura di Giuditta Alessandrini e Vasco D'Agnese. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2013.
   132 p. ; 21 cm.  (Quaderni di pedagogia del lavoro e delle organizzazioni ; 4).
   ISBN 9788867601042 : € 14,00.
Soggetti:
   Educazione permanente - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alessandrini, Giuditta
   D'Agnese, Vasco
374
BNI 2013-5231

Mangione, Giuseppina Rita.
L'università che cambia : tecnologie emergenti e prospettive educative / Giuseppina Rita
Mangione. San Cesario di Lecce ; Cavallino : Pensa, 2013.
   232 p. : ill. ; 24 cm.  (Geminidi ; 9).
   ISBN 9788861521834 : € 18,00.
Soggetti:
   Università - Educazione a distanza - Linked data
378.17334
BNI 2013-5232

Robetti, Italo.
La comunicazione epistolare da e per Torino / Italo Robetti, Achille Vanara. Torino : ANCAI.



387.1 PORTI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

   volumi ; 30 cm.
   1: Dalle origini alla seconda Madama reale (1684) / Italo Robetti, Achille Vanara. Torino : ANCAI, 2013. 228 p. :
ill. ; 30 cm.  (Quaderni ANCAI ; 10).   Supplemento a : L'annullo. In copertina: 1913-2013, centenario dell'Unione
filatelica subalpina; 1973-2013, quarantennale de L'annullo, notiziario ANCAI. 
Soggetti:
   Poste - Piemonte - Storia
   Annulli postali - Piemonte - Storia
Altro autore:
   Vanara, Achille
Altro titolo:
   L'annullo
383.49451
BNI 2013-5233

Seminario di studi sulle Fonti per la storia del porto di Ancona <2012 ; Ancona>.
La storia del porto per la storia della città : seminario di studi sulle Fonti per la storia del porto
di Ancona / a cura di Giovanna Giubbini. S. Sisto, Perugia : Fabrizio Fabbri, 2013.
   190 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Tenuto a Ancona nel 2012. 
   ISBN 9788867780150.
Soggetti:
   Porto di Ancona - Storia - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Giubbini, Giovanna
Altro titolo:
   Fonti per la storia del porto di Ancona
387.109456711
BNI 2013-5234

Casu, Fabrizio.
Novecento : il secolo della moda : dall'haute couture al minimalismo / Fabrizio Casu. Sassari :
EDES, 2013.
   127 p., [20] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788860252821 : € 14,00.
Soggetti:
   Moda - Sec. 20.
391.00904
BNI 2013-5235

Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo.
Il fuoco nell'Alto Medioevo : settimane di studio della Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 60. : Spoleto, 12-17 aprile 2012. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2013.
   XIV, 924 p., [30] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Atti delle settimane ; 60).
   ISBN 9788868090067.
Soggetti:
   Fuoco - Simbolismo [e] Utilizzazione - Sec. 5.-11. - Atti di congressi
398.364
BNI 2013-5236

Braccini, Tommaso.
Indagine sull'orco : miti e storie del divoratore di bambini / Tommaso Braccini. Bologna : Il
mulino, 2013.
   277 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 405).
   ISBN 9788815246509 : € 16,00.
Soggetti:
   Orchi
398.21
BNI 2013-5237



400 LINGUAGGIO

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

430 LINGUE GERMANICHE LINGUA TEDESCA

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

Mari, Paolo <1945->.
Timpanariana e altri saggi di metodo filologico / Paolo Mari. Roma : Istituto storico italiano per il
Medio Evo, 2013.
   XIII, 442 p. ; 25 cm.  (Quaderni della Scuola nazionale di studi medievali / Istituto storico italiano per il Medio
Evo, ISSN 22796223 ; 6).
   ISBN 9788898079117 : € 35,00.
Soggetti:
   Filologia
400
BNI 2013-5238

Dell'Atti, Emanuele.
L'ambiente semiotico : condizioni, dintorni, ricognizioni / Emanuele Dell'Atti. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2013.
   193 p. ; 21 cm.  (PLAT : Pratiche linguistiche e analisi di testi ; 2).
   ISBN 9788867600830 : € 17,00.
Soggetti:
   Semiotica
401.41
BNI 2013-5239
Deutscher, Guy.
La lingua colora il mondo : come le parole deformano la realtà / Guy Deutscher ; traduzione di
Enrico Griseri. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   341 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 15).
   Titolo uniforme: Through the language glass. 
   ISBN 9788833923390 : € 23,50.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
Altro autore:   
   Griseri, Enrico
Altro titolo:
   Through the language glass
401
BNI 2013-5240

La lingua tedesca : storia e testi / a cura di Donatella Mazza. Roma : Carocci, 2013.
   378 p. ; 22 cm.  (Antologie ; 25).
   ISBN 9788843069057 : € 26,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Linguistica storica
Altro autore:   
   Mazza, Donatella
430.09
BNI 2013-5241

Insegnare italiano nel Regno Unito : l'esperienza dei docenti MAE nei corsi / a cura di Silvestro
Tucciarone. Venezia : Cafoscarina, 2013.
   175 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788875433567 : € 19,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento - Gran Bretagna
Altro autore:   
   Tucciarone, Silvestro
450.71041
BNI 2013-5242

Treccani dizionario della lingua italiana. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da
Giovanni Treccani ; Firenze : Giunti T.V.P., 2013.



457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

487 LINGUA GRECA PRECLASSICA E POSTCLASSICA

   XXV, 2424 p. : ill. ; 26 cm.
   In custodia. 
   ISBN 9788809786684 (Giunti T.V.P.) : € 64,90.
453
BNI 2013-5243

Molari, Rino.
I dialetti di Santarcangelo e della vallata della Marecchia a monte di Santarcangelo (1936-1937)
/ Rino Molari ; a cura di Giuseppe Bellosi e Davide Pioggia ; testi di Piergiorgio Grassi, Maurizio
Casadei, Davide Pioggia. Imola : La mandragora ; Santarcangelo di Romagna : Met, 2013.
   206 p. ; 24 cm.  (Delluomo).
   I. Titolo sul dorso: I dialetti di Santarcangelo. 
   ISBN 9788875864071 (La mandragora) : € 23,00.
Soggetti:
   Dialetti romagnoli - Santarcangelo di Romagna <territorio>
Altro autore:   
   Bellosi, Giuseppe
   Pioggia, Davide
457.486
BNI 2013-5244

Frau, Giovanni <1940->.
Linguistica foroiuliensis et alia : raccolta di scritti sparsi in omaggio per il settantesimo
compleanno / Giovanni Frau ; a cura di Federico Vicario. Udine : Società filologica friulana, 2013.
   XXIII, 613 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Biblioteca di studi linguistici e filologici ; 16).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788876361654.
Soggetti:
   Dialetti friulani
Altro autore:   
   Vicario, Federico
459.92
BNI 2013-5245

Gallo, Federico <1973->.
Erudizione e bellezza : le epigrafi del prefetto Giovanni Galbiati nella Pinacoteca Ambrosiana /
Federico Gallo. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2013.
   X, 191 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia Ambrosiana
; 19).
   Segue: Appendice documentaria. 
   ISBN 9788878707788 (Bulzoni) : € 22,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche [e] Iscrizioni latine - Collezioni [di] Galbiati, Giovanni [della] Pinacoteca Ambrosiana
481.1
BNI 2013-5246

D'Agostino, Marco <1961->.
Giovanni Santamaura : gli ultimi bagliori dell'attività scrittoria dei Greci in Occidente / Marco
D'Agostino. Cremona : Biblioteca statale di Cremona, 2013.
   188 p. ; 24 cm.  (Fonti e sussidi / Ministero per i beni culturali e ambientali, Biblioteca statale di Cremona).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788890354250.
Soggetti:
   Santamaura, Giovanni
   Manoscritti greci - 1573-1612
487.3
BNI 2013-5247



491.8 LINGUE SLAVE

492.4 LINGUA EBRAICA

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

Contributi italiani al 15. Congresso internazionale degli slavisti : (Minsk, 20-27 agosto 2013) / a
cura di Marcello Garzaniti ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   442 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 19).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana degli slavisti. Testi in inglese o italiano o russo. Altra edizione:
ISBN 9788866554042 (online - http://digital.casalini.it/9788866554042). 
   ISBN 9788866554035 : € 29,90.
Soggetti:
   Slavistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Garzaniti, Marcello
   Congresso internazionale degli slavisti <15. ; 2013 ; Minsk>
   Associazione italiana degli slavisti
491.8
BNI 2013-5248

Lambdin, Thomas Oden.
Introduzione all'ebraico biblico / Thomas O. Lambdin ; edizione italiana a cura di Elżbieta M.
Obara ; traduzione di Giovanni Lo Giudice. Roma : G&B press, 2013.
   461 p. ; 24 cm.  (Subsidia Biblica ; 45).
   Titolo uniforme: Introduction to Biblical Hebrew. 
   ISBN 9788876536656 : € 50,00.
Soggetti:
   Lingua ebraica biblica - Grammatica
Altro autore:   
   Lo_Giudice, Giovanni
   Obara, Elżbieta M.
Altro titolo:
   Introduction to Biblical Hebrew
492.482451
BNI 2013-5249

Pittau, Massimo.
Lessico della lingua etrusca : appellativi antroponimi toponimi / Massimo Pittau. Roma :
ItaliAteneo, 2013.
   VIII, 232 p. ; 24 cm.  (Quaderni italiani di RIOn ; 5).
   ISBN 9788889291146 : € 32,00.
Soggetti:
   Lingua etrusca - Lessico
499.94
BNI 2013-5250

Della_Porta, Giovan Battista.
Edizione nazionale delle opere di Giovan Battista Della Porta. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 6.1: De humana physiognomonia libri sex / Giovan Battista Della Porta ; a cura di Alfonso Paolella. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2011. LXXXVIII, 576 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788849520293.
Altro autore:
   Paolella, Alfonso
500
BNI 2013-5251

Bacon, Francis <1561-1626>.
La prima versione italiana del De dignitate at augmentis scientiarum di Francis Bacon tradotto
da Antonio Pellizzari : ms. 1408, Biblioteca comunale di Treviso / [a cura di] Marialuisa Parise.
Roma : L'Erma di Bretschneider, 2013.
   530 p. : ill. ; 24 cm.  (Filosofia moderna e censura. Testi e studi ; 1).
   Trascrizione del manoscritto. Altra edizione: ISBN 9788891302984 (PDF). 



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

   ISBN 9788882657703.
Altro autore:   
   Pellizzari, Antonio
   Parise, Marialuisa
501
BNI 2013-5252
Epistemologia e soggettività : oltre il relativismo / a cura di Giovanni Mari ... [et al.]. Firenze :
Firenze University Press ; [Varese] : Centro internazionale insubrico, 2013.
   452 p. ; 22 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 14).
   Altre edizioni: ISBN 9788866553915 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864538024); ISBN
9788866553922 (online ePub):. 
   ISBN 9788866553908 (Firenze University Press) : € 38,90.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Mari, Giovanni <1942->
501
BNI 2013-5253
Firestein, Stuart.
Viva l'ignoranza! : il motore perpetuo della scienza / Stuart Firestein ; traduzione di Susanna
Bourlot. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   156 p. ; 19 cm.  (Incroci ; 5).
   Titolo uniforme: Ignorance. 
   ISBN 9788833924496 : € 14,00.
Soggetti:
   Scienze - Teorie
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   Ignorance
501
BNI 2013-5254

Al-Khalili, Jim.
La casa della saggezza : l'epoca d'oro della scienza araba / Jim Al-Khalili ; traduzione di Andrea
Migliori. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   341 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Pathfinders. 
   ISBN 9788833923116 : € 24,00.
Soggetti:
   Scienze - Paesi arabi - Storia
Altro autore:   
   Migliori, Andrea
Altro titolo:
   Pathfinders
509.174927
BNI 2013-5255

Glaeser, Georg.
Immagini della matematica / Georg Glaeser, Konrad Polthier ; traduzione di Daniela Della Volpe.
Milano : Springer : Raffaello Cortina, 2013.
   XIII, 338 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Bilder der mathematik. Traduzione dall'inglese (titolo: A mathematik picture book). 
   ISBN 9788847026995 (Springer).
   ISBN 9788860306197 (Raffaello Cortina) : € 36,00.
Soggetti:
   Matematica - Impiego [della] Grafica con l'elaboratore
Altro autore:   
   Polthier, Konrad
   Della_Volpe, Daniela
Altro titolo:
   Bilder der mathematik



512 ALGEBRA

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

541.3 CHIMICA FISICA

510.28566
BNI 2013-5256
Povilus, Judith M.
Numeri e luce : sul significato sapienziale della matematica / Judith Povilus. Roma : Città nuova,
2013.
   164 p. ; 19 cm.  (Universitas ; 11).
   ISBN 9788831102261 : € 12,00.
Soggetti:
   Matematica - Fondamenti filosofici - Rapporti [con la] Fede
510.1
BNI 2013-5257

Seife, Charles.
Zero : la storia di un'idea pericolosa / Charles Seife ; traduzione di Gabriele Castellani. Torino :
Bollati Boringhieri, 2013.
   257 p. ; 20 cm.  (I grandi pensatori ; 65).
   Titolo uniforme: Zero. 
   ISBN 9788833924625 : € 12,50.
Soggetti:
   Zero <numero>
Altro autore:   
   Castellani, Gabriele
Altro titolo:
   Zero.
512.72
BNI 2013-5258

Donati, Alberto <1940->.
La fisica della relatività dal punto di vista di un filosofo / Alberto Donati ; prefazione di Giorgio
Cortellessa. Reggio Calabria : Città del sole, 2013.
   243 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788873516361 : € 16,00.
Soggetti:
   Relatività - Teorie
530.11
BNI 2013-5259

Barone, Vincenzo <1964->.
L'ordine del mondo : le simmetrie in fisica da Aristotele a Higgs / Vincenzo Barone. Torino :
Bollati Boringhieri, 2013.
   237 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   ISBN 9788833922621 : € 20,00.
Soggetti:
   Simmetria <fisica>
539.725
BNI 2013-5260
Pontecorvo, Bruno.
Bruno Pontecorvo selected scientific works : recollections on Bruno Pontecorvo / edited by S. M.
Bilenky ... [et al.]. 2. ed. Bologna : Società italiana di fisica, 2013.
   XXXI, 615 p., [30] carte di tav. : ill., 1 ritr. ; 25 cm.
   ISBN 9788874380800 : € 70,00.
Soggetti:
   Fisica nucleare
Altro autore:   
   Bilenʹkij, Samoil Mihelevič
539.7
BNI 2013-5261

Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.



551.6 CLIMATOLOGIA E TEMPO ATMOSFERICO

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

571.2 FISIOLOGIA. PIANTE E MICRORGANISMI

571.3 ANATOMIA E MORFOLOGIA

Physics of complex colloids : proceedings of the International school of physics Enrico Fermi :
course 184. : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 3-13 July 2012 = [Fisica dei colloidi
complessi : rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 184. corso : Varenna
sul Lago di Como, Villa Monastero, 3-13 luglio 2012] / edited by C. Bechinger, F. Sciortino and P.
Ziherl. Amsterdam [etc.] : IOS press ; Bologna : Società italiana di fisica, 2013.
   XVI, 612 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614992783 (digitale). 
   ISBN 9781614992776 (IOS press).
   ISBN 9788874380787 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Colloidi
Altro autore:   
   Bechinger, Clemens
   Sciortino, Francesco <1960->
   Ziherl, Primoz
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Fisica dei colloidi complessi
541.345
BNI 2013-5262

Il mutamento climatico : processi naturali e intervento umano / a cura di Antonello Provenzale.
Bologna : Il mulino, 2013.
   357 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia e critica della scienza).
   ISBN 9788815246394 : € 28,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni
Altro autore:   
   Provenzale, Antonello
551.6
BNI 2013-5263

Galzigna, Mario.
Conoscenza e dominio : le scienze della vita tra filosofia e storia / Mario Galzigna ; post-fazione
di Jacques Roger. Aprilia : Novalogos, 2013.
   216 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 3).
   ISBN 9788897339007 : € 20,00.
Soggetti:
   Biologia - Rapporti [con la] Filosofia
570.1
BNI 2013-5264

Chamovitz, Daniel.
Quel che una pianta sa : guida ai sensi nel mondo vegetale / Daniel Chamovitz. Milano :
Raffaello Cortina, 2013.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 237).
   Titolo uniforme: What a plant knows. Traduzione di Pier Luigi Gaspa. 
   ISBN 9788860306142 : € 18,00.
Soggetti:
   Fisiologia vegetale
Altro titolo:
   What a plant knows
571.2
BNI 2013-5265

Portmann, Adolf.
La forma degli animali : studi sul significato dell'apparenza fenomenica degli animali / Adolf
Portmann ; edizione italiana a cura di Pietro Conte. Milano : Raffaello Cortina, 2013.



576.8 EVOLUZIONE

580 PIANTE

591.945 ANIMALI. ITALIA

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

   XXXIII, 248 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 234).
   Titolo uniforme: Die Tiergestalt. 
   ISBN 9788860305923 : € 24,00.
Soggetti:
   Anatomia comparata
Altro autore:   
   Conte, Pietro <1977->
Altro titolo:
   Die Tiergestalt
571.3
BNI 2013-5266

Macía Nieto, Alejandro.
Causalidad y azar en el origen de la teoría de la evolución a partir de la correspondencia entre
Charles Darwin y Asa Gray : thesis ad doctoratum in philosophia totalier edita / Alejandro Macía
Nieto. Romae : Edusc, 2013.
   451 p. ; 24 cm.  (Dissertationes. Series philosophica ; 39).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Sanctae Crucis, Facultas iuris canonici. 
   ISBN 9788883333095 : € 28,00.
Soggetti:
   Evoluzionismo - Confronto [con il] Creazionismo - Sec. 19.
576.82
BNI 2013-5267

Mancuso, Stefano.
Verde brillante : sensibilità e intelligenza del mondo vegetale / Stefano Mancuso, Alessandra
Viola. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   138 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Orizzonti).
   ISBN 9788809771437 : € 14,00.
Soggetti:
   Piante
Altro autore:   
   Viola, Alessandra
580
BNI 2013-5268

Ambrogio, Andrea.
La fauna del Piacentino : una introduzione / di Andrea Ambrogio. Piacenza : Tip.Le.Co., 2013.
   430 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788886806480 : € 19,80.
Soggetti:
   Fauna - Piacenza <Provincia>
591.94546
BNI 2013-5269

Talking with patients and families about medical errors <in italiano>.
Errori medici : la comunicazione con il paziente e i familiari / Robert D. Truog ... [et al.] ;
edizione italiana a cura di Giulia Lamiani e Daniela Leone. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XXIII, 169 p. ; 23 cm.  (Psicologia medica ; 7).
   Traduzione di G. Lamiani, D. Leone. 
   ISBN 9788860305657 : € 20,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Lamiani, Giulia
   Leone, Daniela
   Truog, Robert D.
610.696
BNI 2013-5270



610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612 FISIOLOGIA UMANA

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

615.5 TERAPEUTICA

Natura e scienza nella rivoluzione francescana / a cura di Lino Conti. Città di Castello : Centro
stampa, 2013.
   316 p. ; 22 cm.  (Collana di ricerche filosofiche. Sezione Epistemologia e storia della scienza ; 8).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Perugia nel 2012. 
   ISBN 9788890872808 : € 20,00.
Soggetti:
   Medicina [e] Scienza - Ruolo [dei] Francescani - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Conti, Lino <1947->
610.9
BNI 2013-5271
Sanchirico, Antonio.
Medici e malattie tra la Basilicata e Napoli borbonica / Antonio Sanchirico ; presentazione:
Enrico Mazzeo Cicchetti ; prefazione: Luigi Luccioni. Villa D'Agri, Marsicovetere : Dibuono, 2013.
   437 p. ; 31 cm.
   ISBN 9788890497339 : € 45,00.
Soggetti:
   Medicina - Italia meridionale - 1800-1850
610.9457
BNI 2013-5272

Conti, Fiorenzo.
Claude Bernard e la nascita della biomedicina / Fiorenzo Conti. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XVII, 154 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 235).
   ISBN 9788860305954 : € 19,00.
Soggetti:
   Bernard, Claude
612.0092
BNI 2013-5273

Balducci, Diego.
Più sani, più ricchi : investire su noi stessi per guadagnare salute e prosperità economica :
saggio / Diego Balducci. Tropea : Meligrana, 2013.
   228 p. ; 21 cm.  (Mono ; 12).
   ISBN 9788868150228 : € 14,90.
Soggetti:
   Salute
613.1
BNI 2013-5274

Kakar, Sudhir.
Sciamani, mistici e dottori : la salute dell'anima in India e in psicoanalisi / Sudhir Kakar. Milano :
IPOC, 2013.
   320 p. ; 23 cm.  (Erlebnis).
   Titolo uniforme: Shamans, mystics and doctors. Traduzione di Titti Bosso. 
   ISBN 9788867720361 : € 18,00.
Soggetti:
   Ayurveda [e] sciamanismo - Confronto [con la] psicoterapia
Altro titolo:
   Shamans, mystics and doctors
615.538
BNI 2013-5275
Saccheri, Tullia.
Identità in movimento : medici di medicina generale e terapie non convenzionali / Tullia
Saccheri, Giuseppe Masullo, Paolo Diana. Napoli : Loffredo, 2013.
   149 p. ; 23 cm.  (Scienze sociali ; 2).
   ISBN 9788875646035 : € 12,50.
Soggetti:
   Medicina alternativa - Atteggiamento [dei] Medici di famiglia - Campania - 2009 - Indagini per campione



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.07 PATOLOGIA

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

Altro autore:   
   Masullo, Giuseppe
   Diana, Paolo <1967->
615.5094572
BNI 2013-5276

La riabilitazione spaziale : il metodo SaM / a cura di Annalisa Risoli. Roma : Carocci Faber,
2013.
   285 p. : ill. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 66).
   ISBN 9788874666829 : € 29,00.
Soggetti:
   Riabilitazione psicomotoria
Altro autore:   
   Risoli, Annalisa <1949->
615.82
BNI 2013-5277

Cagli, Vito <1926->.
Come si ragiona in medicina : il dialogo tra sapere, esperienza, logica e intuizione / Vito Cagli.
Roma : Armando, 2013.
   124 p. ; 20 cm.  (Medicina oggi).
   ISBN 9788866773764 : € 12,00.
Soggetti:
   Diagnostica
616.075
BNI 2013-5278

Crea, Filippo.
Coronary microvascular dysfunction / Filippo Crea, Gaetano A. Lanza, Paolo G. Camici ;
[foreword by E. Braunwald]. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   XII, 257 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: 9788847053670 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5367-0. 
   ISBN 9788847053663.
Soggetti:
   Arterie coronarie - Malattie
Altro autore:   
   Camici, Paolo G.
   Lanza, Gaetano A.
616.123
BNI 2013-5279

Schovanec, Josef.
Il penso diverso / Josef Schovanec ; con Caroline Glorion ; traduzione di Andrea Zucchetti.
[Milano] : Rizzoli, 2013.
   240 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Je suis à l'est! 
   ISBN 9788817068796 : € 16,00.
Altro autore:   
   Zucchetti, Andrea
   Glorion, Caroline
Altro titolo:
   Je suis à l'est!
616.85882
BNI 2013-5280

Bowen, Sarah.
Mindfulness e comportamenti di dipendenza : guida pratica per la prevenzione delle ricadute /
Sarah Bowen, Neha Chawla, G. Alan Marlatt ; edizione italiana a cura di Marina Devoti,



616.89 DISTURBI PSICHICI

Mariagrazia Movalli, Martina Testa. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XXX, 196 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Mindfulness-based relapse prevention for addictive behaviors. 
   ISBN 9788860305985 : € 22,00.
Soggetti:
   Alcolisti [e] Tossicodipendenti - Psicoterapia
Altro autore:   
   Testa, Martina
   Movalli, Mariagrazia <1964->
   Chawla, Neharika
   Devoti, Marina
   Marlatt, G. Alan
Altro titolo:
   Mindfulness-based relapse prevention for addictive behaviors
616.860651
BNI 2013-5281

Coppo, Piero <1940->.
Le ragioni degli altri : etnopsichiatria, etnopsicoterapie / Piero Coppo. Milano : Raffaello Cortina,
2013.
   XI, 224 p. ; 20 cm.  (Minima ; 122).
   ISBN 9788860305893 : € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi [e] Psichiatria - Rapporti [con l'] Antropologia culturale
616.89
BNI 2013-5282
Dalla_Stella, Rossana.
Genitori e figli : maneggiare con cura : diario di bordo di una psicoterapeuta psicoanalitica /
Rossana Dalla Stella. Forlì : Foschi, 2013.
   235 p. ; 18 cm.  (I saggi. La relazione che cura).
   ISBN 9788866010395 : € 14,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
616.89156
BNI 2013-5283
Hayes, Steven C.
ACT : teoria e pratica dell'Acceptance and commitment therapy / Steven C. Hayes, Kirk D.
Strosahl, Kelly G. Wilson ; edizione italiana a cura di Cesare Maffei ; postfazione di Paolo
Moderato. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XIX, 466 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 256).
   Titolo uniforme: Acceptance and committment therapy. Traduzione di Nicolò Gaj, Nidia Morra. 
   ISBN 9788860305947 : € 48,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Strosahl, Kirk
   Wilson, Kelly G.
   Maffei, Cesare
Altro titolo:
   Acceptance and committment therapy
616.891425
BNI 2013-5284
Homayounpour, Gohar.
Una psicoanalista a Teheran / Gohar Homayounpour ; prefazione di Abbas Kiarostami ;
postfazione di Lorena Preta. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XII, 147 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Doing psychoanalysis in Teheran. Traduzione di Maria Gregorio. 
   ISBN 9788860305879 : € 13,50.
Soggetti:
   Psicoterapia - Iran - Memorie
Altro titolo:
   Doing psychoanalysis in Teheran.
616.8914092
BNI 2013-5285



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

Nathan, Tobie.
Psicoterapia democratica / Tobie Nathan, Nathalie Zajde. Milano : Raffaello Cortina, 2013.
   XXX, 170 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 258).
   Titolo uniforme: Psychothérapie démocratique. Traduzione di Paola Merlin Baretter. 
   ISBN 9788860305978 : € 21,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Zajde, Nathalie
Altro titolo:
   Psychothérapie démocratique
616.8914
BNI 2013-5286
Functional analytic psychotherapy <in italiano>.
La psicoterapia analitico-funzionale (FAP) : caratteristiche distintive / Mavis Tsai ... [et al.] ;
edizione italiana a cura di Cristina Orsini. Milano : Angeli, 2013.
   143 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 221).
   Traduzione di C. Orsini. 
   ISBN 9788820445911 : € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Orsini, Cristina
   Tsai, Mavis
616.89142
BNI 2013-5287
Siegel, Daniel J.
Il terapeuta consapevole : mindfulness e terapia : una guida per il clinico alla mindsight e
all'integrazione neurale / Daniel J. Siegel. Sassari : ISC, 2013.
   XXVI, 245 ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The mindful therapist. Traduzione di Laura Gioiosi. 
   ISBN 9788897386100 : € 37,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro titolo:
   The mindful therapist
616.891425
BNI 2013-5288

Oncologic breast surgery / Carlo Mariotti editor ; forewords by Giorgio De Toma, Umberto
Veronesi. Milan : Springer, 2013.
   XVII, 283 p. : ill. ; 25 cm.  (Updates in surgery).
   Nell'occhietto: Società italiana di chirurgia. Altra edizione: 9788847054387 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-
5438-7. 
   ISBN 9788847054370.
Soggetti:
   Mammelle - Cancro - Chirurgia
Altro autore:   
   Mariotti, Carlo <1955->
   Società italiana di chirurgia
616.99449059
BNI 2013-5289

Pelvic floor disorders : surgical approach / Achille Lucio Gaspari, Pierpaolo Sileri editors ;
foreword by Giorgio De Toma. Milan : Springer, 2013.
   XVI, 272 p. : ill. ; 25 cm.  (Updates in surgery).
   Nell'occhietto: Società italiana di chirurgia. Altra edizione: 9788847054417 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-
5441-7. 
   ISBN 9788847054400.
Soggetti:
   Pelvi - Disturbi - Chirurgia
Altro autore:   
   Gaspari, Achille Lucio



618.3 MALATTIE E COMPLICAZIONI DELLA GRAVIDANZA

618.92 PEDIATRIA

618.97 GERIATRIA

623.89 NAVIGAZIONE

628.3 ACQUE DI RIFIUTO. TRATTAMENTO E SMALTIMENTO

   Sileri, Pierpaolo
   Società italiana di chirurgia
617.55059
BNI 2013-5290

RM fetale : anatomia, patologia e pratica clinica / Claudio Fonda, Lucia Manganaro, Fabio Triulzi
(a cura di) ; con i contributi di Andrea Righini e Cecilia Parazzini. Milano : Springer, 2013.
   XVI, 275 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847014084 (digitale). DOI: 10.1007/978-88-470-1408-4. 
   ISBN 9788847014077 : € 89,99.
Soggetti:
   Feti - Malformazioni - Risonanza magnetica
Altro autore:   
   Parazzini, Cecilia
   Triulzi, Fabio
   Manganaro, Lucia
   Righini, Andrea
   Fonda, Claudio
618.3207548
BNI 2013-5291

Trapani, Gianfranco.
Bambini XXL : come far crescere tuo figlio sano e felice / Gianfranco Trapani. Firenze ; Milano :
Giunti Demetra, 2013.
   223 p. ; 22 cm.  (I libri del dottor Trapani).
   ISBN 9788844043841 : € 9,50.
Soggetti:
   Bambini - Obesità - Dietetica
618.923980654
BNI 2013-5292

Cammisuli, Davide Maria.
Mild cognitive impairment : neuropsychological profile / Davide Maria Cammisuli. [Roma] :
Stamen, 2013.
   207 p. ; 21 cm.  (Dissertazioni ; 8).
   ISBN 9788890850257 : € 18,00.
Soggetti:
   Anziani - Memoria - Disturbi
618.9768
BNI 2013-5293

Fari, fanali, semafori e segnalamenti marittimi del litorale ravennate. Marina di Ravenna :
Comitato per la salvaguradia della Fabbrica vecchia e del Marchesato ; Ravenna : Capit.
   volumi ; 29 cm.
   Vol. 2: Dal 1859 al 1944 / a cura di Giancarlo Bazzoni, Claudio Cornazzani ; collaborazione di Umberto Mingozzi,
Ubaldo Anzelmo. Marina di Ravenna : Comitato per la salvaguardia della Fabbrica vecchia e del Marchesato ;
Ravenna : Capit, 2013. 244 p. : ill. ; 29 cm.  ISBN 9788889569306 (Capit) : € 25,00.
Soggetti:
   Fari marittimi - Ravenna <Provincia> - Storia
   Segnali marittimi - Ravenna <Provincia> - Storia
Altro autore:
   Bazzoni, Giancarlo <1948->
   Cornazzani, Claudio
623.8942094547
BNI 2013-5294

Effective sewage sludge management : minimization, recycling of materials, enhanced
stabilization, disposal after recovery / a cura di Giuseppe Mininni ; IRSA, Istituto di ricerca sulle



630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

635 ORTAGGI (ORTICOLTURA) VERDURE

636.089 SCIENZE VETERINARIE MEDICINA VETERINARIA

640 GESTIONE DELLA CASA E DELLA FAMIGLIA

acque. Roma : CNR, 2013.
   243 p. : ill. ; 26 cm.  (Quaderni de La ricerca scientifica, ISSN 05569664 ; 120).
   ISBN 9788880801139 : € 15,00.
Soggetti:
   Acque reflue - Trattamento
Altro autore:   
   Mininni, Giuseppe <1952->
   Istituto di ricerca sulle acque
628.3
BNI 2013-5295

Lambruschini, Raffaello.
Agricoltura come scienza : tutti gli scritti di Raffaello Lambruschini, 1822-1873 / a cura di
Veronica Gabbrielli . Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-Nuova Antologia.
   volumi ; 24 cm.
   1 / presentazione di Giampiero Maracchi. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-Nuova Antologia, 2013.
VI, 231 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 67).   ISBN
9788859612261 (Polistampa) : € 18,00.
Soggetti:
   Agraria
Altro autore:
   Gabbrielli, Veronica
630
BNI 2013-5296

EUCARPIA.
Breakthroughs in the genetics and breeding of capsicum and eggplant : proceedings of the 15.
EUCARPIA meeting on Genetics and breeding of capsicum and eggplant, 2-4 September 2013,
Torino, Italy / editors Sergio Lanteri and Giuseppe Leonardo Rotino. [Torino] : Comitato per
l'organizzazione degli eventi DISAFA, Università degli studi di Torino, 2013.
   733 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788897239161.
Soggetti:
   Peperoni - Genetica vegetale
   Melanzane - Genetica vegetale
Altro autore:   
   Rotino, Giuseppe Leonardo
   Lanteri, Sergio
635.643
BNI 2013-5297

Trattato di anatomia patologica veterinaria / G. L. Alborali ... [et al.] ; a cura di Franco Guarda
... [et al.]. 4. ed. Torino : UTET scienze mediche, 2013.
   XXVIII, 691 p. : ill. ; 28 cm.
   Autori dell'ed. precedente: G. Aria ... [et al.]. Titolo sul dorso: Anatomia patologica veterinaria. 
   ISBN 9788898595006 : € 119,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica veterinaria
Altro autore:   
   Guarda, Franco
   Alborali, Loris
Altro titolo:
   Anatomia patologica veterinaria
636.089607
BNI 2013-5298

Rienzi, Carlo <1946->.
Difendetevi! : manuale di sopravvivenza del consumatore / Carlo Rienzi ; con la collaborazione
di Daniela Bricca. Milano : Cairo, 2013.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Extra).



641.3 ALIMENTI

641.5 CUCINA

643 CASA E ATTREZZATURE DOMESTICHE

   In copertina: CODACONS. 
   ISBN 9788860524584 : € 15,00.
Soggetti:
   Consumatori - Guide
Altro autore:   
   Bricca, Daniela
640.73
BNI 2013-5299
Segrè, Andrea <1961->.
Vivere a spreco zero : una rivoluzione alla portata di tutti / Andrea Segrè. Venezia : Marsilio,
2013.
   159 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 136).
   ISBN 9788831715836 : € 12,00.
Soggetti:
   Spreco - Controllo
640.73
BNI 2013-5300

Freedman, Paul H.
Il gusto delle spezie nel Medioevo / Paul Freedman. Bologna : Il mulino, 2013.
   313 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Storica paperbacks ; 113).
   Titolo uniforme: Out of the East. Traduzione di Domenico Giusti. 
   ISBN 9788815246714 : € 14,00.
Soggetti:
   Spezie - Consumo - Sec. 11.-15.
Altro titolo:
   Out of the East
641.3383
BNI 2013-5301

Bulleri, Giacomo.
Ricette di vita / Giacomo Bulleri. [Milano] : Bompiani, 2013.
   307 p., [20] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788845274213 : € 19,50.
641.5092
BNI 2013-5302
Masini, Marta.
Mangiare con Dio : cibo e ritualità nell'ebraismo, nel cristianesimo e nell'islam / Marta Masini.
Forlì : Foschi, 2013.
   143 p. ; 18 cm.  (I saggi. Uomini e Dio).
   In appendice: Alcune ricette tipiche della tradizione ebraica, cristiana e islamica, dello stesso autore. 
   ISBN 9788866010401 : € 12,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Concezione cristiana [e] Concezione ebraica [e] Concezione islamica
641.566
BNI 2013-5303

Wilson, Bee.
In punta di forchetta : storie di invenzione in cucina / Bee Wilson ; illustrazioni di Annabel Lee ;
traduzione di Roberta Zuppet. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   335 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Consider the fork. 
   ISBN 9788817068765 : € 19,00.
Soggetti:
   Utensili da cucina - Storia
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Consider the fork
643.3
BNI 2013-5304



646.7 GOVERNO DELLA VITA PERSONALE E FAMILIARE CURA DELLA PROPRIA PERSONA

649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

657 CONTABILITA

658 GESTIONE IN GENERALE

Ancona, Dvora.
Belle senza bisturi : la chirurgia non serve più / Dvora Ancona. Milano : Cairo, 2013.
   262 p. ; 21 cm.  (Extra).
   ISBN 9788860525086 : € 15,00.
Soggetti:
   Cure estetiche
646.72
BNI 2013-5305

Tough, Paul.
Il potere del carattere / Paul Tough ; traduzione di Daniele Didero. [Milano] : Fabbri, 2013.
   344 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: How children succeed. 
   ISBN 9788845198168 : € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Carattere
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   How children succeed
649.7
BNI 2013-5306

Il bilancio secondo i principi contabili internazionali IAS/IFRS : regole e applicazioni / F.
Agliata... [et al.] ; presentazione di Lucio Potito. 3. ed. rivista, aggiornata e ampliata. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XXIV, 566 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Studi e strumenti ; 2).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
   ISBN 9788834889060 : € 48,00.
Soggetti:
   Bilanci - Standardizzazione
Altro autore:   
   Agliata, Francesco <1978->
657.30218
BNI 2013-5307
D'Onza, Giuseppe.
L'internal auditing : profili organizzativi, dinamica di funzionamento e creazione del valore /
Giuseppe D'Onza. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 172 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 3).
   ISBN 9788834888346 : € 20,00.
Soggetti:
   Revisione interna
657.458
BNI 2013-5308
Natale, Francesco <1971->.
Il bilancio delle aziende universitarie : dalla contabilità economico-patrimoniale ai nuovi
documenti di sintesi / Francesco Natale. Milano : McGraw-Hill, 2013.
   X, 175 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788838674105 : € 23,00.
Soggetti:
   Università - Bilanci - Italia
657.832703
BNI 2013-5309

Bertini, Umberto <1936->.
Scritti di politica aziendale / Umberto Bertini. 4. ed. riveduta e ampliata. Torino : Giappichelli,
2013.
   165 p. ; 20 cm.  (Studi di economia e politica aziendale ; 33).
   Già pubblicati. 



658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

   ISBN 9788834837702 : € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658
BNI 2013-5310
Management senza confini: gli studi di management : tradizione e paradigmi emergenti / a
cura di Paola Adinolfi, Roberto Cafferata e Aurelio Tommasetti. Bologna : Il mulino, 2013.
   316 p. ; 22 cm.  (AIDEA / Accademia italiana di economia aziendale).
   Atti del Convegno tenuto a Salerno nel 2012. 
   ISBN 9788815246950 : € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Tommasetti, Aurelio
   Cafferata, Roberto
   Adinolfi, Paola
658
BNI 2013-5311

Beltrame, Federico.
Valutazione finanziaria e rischio nelle piccole e medie imprese / Federico Beltrame, Roberto
Cappelletto. Torino : Giappichelli, 2013.
   149 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834889350 : € 15,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Cappelletto, Roberto
658.15
BNI 2013-5312
Fornaciari, Luca <1974->.
The value relevance of financial reporting before and during the global financial crisis / Luca
Fornaciari, Caterina Pesci. Milano : Giuffrè, 2013.
   55 p. ; 24 cm.  (Collana di ricerche aziendali. Sezione Quaderni ; 1).
   ISBN 881418173X : € 6,00.
Soggetti:
   Rendiconti finanziari - Valutazione
Altro autore:   
   Pesci, Caterina <1973->
658.1512
BNI 2013-5313
Giannetti, Riccardo <1966->.
Dal reddito al valore : analisi degli indicatori di creazione di valore basati sul reddito residuale /
Riccardo Giannetti. 2. ed. rivista e ampliata. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXVI, 390 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 103).
   ISBN 8814181950 : € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Capitale - Valorizzazione - Valutazione
658.1522
BNI 2013-5314

Cortese, Claudio G.
Leader e follower : nei gruppi di lavoro / Claudio G. Cortese, Remigia Spagnolo ; con il
contributo di Manuela Tartari. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 171 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834888490 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoro di gruppo
Altro autore:   
   Spagnolo, Remigia
658.4022
BNI 2013-5315



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

690 EDILIZIA

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

Saggese, Sara.
La separazione fra proprietà e controllo : profili aziendali e di governance / Sara Saggese.
[Assago] : CEDAM, 2013.
   IX, 166 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale / Università degli studi di Napoli. Serie
Monografie ; 42).
   ISBN 9788813329198 : € 16,50.
Soggetti:
   Corporate governance
658.4
BNI 2013-5316

Arcidiacono, Davide.
Consumatori attivi : scelte di acquisto e partecipazione per una nuova etica economica / Davide
Arcidiacono. Milano : Angeli, 2013.
   141 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 739).
   ISBN 9788820440190 : € 19,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento
658.8342
BNI 2013-5317
Cassia, Fabio.
Strategie di branding nei mercati business-to-business / Fabio Cassia. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVI, 130 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Verona, Dipartimento di economia aziendale ; 19).
   ISBN 8814182353 : € 15,00.
Soggetti:
   Marketing industriale - Ruolo [dei] Marchi d'impresa
658.827
BNI 2013-5318

Senza pericolo!: costruzioni e sicurezza/building and safety / a cura di = edited by Federico
Bucci. Bologna : Compositori, 2013.
   220 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. In testa al frontespizio: T, La Triennale di Milano. 
   ISBN 9788877948007 : € 29,00.
Soggetti:
   Cantieri edili - Sicurezza - Cataloghi di esposizioni
   Infortuni sul lavoro - Prevenzione - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bucci, Federico <1959->
   Triennale di Milano
690.22
BNI 2013-5319

Barbanera, Marcello.
Metamorfosi delle rovine / Marcello Barbanera. Milano : Electa, 2013.
   111 p. : ill. ; 23 cm.  (Pesci rossi).
   ISBN 9788837095512 : € 18,00.
Soggetti:
   Rovine - Concezione - Antichità-Sec. 20.
700.457
BNI 2013-5320
Castronuovo, Antonio.
Della patafisica : diverticoli sulla scienza delle scienze : con un antefatto sull'apostrofo e un
supplemento sul potenziale / Roberto Asnicar [i.e. Antonio Castronuovo] ; consulenza di Tania
Sofia Lorandi. Imola : La mandragora, 2013.
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Ircocervi ; 1).
   ISBN 9788875864033 : € 18,00.
Soggetti:
   Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
700.904
BNI 2013-5321



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

Dessì, Alessandro.
Lucidité et fascination dans la Poésie critique de Jean Cocteau / Alessandro Dessì. Fasano :
Schena ; Paris : Baudry, 2013.
   98 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Studi novecenteschi ; 18).
   ISBN 9788868060220 : € 15,00.
   ISBN 9782357551114.
700.1
BNI 2013-5322

Di_Napoli, Giuseppe <1952->.
Il colore dipinto : teorie, percezione e tecniche / Giuseppe Di Napoli. Ristampa. Torino : Einaudi,
2013.
   XXII, 474 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Einaudi ; 224).
   ISBN 9788806175412 : € 40,00.
Soggetti:
   Colori
701.85
BNI 2013-5323
Langer, Susanne K.
Problemi dell'arte : dieci conferenze filosofiche / Susanne K. Langer ; a cura di Giovanni
Matteucci. Palermo : Aesthetica, 2013.
   161 p. ; 22 cm.  (Aesthetica ; 77).
   Titolo uniforme: Problems of art. 
   ISBN 9788877260901 : € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Matteucci, Giovanni
Altro titolo:
   Problems of art
701
BNI 2013-5324
Sotto la superficie visibile : scritti in onore di Franco Bernabei / a cura di Marta Nezzo e Giuliana
Tomasella. Treviso : Canova, 2013.
   638 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788884092724.
Soggetti:
   Critica artistica - Scritti in onore
   Bernabei, Franco - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Bernabei, Franco
   Tomasella, Giuliana
   Nezzo, Marta
701.18
BNI 2013-5325

Amore e psiche: la favola dell'anima / a cura di Elena Fontanella. [Milano] : Bompiani, 2013.
   482 p. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Mantova nel 2013. Titolo nell'occhietto: Amore e psiche. 
   ISBN 9788845263156 : € 39,00.
Soggetti:
   Apuleio . Metamorfosi. Favola di Amore e Psiche - Iconografia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fontanella, Elena
Altro titolo:
   Amore e psiche
704.947
BNI 2013-5326
De_Benedittis, Andrea.
Iconografie dell'aldilà : la ricostruzione della percezione della morte nel regno di Koguryŏ
attraverso le sue pitture parietali (4.-7. secolo) / Andrea De Benedittis. Milano ; Udine : Mimesis,
2013.



707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

   200 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 220).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788857520360 : € 16,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Morte [e] Oltretomba - Corea - Sec. 4.-7.
704.9493069
BNI 2013-5327
Sangue di drago, squame di serpente: animali fantastici al Castello del Buonconsiglio / a cura
di Franco Marzatico, Luca Tori ; con Aline Steinbrecher. Milano : Skira ; Trento : Castello del
Buonconsiglio, 2013.
   311 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2013. 
   ISBN 9788857219837 (Skira) : € 38,00.
   ISBN 9788890698552 (Castello del Buonconsiglio).
Soggetti:
   Animali mitici - Iconografia - Cataloghi di esposizioni
   Castello del Buonconsiglio <Trento> - Affreschi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marzatico, Franco
   Steinbrecher, Aline
   Tori, Luca
704.947
BNI 2013-5328
Tradigo, Alfredo.
L'uomo della Croce : una storia per immagini / Alfredo Tradigo. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2013.
   511 p. : ill. ; 30 cm.
   In custodia. 
   ISBN 9788821573309 : € 149,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Crocifissione - Iconografia
704.94853
BNI 2013-5329
Il volto del '900: da Matisse a Bacon : capolavori dal Centre Pompidou. Milano : Skira ; [Parigi] :
Centre Pompidou, 2013.
   175 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013-2014. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Titolo
nell'occhietto: Il volto del '900. 
   ISBN 9788857220598 : € 38,00.
Soggetti:
   Ritratti - Sec. 20. - Collezioni [del] Centre national d'art et de culture Georges Pompidou - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Palazzo reale <Milano>
Altro titolo:
   Il volto del '900
   Il volto del [Novecento]: da Matisse a Bacon
704.942
BNI 2013-5330

Attraverso l'arte : percorsi filosofici ed esperienze educative / a cura di Cecilia De Carli. Milano
: V&P, 2013.
   X, 104 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia dell'arte. Ricerche).
   ISBN 9788834325520 : € 14,00.
Soggetti:
   Arte - Funzione educativa
Altro autore:   
   De_Carli, Cecilia
707
BNI 2013-5331

Art since 1900 <in italiano>.
Arte dal 1900 : modernismo, antimodernismo, postmodernismo / Hal Foster ... [et al.] ; edizione
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italiana a cura di Elio Grazioli. 2. ed. aggiornata con 744 illustrazioni, 510 a colori. Bologna :
Zanichelli, 2013.
   816 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788808175069 : € 79,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
Altro autore:   
   Grazioli, Elio
   Foster, Hal <1955->
Altro titolo:
   Arte dal [Millenovecento]
709.04
BNI 2013-5332
Frazzetto, Giuseppe.
L'invenzione del nuovo : modi dell'arte contemporanea / Giuseppe Frazzetto. Nuova ed. Catania
: Maimone, 2013.
   146 p. ; 23 cm.  (Phronesis. Saggi).
   ISBN 9788877513731 : € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
709.04
BNI 2013-5333
Meloni, Lucilla.
Arte guarda arte : pratiche della citazione nell'arte contemporanea / Lucilla Meloni. Milano :
Postmedia books, 2013.
   155 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788874900992 : € 16,00.
Soggetti:
   Arte - 1970-2010 - Teorie
709.045
BNI 2013-5334
Visioni: arte programmata e cinetica. Venezia : Nuovospazio ; Marcon : Artetivù, 2013.
   95 p. : in gran parte ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Udine nel 2013. 
   ISBN 9788890594595 (Nuovospazio) : € 20,00.
Soggetti:
   Arte cinetica - Cataloghi di esposizioni
709.04073
BNI 2013-5335

Bagnoli, Marco <1949->.
Marco Bagnoli : the wheel of time / edited by Sergio Risaliti e Antonella Nicola. Firenze :
Maschietto, 2013.
   154 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Pubblicato anche in italiano con lo stesso
titolo. 
   ISBN 9788863940565.
Altro autore:   
   Nicola, Antonella
   Risaliti, Sergio
709.2
BNI 2013-5336
Bagnoli, Marco <1949->.
Marco Bagnoli : la ruota del tempo / a cura di Sergio Risaliti e Antonella Nicola. Firenze :
Maschietto, 2013.
   154 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Pubblicato anche in inglese con lo stesso
titolo. 
   ISBN 9788863940558.
Altro autore:   
   Nicola, Antonella
   Risaliti, Sergio
709.2
BNI 2013-5337



Elio Pulli: antologia : Roma, 18 settembre-9 ottobre 2013 / a cura di Claudio Strinati. Roma :
Gangemi, 2013.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra. 
   ISBN 9788849227048.
Soggetti:
   Pulli, Elio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pulli, Elio
   Strinati, Claudio
709.2
BNI 2013-5338
Kounellis: Trieste / a cura di Davide Sarchioni, Marco Lorenzetti. Milano : Skira, 2013.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2013. Testi in italiano, inglese e tedesco. Titolo nell'occhietto: Jannis
Kounellis. 
   ISBN 9788857221083 : € 29,00.
Soggetti:
   Kounellis, Jannis - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kounellis, Jannis
   Lorenzetti, Marco
   Sarchioni, Davide
Altro titolo:
   Jannis Kounellis
709.2
BNI 2013-5339
Lista, Giovanni.
Enrico Prampolini futurista europeo / Giovanni Lista. Roma : Carocci, 2013.
   308 p., [20] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 163).
   ISBN 9788843069484 : € 28,00.
Soggetti:
   Prampolini, Enrico
709.2
BNI 2013-5340
Lo storico dell'arte ben temperato : studi in memoria di Enzo Carli / a cura di Antonino Caleca.
Ospedaletto (Pisa) : Pacini, 2013.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Bollettino storico pisano. Arte ; 2).   (Ricerca).
   ISBN 9788863155020 : € 29,00.
Soggetti:
   Carli, Enzo <1910-1999>
Altro autore:   
   Caleca, Antonino
   Carli, Enzo <1946->
709.2
BNI 2013-5341
Zhang Huan: L'anima e la materia / a cura di Sergio Risaliti e Olivia Turchi. Firenze :
Maschietto, 2013.
   158 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo parallelo in cinese. Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Testo solo in italiano. Pubblicato
anche in inglese con il titolo: Zhang Huan: Soul and matter. 
   ISBN 9788863940572 (rilegato).
   ISBN 9788863940596 (brossura).
Soggetti:
   Zhang Huan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zhang Huan
   Turchi, Olivia
   Risaliti, Sergio
709.2
BNI 2013-5342
Zhang Huan: Soul and matter / edited by Sergio Risaliti e Olivia Turchi. Firenze : Maschietto,
2013.
   158 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo parallelo in cinese. Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Testo solo in inglese. Traduzione di
Theresa Davis. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Zhang Huan: L'anima e la materia. 
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711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   ISBN 9788863940589 (rilegato).
   ISBN 9788863940602 (brossura).
Soggetti:
   Zhang Huan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zhang Huan
   Turchi, Olivia
   Risaliti, Sergio
709.2
BNI 2013-5343

Comino, Caterina.
Seicento inedito : l'ultima età dell'oro della città di Norcia / Caterina Comino, Fabio Iambrenghi.
Firenze : Nerbini, 2013.
   222 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788864340746 : € 27,00.
Soggetti:
   Arte - Norcia - Sec. 17.
Altro autore:   
   Iambrenghi, Fabio
709.45651
BNI 2013-5344
Gandolfo, Francesco <1941->.
Arte medievale in Irpinia / Francesco Gandolfo, Giuseppe Muollo. Roma : Artemide, 2013.
   333 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788875751715 : € 60,00.
Soggetti:
   Arte medievale - Irpinia
Altro autore:   
   Muollo, Giuseppe
709.45721
BNI 2013-5345
Hendler, Sefy.
La guerre des arts : le paragone peinture-sculpture en Italie 15e-17e siècle / Sefy Hendler ;
préface: Philippe Morel. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2013.
   434 p. : ill. ; 29 cm.  (LermArte ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788882659981 (PDF). 
   ISBN 9788882659998.
Soggetti:
   Pittura - Confronto [con la] Scultura - Italia - Sec. 15.-17.
709.45
BNI 2013-5346
Lo stato dell'arte: Calabria / a cura di Vittorio Sgarbi e Fernando Miglietta. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   109 p. : ill. ; 28 cm.  (Rubbettino arte contemporanea. Iconica).
   Mostra tenuta a Reggio Calabria nel 2011. Titolo in copertina: Lo stato dell'arte. 
   ISBN 9788849837308 : € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Calabria - 2003-2011- Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Miglietta, Fernando
Altro titolo:
   Lo stato dell'arte
709.4578
BNI 2013-5347

Brasilia: primeiras estórias : atti del Workshop, Roma, Ambasciata del Brasile, 27 aprile 2011 /
a cura di Roberto Vecchi, Miriam Grossi. Imola : La mandragora, 2013.
   109 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi del Laboratorio di ricerca sulle città).
   In testa al frontespizio: Laboratorio di ricerca sulle città, Istituto di studi superiori, Alma mater studiorum
Università di Bologna. 
   ISBN 9788875863944 : € 18,00.
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Soggetti:
   Brasilia - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Vecchi, Roberto <1964->
   Grossi, Miriam
   Università degli studi di Bologna : Laboratorio di ricerca sulle città
711.4098174
BNI 2013-5348
Città di città : il piano territoriale di coordinamento della provincia di Sassari / a cura di
Giovanni Maciocco. Milano : Angeli ; [Alghero] : Facoltà di architettura di Alghero, 2013.
   254 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Metodi del territorio ; 41).
   ISBN 9788820427610 (Angeli) : € 33,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Sassari <Provincia>
Altro autore:   
   Maciocco, Giovanni
711.3094593
BNI 2013-5349
Riga, Adina.
Architettura è/& arte urbana / Adina Riga ; introduzione Carlo Pozzi ; postfazione Adalberto Del
Bo. Pescara : Carsa, 2013.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788850103058 : € 20,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Teorie
711.4
BNI 2013-5350
Rizzi, Renato <1951->.
Parma inattesa : lo spazio del pudore / Renato Rizzi. Parma : MUP, 2013.
   365 p. : ill. ; 31 x 31 cm.
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788878474345 : € 60,00.
Soggetti:
   Parma - Sistemazione urbanistica - Progetti
711.4094544
BNI 2013-5351

Becker, Helga.
Frauen bauen : Architektinnen in Südtirol = donne e architettura in Alto Adige / Helga und
Richard Becker. Bozen : Athesia, 2013.
   303 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788882669256.
Soggetti:
   Donne architetto - Opere - Alto Adige - 2000-2012
Altro autore:   
   Becker, Richard <1951->
720.820945383
BNI 2013-5352
Froio, Gregorio.
La componente archeologica nel progetto moderno / Gregorio Froio. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   311 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849838824 : € 24,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Rapporti [con l'] Archeologia
720.1
BNI 2013-5353
Klyukin, Vasily.
Designing legends / Vasily Klyukin. Milano : Skira, 2013.
   285 p. : ill. ; 37 cm.
   ISBN 9788857220383 : $ 75.00 : Can $ 75.00 : £ 48.00.
Soggetti:
   Grattacieli - Grafica con l'elaboratore
720.483028566
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BNI 2013-5354
Mazzitelli, Dante.
Bioedilizia : un'analisi statistica : temi di ricerca / Dante Mazzitelli, Najada Firza. Padova :
CLEUP, 2013.
   112 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788867871131 : € 14,00.
Soggetti:
   Edifici - Risparmio energetico - Bari <Provincia> - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Firza, Najada
720.4720945751
BNI 2013-5355

Angiolo Mazzoni in Toscana / a cura di Milva Giacomelli, Ezio Godoli, Alessandra Pelosi. Firenze
: Edifir, 2013.
   278 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Architetti del Novecento. Serie storia ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Grosseto e Montecatini Terme nel 2013. 
   ISBN 9788879706278 : € 24,00.
Soggetti:
   Mazzoni, Angiolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Godoli, Ezio
   Mazzoni, Angiolo
   Pelosi, Alessandra
   Giacomelli, Milva
720.92
BNI 2013-5356
Bergamasco, Porzia.
Federico Delrosso architects : spostando il limite = pushing the boundaries / Porzia
Bergamasco. Milano : Skira, 2013.
   184 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788857219820 : € 39,00 ; $ 55.00 ; Can $ 55.00 ; £ 34.95.
Soggetti:
   Delrosso, Federico
720.92
BNI 2013-5357
Bianchi, Stefania <1958->.
I cantieri dei Cantoni : relazioni, opere, vicissitudini di una famiglia della Svizzera italiana in
Liguria (secoli 16.-18.) / Stefania Bianchi. Genova : Sagep, 2013.
   295 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788863731972 : € 80,00.
Soggetti:
   Cantoni <famiglia> - Genova - Sec. 16.-18.
720.922
BNI 2013-5358
Bologna, Alberto.
Pier Luigi Nervi negli Stati Uniti, 1952-1979 : master builder of the modern age / Alberto
Bologna ; [prefazione di Barry Bergdoll]. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   XXIII, 213 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 116).
   Altre edizioni: ISBN 9788866553694 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553694); ISBN
9788866553700 (online ePub). 
   ISBN 9788866553687 : € 18,90.
Soggetti:
   Nervi, Pier Luigi - Stati Uniti d'America
720.92
BNI 2013-5359
Massimo Iosa Ghini. Milano : Skira : La Triennale di Milano, 2013.
   165 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788857219554 : € 39,00.
Soggetti:
   Iosa Ghini, Massimo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Iosa Ghini, Massimo
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725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

720.92
BNI 2013-5360

Poretti, Sergio.
Italian modernisms : architecture and construction in the Twentieth century / Sergio Poretti.
Roma : Gangemi, 2013.
   319 p. : ill. ; 30 cm.  (Architecture & construction ; 6).
   ISBN 9788849226829.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 20.
720.945
BNI 2013-5361
Storia dell'architettura nel Veneto / diretta da Guido Beltramini e Howard Burns. Venezia :
Marsilio : Regione del Veneto.
   volumi ; 30 cm.
   L'età romana e tardoantica / a cura di Patrizia Basso e Giuliana Cavalieri Manasse ; fotografie di Gianantonio
Battistella. Venezia : Marsilio : Regione del Veneto, 2013. 258 p. : ill. ; 30 cm.  ISBN 9788831717120 (Marsilio) : €
90,00.
Soggetti:
   Architettura - Veneto - Storia
Altro autore:
   Beltramini, Guido
   Burns, Howard
   Cavalieri Manasse, Giuliana
   Basso, Patrizia
720.9453
BNI 2013-5362

Davide Macullo architects.
Jansen Campus / Davide Macullo architects. Milano : Skira, 2013.
   141 p. : ill. ; 25 x 25 cm.
   ISBN 9788857218663 : £ 24,95.
Soggetti:
   Davide Macullo architects . Jansen Campus <Oberriet>
725.40922
BNI 2013-5363

Architettura eremitica: sistemi progettuali e paesaggi culturali : atti del quarto Convegno
internazionale di studi, La Verna, 20-22 settembre 2013 / a cura di Stefano Bertocci e Sandro
Parrinello. Firenze : Edifir, 2013.
   557 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788879706414 : € 18,00.
Soggetti:
   Monasteri - Architettura - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Parrinello, Sandro
   Bertocci, Stefano
726.70945
BNI 2013-5364
Orsatti, Roberto.
Il Seminario diocesano teatino / Roberto Orsatti. Pescara : Carsa, 2013.
   192 p. : ill. ; 28 cm.  (I saggi di Opus ; 22).
   ISBN 9788850102853 : € 25,00.
Soggetti:
   Seminario diocesano <Chieti> - Architettura
726.909457131
BNI 2013-5365

Cobianchi, Roberto.
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728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

Lo temperato uso dele cose : la committenza dell'Osservanza francescana nell'Italia del
Rinascimento / Roberto Cobianchi. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto
Medioevo, 2013.
   XXIII, 187 p., [50] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Medioevo francescano. Arte ; 2).
   Segue: Appendice dei documenti. 
   ISBN 9788879885843.
Soggetti:
   Chiese francescane - Italia - Sec. 15.
726.582
BNI 2013-5366
Cohen, Matthew A.
Beyond beauty : reexamining architectural proportion through the Basilicas of San Lorenzo and
Santo Spirito in Florence / Matthew A. Cohen. [Vicenza] : Centro internazionale di studi di
architettura Andrea Palladio ; Venezia : Marsilio, 2013.
   303 p. : ill. ; 25 cm.  (Premio James Ackerman per la storia dell'architettura ; 7).
   In copertina: Premio James Ackerman per la storia dell'architettura 2012. 
   ISBN 9788831716437 (Marsilio).
Soggetti:
   Basilica di San Lorenzo <Firenze> - Proporzioni
   Santo Spirito <Firenze> - Proporzioni
726.50945511
BNI 2013-5367
San Pietro in Ciel d'Oro a Pavia mausoleo santuario di Agostino e Boezio : materiali antichi e
problemi attuali / a cura di Maria Teresa Mazzilli Savini. Pavia : Comitato Pavia Città di
Sant'Agostino : TCP, 2013.
   646 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   ISBN 9788886719971 (TCP).
Soggetti:
   San Pietro in Ciel d'oro <Pavia>
Altro autore:   
   Mazzilli Savini, Maria Teresa
726.50945291
BNI 2013-5368

Egger, Ulrich.
Innovative Schulbauten in Südtirol = Scuole innovative in Alto Adige / Ulrich Egger, Andreas
Gottlieb Hempel. [Lana] : Tappeiner, 2013.
   235 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788870737547.
Soggetti:
   Edifici scolastici - Alto Adige - 2000-2013
Altro autore:   
   Gottlieb Hempel, Andreas
727.0945383
BNI 2013-5369

La casa : forme e luoghi dell'abitare urbano / a cura di Gino Malacarne. Milano : Skira, 2013.
   261 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788857219400 : € 35,00.
Soggetti:
   Case - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Malacarne, Gino
728
BNI 2013-5370

Dimore signorili a Napoli: Palazzo Zevallos Stigliano e il mecenatismo aristocratico dal 16. al
20. secolo : [Convegno internazionale di studi, Napoli 20-22 ottobre 2011, Palazzo Zevallos
Stigliano, Palazzo reale: atti del Convegno / a cura di Antonio Ernesto Denunzio [et al.] ; con la



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

collaborazione di Ciro Birra]. Napoli : Intesa Sanpaolo : Arte'm, 2013.
   447 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuto a Napoli nel 2011. Testo anche in spagnolo. Titolo sul dorso: Dimore signorili a Napoli. 
   ISBN 9788856902532 (Arte'm).
Soggetti:
   Case signorili - Napoli - Atti di congressi
Altro autore:   
   Birra, Ciro
   Denunzio, Antonio Ernesto
Altro titolo:
   Dimore signorili a Napoli
728.820945731
BNI 2013-5371

Amerigo Tot 1909-1984: Quel maledetto magiaro / a cura di Alessandra Diana Critelli. Bari :
Adda, 2013.
   138 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 2013. Testo anche in ungherese. Titolo nell'occhietto: Amerigo Tot
1909-1984. Titolo sul dorso: Amerigo Tot. 
   ISBN 9788867170715.
Soggetti:
   Tot, Amerigo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Critelli, Alessandra Diana
   Tot, Amerigo
Altro titolo:
   Amerigo Tot 1909-1984
   Amerigo Tot
730.92
BNI 2013-5372
Corso, Antonio.
The art of Praxiteles. 4.: The late phase of his activity / Antonio Corso. Roma : L'Erma di
Bretschneider, 2013.
   257 p. : ill. ; 25 cm.  (Studia archaeologica ; 190).
   Altra edizione: ISBN 9788891302892 (PDF). 
   ISBN 9788891302915.
Soggetti:
   Prassitele
730.92
BNI 2013-5373
Freddolini, Francesco.
Giovanni Baratta 1670-1747 : scultura e industria del marmo tra la Toscana e le corti d'Europa /
Francesco Freddolini. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2013.
   355 p. : ill. ; 25 cm.  (LermArte ; 10).
   ISBN 9788882659257.
Soggetti:
   Baratta, Giovanni
730.92
BNI 2013-5374
Rota, Tiziana.
Michele Vedani scultore : testimone di un'epoca / Tiziana Rota ; con un saggio di Matteo Crespi
sui bronzetti e testi di Paola Baldassini ... [et al.]. [Lecco] : Amici dei musei del territorio
lecchese ; [Esino Lario] : Amici del Museo delle Grigne, 2013.
   319 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788890407819 (Amici dei musei terr. lecchese).
Soggetti:
   Vedani, Michele
Altro autore:   
   Crespi, Matteo
   Baldassini, Paola
730.92
BNI 2013-5375



738.3 TERRAGLIA E GRES

739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

741.5 VIGNETTE, CARICATURE, FUMETTI

I principes di Castel San Mariano: due secoli dopo la scoperta dei bronzi etruschi : 1812-2012 /
a cura di Paolo Bruschetti, Alberto Trombetta. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2013.
   94 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Seminario tenuto a Corciano nel 2012. In testa al frontespizio: Comune di Corciano; Soprintendenza per
i beni archeologici dell'Umbria. 
   ISBN 9788867780174 : € 15,00.
Soggetti:
   Bronzi etruschi - San Mariano <Corciano>
Altro autore:   
   Bruschetti, Paolo
   Trombetta, Alberto <1966->
   Corciano
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria
733.4
BNI 2013-5376

Corpus vasorum antiquorum. Italia / opera pubblicata dalla Unione accademica nazionale.
Roma [etc.] : Bestetti e Tuminelli : [poi] : Istituto poligrafico dello Stato : [poi] : Multigrafica.
   volumi ; 33 cm.
   In testa al frontespizio: Union académique internationale. L'editore varia. 
   76: Caltagirone, Museo della Ceramica. Fasc. 1: Collezione Russo-Perez / [a cura] di Giada Giudice. Roma :
L'Erma di Bretschneider, 2012. 174 p., 83 p. di tav. : ill. ; 33 cm.  Tavole segnate: Italia da 3562 a 3644. ISBN
9788882656294.
Soggetti:
   Vasi - Italia antica
Altro autore:
   Unione accademica nazionale
   Union académique internationale
   Museo della ceramica <Caltagirone>
   Giudice, Giada
738.3820937
BNI 2013-5377
Vino et lustris: il rito del simposio : Soprintendenza e Guardia di finanza a tutela del patrimonio
archeologico del territorio. Roma : Gangemi, 2013.
   143 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ladispoli nel 2013. 
   ISBN 9788849226973.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate [:] Vasi etruschi [e] Vasi greci - Cataloghi di esposizioni
738.38209375
BNI 2013-5378

Museo della filigrana Pietro Carlo Bosio.
La filigrana : l'arte di lavorare il filo / a cura di Enrico Bongera e Riccardo Bottero. Genova :
Sagep, 2013.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Campo Ligure. Contiene il catalogo del Museo della filigrana Pietro Carlo Bosio di
Campo Ligure. 
   ISBN 9788863732108 : € 25,00.
Altro autore:   
   Bongera, Enrico
   Bottero, Riccardo
   Campo Ligure
739.2
BNI 2013-5379

Andrea Pazienza. Genova : Nugae : Sagep, 2013.
   271 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2013 . 
   ISBN 9788863732481 (Sagep) : € 25,00.
Soggetti:
   Pazienza, Andrea - Cataloghi di esposizioni



741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

Altro autore:   
   Pazienza, Andrea
741.592
BNI 2013-5380

Sottosopra: voci contemporanee dell'illustrazione svedese = Upsidedown: contemporary
voices of Swedish illustration : Bologna, Museo civico archeologico (26 marzo = March-14 aprile
= April 2013) / a cura di = edited by Hamelin associazione culturale. Bologna : Compositori,
2013.
   135 p. : ill. ; 28 cm.  (Immagini e documenti, ISSN 17241324 ).
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Istituto per i beni artistici culturali e naturali della Regione
Emilia-Romagna. 
   ISBN 9788877947987 : € 20,00.
Soggetti:
   Libri per ragazzi - Illustrazioni - Svezia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna
   Hamelin <associazione culturale>
Altro titolo:
   Upsidedown: contemporary voices of Swedish illustration
741.64209485
BNI 2013-5381

Leonardo da Vinci: l'uomo universale. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2013.
   318 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788809788244 : € 45,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leonardo : da Vinci
741.945
BNI 2013-5382
Prampolini: i taccuini capresi, 1946-1948 / [a cura di] Gianluca Riccio ; con uno scritto di
Francesco Durante. Capri : La conchiglia, 2013.
   115 p. : ill. ; 16 cm.  (Harpa ; 31).
   Mostra tenuta a Capri nel 2013 . Titolo sul dorso: Prampolini. 
   ISBN 9788860910462 : € 10,00.
Soggetti:
   Prampolini, Enrico - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Prampolini, Enrico
   Riccio, Gianluca
Altro titolo:
   Prampolini
741.945
BNI 2013-5383

Bracciodiferro: Gaetano Pesce, Alessandro Mendini 1971-1975 / a cura di = edited by Anty
Pansera. Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto: Bracciodiferro. 
   ISBN 9788836626106 : € 20,00.
Soggetti:
   Bracciodiferro <società di design> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pansera, Anty
   Bracciodiferro <società di design>
Altro titolo:
   Bracciodiferro
745.20922
BNI 2013-5384



745.51 LAVORI IN LEGNO

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

Urquiola, Patricia.
Patricia Urquiola : è tempo di fare un libro / a cura di Silvia Robertazzi e Alessandro Valenti ;
prefazione di Murray Moss ; saggio di Gianluigi Ricuperati ; grafica di Omar Sosa. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   368 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: Patricia Urquiola. Traduzione di Ilaria Katerinov. Titolo nell'occhietto: E' tempo di fare un libro. 
   ISBN 9788817067614 : € 75,00.
Altro autore:   
   Valenti, Alessandro <1965->
   Robertazzi, Silvia
Altro titolo:
   Patricia Urquiola
745.2092
BNI 2013-5385

Fedeli, Francesca.
La tarsia lignea : origine e segreti dei legni tinti e commessi a guisa di pitture = Marquetry and
inlaid woodwork : the origins and secrets of tinted woods and mosaics / Francesca Fedeli.
Firenze : Edifir : Associazione OMA, Osservatorio dei mestieri d'arte, 2013.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (I mestieri d'arte. Quaderni d'artigianato ; 12).
   ISBN 9788879705752 (Edifir) : € 15,00.
Soggetti:
   Intarsio - Storia
745.512
BNI 2013-5386

Lagerfeld, Karl.
Il mondo secondo Karl / [a cura di] Jean-Christophe Napias e Sandrine Gulbenkian ; con la
complicità di Patrick Mauriès ; illustrazioni di Charles Ameline. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   172 p. : ill. ; 24 cm.
   Traduzione di: Le monde selon Karl, di Ilaria Danieli. 
   ISBN 9788817068666 : € 20,00.
Altro autore:   
   Mauriès, Patrick
   Gulbenkian, Sandrine
   Ameline, Charles
   Napias, Jean-Christophe
Altro titolo:
   Le monde selon Karl
746.92092
BNI 2013-5387

Murano Merano: il vetro e l'arte contemporanea/Glas und zeitgenössische Kunst / [a cura di]
Adriano Berengo & Valerio Dehò ; in collaborazione con = in Zusammenarbeit mit
Berengostudio, Veniceprojects. [Merano] : Merano arte ; Lana : Tappeiner, [2013].
   72 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Merano nel 2013. Titolo sul dorso: Murano Merano. 
   ISBN 9788870737530 (Tappeiner).
Soggetti:
   Vetri - 2009-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berengo, Adriano
   Dehò, Valerio
   Berengostudio
   Veniceprojects
Altro titolo:
   Murano Merano
748.2090512
BNI 2013-5388



758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.5 PITTURA. ITALIA

Miracoli dipinti: ex-voto di mare e di montagna / AA. VV. ; a cura di Liana Bertoldi Lenoci.
Belluno : Tipografia Piave, 2013.
   491 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Cortina d'Ampezzo nel 2013. In testa al frontespizio: Centro studi storici e socio
religiosi in Puglia-Bari, Sezione veneta; Magnifica comunità di Cadore. 
   ISBN 9788890739675 : € 30,00.
Soggetti:
   Ex-voto - Italia - Sec. 17.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bertoldi Lenoci, Liana
   Comunità di Cadore
   Centro studi storici e socio-religiosi in Puglia-Bari : Sezione veneta
755.20945
BNI 2013-5389

Bellebbuono: Napoli, improvvisamente. Napoli : Arte'm, 2013.
   93 p. : ill. ; 30 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2013. Nell'occhietto: Kimbo 50 anni bellebbuono. 
   ISBN 9788856903485 : € 35,00.
Soggetti:
   Napoli - Vedute - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kimbo <società>
758.745731
BNI 2013-5390

Alfonso Borghi: L'avvento della materia. [Milano] : Giorgio Mondadori : Cairo, 2013.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788860525055 (Cairo) : € 20,00.
Soggetti:
   Borghi, Alfonso <1944- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Borghi, Alfonso <1944->
759.5
BNI 2013-5391
Anacleto Margotti: collezioni d'arte della Fondazione Cassa di risparmio di Imola / [a cura di]
Matteo Bacci. Imola : La mandragora ; [Imola] : Fondazione Cassa di risparmio di Imola, 2013.
   139 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Tracce ; 18).
   Mostra tenuta a Imola nel 2013. In testa al frontespizio: 1855, Fondazione Cassa di risparmio di Imola. 
   ISBN 9788875863975 (La mandragora).
Soggetti:
   Margotti, Anacleto - Collezioni [della] Fondazione Cassa di Risparmio di Imola - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Margotti, Anacleto
   Bacci, Matteo
   Fondazione Cassa di risparmio di Imola
759.5
BNI 2013-5392
Antonio Fiore: Sinfonia di tempeste spaziali / a cura di Andrea Baffoni, Francesca Duranti ;
testimonianze di Simona Cigliana, Giorgio Di Genova. Roma : Gangemi, 2013.
   111 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2013. 
   ISBN 9788849226799.
Soggetti:
   Fiore, Antonio <1938-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fiore, Antonio <1938->
   Baffoni, Andrea <1976->
   Duranti, Francesca <1976->
759.5
BNI 2013-5393
Biferali, Fabrizio.



Paolo Veronese tra Riforma e Controriforma / Fabrizio Biferali ; presentazione di Alessandro
Zuccari. Roma : Artemide, 2013.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788875751777 : € 20,00.
Soggetti:
   Paolo : Veronese
759.5
BNI 2013-5394
Con oro e colori preziosi e buoni: Perugino a Corciano : 1513-2013, i cinquecento anni della Pala
dell'Assunta / a cura di Tiziana Biganti, Fabio De Chirico, Alessandra Tiroli. [Perugia] : EFFE,
2013.
   126 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Corciano nel 2013. 
   ISBN 9788867780105 : € 20,00.
Soggetti:
   Perugino . Assunzione della Madonna <Chiesa di Santa Maria Assunta ; Corciano> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Chirico, Fabio
   Perugino <circa 1448-1523>
   Biganti, Tiziana
   Tiroli, Alessandra
759.5
BNI 2013-5395
Corrado Michelozzi: 1883-1965 entusiasta del Barocco. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   127 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Collesalvetti nel 2013. 
   ISBN 9788863155990.
Soggetti:
   Michelozzi, Corrado - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Michelozzi, Corrado
759.5
BNI 2013-5396
Cuozzo, Gianluca.
Dentro l'immagine : natura, arte e prospettiva in Leonardo da Vinci / Gianluca Cuozzo. Bologna :
Il mulino, 2013.
   181 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 665).
   ISBN 9788815247315 : € 17,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Composizione pittorica - Influssi [della] Filosofia
759.5
BNI 2013-5397
Da Guttuso a Matta: la collezione Valenzi per Napoli / a cura di Olga Scotto di Vettimo. Napoli :
Arte'm, 2013.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2013. 
   ISBN 9788856903935 : € 9,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1930-1990 - Collezioni private [della] Fondazione Valenzi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scotto di Vettimo, Olga
759.5
BNI 2013-5398
Derive : Valerio de Filippis, Pasquale Nero Galante / [a cura di Cecilia Paolini]. [Napoli] : Daphne
museum, 2013.
   25 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2013. 
   ISBN 9788898325030.
Soggetti:
   De_Filippis, Valerio - Cataloghi di esposizioni
   Nero Galante, Pasquale - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Filippis, Valerio
   Paolini, Cecilia
   Nero Galante, Pasquale
759.5



BNI 2013-5399
Dipinti tra rococò e neoclassicismo da Palazzo Chigi in Ariccia e da altre raccolte. Roma :
Gangemi, 2013.
   127 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cavallino nel 2013. Titolo sul dorso: Dipinti tra rococò e neoclassicismo da
Palazzo Chigi in Ariccia. 
   ISBN 9788849227086.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Dipinti tra rococò e neoclassicismo da Palazzo Chigi in Ariccia
759.5
BNI 2013-5400
Giuliano Giuggioli: Cronache senza tempo / a cura di Mauro Papa. Firenze : Polistampa, 2013.
   59 p. : ill. ; 22 cm.
   Mostra tenuta a Follonica nel 2013. 
   ISBN 9788859612940 : € 18,00.
Soggetti:
   Giuggioli, Giuliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Papa, Mauro
   Giuggioli, Giuliano
759.5
BNI 2013-5401
Giuliano Pescaroli: Lo sguardo di Orfeo / testo di Valter Rosa. Casalmaggiore : Biblioteca A. E.
Mortara, 2013.
   107 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Casalmaggiore nel 2013. Titolo in copertina: Pescaroli. 
   ISBN 9788888087436.
Soggetti:
   Pescaroli, Giuliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosa, Valter
   Pescaroli, Giuliano
Altro titolo:
   Pescaroli
759.5
BNI 2013-5402
Giuseppe Bernardino Bison: Un pittore dalla fantasia inesauribile nella Trieste neoclassica / a
cura di Daniela D'Anza. Venezia : Marsilio, 2013.
   63 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2013. Titolo sul dorso: Giuseppe Bernardino Bison. 
   ISBN 9788831716895.
Soggetti:
   Bison, Giuseppe Bernardino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bison, Giuseppe Bernardino
   D'Anza, Daniele <1975->
Altro titolo:
   Giuseppe Bernardino Bison
759.5
BNI 2013-5403
Guttuso, Renato.
Scritti / Renato Guttuso ; a cura di Marco Carapezza. [Milano] : Classici Bompiani, 2013.
   CX, 1942 p., [12] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Classici Bompiani).
   ISBN 9788845273650 : € 50,00.
Altro autore:   
   Carapezza, Marco
759.5
BNI 2013-5404
Langone, Camillo.
Eccellenti pittori : gli artisti italiani di oggi da conoscere, ammirare, collezionare / Camillo
Langone. Venezia : Marsilio, 2013.
   127 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 237).
   ISBN 9788831716710 : € 15,00.
Soggetti:



   Pittori italiani - 2000-2013
759.5
BNI 2013-5405
Lucchese, Enrico <1973->.
Pieretto Bianco, 1875-1937 : dalla Biennale a Caruso / Enrico Lucchese, Emanuela Rollandini.
Belluno : Tipografia Piave, 2013.
   221 p : ill. ; 28 cm.
   Titolo sul dorso: Pieretto Bianco. 
   ISBN 9788898639007 : € 40,00.
Soggetti:
   Pieretto-Bianco
Altro autore:   
   Rollandini, Emanuela
759.5
BNI 2013-5406
Malipiero : catalogo generale. [San Marino] : Maretti (Verona : EBLand).
   volumi ; 29 cm.
   Vol. 1. [San Marino] : Maretti, 2011 (Verona : EBLand). 255 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.  ISBN 8889477121 : €
120,00.   ISBN 9788889477120.
Soggetti:
   Malipiero - Cataloghi
759.5
BNI 2013-5407
Mannu, Massimo.
Liliana Cano : itinerari d'arte e di vita di una viaggiatrice / Massimo Mannu. Sassari : EDES,
2013.
   239 p. : ill. ; 33 cm.
   ISBN 9788860252838 : € 48,00.
Soggetti:
   Cano, Liliana
759.5
BNI 2013-5408
Paola Campidelli: Passio / a cura di Marisa Zattini ; coordinamento generale Ernesto Giorgi ;
testi di Antonio Bertoli, Gian Ruggero Manzoni, Marisa Zattini. Cesena : Il vicolo, 2013.
   61 p., [16] carte di tav. : ill. ; 33 cm.
   Mostra tenuta a Cesena nel 2013. Edizione di 500 esemplari. 
   ISBN 889643145X : € 25,00.
Soggetti:
   Campidelli, Paola - Pittura - Temi [:] Passione [di] Gesù Cristo
Altro autore:   
   Manzoni, Gian Ruggero
   Bertoli, Antonio <1957->
   Campidelli, Paola
   Zattini, Marisa
   Giorgi, Ernesto
759.5
BNI 2013-5409
Pinacoteca nazionale di Bologna.
Catalogo generale / Pinacoteca nazionale di Bologna. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 30 cm.
   5: Ottocento e Novecento / Pinacoteca nazionale di Bologna ; a cura di Gian Piero Cammarota ... [et al.].
Venezia : Marsilio, 2013. 447 p. : ill. ; 30 cm.  ISBN 9788831712705 : € 130,00.
Soggetti:
   Pinacoteca nazionale <Bologna> - Cataloghi
Altro autore:
   Cammarota, Gian Piero
759.507445411
BNI 2013-5410
La pittura del Quattrocento nei feudi Caetani / a cura di Anna Cavallaro e Stefano Petrocchi.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   546 p. : ill. ; 27 cm.  (Arte, archeologia e storia urbana).
   In copertina: Fondazione Camillo Caetani, Roma. 
   ISBN 9788863723632 : € 78,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Lazio meridionale - Sec. 15.
Altro autore:   



759.56 PITTURA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

   Cavallaro, Anna
   Petrocchi, Stefano
   Fondazione Camillo Caetani
759.5
BNI 2013-5411
Pompa, Gene.
Gene Pompa : meraviglie di natura. Milano : Cairo, 2013.
   126 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Testo in italiano, inglese e francese. 
   ISBN 9788860525123 : € 25,00.
759.5
BNI 2013-5412
RE 900: Reggio Emilia, un Novecento ritrovato / a cura di Alberto Agazzani. Rimini : NFC, 2013.
   85 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2013. Titolo sul dorso: Reggio Emilia, un Novecento ritrovato. 
   ISBN 9788867260225.
Soggetti:
   Pittura italiana - Reggio Emilia - 1958-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Agazzani, Alberto
Altro titolo:
   Reggio Emilia, un Novecento ritrovato
   RE [Novecento]: Reggio Emilia, un Novecento ritrovato
759.5
BNI 2013-5413
Robert Scherer: Venedig/Venezia / [a cura di] Martina Adami ; Herausgeber Südtiroler
Kulturinstitut, SKB Südtiroler Künstlerbund. [Lana] : Tappeiner, 2013.
   95 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Mostra tenuta a Bolzano nel 2013. Testo solo in tedesco. Titolo nell'occhietto: Robert Scherer. 
   ISBN 9788870737516.
Soggetti:
   Scherer, Robert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scherer, Robert
   Adami, Martina
   Südtiroler Kulturinstitut
   Südtiroler Künstlerbund
Altro titolo:
   Robert Scherer
759.5
BNI 2013-5414

Andaloro, Maria.
La pittura medievale a Roma, 312-1431 : corpus e atlante / Maria Andaloro, Serena Romano.
Milano : Jaca book.
   volumi ; 32 cm.
   Corpus / ideazione e direzione scientifica: Maria Andaloro, Serena Romano  
      Vol. 5: Il Duecento e la cultura gotica, 1198-1287 ca. / Serena Romano. Milano : Jaca book, 2012.  419 p. : ill.
; 32 cm.  In testa al frontespizio: Université de Lausanne; Fonds national Suisse de la recherche
scientifique. ISBN 9788816603752 : € 170,00.
Soggetti:
   Pittura - Roma - Sec. 4.-15.
Altro autore:
   Romano, Serena
759.5632
 BNI 2013-5415

Zurbarán (1598-1664) / a cura di Ignacio Cano Rivero ; con la consulenza scientifica di Gabriele
Finaldi. [Ferrara] : Ferrara arte, 2013.
   237 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Ferrara nel 2013-2014. 
   ISBN 9788889793190 : € 45,00.
Soggetti:



759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.9494 PITTURA. SVIZZERA

760.09 GRAFICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

   Zurbarán, Francisco : de - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Finaldi, Gabriele
   Zurbarán, Francisco
   Cano Rivero, Ignacio
759.6
BNI 2013-5416

Giuditta decapita Oloferne: Louis Finson interprete di Caravaggio : [a nuova luce, restauri e
riscoperte dalle collezioni Intesa Sanpaolo]. [Torino] : Intesa Sanpaolo ; [Napoli] : Arte'm, 2013.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2013. In copertina: G d'I, Gallerie d'Italia, Palazzo Zevallos Stigliano,
Napoli. 
   ISBN 9788856903317 (Arte'm).
Soggetti:
   Finson, Louis . Giuditta decapita Oloferne - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Finson, Louis
759.9493
BNI 2013-5417

Serafini, Giuliano.
Danièle Vollmar / Giuliano Serafini. Firenze : Polistampa, 2013.
   207 p. : ill. ; 31 cm.
   Testo anche in francese inglese e tedesco. 
   ISBN 9788859612797 : € 48,00.
Soggetti:
   Vollmar, Danièle
759.9494
BNI 2013-5418

Barbara Pinna: Cercando ancora / con un saggio di Vittorino Andreoli. Firenze : Polistampa,
2013.
   134 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2013. 
   ISBN 9788859612988 : € 28,00.
Soggetti:
   Pinna, Barbara - Acquaforte [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Andreoli, Vittorino
   Pinna, Barbara
760.092
BNI 2013-5419

La grande onda di Hokusai: toccare il sentimento della forma / [a cura di Fiorella
Spadavecchia]. Venezia : Cafoscarina, 2013.
   89 p. ill. ; 21 x 21 cm + 1 DVD-ROM.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. 
   ISBN 9788875433550 : € 14,00.
Soggetti:
   Katsushika, Hokusai - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spadavecchia, Fiorella
   Katsushika, Hokusai
769.92
BNI 2013-5420

Chappell, Walter.



779 FOTOGRAFIE

Walter Chappell 1925-1953 : intervista con Robin Chappell / a cura di Claudia Fini, Cecilia
Lazzeretti, Filippo Maggia. Milano : Skira, 2013.
   102 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra Walter Chappell: Eternal impermanence, tenuta a Modena nel 2013-
2014. In copertina: Fondazione fotografia. 
   ISBN 9788857220703 : € 16,00.
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Fini, Claudia
   Chappell, Robin
   Lazzeretti, Cecilia
770.92
BNI 2013-5421

Biblioteca civica Gambalunga.
Negli interstizi del tempo: l'archivio fotografico della Biblioteca Gambalunga / a cura di Oriana
Maroni e Nadia Bizzocchi ; con i contributi di Giuseppina Benassati, Massimo Pulini. [Rimini] :
Biblioteca civica Gambalunga, 2013.
   96 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rimini nel 2013. 
Soggetti:
   Rimini - Fotografie - Collezioni [dell'] Archivio fotografico [della] Biblioteca civica Gambalunga
Altro autore:   
   Maroni, Oriana
   Benassati, Giuseppina
   Pulini, Massimo
   Bizzocchi, Nadia
779.99454861
BNI 2013-5422
Fiorani, Tito.
Isole nell'isola : personaggi, racconti e segreti nelle dimore del mito a Capri / Tito Fiorani ;
ricerca iconografica di Riccardo Espisito. Capri : La conchiglia, 2013.
   462 p. : ill. ; 25 x 33 cm.  (Stellaria ; 3).
   ISBN 9788860910455 : € 68,00.
Soggetti:
   Ville - Capri <isola> - Sec. 20. - Fotografie
   Vita sociale - Capri <isola> - Sec. 20. - Fotografie
Altro autore:   
   Esposito, Riccardo
779.44573
BNI 2013-5423
Tibaldi, Franco.
Incontri : immagini e fantasie / Franco Tibaldi ; presentazione di Italo Marucci. Roma : Artemide,
2013.
   418 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788875751760 : € 100,00.
779.092
BNI 2013-5424
Walter Chappell: Eternal impermanence / a cura di Filippo Maggia. Milano : Skira, 2013.
   223 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2013-2014. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Titolo
nell'occhietto: Walter Chappell. 
   ISBN 9788857218717 : € 45,00.
Soggetti:
   Chappell, Walter - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Chappell, Walter
Altro titolo:
   Walter Chappell
779.092
BNI 2013-5425
Walter Chappell: Eternal impermanence / edited by Filippo Maggia. Milano : Skira, 2013.
   223 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.  (Skira photography).



780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.92 MUSICA. PERSONE

   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2013-2014. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Titolo
nell'occhietto: Walter Chappell. 
   ISBN 9788857218724 : $ 60.00 ; Can $ 60.00 ; £ 39.95.
Soggetti:
   Chappell, Walter - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Chappell, Walter
Altro titolo:
   Walter Chappell
779.092
BNI 2013-5426
Words : Luisa Menazzi Moretti / testi di Alberto Abruzzese ... [et al.]. Napoli : Arte'm, 2013.
   96 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a a Pordenone, Udine, Bormio e Reggio Emilia nel 2013-2014. Testo anche in Inglese. 
   ISBN 9788856903904 : € 20,00.
Soggetti:
   Menazzi Moretti, Luisa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Abruzzese, Alberto
   Menazzi Moretti, Luisa
779.092
BNI 2013-5427
Zipoli, Riccardo.
Riflessi di Persia = Reflections of Persia / Riccardo Zipoli. Venezia : Cafoscarina ; Tehran : Nazar
art pubblications, 2013.
   85 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788875433543 : € 14,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Iran - Fotografie
779.3655092
BNI 2013-5428

De_Giorgi, Nicola <1961->.
Tracce di suono : paesaggi elettroacustici nell'educazione al suono e alla musica / Nicola De
Giorgi, Maurizio Vitali ; introduzione di Antonio Grande e Fabien Lévy ; Centro studi musicali e
sociali Maurizio Di Benedetto. Milano : Angeli, 2013.
   156 p. ; 23 cm.  (Idee e materiali musicali ; 14).
   ISBN 9788820446321 : € 18,00.
Soggetti:
   Educazione musicale - Impiego [degli] Apparecchi elettroacustici
Altro autore:   
   Vitali, Maurizio <1963->
780.7
BNI 2013-5429

Bietti, Giovanni.
Ascoltare Beethoven / Giovanni Bietti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XVII, 290 p. ; 21 cm + 1 CD-ROM.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858109137 : € 18,00.
Soggetti:
   Beethoven, Ludwig : van
780.92
BNI 2013-5430
Tavčar, Giovanni.
Dizionario biobibliografico dei musicisti di Sicilia / Giovanni Tavčar ; con saggio introduttivo di
Angelo Manitta e prefazione di Enza Conti. Castiglione di Sicilia : Il convivio, 2013.
   XXXII, 968 p. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive ; 3).
   ISBN 9788895503066 : € 50,00.
Soggetti:
   Musicisti siciliani - Biobibliografie - Dizionari
780.922
BNI 2013-5431



781 MUSICA. PRINCIPI GENERALI

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

De_Leo, Daniela.
L'improvvisazione tra dicibile e indicibile / Daniela De Leo. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   94 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Le immagini della musica ; 9).
   ISBN 9788857520803 : € 10,00.
Soggetti:
   Improvvisazione
781.36
BNI 2013-5432

Pestalozza, Luigi <1928->.
Mie memorie : vita, musica, altro / Luigi Pestalozza. Lucca : Libreria musicale italiana, 2013.
   X, 683 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788870967296 : € 45,00.
Soggetti:
   Critica musicale - Memorie
781.17092
BNI 2013-5433

Filosofia e popular music : da Zappa ai Beach boys, dai Doors agli U2 / a cura di Donato
Ferdori, Stefano Marino. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   196 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 45).
   ISBN 9788857513850 : € 16,00.
Soggetti:
   Musica pop
Altro autore:   
   Marino, Stefano <1976->
   Ferdori, Donato
781.64
BNI 2013-5434

Marinò, Angelo.
Giuseppe Aprile : idolo di Napoli nel Settecento musicale italiano ed europeo / Angelo Marinò.
Pisa : ETS, 2013.
   402 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788846736284 : € 34,00.
Soggetti:
   Aprile, Giuseppe <1732-1813>
782.1092
BNI 2013-5435

Baldazzi, Gianfranco.
Lucio Dalla : l'uomo degli specchi / Gianfranco Baldazzi e Roberto Serra. Bologna : Minerva,
2013.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: Roberto Serra, Gianfranco Baldazzi. 
   ISBN 9788873814900 : € 19,00.
Soggetti:
   Dalla, Lucio
Altro autore:   
   Serra, Roberto <1958->
782.42164092
BNI 2013-5436
Byrne, David <1952->.
Come funziona la musica / David Byrne ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano : Bompiani,
2013.
   345 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: How music works. 
   ISBN 9788845274190 : € 28,00.



786.2 PIANOFORTI

786.5 AEROFONI A TASTIERA ORGANI

Soggetti:
   Musica rock
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   How music works
782.42166
BNI 2013-5437
Carlin, Peter Ames.
Bruce / Peter Ames Carlin ; traduzione di Dario Ferrari, Stefano Mogni e Diego Rossi. Milano :
Mondadori, 2013.
   515 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Bruce. 
   ISBN 9788804629771 : € 22,00.
Soggetti:
   Springsteen, Bruce
Altro autore:   
   Mogni, Stefano <1962->
   Rossi, Diego <1960->
   Ferrari, Dario <1982->
Altro titolo:
   Bruce
782.42166092
BNI 2013-5438
Moore, Gerald <1899-1987>.
I cicli di Lieder di Schubert : con pensieri sull'interpretazione / Gerald Moore ; traduzione di
Sandro Zanchi. Asti : Analogon, 2013.
   XIX, 306 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Le opere di Gerald Moore ; 2).
   Titolo uniforme: The Schubert song cycles. Sul dorso: 15. Altra edizione: ISBN 9788893630011 (eBook). 
   ISBN 9788890571381 : € 25,00.
Soggetti:
   Schubert, Franz <1797-1828> - Lieder
Altro autore:   
   Zanchi, Sandro
Altro titolo:
   The Schubert song cycles
782.42168092
BNI 2013-5439

Moore, Gerald <1899-1987>.
Il pianista accompagnatore = The unashamed accompanist / Gerald Moore ; a cura di Erik
Battaglia. Asti : Analogon, 2013.
   XXV, 123 p. : ill. ; 21 cm.  (Le opere di Gerald Moore ; 1).
   Titolo uniforme: The unashamed accompanist. Traduzione di E. Battaglia. Sul dorso: 14. Altra edizione: ISBN
9788898630028 (eBook). 
   ISBN 9788890571343 : € 18,00.
Soggetti:
   Pianisti - Attività [:] Accompagnamento
Altro autore:   
   Battaglia, Erik
Altro titolo:
   The unashamed accompanist
786.2147
BNI 2013-5440

Mischiati, Oscar.
Gli organi della Basilica di San Petronio in Bologna / Oscar Mischiati, Luigi Ferdinando Tagliavini
; revisione e aggiornamenti di Mario Fanti, Luigi Ferdinando Tagliavini, Liuwe Tamminga.
Bologna : Pàtron, 2013.
   577 p. ; 28 cm.
   ISBN 9788855531702 : € 80,00.
Soggetti:
   Basilica di San Petronio <Bologna> - Organi <strumenti musicali>



787.8 FAMIGLIA DEL LIUTO A PLETTRO

791 SPETTACOLI PUBBLICI

791.3 CIRCHI

791.43 CINEMA

Altro autore:   
   Tagliavini, Luigi Ferdinando
   Fanti, Mario
   Tamminga, Liuwe
786.51945411
BNI 2013-5441

Bacon, Tony.
Chitarra elettrica : enciclopedia illustrata / Tony Bacon ; con il contributo di Dave Burrluck, Paul
Day, Michael Wright. 2. ed. Novara : De Agostini, 2013.
   318 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: Electric guitars. Traduzione di Maurizio Bettelli. 
   ISBN 9788841896235 : € 35,00.
Soggetti:
   Chitarre elettriche - Enciclopedie
Altro autore:   
   Day, Paul
   Burrluck, Dave
   Wright, Michael
Altro titolo:
   Electric guitars
787.87
BNI 2013-5442

Volpi, Alessandro <1963->.
Sergio Bernardini / Alessandro Volpi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   91 p. ; 21 cm.  (Volti, spazi, memorie).   (Pacini '900 ritratti ; 3).
   ISBN 9788863155082 : € 10,00.
Soggetti:
   Bernardini, Sergio <1925-1993>
791.092
BNI 2013-5443

Giarola, Antonio.
Corpo animali meraviglie : le arti circensi a Verona tra Sette e Novecento / Antonio Giarola,
Alessandro Serena. Verona : ANSAC : Equilibrando, 2013.
   615 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788895424057 (Equilibrando).
Soggetti:
   Circhi - Verona - Sec. 19.
Altro autore:   
   Serena, Alessandro
791.30945341
BNI 2013-5444

Cati, Alice.
Immagini della memoria : teorie e pratiche del ricordo tra testimonianza, genealogia,
documentari / Alice Cati. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   316 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinergie ; 4).
   ISBN 9788857516714 : € 25,00.
Soggetti:
   Storia - Documentazione - Ruolo [delle] Immagini cinematografiche
791.4301
BNI 2013-5445
Mostra internazionale d'arte cinematografica <70. ; 2013 ; Venezia>.
70. Mostra internazionale d'arte cinematografica. Venezia : Marsilio, 2013.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. In testa al frontespizio: Biennale di Venezia. Testo anche in
inglese. 
   ISBN 9788891012234.



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

795.4 GIOCHI DI CARTE

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

Soggetti:
   Festival cinematografici - Venezia - 2013
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
791.4307945311
BNI 2013-5446
Settimana internazionale della critica <28. ; 2013 ; Venezia>.
28. Settimana internazionale della critica : 28 agosto-7 settembre 2013. Venezia : Marsilio,
2013.
   112 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo. In testa al frontespizio: SNCCI, Sindacato nazionale critici cinematografici italiani; 70. Mostra
internazionale d'arte cinematografica, la Biennale di Venezia 2013; MiBAC, Direzione generale per il
cinema. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788831717564.
Soggetti:
   Film - 2013
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
   Sindacato nazionale critici cinematografici italiani
   Italia : Direzione generale per il cinema
   Mostra internazionale d'arte cinematografica <70. ; 2013 ; Venezia>
791.4375
BNI 2013-5447

Bassan, Fiorella.
Antonin Artaud : scritti sull'arte / Fiorella Bassan. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   115 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 301).
   ISBN 9788857520650 : € 12,00.
Soggetti:
   Pittura - Interesse [di] Artaud, Antonin
792.092
BNI 2013-5448
Pasi, Carlo.
L'altra scena : scritti su Antonin Artaud / Carlo Pasi. Firenze : LoGisma, 2013.
   124 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Accademia Florentia mater ; 3).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788897530145 : € 15,00.
Soggetti:
   Artaud, Antonin
792.092
BNI 2013-5449

Zorli, Girolamo.
Tarocchi e carte nel Rinascimento : racconti / Girolamo Zorli. Sala Bolognese : Forni, 2013.
   157 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788827130759.
Soggetti:
   Carte da gioco - Sec. 15.-16.
   Tarocchi - Sec. 15.-16.
795.40903
BNI 2013-5450

Boniolo, Giovanni.
Le regole e il sudore : divagazioni su sport e filosofia / Giovanni Boniolo. Milano : Raffaello
Cortina, 2013.
   IX, 206 p. ; 20 cm.  (Temi).
   ISBN 9788860306159 : € 15,00.
Soggetti:
   Sport - Filosofia
796.01
BNI 2013-5451



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.5 VITA ALL'APERTO

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

797.5 SPORT DELL'ARIA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

Caruso, Alfio <1950->.
Un secolo azzurro : cent'anni di Italia raccontati dalla nazionale di calcio / di Alfio Caruso. Milano
: Longanesi, 2013.
   587 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 555).
   ISBN 9788830437920 : € 18,80.
796.334630945
BNI 2013-5452
Di_Michele, Vincenzo <1962>.
Pino Wilson : vero capitano d'altri tempi : la biografia ufficiale / Vincenzo Di Michele. Ravenna :
Ferndandel, 2013.
   173 p. : ill. ; 20 cm.
   ISBN 9788895865874 : € 12,00.
796.334092
BNI 2013-5453

Ferlito, Carlotta.
Cosa penso mentre volo : la trave, i cioccolatini, le Olimpiadi e altre cose che non sapete di me /
Carlotta Ferlito. [Milano] Fabbri, 2013.
   185 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788845198694 : € 14,90.
Soggetti:
   Ferlito, Carlotta - Autobiografie
796.44
BNI 2013-5454

Grillo, Alessandro.
Racconti in verticale / Alessandro Grillo. Recco : Le mani, 2013.
   129 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788880126706 : € 22,00.
Soggetti:
   Alpinismo su roccia - Memorie
796.5223092
BNI 2013-5455

De_Agostini, Cesare.
Bandini : la speranza d'Italia / Cesare De Agostini. Vimodrone : Nada, 2013.
   199 p. : ill. ; 26 x 26 cm.  (Vite da corsa).
   ISBN 9788879115872 : € 50,00.
Soggetti:
   Bandini, Lorenzo
796.72092
BNI 2013-5456

Castellani, Antonio <1936->.
I cavalieri del cielo : storia della Gordon Bennet Balloon Cup / Antonio Castellani ; prefazione di
Marco Majrani e di Maria Fede Caproni. Vicchio : LoGisma, 2013.
   243 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Museo dell'aeronautica Gianni Caproni. 
   ISBN 9788897530121 : € 20,00.
Soggetti:
   Coppa Gordon Bennett - Storia
797.51
BNI 2013-5457

Boitani, Piero.



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

Letteratura e verità / Piero Boitani. Roma : Studium, 2013.
   209 p. ; 19 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 20. Spiritus veritatis ; 5).
   ISBN 9788838242250 : € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura
801
BNI 2013-5458
Marchesi, Valentina <1973->.
Eugenio Montale critico letterario / Valentina Marchesi. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2013.
   XXIII, 231 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 119).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788863725025 : € 38,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio - critica letteraria
801.95092
BNI 2013-5459
Studi in onore di Giuseppe Papponetti / a cura di Luciano Curreri e Giuseppe Traina. Cuneo :
Nerosubianco, 2013.
   255 p. : 1 ritratto ; 15 x 23 cm.  (Le bandiere ; 12).
   ISBN 9788898007295 : € 15,00.
Soggetti:
   Critica letteraria - Scritti in onore
   Papponetti, Giuseppe
Altro autore:   
   Papponetti, Giuseppe
   Curreri, Luciano
   Traina, Giuseppe <1963->
801.95
BNI 2013-5460

Calabrese, Stefano.
Retorica e scienze neurocognitive / Stefano Calabrese. Roma : Carocci, 2013.
   133 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 891).
   ISBN 9788843069033 : € 12,00.
Soggetti:
   Retorica - Rapporti [con le] Neuroscienze
808.0019
BNI 2013-5461
Diritto, linguaggio e letteratura / a cura di Riccardo Gualdo e Raffaella Petrilli. Perugia : Guerra,
2013.
   79 p. ; 22 cm.  (I sensi della lingua. Semiotica e didattica delle lingue).
   Atti del Seminario tenuto a Viterbo nel 2012. 
   ISBN 9788855705141.
Soggetti:
   Letteratura - Linguaggio - Confronto [con il] Diritto
Altro autore:   
   Gualdo, Riccardo
   Petrilli, Raffaella
808
BNI 2013-5462
Leith, Sam.
Fare colpo con le parole : [trattato spregiudicato di retorica da Aristotele a Obama] / Sam Leith ;
traduzione di Matteo Columbo. Milano : Ponte alle Grazie, 2013.
   311 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: You talkin’ to me? 
   ISBN 9788862206341 : € 22,00.
Soggetti:
   Retorica
Altro autore:   
   Columbo, Matteo
Altro titolo:
   You talkin’ to me?
808



808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

BNI 2013-5463

Adamo, Giuliana.
L'inizio e la fine : i confini del romanzo nel canone occidentale / Giuliana Adamo ; [prefazione di
Giulio Lepschy]. Ravenna : Longo, 2013.
   380 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 161).
   ISBN 9788880637455 : € 28,00.
Soggetti:
   Romanzi
808.3
BNI 2013-5464
De_Marchi, Cesare.
L'arte di raccontare / Cesare De Marchi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   85 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 8).
   ISBN 9788863725186 : € 9,00.
Soggetti:
   Narrativa
808.3
BNI 2013-5465

Brugnolo, Stefano.
Strane coppie : antagonismo e parodia dell'uomo qualunque / Stefano Brugnolo. Bologna : Il
mulino, 2013.
   194 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 664).
   ISBN 9788815246660 : € 18,00.
Soggetti:
   Film [e] Letteratura - Personaggi
809.927
BNI 2013-5466
Castellana, Riccardo.
La teoria letteraria di Erich Auerbach : una introduzione a Mimesis / Riccardo Castellana. Roma :
Artemide, 2013.
   190 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Proteo ; 68).
   ISBN 9788875751722 : € 20,00.
Soggetti:
   Auerbach, Eric <1892-1957>
809
BNI 2013-5467
Eco, Umberto.
Storia delle terre e dei luoghi leggendari / Umberto Eco. [Milano] : Bompiani, 2013.
   478 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788845273926 : € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Luoghi immaginari [e] Miti geografici
809.93372
BNI 2013-5468
Petrelli, Micla.
Il progetto che è l'io : studi su identità, sguardo, scrittura / Micla Petrelli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   135 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Morfologie ; 42).
   ISBN 9788857518619 : € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Soggetto - Sec. 20.
809.93353
BNI 2013-5469
Prete, Antonio <1939->.
Compassione : storia di un sentimento / Antonio Prete. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   189 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 286).
   ISBN 9788833924267 : € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Compassione
809.93353



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

810.9005 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1999

813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

BNI 2013-5470

Fattori, Adolfo.
Sparire a se stessi : interrogazioni sull'identità contemporanea / Adolfo Fattori. S. Maria Capua
Vetere : Ipermedium libri, 2013.
   306 p. ; 21 cm.  (Società moderna ; 18).
   ISBN 9788897647126 : € 18,50.
Soggetti:
   Romanzi - Sec. 20.
809.304
BNI 2013-5471

Percorsi d'altro genere : per una riflessione sui canoni storico-letterari / a cura di Lucinda
Spera, con la collaborazione di M. Serena Bruttini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   175 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Parole diverse ; 2).
   ISBN 9788863154825 : € 15,00.
Soggetti:
   Scrittrici
Altro autore:   
   Bruttini, Maria Serena
   Spera, Lucinda
809.89287
BNI 2013-5472

Bavaro, Vincenzo.
Una storia etnica? : capitale culturale e performance etnica nella letteratura / Vincenzo Bavaro.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2013.
   264 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici ; Scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 2).
   Altra edizione: 9788865422953 (PDF). 
   ISBN 9788865422946 : € 20,00.
Soggetti:
   Scrittori afroamericani [e] Scrittori asiatici - Letteratura americana - Sec. 20.
810.9005
BNI 2013-5473

Gulisano, Paolo.
Fino all'abisso : il mito moderno di Moby Dick / Paolo Gulisano ; prefazione di Alessandro
Zaccuri. Milano : Àncora, 2013.
   168 p. ; 21 cm.  (Maestri di frontiera).
   A pagina IV di copertina: Disponibile in eBook. 
   ISBN 9788851412241 : € 16,00.
Soggetti:
   Melville, Herman . Moby Dick, or The whale - Riferimenti [:] Bibbia
813.3
BNI 2013-5474

Anderson, Sherwood.
Il trionfo dell'uovo / Sherwood Anderson. Prato : Piano B, 2013.
   187 p. ; 21 cm.  (Controtempo ; 7).
   Titolo uniforme: The triumph of the egg. Traduzione di Daniele Suardi. 
   ISBN 9788896665626 : € 14,00.
Altro titolo:
   The triumph of the egg
813.52
BNI 2013-5475



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Dos_Passos, John.
L'iniziazione di un uomo / John Dos Passos. Prato : Piano B, 2013.
   119 p. ; 21 cm.  (Controtempo ; 10).
   Titolo uniforme: One manʼs initiation. Traduzione di Valentina Verona. 
   ISBN 9788896665657 : € 12,00.
Altro titolo:
   One manʼs initiation
813.52
BNI 2013-5476

Ellroy, James.
Ricatto / James Ellroy ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2013.
   78 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Traduzione di: Shakedown. 
   ISBN 9788806216368 : € 10,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   Shakedown
813.54
BNI 2013-5477
Evanovich, Janet.
Otto volante : romanzo / Janet Evanovich ; traduzione di Andrea Carlo Cappi. [Milano] : Salani,
2013.
   293 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Hard eight. 
   ISBN 9788867151165 : € 14,90.
Altro autore:   
   Cappi, Andrea Carlo
Altro titolo:
   Hard eight
813.54
BNI 2013-5478
Fields, Jennie.
Letà del desiderio / Jennie Fields ; traduzione di Laura Prandino. Vicenza : Pozza, 2013.
   426 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The age of desire. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506213 : € 18,00.
Altro autore:   
   Prandino, Laura
Altro titolo:
   The age of desire
813.54
BNI 2013-5479
Hamilton, Laurell K.
Skin trade : romanzo / Laurell K. Hamilton ; traduzione di Alessandro Zabini. [Milano] : Nord,
2013.
   571 p. ; 21 cm.  (Narrativa ; 557).
   Titolo uniforme: Skin trade. 
   ISBN 9788842921714 : € 18,60.
Altro autore:   
   Zabini, Alessandro
Altro titolo:
   Skin trade
813.54
BNI 2013-5480
Henry, Sara J.
Tutto quello che facciamo per amore / Sara J. Henry ; traduzione di Chiara Baffa. Firenze ;
Milano : Giunti, 2013.
   378 p. ; 23 cm.  (A).
   Titolo uniforme: Learning to swim. 
   ISBN 9788809770645 : € 12,00.
Altro autore:   
   Baffa, Chiara



Altro titolo:
   Learning to swim
813.54
BNI 2013-5481
Leviant, Curt.
L'uomo che pensava di essere il Messia / Curt Leviant ; traduzione di Rosanella Volponi. Firenze
: Giuntina, 2013.
   289 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: The man woho thought he was Messiah. 
   ISBN 9788880575078 : € 15,00.
Altro autore:   
   Volponi, Rosanella
Altro titolo:
   The man woho thought he was Messiah
813.54
BNI 2013-5482
Morrel, David.
La perfezione del male : romanzo / David Morrell ; traduzione di Roberta Zuppet. [Milano] :
Nord, 2013.
   382 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 556).
   Titolo uniforme: Murder as a fine art. 
   ISBN 9788842921738 : € 14,90.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Murder as a fine art
813.54
BNI 2013-5483
Ozeki, Ruth L.
Una storia per l'essere tempo : [romanzo] / Ruth Ozeki ; traduzione di Elisa Banfi. [Milano] :
Ponte alle Grazie, 2013.
   520 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 14).
   Titolo uniforme: A tale for the time being. 
   ISBN 9788862208123 : € 19,00.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   A tale for the time being
813.54
BNI 2013-5484
Reichs, Kathy.
Le ossa dei perduti / Kathy Reichs ; traduzione di Irene Annoni. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   425 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Bones of the lost. 
   ISBN 9788817065771 : € 18,00.
Altro autore:   
   Annoni, Irene
Altro titolo:
   Bones of the lost
813.54
BNI 2013-5485
Saunders, George <1958->.
Dieci dicembre / George Saunders ; traduzione di Cristiana Mennella. Roma : Minimum fax,
2013.
   222 p. ; 19 cm.  (Sotterranei ; 172).
   Titolo uniforme: Tenth of December. 
   ISBN 9788875215194 : € 15,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Tenth of December
813.54
BNI 2013-5486
Seger, Maura.
Il romanzo perduto dei Borgia : [vendetta, corruzione e mistero questa è la Roma dei Borgia :
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romanzo] / Sara Poole [i.e. Maura Seger]. Roma : Newton Compton, 2013.
   910 p. ; 23 cm.  (Nuova narrativa Newton ; 431).
   Contiene: Il veleno dei Borgia (titolo uniforme: Poison); Il tradimento dei Borgia (titolo uniforme: The Borgia
betrayal); La vendetta dei Borgia (titolo uniforme: The Borgia mistress). Traduzione di Anna Ricci, Elisianna Rodi,
Francesca Noto. 
   ISBN 9788854160996 : € 9,90.
813.54
BNI 2013-5487

Aciman, André.
Città d'ombra / André Aciman ; traduzione di Valeria Bastia. Parma : Guanda, 2013.
   264 p. ; 23 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788860889164 : € 18,00.
Altro autore:   
   Bastia, Valeria
813.6
BNI 2013-5488
Angelini, Josephine.
Goddess : il destino della dea / Josephine Angelini ; traduzione di Marco Rossari. Firenze ; Milano
: Giunti, 2013.
   410 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Goddess. 
   ISBN 9788809770782 : € 16,50.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   Goddess.
813.6
BNI 2013-5489
Armentrout, Jennifer L.
Obsidian / Jennifer L. Armentrout ; traduzione di Sara Reggiani. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   334 p. ; 23 cm.  (Y).
   Titolo uniforme: Obsidian. 
   ISBN 9788809783522 : € 12,00.
Altro autore:   
   Reggiani, Sara
Altro titolo:
   Obsidian
813.6
BNI 2013-5490
Brockmole, Jessica.
Novemila giorni e una sola notte : romanzo / Jessica Brockmole. [Milano] : Nord, 2013.
   334 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 558).
   Titolo uniforme: Letters from Skye. Traduzione di Irene Annoni. 
   ISBN 9788842923329 : € 16,00.
Altro titolo:
   Letters from Skye
813.6
BNI 2013-5491
Brothers, Caroline.
I fratelli di Kabul : [romanzo] / Caroline Brothers. Roma : Newton Compton, 2013.
   245 p. ; 22 cm.  (3.0).
   Titolo uniforme: Hinterland. Traduzione di Daniela Di Falco. 
   ISBN 9788854155824 : € 12,00.
Altro titolo:
   Hinterland
813.6
BNI 2013-5492
Hainsworth, Emily.
Non lasciarmi mai / Emily Hainsworth ; traduzione di Tommaso Pollo. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   302 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Through to you. 
   ISBN 9788817068277 : € 16,00.



Altro autore:   
   Pollo, Tommaso
Altro titolo:
   Through to you.
813.6
BNI 2013-5493
Harbach, Chad.
L'arte di vivere in difesa / Chad Harbach ; traduzione di Letizia Sacchini. [Milano] : BUR Rizzoli,
2013.
   513 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Titolo uniforme: The art of fielding. 
   ISBN 9788817069304 : € 10,00.
Altro autore:   
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   The art of fielding.
813.6
BNI 2013-5494
Kamali, Marjan.
Un marito all'ora del tè / Marjan Kamali ; traduzione di Roberta Zuppet. Firenze ; Milano : Giunti,
2013.
   301 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: Together tea. 
   ISBN 9788809779921 : € 12,00.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Together tea
813.6
BNI 2013-5495
Moore, Graham.
L'uomo che odiava Sherlock Holmes / Graham Moore. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   361 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: The Sherlockian. Traduzione di Roberta Zuppet. 
   ISBN 9788817066518 : € 8,50.
Altro titolo:
   The Sherlockian
813.6
BNI 2013-5496
Murnane, Maria.
Amore su carta da zucchero / Maria Murnane ; traduzione di Lisa Maldera. Firenze ; Milano :
Giunti, 2013.
   383 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Perfect on paper. 
   ISBN 9788809777002 : € 9,90.
Altro autore:   
   Maldera, Lisa
Altro titolo:
   Perfect on paper
813.6
BNI 2013-5497
Prouty, Royce.
La dinastia della famiglia Dracula : romanzo / Royce Prouty. Roma : Newton Compton, 2013.
   334 p. ; 24 cm.  (Nuova narrativa Newton ; 446).
   Titolo uniforme: Stokerʼs manuscript. Traduzione di Federico Lopiparo. 
   ISBN 9788854151741 : € 9,90.
Altro titolo:
   Stokerʼs manuscript
813.6
BNI 2013-5498
Trussoni, Danielle.
Le città degli angeli : Angelopolis : romanzo / Danielle Trussoni ; traduzione di Alessandro Storti.
[Milano] : Nord, 2013.
   395 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 554).
   Titolo uniforme: Angelopolis. 



818.54 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823 NARRATIVA INGLESE

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

   ISBN 9788842921677 : € 18,60.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Angelopolis
813.6
BNI 2013-5499

Glassco, John.
Memorie di Montparnasse / John Glassco ; traduzione di Paola Bonini. Palermo : Sellerio, 2013.
   430 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 937).
   Titolo uniforme: Memoirs of Montparnasse. 
   ISBN 8838930864 : € 15,00.
Altro autore:   
   Bonini, Paola
Altro titolo:
   Memoirs of Montparnasse
818.5403
BNI 2013-5500

Consiglio, Cristina.
William Hazlitt lettore di Shakespeare / Cristina Consiglio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2013.
   152 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
   Con una scelta di scritti di W. Hazlitt. Traduzione italiana di C. Consiglio, Elisa Fortunato. 
   ISBN 9788867600892 : € 16,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Letteratura drammatica - Critica [di] Hezlitt, William
Altro autore:   
   Hazlitt, William <1778-1830>
822.33
BNI 2013-5501

Perazzini, Federica.
Nascita del romanzo gotico / Federica Perazzini ; [in appendice: Bibliografia del genere gotico :
519 romanzi (1764-1834)]. Aprilia : Novalogos, 2013.
   141 p. ; 21 cm.  (Lingue e letteratura ; 6).
   ISBN 9788897339212 : € 15,00.
Soggetti:
   Romanzi gotici
823.08729
BNI 2013-5502

Conrad, Joseph.
Di mare uomini e vele / Joseph Conrad. Prato : Piano B, 2013.
   127 p. ; 17 cm.  (Elementi ; 18).
   Scelta di racconti. Traduzione di Andrea Roveda. 
   ISBN 9788896665640 : € 11,00.
823.912
BNI 2013-5503
Huxley, Aldous.
Limbo / Aldous Huxley. Prato : Piano B, 2013.
   147 p. ; 21 cm.  (Controtempo ; 8).
   Titolo uniforme: Limbo. Traduzione di Alessandra Goti. 
   ISBN 9788896665596 : € 13,00.
Altro titolo:
   Limbo
823.912
BNI 2013-5504
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Von_Arnim, Elizabeth.
La memorabile vacanza del barone Otto : [romanzo] / Elizabeth Von Arnim ; traduzione di Luisa
Balacco. Ristampa. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   247 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The caravaners. 
   ISBN 9788833908977 : € 17,00.
Altro autore:   
   Balacco, Luisa
Altro titolo:
   The caravaners
823.912
BNI 2013-5505

Chiurato, Andrea.
Là dove finisce la città : riflessioni sull'opera di J. G. Ballard / Andrea Chiurato ; prefazione di
Stefano Calabrese. Bologna : Archetipolibri, 2013.
   XXVI, 187 p. ; 22 cm.  (Coriandoli).
   ISBN 9788866331285 : € 22,00.
Soggetti:
   Ballard, J. G.
823.914
BNI 2013-5506
Fielding, Helen.
Bridget Jones : un amore di ragazzo / Helen Fielding ; traduzione di Aurelia Di Meo. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   466 p. ; 23 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Bridget Jones. 
   ISBN 9788817068826 : € 19,00.
Altro autore:   
   Di_Meo, Aurelia
Altro titolo:
   Bridget Jones.
823.914
BNI 2013-5507
Fielding, Helen.
Il diario di Bridget Jones / Helen Fielding ; traduzione di Olivia Crosio. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   313 p. ; 22 cm.  (Vintage).
   Titolo uniforme: Bridget Jones's diary. 
   ISBN 9788817070140 : € 12,00.
Altro autore:   
   Crosio, Olivia
Altro titolo:
   Bridget Jones's diary.
823.914
BNI 2013-5508
Frame, Janet.
Volti nell'acqua / Janet Frame ; introduzione di Hilary Mantel ; traduzione di Lidia Perria. Vicenza
: Pozza, 2013.
   253 p. ; 18 cm.  (Biblioteca).
   Titolo uniforme: Faces in the water. 
   ISBN 9788854503809 : € 12,00.
Altro autore:   
   Perria, Lidia
Altro titolo:
   Faces in the water
823.914
BNI 2013-5509
Kureishi, Hanif.
L'ultima parola / Hanif Kureishi ; traduzione di Andrea Silvestri. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2013.
   302 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The last word. 
   ISBN 9788845270918 : € 18,00.
Altro autore:   
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   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   The last word
823.914
BNI 2013-5510
Reilly, Matthew.
L'esercito dei mercenari : romanzo / Matthew Reilly ; traduzione di Ilaria Katerinov. [Milano] :
Nord, 2013.
   361 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrativa ; 546).
   Titolo uniforme: Scarecrow returns. 
   ISBN 9788842922377 : € 18,60.
Altro autore:   
   Katerinov, Ilaria
Altro titolo:
   Scarecrow returns
823.914
BNI 2013-5511

Byrne, Tanya.
Portami via : romanzo / Byrne Tanya. Roma : Newton Compton, 2013.
   373 p. ; 22 cm.  (Vertigo ; 118).
   Titolo uniforme: Follow me down. Traduzione di Manuela Francescon, Nello Giugliano. Nome dell'autore in
copertina: Tanya Byrne. 
   ISBN 9788854157729 : € 9,90.
Altro titolo:
   Follow me down
823.92
BNI 2013-5512
Gillies, Andrea.
Bugie bianche / Andrea Gillies ; traduzione di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza, 2013.
   445 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The white lie. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506299 : € 18,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   The white lie
823.92
BNI 2013-5513
Jefferies, Dinah.
La separazione / Dinah Jefferies. Roma : Newton Compton, 2013.
   439 p. ; 22 cm.  (3.0).
   Traduzione di: The separation, di Cristina Ingiardi. 
   ISBN 9788854149847 : € 12,00.
Altro titolo:
   The separation
823.92
BNI 2013-5514
Nair, Anita.
Il satiro della sotterranea / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. Parma : Guanda, 2013.
   182 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Satyr of the subway. 
   ISBN 9788823504615 : € 16,50.
Altro autore:   
   Diano, Francesca
Altro titolo:
   Satyr of the subway.
823.92
BNI 2013-5515
Scarrow, Simon.
Il gladiatore : Il figlio di Spartaco / Simon Scarrow ; traduzione di Anna Carbone. Firenze ; Milano
: Giunti, 2013.
   251 p. : ill. 23 cm.
   Titolo uniforme: Son of Spartacus. 
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   ISBN 9788809785663 : € 9,90.
Altro autore:   
   Carbone, Anna <1962->
Altro titolo:
   Son of Spartacus
823.92
BNI 2013-5516
St. Aubyn, Edward.
I Melrose / Edward St Aubyn ; traduzione dall'inglese di Luca Briasco. Vicenza : Pozza, 2013.
   730 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 68).
   Titolo uniforme: The Patrick Melrose novels. 
   ISBN 9788854506589 : € 19,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   The Patrick Melrose novels
823.92
BNI 2013-5517
Watson, Sue.
Coincidenze che fanno innamorare : [romanzo] / Sue Watson. Roma : Newton Compton, 2013.
   376 p. ; 22 cm.  (Anagramma ; 207).
   Titolo uniforme: Fat girls & fairy cakes. Traduzione di Lucia Feoli, Manuela Francescon. 
   ISBN 9788854154810 : € 12,90.
Altro titolo:
   Fat girls & fairy cakes
823.92
BNI 2013-5518
Wiles, Will.
Istruzioni per la manutenzione del parquet : [romanzo] / Will Wiles ; traduzione dall'inglese di
Simona Fefè. Vicenza : Pozza, 2013.
   287 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 70).
   Titolo uniforme: Care of wooden floors. 
   ISBN 9788854506275 : € 16,50.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   Care of wooden floors
823.92
BNI 2013-5519

Rimozione e memoria ritrovata : la letteratura tedesca del Novecento tra esilio e migrazioni / a
cura di Giuseppe Dolei, Margherita Cottone, Lucia Perrone Capano. Roma : Artemide, 2013.
   279 p. : ill. ; 22 cm.  (Proteo ; 69).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Catania nel 2012. 
   ISBN 9788875751746 : € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Temi [:] Esilio - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cottone, Margherita
   Dolei, Giuseppe
   Perrone Capano, Lucia
830.93581
BNI 2013-5520

Strauss, Botho.
L'inizio perduto : riflessioni sulla macchia e la linea / Botho Strauss ; a cura di Eugenio Bernardi ;
introduzione di Michele Sinico. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   138 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Letteratura ; 3).
   Titolo uniforme: Beginnlosigkeit. Traduzione di E. Bernardi. 
   ISBN 9788857517674 : € 12,00.
Altro autore:   
   Bernardi, Eugenio
Altro titolo:
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   Beginnlosigkeit
833.91408
BNI 2013-5521

Barreau, Nicolas.
Una sera a Parigi / Nicolas Barreau ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli, 2013.
   251 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Eines Abends in Paris. 
   ISBN 9788807030611 : € 15,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Eines Abends in Paris
833.92
BNI 2013-5522
Haratischwili, Nino.
Il mio dolce gemello : romanzo / Nino Haratischwili ; traduzione di Matteo Galli. Milano :
Mondadori, 2013.
   271 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Mein sanfter Zwilling. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624455 : € 17,00.
Altro autore:   
   Galli, Matteo <1960->
Altro titolo:
   Mein sanfter Zwilling
833.92
BNI 2013-5523
Heitz, Markus.
La battaglia degli albi : romanzo / Markus Heitz ; traduzione di Roberta Zuppet. [Milano] : Nord,
2013.
   494 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 552).
   Titolo uniforme: Die Legenden der Albae. 
   ISBN 9788842921790 : € 19,90.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Die Legenden der Albae
833.92
BNI 2013-5524
Kögl, Gabriele.
Anima di madre : [romanzo] / Gabriele Kögl ; traduzione di Laura Bortot. Rovereto : Keller, 2013.
   157 p. ; 18 cm.  (Vie ; 25).
   Titolo uniforme: Mutterseele. 
   ISBN 9788889767467 : € 14,00.
Altro autore:   
   Bortot, Laura
Altro titolo:
   Mutterseele
833.92
BNI 2013-5525
Kumpfmüller, Michael.
La meraviglia della vita / Michael Kumpfmüller ; traduzione di Chiara Ujka. Vicenza : Pozza,
2013.
   237 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Die Herrlichkeit des Lebens. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506077 : € 16,50.
Altro autore:   
   Ujka, Chiara
Altro titolo:
   Die Herrlichkeit des Lebens.
833.92
BNI 2013-5526
Kuttner, Sarah.
La mia vita e altri difetti / Sarah Kuttner ; traduzione di Lidia Castellani. Firenze ; Milano : Giunti,
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2013.
   269 p. ; 23 cm.  (A).
   Titolo uniforme: Mängelexemplar. 
   ISBN 9788809777996 : € 12,00.
Altro autore:   
   Castellani, Lidia
Altro titolo:
   Mängelexemplar
833.92
BNI 2013-5527

Marstrand-Jørgensen, Anne Lise.
La doppia vita dei coniugi Horn / Anne Lise Marstrand-Jørgensen. Venezia : Sonzogno, 2013.
   541 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Hvad man ikke ved. Traduzione di Ingrid Basso. 
   ISBN 9788831725620 : € 19,50.
Altro titolo:
   Hvad man ikke ved
839.8138
BNI 2013-5528

Il Medioevo degli antichi : i romanzi francesi della triade classica / a cura di Alfonso D'Agostino
; scritti di Alfonso D'Agostino ... [et al.] ; premessa di Maria Luisa Meneghetti. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   262 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Mirails ; 1).
   ISBN 9788857518527 : € 24,00.
Soggetti:
   Poemi cavallereschi francesi - Sec. 12.
Altro autore:   
   D'Agostino, Alfonso <1951->
841.03309
BNI 2013-5529

Palumbo, Giovanni <1974->.
La Chanson de Roland in Italia nel Medioevo / Giovanni Palumbo ; prefazione di Cesare Segre.
Roma : Salerno, 2013.
   448 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi. Fuori collana ; 13).
   ISBN 9788884027443 : € 29,00.
Soggetti:
   Chanson de Roland - Fortuna - Italia - Sec. 12.-15.
841.1
BNI 2013-5530

En marche laisser jaillir les mots des maux en marge! : extraits de critiques & autres entretiens
à propos de l'écriture de Rome Deguergue : 2003-2013. Fasano : Schena, 2013.
   200 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Mentalità e scrittura, ISSN 20360479 ; 37).
   ISBN 9788868060268 : € 18,00.
Soggetti:
   Deguergue, Rome
841.92
BNI 2013-5531

Un verso di Racine / a cura di Benedetta Papasogli. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2013.
   X, 141 p. ; 24 cm.  (Quaderni di cultura francese ; 48).
   ISBN 9788863724271 : € 27,00.
Soggetti:
   Racine, Jean
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Altro autore:   
   Papasogli, Benedetta
842.4
BNI 2013-5532

Curi, Fausto.
Struttura del risveglio : Sade, Benjamin, Sanguineti : teoria e modi della modernità letteraria /
Fausto Curi. Nuova ed. accresciuta. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   316 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 3).
   ISBN 9788857513997 : € 24,00.
Soggetti:
   Sade, Donatien Alphonse François
   Benjamin, Walter
   Sanguineti, Edoardo
843.6
BNI 2013-5533

Dédéyan, Charles.
En écoutant Stendhal / Charles Dédéyan ; édité par Emanuele Kanceff. Moncalieri : C.I.R.V.I.,
2013.
   227 p. : ill. ; 24 cm .  (Bibliothèque Stendhal = Biblioteca Stendhal. ; 7).
   Sul frontespizio: Collection Stendhal club. 
   ISBN 9788877602077.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Interesse [di] Stendhal
Altro autore:   
   Kanceff, Emanuele
843.7
BNI 2013-5534
Dumas, Alexandre <1802-1870>.
Il signore dei lupi / Alexandre Dumas. Prato : Piano B, 2013.
   163 p. ; 21 cm.  (Controtempo ; 11).
   Titolo uniforme: Le meneur de loups. Traduzione di A. M. Ferrero. 
   ISBN 9788896665602 : € 12,00.
Altro titolo:
   Le meneur de loups
843.7
BNI 2013-5535

Benacquista, Tonino.
Cose nostre : Malavita / Tonino Benacquista ; traduzione di Francesco Bruno. 2. ed. Milano :
Ponte alle Grazie, 2013.
   233 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Malavita. Edizione precedente pubblicata con il titolo: Malavita. 
   ISBN 9788862208529 : € 12,90.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Malavita
843.914
BNI 2013-5536
Halter, Marek.
Maria, la madre di Gesù : [ribelle e coraggiosa chi era veramente Miryam di Nazareth? :
romanzo] / Marek Halter. Roma : Newton Compton, 2013.
   328 p. ; 24 cm.  (Nuova narrativa Newton ; 458).
   Titolo uniforme: Marie. Traduzione di Fausta Cataldi Villari. 
   ISBN 9788854155794 : € 12,00.
Altro titolo:
   Marie
843.914
BNI 2013-5537
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850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Murail, Marie-Aude.
Miss Charity / Marie-Aude Murail ; traduzione di Federica Angelini. Firenze ; Milano : Giunti,
2013.
   477 p. ; 22 cm.  (Extra).
   Titolo uniforme: Miss Charity. 
   ISBN 9788809757240 : € 12,90.
Altro autore:   
   Angelini, Federica
Altro titolo:
   Miss Charity
843.914
BNI 2013-5538

Clauzel, Jean.
L'uomo di amekessu / Jean Clauzel ; traduzione di Daniele Petruccioli. Roma : L'asino d'oro,
2013.
   245 p. ; 19 cm.  (Omero ; 5).
   Titolo uniforme: L'homme d'amekessou. Titolo anche in lingua tuareg tamasheck. Altre edizioni: ISBN
9788864431727 (ePub); ISBN 9788864431734 (PDF). 
   ISBN 9788864431710 : € 14,00.
Altro autore:   
   Petruccioli, Daniele
Altro titolo:
   L'homme d'amekessou
843.92
BNI 2013-5539
Luminet, Jean-Pierre.
Il bastone di Euclide : il romanzo della Biblioteca di Alessandria / Jean-Pierre Luminet ;
traduzione dal francese di Dora Marinari Tomasone. Roma : La lepre, 2013.
   255 p. ; 21 cm.  (Visioni).
   Titolo uniforme: Le batôn d'Euclide. 
   ISBN 9788896052877 : € 22,00.
Altro autore:   
   Marinari, Dora
Altro titolo:
   Le batôn d'Euclide
843.92
BNI 2013-5540

Di_Paolo, Paolo <1983->.
Ogni viaggio è un romanzo : libri, partenze, arrivi : 19 incontri con scrittori di Paolo Di Paolo :
Camilleri ... / con uno scritto di Pietro Citati. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VII, 201 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 662).
   ISBN 9788858109717 : € 9,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Luoghi visitati
Altro autore:   
   Camilleri, Andrea <1925->
850.932
BNI 2013-5541
Dizionario biobibliografico degli autori siciliani tra Ottocento e Novecento / diretto da Angelo
Manitta e Giuseppe Manitta. 2. ed. Castiglione di Sicilia : Il convivio, 2013.
   VII, 1004 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Dizionario biobibliografico degli autori siciliani. 
   ISBN 9788895503691 : € 50,00.
Soggetti:
   Scrittori siciliani - Sec. 19.-20. - Biobibliografie - Dizionari
Altro autore:   
   Manitta, Giuseppe
   Manitta, Angelo
Altro titolo:
   Dizionario biobibliografico degli autori siciliani
850.99458
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851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

BNI 2013-5542
L'incipit e la tradizione letteraria italiana. Lecce ; Iseo ; [poi] Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia.
   volumi ; 21 cm. (Mneme ; 6).
   [4]: Il Novecento / a cura di Pasquale Guaragnella, Stefania De Toma. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2011.
XIV, 597 p. ; 21 cm.  ISBN 9788882327347 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Opere - Incipit - Sec. 14.-20.
Altro autore:
   Guaragnella, Pasquale
   De_Toma, Stefania
850.9
BNI 2013-5543
Mengozzi, Chiara.
Narrazioni contese : vent'anni di scritture italiane della migrazione / Chiara Mengozzi. Roma :
Carocci, 2013.
   213 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 156).
   ISBN 9788843069323 : € 22,00.
Soggetti:
   Scrittori stranieri - Letteratura italiana - 1985-2010
850.99206912
BNI 2013-5544
Moriconi, Bernardina.
Le metamorfosi di un arcidiavolo : il personaggio di Belfagor da Machiavelli a oggi / Bernardina
Moriconi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   215 p. ; 24 cm.  (Viaggio d'Europa ; 21).
   ISBN 9788849526158 : € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Personaggi [:] Belfagor
850.9351
BNI 2013-5545

Italia, Paola.
Editing Novecento / Paola Italia. Roma : Salerno, 2013.
   241 p. ; 21 cm.  (Strumenti per l'università ; 8).
   Titolo uniforme: Editing Novecento. 
   ISBN 9788884028259 : € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20. - Redazione di testi
Altro titolo:
   Editing Novecento
850.90091
BNI 2013-5546

Apugliese, Ruggieri.
Rime / Ruggeri Apugliese ; a cura di Francesca Sanguineti. Roma : Salerno, 2013.
   LI, 117 p. ; 23 cm.  (Testi e documenti di letteratura e di lingua ; 35).
   Trascrizione dei manoscritti. Edizione di 999 esemplari numerati più 26 distinti con le lettere dell'alfabeto. 
   ISBN 9788884028273 : € 14,00.
Altro autore:   
   Sanguineti, Francesca <1984->
851.1
BNI 2013-5547
Carpi, Umberto <1941-2013>.
L'Inferno dei guelfi e i principi del Purgatorio / Umberto Carpi. Milano : Angeli, 2013.
   242 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 17).
   ISBN 9788820446185 : € 28,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Riferimenti [:] Politica
851.1
BNI 2013-5548
Dante e il mondo animale / a cura di Giuseppe Crimi e Luca Marcozzi. Roma : Carocci, 2013.



   226 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 163).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Roma nel 2012. 
   ISBN 9788843069767 : € 24,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina commedia - Riferimenti [:] Animali
Altro autore:   
   Marcozzi, Luca
   Crimi, Giuseppe <1975->
851.1
BNI 2013-5549
Longo, Nicola <1945->.
Studi danteschi : da Francesca alla Trinità / Nicola Longo. Roma : Studium, 2013.
   206 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 19. Letteratura ; 2).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788838242397 : € 19,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2013-5550
Masciandaro, Franco.
The stranger as friend : the poetics of friendship in Homer, Dante, and Boccaccio / Franco
Masciandaro. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   XVIII, 158 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 117).
   Altre edizioni: ISBN 9788866553618 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553618); ISBN
9788866553625 (online ePub). 
   ISBN 9788866553601 : € 22,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante [e] Boccaccio, Giovanni <1313-1375> [e] Omero - Opere - Temi [:] Amicizia
851.1
BNI 2013-5551
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
Opere / Francesco Petrarca ; a cura della Commissione per l'edizione nazionale delle opere di
Francesco Petrarca. Firenze : Le lettere.
   volumi ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: VII centenario della nascita di Francesco Petrarca, Comitato nazionale. 
   3: Opere storiche.
      Rerum memorandarum libri / Francesco Petrarca ; a cura di Marco Petoletti. Firenze : Le lettere, 2014.  519 p.
; 21 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788860875730 : € 45,00.
Altro autore:
   Commissione per l'edizione nazionale delle opere di Francesco Petrarca
   Petoletti, Marco
851.1
 BNI 2013-5552
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
Opere / Francesco Petrarca ; a cura della Commissione per l'edizione nazionale delle opere di
Francesco Petrarca. Firenze : Le lettere.
   volumi ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: VII centenario della nascita di Francesco Petrarca, Comitato nazionale. 
   2: Lettere.
      Res seniles. Libri 9.-12. / Francesco Petrarca ; a cura di Silvia Rizzo, con la collaborazione di Monica Berté.
Firenze : Le lettere, 2014.  430 p. ; 21 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788860877048 : € 40,00.
Altro autore:
   Commissione per l'edizione nazionale delle opere di Francesco Petrarca
   Rizzo, Silvia
   Berté, Monica
851.1
 BNI 2013-5553
Praloran, Marco.
La canzone di Petrarca : orchestrazione formale e percorsi argomentativi / Marco Praloran ; a
cura di Arnaldo Soldani. Roma ; Padova : Antenore, 2013.
   XIV, 179 p. ; 25 cm.  (Studi sul Petrarca ; 41).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788884556790 : € 22,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere
Altro autore:   
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   Soldani, Arnaldo
851.1
BNI 2013-5554

Petrucci, Giovanni Antonio.
Sonetti / Giovanni Antonio De Petruciis ; a cura di Emiliano Picchiorri. Roma : Salerno, 2013.
   XLIII, 255 p. ; 23 cm.  (Testi e documenti di letteratura e di lingua ; 34).
   Trascrizione del manoscritto XIII D 70 conservato presso la Biblioteca nazionale Vittorio Emanuele III di
Napoli. Edizione di 999 esemplari numerati più 26 distinti con le lettere dell'alfabeto. 
   ISBN 9788884028174 : € 28,00.
Altro autore:   
   Picchiorri, Emiliano
851.2
BNI 2013-5555

Scianatico, Giovanna.
L'arme pietose : studio sulla Gerusalemme liberata / Giovanna Scianatico. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2013.
   245 p. ; 21 cm.  (Mneme ; 12).
   ISBN 9788867600847 : € 20,00.
Soggetti:
   Tasso, Torquato . Gerusalemme liberata
851.4
BNI 2013-5556

Belli, Giuseppe Gioachino.
Scastagnamo ar parlà, ma aramo dritto : l'epistolario tra Giuseppe Gioachino Belli e Jacopo
Ferretti / a cura di Marta Ferri ; prefazione di Rita Fresu ; presentazione di Marcello Teodonio.
Roma : Il cubo, 2013.
   337 p. ; 24 cm.
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Biblioteca nazionale centrale Vittorio Emanuele II di Roma e
presso la Biblioteca apostolica Vaticana. In testa al frontespizio: Centro studi Giuseppe Gioacchino Belli. Titolo sul
dorso: L'epistolario tra Giuseppe Gioachino Belli e Jacopo Ferretti. 
   ISBN 9788897431046 : € 30,00.
Altro autore:   
   Ferretti, Jacopo <1784-1852>
   Ferri, Marta
851.7
BNI 2013-5557

Cardinale, Eleonora.
Una linea poetica piemontese-ligure : Gozzano, Vallini, Sbarbaro, Montale / Eleonora Cardinale.
Roma : Salerno, 2013.
   186 p. ; 23 cm.  (Studi e saggi ; 53).
   ISBN 9788884028242 : € 16,00.
Soggetti:
   Scrittori genovesi [e] Scrittori torinesi - Poesia italiana - 1900-1945
851.91209945182
BNI 2013-5558
Gerola, Gino.
Dino Campana / Gino Gerola ; introduzione di Sandro Gentili. Rovereto : Accademia roveretana
degli Agiati : Osiride, 2013.
   112 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788874982011 (Osiride).
Soggetti:
   Campana, Dino
851.912
BNI 2013-5559
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852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

Cipparrone, Carlo.
Il poeta è un clandestino / Carlo Cipparrone. Martinsicuro : Di Felice, 2013.
   118 p. ; 18 cm.  (I poeti di Smerilliana ; 12).
   ISBN 9788897726289 : € 12,00.
851.914
BNI 2013-5560
Per Giudici. Avellino : Sinestesie, 2013.
   146 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 15).
   Altra edizione: 9788898169214 (eBook). 
   ISBN 9788898169207 : € 12,00.
Soggetti:
   Giudici, Giovanni <1924-2011>
Altro autore:   
   Giudici, Giovanni <1924-2011>
851.914
BNI 2013-5561
Ricordi, Franco.
Pasolini filosofo della libertà : il cedimento dell'essere e l'apologia dell'apparire / Franco Ricordi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   254 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 291).
   ISBN 9788857518626 : € 20,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
851.914
BNI 2013-5562
Sereni, Vittorio.
L'amicizia, il capirsi, la poesia : lettere 1953-1971 / Vittorio Sereni, Niccolò Gallo ; introduzione e
note di Stefano Giannini. Napoli : Loffredo University Press, 2013.
   256 p. ; 21 cm.  (Studi di italianistica ; 12).
   ISBN 9788875646295 : € 16,00.
Altro autore:   
   Gallo, Niccolò <1912-1971>
   Giannini, Stefano
851.914
BNI 2013-5563

Mazzoli, Daniela <1972->.
Una e una volta / Daniela Mazzoli ; postfazione di Niva Lorenzini. Torino : Aragno, 2013.
   99 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
   ISBN 9788884196248 : € 10,00.
851.92
BNI 2013-5564
Vassallo, Nicla.
Orlando in ordine sparso : poesie 1983-2013 / Nicla Vassallo. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   186 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788857518121 : € 18,00.
851.92
BNI 2013-5565

Cortesi, Marco.
La scelta : storie e pensieri di coraggio civile, eroismo e umanità nel conflitto dei Balcani / Marco
Cortesi. Trento : Erickson, 2013.
   169 p. ; 22 cm + 1 DVD.
   ISBN 9788859003472 : € 16,00.
852.92
BNI 2013-5566
Sgorbani, Massimo.
Innamorate dello spavento / Massimo Sgorbani ; prefazione di Roberto Canziani ; interventi di
Federica Fracassi, Francesca Garolla e Renzo Martinelli. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus,
2013.
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853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 74).
   Contiene: Blondi ; Eva ; Magda e lo spavento. Nell'occhietto: CisD, Centro internazionale di scrittura
drammaturgica La loggia. 
   ISBN 9788872183717 : € 13,00.
Altro autore:   
   Garolla, Francesca
   Martinelli, Renzo <1959->
   Fracassi, Federica
852.92
BNI 2013-5567

Cronache vere : souvenir d'Italie : [racconti] / [AA. VV. ; a cura di Vicolo Cannery]. Prato : Piano
B, 2013.
   155 p. ; 23 cm.  (Avantiveloce ; 2).
   ISBN 9788896665688 : € 14,00.
Soggetti:
   Racconti polizieschi italiani - 2013 - Antologie
Altro autore:   
   Vicolo Cannery <agenzia letteraria>
853.087208092
BNI 2013-5568

Jossa, Stefano.
Un paese senza eroi : l'Italia da Jacopo Ortis a Montalbano / Stefano Jossa. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XII, 283 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858106662 : € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Eroi - Sec. 19.-20.
853.709352
BNI 2013-5569
Manzoni, Alessandro <1785-1873>.
Edizione nazionale ed europea delle opere di Alessandro Manzoni : testi criticamente riveduti e
commentati / diretta da Giancarlo Vigorelli. Milano : Centro nazionale studi manzoniani.
   volumi ; 22 cm.
   11: I promessi sposi : testo del 1840-1842 / Alessandro Manzoni ; a cura di Teresa Poggi Salani. Milano : Centro
nazionale studi manzoniani, 2013. CVIII, 1266 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788887924275.
Altro autore:
   Vigorelli, Giancarlo
   Poggi Salani, Teresa
853.7
BNI 2013-5570

Cagna, Achille Giovanni.
Alpinisti ciabattoni / Achille Giovanni Cagna ; postfazione di Giuseppe Zaccaria. Nuova ed. Roma
: Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   200 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'ochietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
   ISBN 9788863725278 : € 25,00.
853.8
BNI 2013-5571
Cagna, Achille Giovanni.
Provinciali / Achille Giovanni Cagna ; postfazione di Giuseppe Zaccaria. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   XIII, 552 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
   ISBN 9788863725292 : € 58,00.
853.8
BNI 2013-5572
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Cagna, Achille Giovanni.
La rivincita dell'amore / Achille Giovanni Cagna ; postfazione di Sara Calì. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   346 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino, Piero Gobetti,
1925. 
   ISBN 9788863725254 : € 39,00.
853.8
BNI 2013-5573

Alfredo Panzini e lo stile delle donne / a cura di Marco Antonio Bazzocchi ; testi e apparati di
Alessandra Bacchini ... [et al.]. Bologna : Compositori, 2013.
   173 p. : ill. ; 28 cm.  (Immagini e documenti, ISSN 17241324 ).
   Mostra tenuta a Bellaria nel 2013. In testa al frontespizio: Istituto per i beni artistici culturali e naturali della
Regione Emilia-Romagna. 
   ISBN 9788877948052 : € 20,00.
Soggetti:
   Panzini, Alfredo - Rapporti [con le] Donne
   Gabrielli, Clelia - Pittura
Altro autore:   
   Panzini, Alfredo
   Bacchini, Alessandra
   Bazzocchi, Marco Antonio
   Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna
853.912
BNI 2013-5574
Alvaro, Corrado.
Azzerare le distanze : carteggio 1934-1940 / Corrado Alvaro, Valentino Bompiani ; a cura, con
introduzione, nota al testo e apparati di Lorella Anna Giuliani. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2013.
   XXXIV, 312 p. ; 21 cm.  (Carteggi).
   ISBN 9788849837988 : € 22,00.
Altro autore:   
   Bompiani, Valentino
   Giuliani, Lorella Anna
853.912
BNI 2013-5575
Fallacara, Luigi.
I giorni incantati / Luigi Fallacara ; in appendice Le Pleiadi e due lettere inedite ; a cura di Chiara
Didoné ; saggi introduttivi di Giuseppe Langella e Cristiana Maggi Romano. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2013.
   XLIII, 93 p. : 2 ritratti ; 24 cm.  (Archivio della letteratura cattolica ; 5).
   Le Pleiadi dello stesso autore. 
   ISBN 9788863725285 : € 22,00.
Altro autore:   
   Didoné, Chiara
853.912
BNI 2013-5576

Abbina, Franco.
Storie e leggende che non sono mai state / Franco Abbina. 3. ed. Roma, Gangemi, 2013.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849226393.
853.914
BNI 2013-5577
Biondi D'Amico, Paola.
Il Dynastes hercules : aspettando la fine / Paola Biondi D'Amico. Empoli : Ibiskos Ulivieri, 2013.
   192 p. ; 21 cm.  (Agave).
   ISBN 9788878418264 : € 13,00.
853.914
BNI 2013-5578
Buticchi, Marco.



La stella di pietra : romanzo / di Marco Buticchi. Milano : Longanesi, 2013.
   318 p. : ill. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1115).
   ISBN 9788830438057 : € 16,40.
853.914
BNI 2013-5579
Casa, Giuseppe <1963->.
Metamorph / Giuseppe Casa ; prefazione di Eraldo Baldini. Forlì : Foschi, 2013.
   271 p. ; 21 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788866010371 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-5580
Cei, Enzo.
Ai piedi dei miei anni / Enzo Cei. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   166 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788863155372 : € 14,00.
853.914
BNI 2013-5581
Cirillo, Emilia Bersabea.
Gli incendi del tempo / Emilia Bersabea Cirillo. Milano : Et al., 2013.
   146 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864631110 : € 14,00.
853.914
BNI 2013-5582
Farinetti, Gianni.
Rebus di mezza estate / Gianni Farinetti. Venezia : Marsilio, 2013.
   367 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 198).
   ISBN 9788831715652 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-5583
Fo, Dario.
Un clown vi seppellirà / Dario Fo, Giuseppina Manin. Parma : Guanda, 2013.
   115 p. ; 21 cm.  (Le fenici rosse).
   ISBN 9788823505414 : € 12,50.
Altro autore:   
   Manin, Giuseppina
853.914
BNI 2013-5584
Gaccione, Angelo.
La signorina Volentieri / Angelo Gaccione. [Sestri Levante] : Oltre, 2013.
   205 p. ; 21 cm.  (Edeia ; 4).
   ISBN 9788897264279 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-5585
Giuseppe Dessì tra traduzione e edizioni : una raccolta di saggi / a cura di Anna Dolfì. Firenze :
Firenze University Press, 2013.
   172 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 1).
   Altre edizioni: ISBN 9788866553649 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553649); ISBN
9788866553656 (online ePub). 
   ISBN 9788866553632 : € 15,90.
Soggetti:
   Dessí, Giuseppe <1909-1977> - Fortuna - Europa
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
853.914
BNI 2013-5586
Governi, Massimiliano.
Come vivevano i felici : [romanzo] / Massimiliano Governi. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   140 p. ; 22 cm.  (Italiana).
   ISBN 9788809784062 : € 10,00.
853.914
BNI 2013-5587
Iacono, Umberto.
Le emozioni del ricordo : on revient toujours à ses premiers amours / Umberto Iacono. Catania :
Maimone, 2013.



   211 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788877513748 : € 19,00.
853.914
BNI 2013-5588
Nigro, Raffaele.
Il custode del museo delle cere / Raffaele Nigro. Milano : Rizzoli, 2013.
   281 p. ; 25 cm.  (La scala).
   ISBN 9788817065481 : € 19,00.
853.914
BNI 2013-5589
Pennavaja, Cristina.
Il cavalluccio marino e altri racconti / Cristina Pennavaja. Martinsicuro : DF, 2013.
   139 p. ; 21 cm.
   Sul dorso: 4. 
   ISBN 9788897726326 : € 15,00.
853.914
BNI 2013-5590
Perissich, Riccardo.
Il seminatore : romanzo / di Riccardo Perissich. Milano : Longanesi, 2013.
   482 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1107).
   ISBN 9788830436787 : € 17,60.
853.914
BNI 2013-5591
Roncoroni, Federico.
E sapremo chi fu l'autore del delitto? : Piero Chiara intervista Carlo Emilio Gadda / Federico
Roncoroni. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2013.
   49 p. : ill. ; 16 cm.
   Già pubblicato in: Caffè Michelangiolo, 2011, n. 3 e 2012, n. 1. Edizione di 500 esemplari. Titolo sul dorso: Piero
Chiara-Carlo Emilio Gadda. 
   ISBN 9788856402827 : € 8,00.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio - Interviste [di] Chiara, Piero
853.914
BNI 2013-5592
Seno, Cosetta.
Anna Maria Ortese : un avventuroso realismo / Cosetta Seno. Ravenna : Longo, 2013.
   165 p. ; 21 cm.  (L'interprete ; 104).
   ISBN 9788880637684.
Soggetti:
   Ortese, Anna Maria
853.914
BNI 2013-5593
Tabucchi, Antonio.
Donna di Porto Pim ; Notturno indiano ; I volatili del Beato Angelico ; Sogni di sogni / Antonio
Tabucchi ; introduzione di Paolo Mauri. Palermo : Sellerio, 2013.
   281 p. ; 21 cm.
   ISBN 8838928177 : € 16,00.
Altro titolo:
   Notturno indiano.
   I volatili del Beato Angelico.
   Sogni di sogni.
853.914
BNI 2013-5594
Tabucchi, Antonio.
Per Isabel : un mandala / Antonio Tabucchi. Milano : Feltrinelli, 2013.
   119 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030635 : € 13,00.
853.914
BNI 2013-5595
Zandel, Diego.
Il console romeno / Diego Zandel. [Sestri Levante] : Oltre, 2013.
   178 p. ; 21 cm.  (Edeia ; 3).
   ISBN 9788897264248 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-5596
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Zincone, Giuliano.
Tempo di guerra / Giuliano Zincone. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   227 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817068598 : € 19,00.
853.914
BNI 2013-5597

Agnello Hornby, Simonetta.
Via 20. settembre / Simonetta Agnello Hornby. Milano : Feltrinelli, 2013.
   225 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030628 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-5598
Amato, Stefano <1977->.
Il 49esimo Stato / Stefano Amato. Milano : Transeuropa : Feltrinelli , 2013.
   255 p. ; 21 cm.  (Indies).
   ISBN 9788807041020 (Feltrinelli) : € 14,00.
853.92
BNI 2013-5599
Andreoli, Vittorino.
La quarta sorella / Vittorino Andreoli. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   519 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817068772 : € 19,00.
853.92
BNI 2013-5600
Assisi, Sergio.
Quando l'amore non basta / Sergio Assisi. Milano : Cairo, 2013.
   199 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524751 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-5601
Baldelli, Simona.
Evelina e le fate : [romanzo] / Simona Baldelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   252 p. ; 22 cm.  (Italiana).
   ISBN 9788809778382 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-5602
Battaglia, Riccardo <1972->.
Inverno inferno / Riccardo Battaglia ; prefazione di Eraldo Baldini. Forlì : Foschi, 2012 (stampa
2013).
   213 p. ; 21 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788866010340 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-5603
Benvenuti, Sauro.
Terzo binario : fantasia immaginazione realtà amore violenza dubbio speranza / Sauro
Benvenuti. Empoli : Ibiskos Ulivieri, 2013.
   119 p. ; 21 cm.  (Agave).
   ISBN 9788878418455 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-5604
Biondillo, Gianni.
Cronaca di un suicidio : [romanzo] / Gianni Biondillo. Parma : Guanda, 2013.
   191 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   ISBN 9788823504110 : € 14,50.
853.92
BNI 2013-5605
Borrelli, Viviana.
Vampire story : [il risveglio del fuoco] / Viviana Borrelli. Sanremo : Leucotea, 2013.
   298 p. ; 22 cm.  (Leucotea).
   ISBN 9788897770176 : € 15,90.
853.92



BNI 2013-5606
Campagnuolo, Mario.
Opera dei pupi : [Italiani tra le due guerre] / Mario Campagnuolo. Perugia : Morlacchi, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (Varia. Narrazioni).
   ISBN 9788860745538 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-5607
Carofiglio, Gianrico.
Il bordo vertiginoso delle cose / Gianrico Carofiglio. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   315 p. ; 24 cm.  (La scala).
   ISBN 9788817068581 : € 18,50.
853.92
BNI 2013-5608
Coda, Mario.
Il sentiero : due amici, un unico destino / Mario Coda, Alessandro Cesareo. Perugia : Morlacchi,
2013.
   207 p. ; 21 cm.  (Varia).
   ISBN 9788860745521 : € 13,00.
Altro autore:   
   Cesareo, Alessandro
853.92
BNI 2013-5609
Derossi, Daniele.
Nel cuore dell'anatomista / Daniele Derossi. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   324 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845274626 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-5610
Di_Mare, Franco.
Il paradiso dei diavoli / Franco Di Mare. Milano : BUR Rizzoli, 2013.
   391 p., 1 carta di tav. ; 22 cm.  (Best BUR).
   ISBN 9788817067928 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-5611
Diotallevi, Francesca <1985->.
Le stanze buie : [romanzo] / Francesca Diotallevi. Milano : Mursia, 2013.
   390 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   ISBN 9788842552772 : € 22,00.
853.92
BNI 2013-5612
Durastanti, Claudia.
A Chloe, per le ragioni sbagliate / Claudia Durastanti. Venezia : Marsilio, 2013.
   318 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788831716703 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-5613
D'Urbano, Valentina.
Acquanera : romanzo / di Valentina D'Urbano. Milano : Longanesi, 2013.
   357 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1113).
   ISBN 9788830434387 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-5614
Fiorenza, Andrea.
L'elefante nel salotto / Andrea Fiorenza. Ravenna : Fernandel, 2013.
   127 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788895865850 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-5615
Frediani, Andrea <1963->.
La battaglia della vendetta : la saga degli invincibili : [un grande romanzo storico] / Andrea
Frediani. Roma : Newton Compton, 2013.
   421 p. ; 24 cm.  (Nuova narrativa Newton ; 479).
   ISBN 9788854160255 : € 9,90.
853.92



BNI 2013-5616
Ghinelli, Lorenza.
Con i tuoi occhi / Lorenza Ghinelli. 2. ed. Roma : Newton Compton, 2013.
   373 p. ; 22 cm.  (3.0).
   ISBN 9788854155862 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-5617
Goldstein Bolocan, Biagio.
Una guerra privata : [romanzo] / Biagio Goldstein Bolocan. Milano : Cairo, 2013.
   331 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860525093 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-5618
Lingua madre duemilatredici : racconti di donne straniere in Italia / a cura di Daniela Finocchi.
[Torino] : SEB 27, 2013.
   318 p. ; 20 cm.  (Tamburi di carta, ISSN 22809236 ; 12).
   ISBN 9788886618977 : € 15,00.
Soggetti:
   Donne italiane [e] Immigrate - Racconti italiani - 2013 - Antologie
Altro autore:   
   Finocchi, Daniela
853.920809287
BNI 2013-5619
Mainardi, Anna.
Ballata per violino e pianoforte / Anna Mainardi. [Roma] : Iacobelli, 2013.
   166 p. ; 23 cm.  (Frammenti di memoria ; 40).
   ISBN 9788862522021 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-5620
Marroni, Carlo.
Le mani sul Vaticano / Carlo Marroni. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   348 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   ISBN 9788817069229 : € 8,50.
853.92
BNI 2013-5621
Morozzi, Gianluca.
Niente fiori per gli scrittori / Gianluca Morozzi ; a cura di Alberto Sebastiani. Ravenna :
Fernandel, 2013.
   310 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788895865867 : € 16,00.
Altro autore:   
   Sebastiani, Alberto
853.92
BNI 2013-5622
Pagano, Flavio.
Perdutamente : [romanzo] / Flavio Pagano. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   238 p. ; 22 cm.  (Italiana).
   ISBN 9788809785656 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-5623
Postorino, Rosella.
Il corpo docile / Rosella Postorino. Torino : Einaudi, 2013.
   231 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806196646 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-5624
Quieti, Daniela.
Quel che resta del tempo / Daniela Quieti ; prefazione Aldo Forbice. Empoli : Ibiskos Ulivieri,
2013.
   89 p. ; 21 cm.  (Le zagare).
   ISBN 9788878418202 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-5625
Righetto, Matteo.



La pelle dell'orso : [romanzo] / Matteo Righetto. Parma : Guanda, 2013.
   153 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   ISBN 9788823504073 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-5626
Savio, Francesco <1974->.
Il silenzio della felicità / Francesco Savio. Ravenna : Fernandel, 2013.
   119 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788895865898 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-5627
Scuderi, Filippo <1963 >.
Novantacentodieci / Filippo Scuderi. Catania : Maimone, 2013.
   71 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788877513724 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-5628
Scurati, Antonio.
Il padre infedele / Antonio Scurati. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   188 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845274091 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-5629
Spinaci, Antonio.
Comodo, silenzioso, vicinanze metrò : romanzo / Antonio Spinaci. Verona : Betelgeuse, 2013.
   207 p. ; 22 cm.  (Andromeda).
   ISBN 9788863490282 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-5630
Tavola, Federico.
Ucciderai corrotti e infedeli : [romanzo] / Federico Tavola. Milano : Mursia, 2013.
   221 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   ISBN 9788842552055 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-5631
Torino, Alessio.
Urbino, Nebraska / Alessio Torino. Roma : Minimum fax, 2013.
   237 p. ; 19 cm.  (Nichel ; 61).
   ISBN 9788875215163 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-5632
Toscani maledetti : se è cosa difficile essere italiano, difficilissima cosa è l'esser toscano / [AA.
VV. ; a cura di Raoul Bruni]. Prato : Piano B, 2013.
   175 p. ; 23 cm.  (Avantiveloce ; 1).
   ISBN 9788896665664 : € 14,00.
Soggetti:
   Scrittori toscani - Narrativa italiana - 2000-2013 - Antologie
Altro autore:   
   Bruni, Raoul
853.920809455
BNI 2013-5633
Toso, Enrico.
Unico / Enrico Toso. Rovereto : Osiride, 2013.
   135 p. : ill. ; 18 cm.
   ISBN 9788874982028 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-5634
Ventrella, Rosa.
Il giardino degli oleandri : [romanzo] / Rosa Ventrella. Roma : Newton Compton, 2013.
   375 p. : ill. ; 22 cm.  (3.0).
   ISBN 9788854156333 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-5635
Vettori, Carlo <1940->.
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Richard Sorge e il segreto di Stradivari : romanzo storico / Carlo Vettori. Livorno : Debatte,
2013.
   271 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788862971607 : € 25,00.
853.92
BNI 2013-5636
Zanotti, Paolo <1971-2012>.
Il testamento Disney : [romanzo] / Paolo Zanotti. Milano : Ponte alle Grazie, 2013.
   317 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 13).
   ISBN 9788862205436 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-5637

Baricco, Alessandro.
Palladium lectures / Alessandro Baricco. [Milano] : Feltrinelli, 2013.
   2 DVD-Video : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume.
   Titolo delle etichette. Regia di Roberto Tarasco ; regia video e montaggio: Lorenzo Letizia. ISBN
9788807491511 : € 16,90.
   2: Luigi 16.: sul tempo ; Marcel Proust: sulla scrittura / Alessandro Baricco. [Milano] : Feltrinelli, 2013. 1 DVD-
Video : color., sonoro ; 12 cm.  Titolo dell'etichetta. 
Altro autore:
   Tarasco, Roberto
   Letizia, Lorenzo
Altro titolo:
   Marcel Proust: sulla scrittura
854.914
BNI 2013-5638
Baricco, Alessandro.
Palladium lectures / Alessandro Baricco. [Milano] : Feltrinelli, 2013.
   2 DVD-Video : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume.
   Titolo delle etichette. Regia di Roberto Tarasco ; regia video e montaggio: Lorenzo Letizia. ISBN
9788807491511 : € 16,90.
   1:Kate Moss: sul gusto ; Tucidide: sulla giustizia / Alessandro Baricco. [Milano] : Feltrinelli, 2013. 1 DVD-Video :
color. ; sonoro ; 12 cm.  Titolo dell'etichetta. 
Altro autore:
   Tarasco, Roberto
   Letizia, Lorenzo
Altro titolo:
   Tucidide: sulla giustizia
854.914
BNI 2013-5639
Baricco, Alessandro.
Palladium lectures / Alessandro Baricco. [Milano] : Feltrinelli, 2013.
   2 DVD-Video : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume.
   Titolo delle etichette. Regia di Roberto Tarasco ; regia video e montaggio: Lorenzo Letizia. ISBN
9788807491511.
   Palladium lectures / Alessandro Baricco. Milano : Feltrinelli, 2013. 71 p. ; 21 cm.  (Varia).   Contiente
un'intervista di Riccardo Luna ad Alessandro Baricco e i testi citati durante le lezioni. 
Altro autore:
   Tarasco, Roberto
   Letizia, Lorenzo
   Luna, Riccardo
854.914
BNI 2013-5640
Ordine, Nuccio.
L'utilità dell'inutile : manifesto / Nuccio Ordine ; con un saggio di Abraham Flexner. [Milano] :
Bompiani, 2013.
   262 p. ; 17 cm.
   Titolo uniforme: L'utilité de l'inutile. 
   ISBN 9788845274480 : € 9,00.
Altro autore:   
   Flexner, Abraham
Altro titolo:
   L'utilité de l'inutile
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854.914
BNI 2013-5641

Tabasso, Giuseppe.
Mol(is)eskine / Giuseppe Tabasso. Campobasso : Libreria editrice Filopoli, 2013.
   225 p. ; 21 cm + 1 fascicolo ([8] carte di tav.) : ill. ; 18 cm + [2] carte di tav. di cui 1 ripiegata.  (I quaderni di
Filopoli ; 7).
   ISBN 9788896223192 : € 14,00.
858.9203
BNI 2013-5642

Calamandrei, Piero.
Inventario della casa di campagna / Piero Calamandrei. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013.
   IX, 293 p. : ill. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte. Reprint ; 19).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Firenze : Le Monnier, 1941. 
   ISBN 9788863724899 : € 28,00.
858.91203
BNI 2013-5643
D'Annunzio, Gabriele.
Il secondo amante di Lucrezia Buti / Gabriele D'Annunzio ; a cura di Angelo Piero Cappello. Prato
: Piano B, 2013.
   237 p. ; 21 cm.  (Controtempo ; 9).
   ISBN 9788896665619 : € 13,00.
Altro autore:   
   Cappello, Angelo Piero
858.91203
BNI 2013-5644

Alajmo, Roberto.
Almanacco siciliano delle morti presunte / Robeto Alajmo ; note di Roberto Scarpinato e Sandro
Volpe. Palermo : Il palindromo, 2013.
   68 p. ; 17 cm.  (E la mafia sai fa male ; 1).
   ISBN 9788898447008 : € 9,00.
Altro autore:   
   Volpe, Sandro <1958->
   Scarpinato, Roberto
858.91408
BNI 2013-5645
Francucci, Federico.
Il mio corpo estraneo : carni e immagini in Valerio Magrelli / Federico Francucci ; prefazione di
Clelia Martignoni. Milano ; Udine : Mimesis ; Varese : Centro internazionale insubrico, 2013.
   111 p. ; 21 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 13).
   ISBN 9788857518480 (Mimesis) : € 12,00.
858.91408
BNI 2013-5646
La_Capria, Raffaele.
Novant'anni d'impazienza : un'autobiografia letteraria / Raffaele La Capria ; introduzione di
Raffaele Manica ; con un omaggio a Raffaele La Capria di Alfonso Berardinelli. Roma : Minimum
fax, 2013.
   167 p. ; 19 cm.  (Filigrana ; 53).
   ISBN 9788875215293 : € 9,50.
858.91408
BNI 2013-5647
Lista, Giovanni.
Lo sperma nero, ovvero Sono, dunque scrivo / Giovanni Lista ; seguito da La penetrazione della
scrittura, di Vittorio Sgarbi. Cuneo : Nerosubianco, 2013.
   128 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Le golette ; 16).
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   Titolo sul dorso: Lo sperma nero. 
   ISBN 9788898007332 (errato) : € 10,00.
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
858.91408
BNI 2013-5648

Bernardi, Rut.
Geschichte der ladinischen Literatur / Rut Bernardi, Paul Videsott. Bolzano : Bozen-Bolzano
University Press, 2013.
   2 volumi in 3 ; 23 cm. (Scripta ladina Brixinensia ; 3).   ISBN 9788860460608 : € 76,00.
   2/1: Ab 1945 : Gröden und Gadertal / Rut Bernardi, Paul Videsott. Bolzano : Bozen-Bolzano University Press,
2013. XIV, 525-1014 p. : ill. ; 23 cm.
Soggetti:
   Letterature ladine - Sec. 19.-20. - Antologie
Altro autore:
   Videsott, Paul
859.9408002
BNI 2013-5649
Bernardi, Rut.
Geschichte der ladinischen Literatur / Rut Bernardi, Paul Videsott. Bolzano : Bozen-Bolzano
University Press, 2013.
   2 volumi in 3 ; 23 cm. (Scripta ladina Brixinensia ; 3).   ISBN 9788860460608 : € 76,00.
   2/2: Ab 1945 : Fassa, Buchenstein und Ampezzo / Rut Bernardi, Paul Videsott. Bolzano : Bozen-Bolzano
University Press, 2013. XIV, 1015-1501 p. ; 23 cm.
Soggetti:
   Letterature ladine - Sec. 19.-20. - Antologie
Altro autore:
   Videsott, Paul
859.9408002
BNI 2013-5650
Bernardi, Rut.
Geschichte der ladinischen Literatur / Rut Bernardi, Paul Videsott. Bolzano : Bozen-Bolzano
University Press, 2013.
   2 volumi in 3 ; 23 cm. (Scripta ladina Brixinensia ; 3).   ISBN 9788860460608.
   1: 1800-1945 : Gröden, Gadertal, Fassa, Buchenstein und Ampezzo. Bolzano : Bozen-Bolzano University Press,
2013. XII, 524 p. : ill. ; 23 cm.
Soggetti:
   Letterature ladine - Sec. 19.-20. - Antologie
Altro autore:
   Videsott, Paul
859.9408002
BNI 2013-5651

Cercas, Javier.
Il nuovo inquilino : [romanzo] / Javier Cercas ; traduzione di Pino Cacucci. Parma : Guanda,
2013.
   136 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: El inquilino. 
   ISBN 9788823503953 : € 10,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   El inquilino
863.64
BNI 2013-5652
Lamana, Manuel.
Gli innocenti / Manuel Lamana ; prefazione e note al testo: Diego Símini ; traduzione di Fabia
Del Giudice. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   156 p. ; 21 cm.  (La Quinta del sordo ; 1).
   Titolo uniforme: Los inocentes. 
   ISBN 9788867600632 : € 16,00.
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Altro autore:   
   Del_Giudice, Fabia
Altro titolo:
   Los inocentes
863.64
BNI 2013-5653
Mastretta, Ángeles.
L'emozione delle cose : [romanzo] / Ángeles Mastretta ; traduzione di Eleonora Mogavero.
Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   255 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: La emoción de las cosas. 
   ISBN 9788809781825 : € 14,00.
Altro autore:   
   Mogavero, Eleonora
Altro titolo:
   La emoción de las cosas
863.64
BNI 2013-5654
Pérez-Reverte, Arturo.
La tavola fiamminga / Arturo Pérez-Reverte ; traduzione di Ilide Carmignani. [Milano] : Rizzoli,
2013.
   412 p. ; 22 cm.  (Vintage).
   Titolo uniforme: La tabla de Flandes. 
   ISBN 9788817070881 : € 12,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   La tabla de Flandes
863.64
BNI 2013-5655

Akhtar, Maha.
Miele amaro e mandorle dolci : romanzo / Maha Akhtar ; traduzione di Daniela Ruggiu. [Milano] :
Nord, 2013.
   451 p. ; 21 cm.  (Narrativa ; 553).
   Titolo uniforme: Miel y almendras. 
   ISBN 9788842922414 : € 14,90.
Altro autore:   
   Ruggiu, Daniela
Altro titolo:
   Miel y almendras
863.7
BNI 2013-5656
Ares, Nacho.
La piramide perduta / Nacho Ares. Roma : Newton Compton, 2013.
   427 p. ; 23 cm.  (Nuova narrativa Newton ; 474).
   Titolo uniforme: La tumba perdida. Traduzione di Nicola Spera. 
   ISBN 9788854155039 : € 9,90.
Altro titolo:
   La tumba perdida
863.7
BNI 2013-5657
Borges, Edgar.
La contemplazione / Edgar Borges. S. Angelo in Formis, [Capua] : Lavieri, 2013.
   175 p. ; 24 cm.  (Autrement).
   Titolo uniforme: La contemplación. Traduzione di Gianfranco Pecchinenda. 
   ISBN 9788896971208 : € 15,00.
Altro titolo:
   La contemplación
863.7
BNI 2013-5658
Carrasco, Jesús.
Intemperie : romanzo / Jesús Carrasco ; traduzione di Andrea Carlo Cappi. [Milano] : Salani,
2013.



868.64 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1945-1999

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

   191 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
   Titolo uniforme: Intemperie. 
   ISBN 9788867152766 : € 13,90.
Altro autore:   
   Cappi, Andrea Carlo
Altro titolo:
   Intemperie
863.7
BNI 2013-5659
Loureiro, Manel.
Apocalisse Z : l'ira dei giusti : romanzo / Manel Loureiro ; traduzione di Pierino Forno e Daniela
Ruggiu. [Milano] : Nord, 2013.
   416 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 550).
   Titolo uniforme: Apocalipsis Z. 
   ISBN 9788842923053 : € 18,60.
Altro autore:   
   Forno, Pierino
   Ruggiu, Daniela
Altro titolo:
   Apocalipsis Z
863.7
BNI 2013-5660
Palomas, Alejandro.
L'anima del mondo / Alejandro Palomas ; traduzione di Silvia Sichel. Vicenza : Pozza, 2013.
   301 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: El alma del mundo. Titolo in copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506251 : € 16,50.
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
Altro titolo:
   El alma del mundo.
863.7
BNI 2013-5661

Sepúlveda, Luis.
Ingredienti per una vita di formidabili passioni / Luis Sepúlveda ; traduzione di Ilide Carmignani.
Parma : Guanda, 2013.
   194 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Contiene, in traduzione italiana: Escritura en tiempos de crisis; Atacama en siete días; Chile, el país de mi
memoria. 
   ISBN 9788823503939 : € 14,90.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
868.6403
BNI 2013-5662

Couto, Mia.
Ventizinco / Mia Couto ; traduzione dal portoghese, introduzione e glossario di Antonia
Ruspolini. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2013.
   105 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 8).
   Titolo uniforme: Vinte e zinco. 
   ISBN 9788897365198 : € 12,00.
Altro autore:   
   Ruspolini, Antonia
Altro titolo:
   Vinte e zinco
869.342
BNI 2013-5663
Gersão, Teolinda.
Big brother isnʼt watching you e altre storie / Teolinda Gersão. Perugia : Edizioni dell'Urogallo,
2013.
   140 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Lusitana ; 2).
   Titolo uniforme: Histórias de ver e andar. Traduzione di Alessandra Della Penna. Titolo sul dorso: Big brother
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872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

isnʼt watching you. 
   ISBN 9788897365150 : € 13,00.
Altro titolo:
   Histórias de ver e andar
869.342
BNI 2013-5664
Gersão, Teolinda.
La città di Ulisse / Teolinda Gersão. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2013.
   225 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Lusitana ; 3).
   Titolo uniforme: A cidade de Ulisses. Traduzione di Alessandra Della Penna. 
   ISBN 9788897365211 : € 15,00.
Altro titolo:
   A cidade de Ulisses
869.342
BNI 2013-5665

Odifreddi, Piergiorgio.
Come stanno le cose : il mio Lucrezio, la mia Venere / Piergiorgio Odifreddi. [Milano] : Rizzoli,
2013.
   311 p. : ill. ; 24 cm.  (Controtempo).
   ISBN 9788817066006 : € 20,00.
Soggetti:
   Lucrezio Caro, Tito . De rerum natura
871.01
BNI 2013-5666

Murineddu, Salvatore.
Il diritto in scena : uno studio filologico-critico sul teatro di Terenzio / Salvatore Murineddu.
[Roma] : Stamen, 2013.
   239 p. ; 21 cm.  (Dissertazioni).
   ISBN 9788890850240 : € 25,00.
Soggetti:
   Terenzio Afro, Publio
872.01
BNI 2013-5667

Buono, Valentina.
Properzio e l'Epistola di Arethusa a Lycotas : dall'amore coniugale all'amore elegiaco / Valentina
Buono. [Roma] : Stamen, 2013.
   188 p. ; 21 cm.  (Dissertazioni ; 9).
   Con il testo. 
   ISBN 9788890850295 : € 25,00.
Soggetti:
   Properzio, Sesto . Elegie. L. 4. - Commenti
Altro autore:   
   Propertius, Sextus
874.01
BNI 2013-5668
Onorato, Marco <1977->.
Patterning delle incisioni e strategia retorica nei faleci di Catullo / Marco Onorato. Napoli :
Loffredo, 2013.
   251 p. ; 21 cm.  (Studi latini ; 84).
   ISBN 9788875646400 : € 13,50.
Soggetti:
   Catullo, Gaio Valerio - Endecasillabi
874.01
BNI 2013-5669

Valentini, Antonio <1978->.
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891.8 LETTERATURE SLAVE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

La tragedia come forma del possibile : riflessioni sulla poetica di Eschilo / Antonio Valentini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   221 p. ; 21 cm.  (Forme del possibile ; 1).
   ISBN 9788857520728 : € 18,00.
Soggetti:
   Eschilo
882.01
BNI 2013-5670
Vita Aeschyli / a cura di Marta Frassoni. Lecce ; Rovato : Pensa ultimedia, 2013.
   124 p. ; 21 cm.  (Satura ; 11).
   Con la traduzione. 
   ISBN 9788867600984 : € 16,00.
Soggetti:
   Eschilo - Vita - Manoscritti - Critica del testo [e] Tradizione
Altro autore:   
   Frassoni, Marta
882.01
BNI 2013-5671

Tagore, Rabindranath.
Non posso tradurre il mio cuore : lettere 1924-1940 / Rabindranath Tagore, Victoria Ocampo ; a
cura di Maura Del Serra. [Milano] : Archinto, 2013.
   122 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788877686251 : € 15,00.
Altro autore:   
   Ocampo, Victoria
   Del_Serra, Maura
891.4415
BNI 2013-5672

Tokarczuk, Olga.
Nella quiete del tempo / Olga Tokarczuk ; traduzione di Raffaella Belletti. Roma : Nottetempo,
2013.
   307 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: Prawiek i inne czasy. 
   ISBN 9788874524488 : € 16,50.
Altro autore:   
   Belletti, Raffaella
Altro titolo:
   Prawiek i inne czasy
891.8537
BNI 2013-5673

Pilocane, Chiara.
Nezer ha-qodesh mi-Savoia che vuol dire Divina corona di Savoia : un unicum inedito dal fondo
manoscritto ebraico della Biblioteca nazionale universitaria di Torino / Chiara Pilocane ;
prefazione di Bruno Chiesa. Firenze : Giuntina, 2013.
   130 p. ; 24 cm.
   Con la trascrizione e la riproduzione facsimilare del manoscritto XLII, A.II.22, di Diodato Segre. In copertina: La
rassegna mensile di Israel, Fondazione per i beni culturali ebraici in Italia ONLUS. 
   ISBN 9788880575085 : € 10,00.
Soggetti:
   Segre, Diodato . Divina corona di Savoia - Manoscritti ebraici - Collezioni [della] Biblioteca nazionale <Torino>
Altro autore:   
   Segre, Diodato
892.412
BNI 2013-5674

Amiry, Suad.
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895.6 LETTERATURA GIAPPONESE
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Golda ha dormito qui / Suad Amiry. Milano : Feltrinelli, 2013.
   219 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788807491580 : € 16,00.
892.737
BNI 2013-5675
Sālimī, al-Ḥabīb.
Gli odori di Marie Claire / Habib Selmi ; traduzione dall’arabo di Elisabetta Bartuli e Marco Soave.
Messina : Mesogea, 2013.
   215 p. ; 17 cm.  (La piccola ; 76).
   Titolo uniforme: Rawai'h Marie Claire. 
   ISBN 9788846921253 : € 19,00.
Altro autore:   
   Bartuli, Elisabetta
   Soave, Marco <1986->
Altro titolo:
   Rawai'h Marie Claire
892.736
BNI 2013-5676

Yan Lianke.
Pensando a mio padre / Yan Lianke ; traduzione di Lucia Regola. Roma : Nottetempo, 2013.
   162 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa ; 18).
   Traduzione di: Xiangnian fuqin. 
   ISBN 9788874524365 : € 14,00.
Altro autore:   
   Regola, Lucia
Altro titolo:
   Xiangnian fuqin
895.1352
BNI 2013-5677

Higashino, Keigo.
L'impeccabile / Keigo Higashino ; traduzione di Silvia Rota Sperti. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   329 p. ; 22 cm.  (M).
   Titolo uniforme: Seijo no kyûsai. 
   ISBN 9788809781627 : € 12,90.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
   Seijo no kyûsai
895.636
BNI 2013-5678

Scognamiglio Pasini, Carlo.
Storia e libertà : quattro passi con Hegel e Tolstoj / Carlo Scognamiglio. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2013.
   112 p. ; 21 cm.  (Centopassi ; 25).
   ISBN 9788867600885 : € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
901
BNI 2013-5679
Tempora multa : il governo del tempo / L. Basso ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   302 p. ; 21 cm.  (IF : Itinerari filosofici ; 94).
   ISBN 9788857515618 : € 26,00.
Soggetti:
   Storia - Rapporti [con il] Tempo - Concezione - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Basso, Luca
901
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914.39 GEOGRAFIA. UNGHERIA

914.534 GEOGRAFIA. VERONA (PROV.)

BNI 2013-5680

Euro-Mediterraneo: un sogno possibile? : atti del Convegno di studi, Torino, Comando per la
formazione e scuola di applicazione dell'esercito, 16 novembre 2012 / a cura di Livia Giacardi.
Torino : Centro studi piemontesi, 2013.
   IX, 79 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Filippo Burzio. Atti dei convegni ; 8).
   In testa al frontespizio: Fondazione Filippo Burzio. 
   ISBN 9788882622008.
Soggetti:
   Società - Paesi mediterranei - Atti di comgressi
Altro autore:   
   Giacardi, Livia
   Fondazione Filippo Burzio
909.09822
BNI 2013-5681
Quirico, Domenico.
Gli ultimi : la magnifica storia dei vinti / Domenico Quirico. Vicenza : Pozza, 2013.
   238 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   ISBN 9788854506176 : € 16,50.
Soggetti:
   Capi di Stato - Antichità-Sec. 20.
909.090922
BNI 2013-5682

Morelli, Federica.
Il mondo atlantico : una storia senza confini (secoli 15.-19.) / Federica Morelli. Roma : Carocci,
2013.
   279 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 160).
   ISBN 9788843067640 : € 22,00.
Soggetti:
   Africa [e] America - Colonizzazione [da parte dell'] Europa - Sec. 15.-19.
909.08
BNI 2013-5683

Touring club italiano.
Budapest : Palazzo reale e Parlamento, terme, teatri, caffè storici, l'ansa del Danubio, il Balaton
/ TCI. Milano : Touring, 2013.
   142 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm. (Guide verdi d'Europa).   (Guide d'Europa).   ISBN 9788836560745
: € 19,50.
   Budapest : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2014. Milano : Touring, 2013. 45 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Budapest - Guide
914.39120454
BNI 2013-5684

Ruskin, John.
Lettere da Verona : alla madre e alla cugina Joan, 1869 / John Ruskin ; con un antologia di scritti
e sedici tavole a colori ; a cura di Giuseppe Sandrini ; fotografie di Aldo Ottaviani. Verona : Alba
pratalia, 2013.
   221 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Alba pratalia ; 5).
   Antologia di scritti dello stesso autore. Traduzione italiana a fronte. Edizione di 600 esemplari numerati. 
   ISBN 9788890197178.
Soggetti:
   Viaggi - Verona - 1869 - Descrizioni
Altro autore:   
   Sandrini, Giuseppe <1961->
914.534104842
BNI 2013-5685



914.537 GEOGRAFIA. BELLUNO (PROV.)

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.578 GEOGRAFIA. CALABRIA

914.58 GEOGRAFIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

Brentari, Ottone.
Guida storico-alpina di Belluno, Feltre, Primiero, Agordo, Zoldo / Ottone Brentari ; con uno studio
di Francesco Micelli. Ristampa anastatica. Sala Bolognese : Forni, 2013.
   1 volume ; 17 cm.  (Le guide della montagna ; 1).
   Riproduzione dell'edizione: Bassano : Ottone Brentari, 1887. 
914.53704
BNI 2013-5686

Touring club italiano.
Roma : guidavisual / TCI. Milano : Touring, 2013.
   189 p. : ill. ; 22 cm.
   In copertina: Scarica gli indirizzi e le informazioni pratiche online. 
   ISBN 9788836562732 : € 19,90.
Soggetti:
   Roma - Guide
914.56320493
BNI 2013-5687

Marcone, Nicola.
Un viaggio in Calabria / Nicola Marcone ; introduzione di Vittorio Cappelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   118 p. ; 19 cm.  (Viaggio in Calabria ; 30).
   ISBN 9788849837483 : € 7,90.
914.57804843
BNI 2013-5688
Wey, Francis.
Scilla e Cariddi / Francis Wey ; prefazione di Giovanni Sole. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   94 p. ; 19 cm.  (Viaggio in Calabria ; 31).
   Traduzione parziale di: Scilla e Cariddi. Edizione italiana a cura di G. Sole. Traduzione e note di Teresa Reda. 
   ISBN 9788849838114 : € 7,90.
Altro titolo:
   Scilla e Cariddi
914.57804833
BNI 2013-5689

Iwaszkiewicz, Jarosław.
Un sogno di fiori e bagliori : giorni in Sicilia / Jarosław Iwaszkiewicz ; traduzione di Francesco
Groggia ; prefazione di Jarosław Mikolajewski. Messina : Mesogea, 2013.
   264 p. ; 17 cm.  (La piccola ; 69).
   Titolo uniforme: Książka o Sycylii. 
   ISBN 9788846921055 : € 19,00.
Soggetti:
   Sicilia - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Groggia, Francesco
Altro titolo:
   Książka o Sycylii
914.58
BNI 2013-5690

Touring club italiano.
Spagna Nord : Barcellona, Bilbao, Baleari, Pirenei, spiagge, Vias Verdes, il cammino di Santiago
/ TCI. Milano : Touring, 2013.
   309 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 23 cm. (Guide verdi d'Europa).   (Guide d'Europa).   ISBN 9788836560806
: € 26,00.
   Spagna del Nord : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2014. Milano : Touring, 2013. 88 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN
9788836560400.
Soggetti:
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   Spagna settentrionale - Guide
914.60483
BNI 2013-5691

L'isola di Rina : ritorno a Saseno / un film di Caterina Gerardi ; testi di Rina Durante ... [et al.].
Lecce : Milella, 2013.
   181 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD-Video (35 min).
   ISBN 9788870485295.
Soggetti:
   Saseno <isola> - Descrizioni
Altro autore:   
   Gerardi, Caterina
   Durante, Rina
914.965
BNI 2013-5692

Pananti, Filippo.
Avventure e osservazioni sulle coste di Barberia. Vol. 2 / Filippo Pananti ; a cura di Filiberto e
Giacomo Scarpelli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2013.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 103).
   ISBN 9788863724677 : € 22,00.
Altro autore:   
   Scarpelli, Giacomo
   Scarpelli, Filiberto <1947->
916.104
BNI 2013-5693

Migheli, Giorgio.
Impronte nell'anima : una storia, una vita / Giorgio Migheli. Empoli : Ibiskos, 2013.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Le zagare).
   ISBN 9788878418332 : € 15,00.
920.71
BNI 2013-5694

Cantore, Raffaella.
Per la storia del testo di Erodoto : studi sulla famiglia romana / Raffella Cantore. Bologna :
Pàtron, 2013.
   220 p. ; 24 cm.  (Eikasmos. Studi ; 22).
   In appendice: Descrizione codicologica del Vat. gr. 2369 (D). 
   ISBN 9788855532402 : € 27,00.
Soggetti:
   Erodoto . Storie. L. 1 - Critica del testo [e] Tradizione
930
BNI 2013-5695

Agostino, Rossella.
Le grotticelle di Calanna : una necropoli dell'età del ferro nell'area dello Stretto / Rossella
Agostino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   100 p. : ill. ; 24 cm.  (Antiqua et nova).
   ISBN 9788849832013 : € 14,00.
Soggetti:
   Necropoli - Oggetti di scavo - Calanna - Sec. 9.-7. a. C. - Cataloghi
937.783
BNI 2013-5696
Cavaggioni, Francesca.
Vae victis! : il problema della sconfitta militare a Roma durante lo scontro con Annibale /



Francesca Cavaggioni. Bologna : Pàtron, 2013.
   109 p. ; 21 cm.  (Itinerari di storia antica ; 7).
   ISBN 9788855532396 : € 10,00.
Soggetti:
   Guerre puniche <264-146 a. C.> - Italia - 218-201 a. C.
937.04
BNI 2013-5697
La città sotto la città : ricerche e analisi sulla parte sepolta dell'abitato di Orte / a cura di
Giancarlo Pastura ; con i contributi di Marco Fatucci ... [et al.]. [S.l. : s.n.], 2013 (Grotte di Castro
: Tipografia Ceccarelli).
   127 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Museo civico archeologico di Orte ; 1).
   In copertina: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali; Muse civico di Orte. 
   ISBN 9788896434246.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Orte
Altro autore:   
   Pastura, Giancarlo
   Fatucci, Marco
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Museo civico archeologico <Orte>
937.58
BNI 2013-5698
Criniti, Nicola.
Mantissa veleiate / Nicola Criniti. Faenza : Fratelli Lega, 2013.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Epigrafia e antichità ; 32).
   ISBN 9788875941086.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Veleia
937.266
BNI 2013-5699
De_Grossi Mazzorin, Jacopo.
Economia e ambiente nell'Italia padana dell'età del bronzo : le indagini bioarcheologiche /
Jacopo De Grossi Mazzorin, Antonio Curci, Giacomo Giacobini ; con contributi di Maria Bernabò
Brea ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2013.
   410 p. : ill. ; 30 cm.  (Beni archeologici: conoscenza e tecnologie ; 11).
   In testa al frontespizio: Università del Salento, Dipartimento beni culturali; Alma mater studiorum Universutà di
Bologna, Dipartimento di storia culture civiltà; Università di Torino, Dipartimento di neuroscienze. DOI:
10.4475/684. 
   ISBN 9788872286845 : € 70,00.
Soggetti:
   Emilia-Romagna - Archeobiologia
   Lombardia - Archeobiologia
Altro autore:   
   Giacobini, Giacomo
   Curci, Antonio <1965->
   Bernabò Brea, Maria
937.26
BNI 2013-5700
Geremia Nucci, Roberta.
Il tempio di Roma e di Augusto a Ostia / Roberta Geremia Nucci ; con il contributo per la parte
grafica di Maria Antonietta Ricciardi ; prefazione di Fausto Zevi. Roma : L'Erma di Bretschneider,
2013.
   330 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Supplementi e monografie della rivista Archeologia classica ; 10. Nuova
serie ; 7).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. 
   ISBN 9788882657628.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ostia antica
   Tempio di Roma e Augusto <Ostia antica>
Altro autore:   
   Ricciardi, Maria Antonietta
937.63
BNI 2013-5701
Meade, C. Wade.
Seat of the world : the Palatine of ancient Rome / C. Wade Meade. Roma : L'Erma di
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Bretschneider, 2013.
   130 p. : ill. ; 25 cm.  (Studia archaeologica ; 189).
   ISBN 9788882657680.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Palatino <Roma>
937.63
BNI 2013-5702
Riflessioni su Pyrgi : scavi e ricerche nelle aree del santuario / a cura di Maria Paola Baglione e
Maria Donatella Gentili. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2013.
   305 p. : ill. ; 24 cm.  (Supplementi e monografie della rivista Archeologia classica ; 11. Nuova serie ; 8).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. Altra edizione: ISBN 9788891302991 (PDF). 
   ISBN 9788891302977.
Soggetti:
   Santuario di Pyrgi - Scavi archeologici
Altro autore:   
   Baglione, Maria Paola
   Gentili, Maria Donatella
   Sapienza Università di Roma
937.63
BNI 2013-5703
Storie della prima Parma: Etruschi, Galli, Romani : le origini della città alla luce delle nuove
scoperte archeologiche : mostra al Museo archeologico nazionale di Parma, Palazzo della Pilotta
(12 gennaio-2 giugno 2013) / a cura di Daniela Locatelli, Luigi Malnati, Daniele F. Maras. Roma :
L'Erma di Bretschneider, 2013.
   XI, 106 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo sul dorso: Storie della prima Parma. 
   ISBN 9788882657758.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Parma - Cataloghi di esposizioni
   Oggetti di scavo - Parma - Sec. 9.-1. a. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maras, Daniele F.
   Malnati, Luigi
   Locatelli, Daniela
Altro titolo:
   Storie della prima Parma
937.2641
BNI 2013-5704

L'antico nel moderno : il recupero del classico nelle forme del pensiero moderno / a cura di
Concetto Nicosia e Gianfranco Tortorelli ; con scritti di Concetto Nicosia ... [et al.]. Bologna :
Pendragon, 2013.
   319 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Ranieri di Sorbello ; 1).
   In copertina: Fondazione Ranieri di Sorbello, biblioteca, archivio, collezioni d'arte. 
   ISBN 9788865983423 : € 30,00.
Soggetti:
   Civiltà classica - Fortuna
Altro autore:   
   Tortorelli, Gianfranco
   Nicosia, Concetto
   Fondazione Ranieri di Sorbello
938
BNI 2013-5705
L'ellenismo come categoria storica e come categoria ideale / A. M. Eckstein ... [et al.] ;
introduzione di Giuseppe Zecchini. Milano : V&P, 2013.
   232 p. : ill. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico ; 130).
   ISBN 9788834325254 : € 25,00.
Soggetti:
   Ellenismo - Fortuna
Altro autore:   
   Eckstein, Arthur M.
938.08
BNI 2013-5706
Krentz, Peter.



939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

La battaglia di Maratona / Peter Krentz. Bologna : Il mulino, 2013.
   279 p. : ill. ; 20 cm.  (Storica paperbacks ; 112).
   Titolo uniforme: The battle of Marathon. Traduzione e coordinamento editoriale di Stefano Manfredi. 
   ISBN 9788815246752 : € 14,00.
Soggetti:
   Battaglia di Maratona <490 a. C.>
Altro titolo:
   The battle of Marathon
938.03
BNI 2013-5707

Rus Africum. Bari : Edipuglia.
   volumi ; 30 cm.
   Tome 1: Le paysage rural antique autour de Dougga et Téboursouk : cartographie, relevés et chronologie des
établissements / par Mariette De Vos Raaijmakers et Redha Attoui ; avec la collaboration de Martina Andreoli ...
[et al.]. Bari : Edipuglia, 2013. 413 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.  (Bibliotheca archaeologica ; 30).   In testa al
frontespizio: Laboratorio di archeologia e scienze affini, Università di Trento; Institut national du patrimoine,
Tunis. DOI: 10.4475/703. ISBN 9788872287033 : € 70,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Dougga <territorio> [e] Téboursouk <territorio> - Topografia storica
Altro autore:
   De_Vos, Mariette
   Attoui, Redha
939.73
BNI 2013-5708

Corsi, Dinora.
Diaboliche maledette e disperate : le donne nei processi per stregoneria (secoli 14.-16.) / Dinora
Corsi. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   166 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di storia ; 20).
   Altre edizioni: ISBN 9788866553427 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553427); ISBN
9788866553434 (online ePub). 
   ISBN 9788866553410 : € 15,90.
Soggetti:
   Streghe - Processo - Sec. 14.-16.
940.19
BNI 2013-5709
Jordan, William C.
Nel nome del Signore : l'Europa dall'anno Mille alla fine del Medioevo / William Chester Jordan ;
traduzione di Giovanni Ferrara degli Uberti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VI, 447 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Titolo uniforme: Europe in the high Middle Ages. 
   ISBN 9788858106907 : € 24,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 11.-14.
Altro autore:   
   Ferrara degli Uberti, Giovanni
Altro titolo:
   Europe in the high Middle Ages
940.146
BNI 2013-5710
Ricerca come incontro : archeologi, paleografi e storici per Paolo Delogu / a cura di Giulia
Barone, Anna Esposito e Carla Frova. Roma : Viella, 2013.
   XI, 498 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi del Dipartimento di storia, culture, religioni / Sapienza università di Roma ; 10).
   ISBN 9788867281374 : € 50,00.
Soggetti:
   Storia medievale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Barone, Giulia
   Delogu, Paolo
   Esposito, Anna <1948->
   Frova, Carla
940.1
BNI 2013-5711



940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Hommes et femmes du Moyen Âge <in italiano>.
Uomini e donne del Medioevo / sotto la direzione di Jacques Le Goff. [Roma ; Bari] : GLF editori
Laterza, 2013.
   447 p. : ill. ; 24 cm.  (I Robinson. Letture).
   Traduzione di Carlo De Nonno. 
   ISBN 9788858108703 : € 35,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Medioevo
Altro autore:   
   Le_Goff, Jacques <1924->
940.10922
BNI 2013-5712

Mancini, Roberto <1959->.
Infedeli : esperienze e forme del nemico nell'Europa moderna / Roberto Mancini ; presentazione
di Franco Cardini. Firenze : Nerbini, 2013.
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane ; 8).
   ISBN 9788864340753 : € 22,00.
Soggetti:
   Europa - Rapporti [con l'] Impero ottomano - Sec. 15.-18.
940.2
BNI 2013-5713

Ischia, Marco.
Grande guerra : alla scoperta dei luoghi Adamello, Garda, Pasubio, altipiani, Dolomiti / Marco
Ischia, Arianna Tamburini. [Trento] : Trentini, 2013.
   227 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Trentino '14-'18: dalla guerra alla pace = vom Krieg zum Frieden = from war to peace . 
   ISBN 9788887980714 : € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Trentino-Alto Adige
Altro autore:   
   Tamburini, Arianna <1972->
940.4145
BNI 2013-5714

Foa, Anna <1944->.
Portico d'Ottavia 13 : una casa del ghetto nel lungo inverno del '43 / Anna Foa. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   XIV, 143 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858109397 : € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Deportazione - Roma - 1943
940.53180945632
BNI 2013-5715
Fracassi, Claudio.
La battaglia di Roma : 1943, i giorni della passione sotto l'occupazione nazista / Claudio
Fracassi. 2 ed. Milano : Mursia, 2013.
   531 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
   ISBN 9788842552697 : € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Roma - 1943-1944
940.5345632
BNI 2013-5716
Imarisio, Eligio.
La guerra di Adele : storia civile di una ragazza italiana 1930-1945 / Eligio Imarisio. Roma :
LiberEtà, 2013.
   119 p. : ill. ; 18 cm .
   Nell'occhietto: Premio LiberEtà. 
   ISBN 9788897507208 : € 9,00.



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

940.548 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

Soggetti:
   Partigiane italiane [:] Rossi, Adele
940.5345092
BNI 2013-5717
Moretti, Rino.
Resa senza condizioni : l'operazione Sunrise / Rino Moretti. Milano : Mursia, 2013.
   215 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
   ISBN 9788842545859 : € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Armistizi - Diplomazia
940.5312
BNI 2013-5718
Resistenze : quelli di Paraloup / a cura di Beatrice Verri e Lucio Monaco. Torino : Gruppo Abele,
2013.
   221 p. : ill. ; 21 cm. + 1 DVD.  (Le staffette ; 13).
   ISBN 9788865790625 : € 16,00.
Soggetti:
   Resistenza - Paraloup <Rittana>
Altro autore:   
   Monaco, Lucio
   Verri, Beatrice
940.534513
BNI 2013-5719

Schreiber, Gerhard.
La seconda guerra mondiale / Gerhard Schreiber. Bologna : Il mulino, 2013.
   160 p. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 119).
   Titolo uniforme: Der Zweite Weltkrieg. Traduzione di Enzo Morandi. 
   ISBN 9788815247445 : € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945
Altro titolo:
   Der Zweite Weltkrieg
940.54
BNI 2013-5720

Ashdown, Paddy.
L'operazione militare segreta che ha cambiato la storia : l'incredibile storia vera dell'operazione
che colpì il punto nevralgico della Germania nazista / Paddy Ashdown. Roma : Newton Compton,
2013.
   479 p. : ill. ; 23 cm.  (I volti della storia ; 264).
   Titolo uniforme: A brilliant little operation. Traduzione di Nello Giugliano. 
   ISBN 9788854156289 : € 9,90.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1936-1945 - Operazioni navali [da parte delle] Forze armate britanniche - Bordeaux - 1942
Altro titolo:
   A brilliant little operation
940.542147144
BNI 2013-5721

Barneschi, Gianluca.
L'inglese che viaggiò con il re e Badoglio : le missioni dell'agente speciale Dick Mallaby /
Gianluca Barneschi. Gorizia : LEG, 2013.
   281 p. , XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Novecento ; 11).
   ISBN 9788861022010 : € 24,00.
Soggetti:
   Mallaby, Dick - Spionaggio - Italia - 1943-1945
940.548641092
BNI 2013-5722



941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

Clayton, Tim.
Diana : la principessa del popolo / Tim Clayton, Phil Craig. Roma : Newton Compton, 2013.
   334 p. ; 24 cm.  (I volti della storia ; 275).
   Titolo uniforme: Diana. Traduzione di Annalisa Cardanini. 
   ISBN 9788854158603 : € 9,90.
Soggetti:
   Diana <principessa del Galles>
Altro autore:   
   Craig, Phil
Altro titolo:
   Diana
941.085092
BNI 2013-5723

Cochin, Augustin.
Astrazione rivoluzionaria e altri scritti / Augustin Cochin ; a cura di Maria Antonietta Marasco.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   212 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 296).
   ISBN 9788857517810 : € 18,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese
   Illuminismo - Francia
Altro autore:   
   Marasco, Maria Antonietta
944.04
BNI 2013-5724
Contamine, Philippe.
La guerra dei cent'anni / Philippe Contamine. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2013.
   124 p. ; 21 cm.  (Storica paperbacks ; 115).
   Titolo uniforme: La guerre de cent ans. Traduzione di Andrea De Ritis. 
   ISBN 9788815247414 : € 10,00.
Soggetti:
   Guerra dei cent'anni <1339-1453>
Altro titolo:
   La guerre de cent ans
944.025
BNI 2013-5725

Frugoni, Chiara.
Perfino le stelle devono separarsi / Chiara Frugoni. Milano : Feltrinelli, 2013.
   123 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491528 : € 14,00.
945.01092
BNI 2013-5726

Rubinstein, Nicolai.
Studies in Italian history in the Middle Ages and the Renaissance / Nicolai Rubinstein. Roma :
Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   3: Humanists, Machiavelli, Guicciardini / Nicolai Rubinstein ; edited by Giovanni Ciappelli. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012. VII, 549 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 281).   ISBN 9788863724806 : € 78,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 12.-16. - Storia
Altro autore:
   Ciappelli, Giovanni
945.04
BNI 2013-5727



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Fragnito, Gigliola.
Storia di Clelia Farnese : amori, potere, violenza nella Roma della Controriforma / Gigliola
Fragnito. Bologna : Il mulino, 2013.
   329 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815246615 : € 25,00.
Soggetti:
   Farnese, Clelia
945.072092
BNI 2013-5728

Monti, Valerio <1950->.
Torino@Italia.eu : viaggio di un piemontese nella storia unitaria : riflessioni e letture : un
cantiere aperto / Valerio Monti. Torino : Centro studi piemontesi, 2013.
   XX, 979 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788882621995.
Soggetti:
   Italia - Sec. 19.-20.
945.08
BNI 2013-5729
Omaggio a Francesco Nullo 1826-1863 / a cura di Giuseppe Dossi. Bergamo : Sestante, 2013.
   103 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   ISBN 9788866421153 : € 13,00.
Soggetti:
   Nullo, Francesco
Altro autore:   
   Dossi, Giuseppe <1939->
   Nullo, Francesco
945.0834092
BNI 2013-5730
Il Risorgimento visto dagli altri / a cura di Matilde Dillon e Giulio Ferroni. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2013.
   XIII, 347 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 117).
   Atti del Convegno tenuto a Bergamo e Roma nel 2011. 
   ISBN 9788863725087 : € 48,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Giudizi [degli] stranieri - 1830-1880
Altro autore:   
   Ferroni, Giulio
   Dillon, Matilde
945.083
BNI 2013-5731
Toscani : presidenti del Consiglio : presidenti della Repubblica / a cura di Pier Luigi Ballini.
Firenze : Polistampa, 2013.
   X, 172 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Regione Toscana, Consiglio regionale. Sul verso del frontespizio: Edizione fuori
commercio di 300 esemplari per il Consiglio regionale della Toscana. 
   ISBN 9788859612346 : € 14,00.
Soggetti:
   Presidenti del Consiglio dei Ministri - Italia - 1861-1996
   Presidenti della Repubblica - Italia - 1955-2006
Altro autore:   
   Ballini, Pier Luigi
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
945.08
BNI 2013-5732

Giordano, Filippo Maria.
Francesco Singleton Lo Bue : pastore valdese, antifascista e federalista / Filippo Maria Giordano
; prefazione di Mario Miegge ; postfazione di Stefano Dell'Acqua. Torino : Claudiana, 2013.
   286 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Libertà e giustizia ; 15).
   ISBN 9788870169102 : € 24,50.
Soggetti:
   Antifascismo - Partecipazione [di] Lo Bue, Francesco Singleton



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0916092
BNI 2013-5733
Italiani a regime : sofferenze e rinunce prima della liberazione 1943-1945 / a cura di Roberto
Chiarini ed Elena Pala. Milano : Mursia, 2013.
   156 p., [24] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
   ISBN 9788842549093 : € 16,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 1943-1945
Altro autore:   
   Chiarini, Roberto
   Pala, Elena
945.0916
BNI 2013-5734
Itinerario generale dopo il 1. giugno 1896. Padova : Nuova Charta, 2013.
   1 contenitore (2 volumi + 1 medaglia) ; 35 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788895047232.
   Sì, è il re : le memorie private di un sovrano. Padova : Nuova Charta, 2013. 213 p. : ill. ; 26 cm.
945.091092
BNI 2013-5735
Itinerario generale dopo il 1. giugno 1896. Padova : Nuova Charta, 2013.
   1 contenitore (2 volumi + 1 medaglia) ; 35 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788895047232.
   Itinerario generale dopo il 1. giugno 1896 / [di Vittorio Emanule III di Savoia]. Padova : Nuova Charta, [2013?].
1 volume ; 21 cm.  Nome dell'autore all'interno del volume. Riproduzione facsimilare del manoscritto. Edizione di
199 esemplari numerati. 
Altro autore:
   Vittorio Emanuele <re d'Italia ; 3.>
945.091092
BNI 2013-5736
Majnoni, Massimiliano.
Sopravvivere alle rovine : diario privato di un banchiere (Roma 1943-1945) / Massimiliano
Majnoni ; a cura di Marino Viganò ; presentazione di Francesca Pino ; prefazione di Daniele
Menozzi. Torino : Aragno, 2013.
   LIX, 680 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884196422 : € 60,00.
Soggetti:
   Italia - 1943-1945 - Diari
Altro autore:   
   Viganò, Marino
945.0916092
BNI 2013-5737
Pansa, Giampaolo.
La guerra sporca dei partigiani e dei fascisti / Giampaolo Pansa. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   445 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   ISBN 9788817069090 : € 10,50.
Soggetti:
   Italia - 1943-1945
945.0916
BNI 2013-5738
Tartaglia, Giancarlo.
Francesco Perri : dall'antifascismo alla Repubblica / Giancarlo Tartaglia ; prefazione di Roberto
Balzani. Roma : Gangemi, 2013.
   319 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849226966 : € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [di] Perri, Francesco <1885-1974> - Italia
945.091092
BNI 2013-5739

Cordero, Franco.
Morbo italico / Franco Cordero. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   X, 336 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858108727 : € 18,00.



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

Soggetti:
   Politica - Italia - 1950-2013
945.092
BNI 2013-5740

Orsina, Giovanni.
Il berlusconismo nella storia d'Italia / Giovanni Orsina. 2. ed. Venezia : Marsilio, 2013.
   239 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   Titolo sul dorso: Il berlusconismo. 
   ISBN 9788831712989 : € 19,50.
Soggetti:
   Società - Influssi [di] Berlusconi, Silvio - Italia - 1994-2010
945.0929092
BNI 2013-5741
Salvaggiulo, Giuseppe.
Il peggiore : [ascesa e caduta di Massimo D'Alema e della sinistra italiana] / Giuseppe
Salvaggiulo. Milano : Chiarelettere, 2013.
   237 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861903883 : € 13,90.
Soggetti:
   D'Alema, Massimo
945.0929092
BNI 2013-5742

Verri, Pietro <1728-1797>.
Edizione nazionale delle opere di Pietro Verri. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Storia di Milano / a cura di Renato Pasta. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2009. LII, 872 p., [5]
carte di tav. di cui 4 ripiegate : ill., 1 ritratto ; 25 cm.  ISBN 9788863721683.
Altro autore:
   Pasta, Renato
945.2074092
BNI 2013-5743
Verri, Pietro <1728-1797>.
Edizione nazionale delle opere di Pietro Verri. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 6: Scritti politici della maturità / a cura di Carlo Capra. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2010. XXVII,
888 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  ISBN 9788863723038.
Altro autore:
   Capra, Carlo <1938->
945.2074092
BNI 2013-5744
Verri, Pietro <1728-1797>.
Edizione nazionale delle opere di Pietro Verri. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 25 cm.
   2. serie: Corrispondenza. 1. sezione: Carteggio di Pietro e Alessandro Verri    ISBN 9788863720945.
      Vol. 7: 18 settembre 1782-16 maggio 1792 / a cura di Gigliola Di Renzo Villata. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012.  XXXVI, 510 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  ISBN 9788863724547 : € 48,00.
Altro autore:
   Verri, Alessandro <1741-1816>
   Di_Renzo Villata, Maria Gigliola
Altro titolo:
   Carteggio di Pietro e Alessandro Verri
945.2074092
 BNI 2013-5745

Florio Dragoni, Lavinia.
... La più istruttiva e la più squisita delle conversazioni : i carteggi letterari di Lavinia Florio
Dragoni (1780-1811) / a cura di Fabiana Savorgnan di Brazzà. Venezia : Marsilio, 2013.
   314 p. ; 22 cm.  (I giorni).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stato di Udine, Fondo Caimo, bb. 77,78 e l'Archivio



945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Florio di Persereano (Udine), b. 226.4. 
   ISBN 9788831716222 : € 27,00.
Altro autore:   
   Savorgnan di Brazzà, Fabiana
945.39082
BNI 2013-5746

Klein, Francesca.
Scritture e governo dello Stato a Firenze nel Rinascimento : cancellieri, ufficiali, archivi /
Francesca Klein. Firenze : Edifir, 2013.
   317 p. ; 24 cm.  (Studi di storia e documentazione storica ; 4).
   ISBN 9788879706100 : € 22,00.
Soggetti:
   Firenze <Repubblica> - Sec. 14.-16. - Fonti archivistiche
945.5044
BNI 2013-5747

Weinstein, Donald.
Savonarola : ascesa e caduta di un profeta del Rinascimento / Donald Weinstein. Bologna : Il
mulino, 2013.
   472 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: Savonarola. Edizione italiana a cura di Giorgio Caravale. Traduzione di Giovanni Arganese. 
   ISBN 9788815245281 : € 38,00.
Soggetti:
   Savonarola, Girolamo
Altro titolo:
   Savonarola
945.5110543092
BNI 2013-5748

Lazzareschi, Eugenio.
Cultura lucchese nei giornali d'epoca (1923-1940) / Eugenio Lazzareschi ; a cura di Giovanni
Macchia. [Lucca] : Accademia lucchese di scienze, lettere e arti, 2013.
   261 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca lucchese).
   Scelta di scritti. Titolo sul dorso: Cultura lucchese nei giornali d'epoca. 
   ISBN 9788865501870.
Soggetti:
   Cultura - Lucca - 1923-1940
Altro autore:   
   Macchia, Giovanni <1946->
945.531091
BNI 2013-5749
Pesi, Emmanuel <1975->.
Dalla guerra alla democrazia : la ricostruzione in provincia di Lucca (1944-1948) / Emmanuel
Pesi. Lucca : Pacini Fazzi, 2012 (stampa 2013).
   269 p., [48] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Toscana : storia, cultura, costume ; 4).
   ISBN 9788865501696.
Soggetti:
   Lucca <Provincia> - 1944-1948
945.530916
BNI 2013-5750

Colapietra, Raffaele.
Napoli e il suo Regno : studi di storia moderna e contemporanea / Raffaele Colapietra. Napoli :
La scuola di Pitagora, 2013.
   288 p. ; 24 cm.  (Saggi e ricerche / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto italiano per gli
studi filosofici ; 3).
   Già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788865422885 (PDF). 
   ISBN 9788865421505 : € 30,00.



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.757 STORIA. FOGGIA (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Soggetti:
   Napoli <Regno> - Sec. 16.-19.
945.7
BNI 2013-5751
De_Lorenzo, Renata.
Borbonia felix : il Regno delle Due Sicilie alla vigilia del crollo / Renata De Lorenzo ; premessa di
Alessandro Barbero. Roma : Salerno, 2013.
   230 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 13).
   ISBN 9788884028303 : € 13,00.
Soggetti:
   Due Sicilie <Regno> - Storia
945.7083
BNI 2013-5752
Di_Fiore, Laura.
Alla frontiera : confini e documenti di identità nel Mezzogiorno continentale preunitario / Laura
Di Fiore. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   214 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 19).
   ISBN 9788849838787 : € 14,00.
Soggetti:
   Due Sicilie <Regno> [e] Stato della Chiesa - Confini
   Viaggiatori - Documenti d'identità - Due Sicilie <Regno>
945.7083
BNI 2013-5753

Villani, Pasquale.
Gerarchi e fascismo a Napoli (1921-1943) / Pasquale Villani. Bologna : Il mulino, 2013.
   163 p. ; 22 cm.  (Il veliero).
   ISBN 9788815246967 : € 16,00.
Soggetti:
   Fascismo - Napoli - 1921-1943
945.7310915
BNI 2013-5754

Tranasi, Michele.
Monte Sant'Angelo negli ultimi due secoli / Michele Tranasi. Foggia : Bastogi, 2013.
   298 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788898457014 : € 20,00.
Soggetti:
   Monte Sant'Angelo - Sec. 19.-20.
945.757
BNI 2013-5755

Cancila, Rossella.
Autorità sovrana e potere feudale nella Sicilia moderna / Rossella Cancila. Palermo :
Associazione Mediterranea, 2013.
   304 p. ; 21 cm.  (Mediterranea : ricerche storiche. Quaderni, ISSN 18281818 ; 24).
   ISBN 9788896661369.
Soggetti:
   Feudalesimo - Sicilia - Sec. 15.-18.
945.806
BNI 2013-5756

L'Azerbaigian nei documenti diplomatici italiani (1919-1920) / [a cura di] Daniel Pommier
Vincelli, Andrea Carteny. Roma : Nuova cultura, 2013.
   160 p. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 5).
   In testa al frontespizio: Sapienza, Università di Roma. DOI: 10.4458/1204. 
   ISBN 9788868121204 : € 15,00.
Soggetti:
   Azerbaigian <Repubblica> - 1919-1920 - Documenti



951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

956.7 STORIA. IRAQ

Altro autore:   
   Pommier Vincelli, Daniel
   Carteny, Andrea
   Sapienza Università di Roma
947.540841
BNI 2013-5757
Il Baltico : un mare interno nella storia di lungo periodo / a cura di Giovanna Motta. Roma :
Nuova cultura, 2013.
   160 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dottorato storia d'Europa).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/1587. 
   ISBN 9788868121587 : € 14,00.
Soggetti:
   Paesi baltici - Storia
Altro autore:   
   Motta, Giovanna <1941->
947.9
BNI 2013-5758
Benvenuti, Francesco <1949->.
Russia oggi : dalla caduta dell'Unione Sovietica ai nostri giorni / Francesco Benvenuti. Roma :
Carocci, 2013.
   207 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 417).
   ISBN 9788843061419 : € 14,00.
Soggetti:
   Russia - 1991-2013
947.086
BNI 2013-5759
Cook, Andrew <1959->.
Uccidere Rasputin : vita e morte di Grigori Rasputin / Andrew Cook ; introduzione di Marcello De
Martino ; traduzione di Massimo Carlucci. Roma : Settimo sigillo, 2013.
   301 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Giano-l'altra storia ; 18).
   Titolo uniforme: To kill Rasputin. 
   ISBN 9788861481237 : € 29,50.
Soggetti:
   Rasputin, Grigorij Efimovič - Uccisione
Altro autore:   
   Carlucci, Massimo
Altro titolo:
   To kill Rasputin
947.083092
BNI 2013-5760

Benson, Linda.
La Cina dal 1949 a oggi / Linda Benson. Bologna : Il mulino, 2013.
   223 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 650).
   Titolo uniforme: China since 1949. Traduzione di Arianna Scartozzi. 
   ISBN 9788815247254 : € 15,00.
Soggetti:
   Cina - 1949-2013
Altro titolo:
   China since 1949
951.05
BNI 2013-5761

Bellaspiga, Lucia.
Nasiriyah fonte di vita : 2003-2013 / Lucia Bellaspiga ; con Margherita Coletta. Milano : Àncora,
2013.
   1 volume, 1 compact disc ; in contenitore, 22 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788851412203.
   Grandi voci per Nasiriyah : 2003-2013. Milano : Àncora, 2013. 1 compact disc ; 12 cm + 1 fascicolo ([6] carte) :
ill. ; 21 cm.
Soggetti:
   Stragi - Vittime [:] Italiani - Nasiriyah - 2003
Altro autore:



956.91 STORIA. SIRIA

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

   Coletta, Margherita
956.70443
BNI 2013-5762
Bellaspiga, Lucia.
Nasiriyah fonte di vita : 2003-2013 / Lucia Bellaspiga ; con Margherita Coletta. Milano : Àncora,
2013.
   1 volume, 1 compact disc ; in contenitore, 22 cm.
   Titolo del contenitore. ISBN 9788851412203.
   Nasiriyah fonte di vita : 2003-2013 / Lucia Bellaspiga ; con Margherita Coletta ; prefazione di Julián Carrón ;
introduzione di Pino Scaccia ; postfazione di Andrea Bocelli. Milano : Àncora, 2013. 128 p., [4] carte di tav. : ill. ;
21 cm.  (Profili).
Soggetti:
   Stragi - Vittime [:] Italiani - Nasiriyah - 2003
Altro autore:
   Coletta, Margherita
956.70443
BNI 2013-5763
Institution building : Italy for Iraq / a cura di Franco Amarelli, Francesco M. De Sanctis, Franco
Fichera. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   IX, 254 p., 1 carta di tav. ; 21 cm.  (Iurisprudentia ; 12).
   Testo in italiano. 
   ISBN 9788863425048 : € 20,00.
Soggetti:
   Iraq - Piani di sviluppo [e] Riforme
Altro autore:   
   Fichera, Franco
   De_Sanctis, Francesco M.
   Amarelli, Franco
956.70443
BNI 2013-5764

Conroy, Paul.
Confesso che sono stata uccisa : missione senza ritorno nell'inferno siriano / Paul Conroy. Roma
: Newton Compton, 2013.
   325 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (I volti della storia ; 266).
   Titolo uniforme: Under the wire. Traduzione di Lisa Crea. 
   ISBN 9788854156302 : € 9,90.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2012 - Memorie
   Colvin, Marie
Altro titolo:
   Under the wire
956.91042092
BNI 2013-5765

Amerigo Vespucci e i mercanti viaggiatori fiorentini del Cinquecento / a cura di Margherita
Azzari, Leonardo Rombai. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   XIII, 289 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di storia ; 19).
   ISBN 9788866553588 : € 22,90.
Soggetti:
   Vespucci, Amerigo <1451-1512>
   Mercanti fiorentini - Viaggi - Sec. 16.
Altro autore:   
   Rombai, Leonardo
   Azzari, Margherita
970.016092
BNI 2013-5766
Nuova raccolta colombiana. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato.
   volumi ; 31 cm.
   Vol. 22: Indici / [a cura di] Istituto dell'Enciclopedia Italiana Treccani. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello
Stato, 2012. 706 p. ; 31 cm.  In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali; Comitato nazionale
per le celebrazioni del V centenario della scoperta dell'America. 
Soggetti:



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

   Colombo, Cristoforo
   America - Scoperta
Altro autore:
   Istituto della Enciclopedia italiana
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Comitato nazionale per le celebrazioni del V centenario della scoperta dell'America
970.015092
BNI 2013-5767

Molinari, Maurizio <1964->.
L'aquila e la farfalla : perché il 21. secolo sarà ancora americano / Maurizio Molinari. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   177 p. ; 22 cm.  (Saggi Rizzoli).
   ISBN 9788817067546 : € 18,00.
Soggetti:
   Società - Stati Uniti d'America - 2000-2012
973.931
BNI 2013-5768

Nocera, Raffaele.
America Latina, un secolo di storia : dalla rivoluzione messicana a oggi / Raffaele Nocera,
Angelo Trento ; con la collaborazione di Andrea Pezzè. Roma : Carocci, 2013.
   274 p. ; 21 cm.  (Quality paperbacks ; 416).
   ISBN 9788843069460 : € 19,00.
Soggetti:
   America Latina - 1910-2010
Altro autore:   
   Trento, Angelo
   Pezzè, Andrea
980.032
BNI 2013-5769
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